Об утверждении порядка установления необходимости проведения капитального ремонта

В целях актуализации  Областной программы капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов и формирования краткосрочных планов реализации Программы, принятия решения Региональным оператором решения об осуществлении зачета стоимости отдельных работ по капитальному ремонту, Правительством области принято постановление от 09.02.2015 № 85 «Об утверждении Порядка установления необходимости проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Вологодской области». Согласно данному постановлению сформирована комиссия по определению необходимости проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Череповецкого муниципального района.

Необходимость проведения капитального ремонта отдельных элементов строительных конструкций, инженерных систем и оборудования общего имущества в многоквартирном доме ранее срока определяется согласно постановлению № 85 коллегиально решением вышеуказанной комиссии.

Заседания комиссии проводятся по инициативе Департамента строительства и ЖКХ либо на основании обращений органов местного самоуправления, Регионального оператора, представителей собственников помещений в многоквартирных домах. В заявлении об установлении необходимости проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме указываются обстоятельства, послужившие причиной для обращения в комиссию, с приложением имеющихся документов о техническом состоянии многоквартирного дома, в том числе акты обследования технического состояния общего имущества в многоквартирном доме, заключение экспертных организаций.

Состав комиссии на территории Череповецкого муниципального района утвержден таким образом, что председатель, заместитель председателя и секретарь комиссии определяется в соответствии с тем, на территории какого сельского поселения находится многоквартирный дом. Заявление об установлении необходимости проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме должно направляться заявителем в администрацию того сельского поселения на территории которого находится многоквартирный дом и рассматривается комиссией в составе согласно приказу Департамента строительства и ЖКХ.
