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(приложение 1)
ПОЛОЖЕНИЕ

о конкурсе «Предприниматель года - 2015»
(далее - Положение)


Настоящее положение определяет общий порядок организации и проведения в 2015 году районного конкурса «Предприниматель года – 2015» на территории Череповецкого муниципального района.
1. Общие положения
1.1.
Конкурс проводится среди предприятий торговли в целях пропаганды эффективных форм и методов продажи товаров, увеличения количества товаров местных товаропроизводителей в организациях торговли, развития конкуренции среди предприятий торговли Череповецкого муниципального района, повышения культуры обслуживания населения и профессионального мастерства обслуживающего персонала. А также в целях выявления лучших предприятий торговли, внесших вклад в развитие торговой деятельности в Череповецком муниципальном районе.
1.2. Организатором конкурса является отдел стратегического планирования управления экономики и сельского хозяйства администрации района (Крылова Ирина Геннадьевна, Савина Наталья Владимировна), тел. 24-90-94, e-mail: kig@cherra.ru, snv@cherra.ru.
1.2.
Время проведения конкурса:  с 08 июня по 30 июня 2015 года;  подведение итогов конкурса - 08 июля 2015 года.
1.3.
Оценку представленных материалов осуществляет конкурсная комиссия.
1.4.
Финансирование конкурса осуществляется за счет  средств бюджета Череповецкого муниципального района. 
2. Условия участия в конкурсе
1.1.
Участниками конкурса могут быть:

- индивидуальные предприниматели и  предприятия розничной торговли (павильоны, магазины, универсамы, универмаги, специализированные магазины, магазины товаров повседневного спроса со смешанным видом товаров), расположенные на территории Череповецкого муниципального района, относящиеся к категории  субъектов малого и среднего предпринимательства в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».

4. Порядок проведения конкурса, критерии оценки
4.1.
 Конкурс проводится по следующим номинациям:
4.1.1.
«Богатый внутренний мир».  Звание присуждается за разнообразие ассортимента товаров, за его выкладку, за внешний вид торгового зала и внешний вид продавцов и кассиров.

Итоги по номинации «Богатый внутренний мир» подводятся заочно, без участия предприятий (индивидуальных предпринимателей), по результатам выездной  фотосессии. Фотосессия проводится членами конкурсной комиссии. На заседание комиссии представляются фотографии витрин торгового зала, оборудования, продавцов и кассиров на рабочих местах, ценников.
4.1.2.
«По одежке встречают». Звание присуждается за внешний вид магазина, вывеску, благоустройство территории около магазина.

Итоги по номинации «По одежке встречают» подводятся заочно, без участия предприятий (индивидуальных предпринимателей), по результатам выездной  фотосессии. Фотосессия проводится членами конкурсной комиссии. На заседание комиссии представляются фотографии фасада торгового объекта, вывески и территории, прилегающей к объекту торговли.
4.1.3.
«Магазин на колесах» (для организаций, осуществляющих выездную торговлю на территории района).  Звание присуждается за оформление торгового места (выкладка товара, разнообразие ассортимента, наличие ценников), наличие торгового оборудования (палатка, холодильное оборудование, витрины), вклад в развитие торговой деятельности в сельском поселении и обеспечение товарами первой необходимости жителей района. 


Итоги по номинации «Магазин на колесах» подводятся заочно, без участия предприятий (индивидуальных предпринимателей), по результатам выездной  фотосессии. Фотосессия проводится членами конкурсной комиссии. На заседание комиссии представляются фотографии объектов выездной торговли.

4.1.4.
«Наше – значит лучшее». Звание присуждается за разнообразие ассортимента товаров местных товаропроизводителей (товары с зеленым ценником).  Гибкая ценовая политика в отношении товаров  местных товаропроизводителей  (проведение социальных акций для ветеранов, пенсионеров и других слоев населения).


Итоги по номинации «Наше – значит лучшее» подводятся заочно, без участия предприятий (индивидуальных предпринимателей), по результатам выездной  фотосессии. Фотосессия проводится членами конкурсной комиссии. На заседание комиссии представляются фотографии витрин торгового зала с выкладкой товаров местных товаропроизводителей (ценники, маркировка товара).

4.2.
Конкурсная комиссия осуществляет оценку  отдельно в каждой из номинаций конкурса.
5. Конкурсная комиссия

5.1. Состав конкурсной комиссии утверждается постановлением администрации района.

5.2. Заседание конкурсной комиссии является правомочным, если на нем присутствует  более половины ее членов. 
5.3. Конкурсная комиссия определяет трех победителей  в каждой номинации.

5.4. Конкурсная  комиссия  для  оценки  торговых предприятий знакомиться с их деятельностью на местах.

5.5. Решение  о победителях конкурса принимается членами конкурсной комиссии  открытым голосованием, простым большинством голосов присутствующих на заседании членов конкурсной комиссии и оформляется в форме протокола, подписываемого председателем конкурсной комиссии. При голосовании каждый член комиссии имеет один голос, в случае равенства голосов голос председателя конкурсной комиссии  является решающим. 

5.6. Информация об участниках конкурса является конфиденциальной и не может быть использована  конкурсной комиссией без их согласия для иных целей, кроме конкурсной оценки претендентов, при этом краткая информация об участниках и объектах конкурса используется для издания буклета «Предприниматель года- 2015» после согласования текста с участниками.
6. Награждение участников

6.1.
Победители в каждой номинации награждаются дипломами первой, второй, третьей степени и призами в денежной форме. За первое место приз – 4000 рублей, за второе место – 2000 рублей, за третье место – 1500 рублей.
6.2.
Победители конкурса  получают право использовать в своей документации и рекламных материалах  звание победителя районного конкурса «Предприниматель года - 2015».

6.3.
Награждение победителей проводится в рамках празднования Дня Череповецкого муниципального района 25 июля 2015 года.

6.4. 
Всем участникам вручается буклет, изданный по итогам конкурса; информация об участниках размещается на официальном сайте Череповецкого муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.
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(приложение 2)
Состав конкурсной комиссии 
«Предприниматель года - 2015»

Староверова Н.А. – заместитель главы Череповецкого муниципального района по экономике и финансам - председатель конкурсной комиссии;

Крылова И.Г. – заместитель начальника отдела стратегического планирования управления экономики и сельского хозяйства администрации Череповецкого муниципального района, заместитель председателя конкурсной комиссии;

Савина Н.В. – инспектор отдела стратегического планирования управления экономики и сельского хозяйства администрации Череповецкого муниципального района – секретарь комиссии;
Члены конкурсной комиссии:
Ельцов А.В. – начальник управления экономики и сельского хозяйства администрации Череповецкого муниципального района;

Окунев Д.Н. – начальник отдела стратегического планирования управления экономики и сельского хозяйства администрации Череповецкого муниципального района;

Беляев Н.В. – заместитель председателя Муниципального  Собрания Череповецкого муниципального района (по согласованию);

Опояскин  Е.Н. – главный редактор МБУ «Редакция газеты «Сельская новь»;
Белова О.В. – начальник отдела доходов Финансового управления администрации Череповецкого муниципального района.
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(приложение 3)
Смета расходов на проведение конкурса

«Предприниматель года - 2015»

1. Награждение победителей конкурса  призами в денежной форме – 30 000 рублей. 

2. Изготовление дипломов для победителей  конкурса  - 1 000 рублей.

3. Изготовление буклетов  по итогам конкурса – 9 000 рублей.

Итого:   40 000 рублей.  
