Прокуратура информирует: Прокуратурой Череповецкого района в Администрации Судского сельского поселения выявлены нарушения законодательства о муниципальной службе 

Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства о муниципальной службе и противодействии коррупции в Администрации Судского сельского поселения (далее: Администрация поселения). 

В ходе поверки установлено, что в указанном органе местного самоуправления имеют место ненадлежащее закрепление должностных обязанностей за муниципальными служащими.

Выявлены муниципальные правовые акты, противоречащие действующему законодательству и муниципальным правовым актам. 

В частности, состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации поселения и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе, утвержденный постановлением Администрации поселения от 21.12.2010 № 212, противоречит абз. 2 ч. 4 (1) Закона области от 09.10.2007 № 1663-ОЗ «О регулировании некоторых вопросов муниципальной службы в Вологодской области», поскольку не предусматривает включение в него представителя органа исполнительной государственной власти области, являющегося органом по профилактике коррупционных и иных правонарушений.
Указанная Комиссия ни разу не заседала, что свидетельствует о формализме при ее создании.

В нарушение ч. 1 ст. 35 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации» Администрацией поселения не утверждена  муниципальная программа развития муниципальной службы.

Вопреки требованиям п. 5 ч. 1 ст. 11, п. 1 ч. 1 ст. 14.2 указанного Федерального закона Администрацией поселения не приняты достаточные меры, направленные на повышение профессионального уровня муниципальных служащих. 

Личные дела муниципальных служащих ведутся с нарушением порядка, определенного Указом Президента Российской Федерации от 30.05.2005 № 609.

Администрацией поселения не обеспечено ведение журнала регистрации уведомлений о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений; журнала регистрации уведомлений о получении подарка и журнала регистрации уведомлений о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.
Имеют место грубые нарушения при решении вопроса о привлечении муниципальных служащих к дисциплинарной ответственности (в том числе при проведении проверок и привлечении их к дисциплинарной ответственности за коррупционные правонарушения).

С целью устранения выявленных нарушений прокурором района 19.12.2016 главе Судского сельского поселения внесено представление с требованием о привлечении к дисциплинарной ответственности виновного должностного лица. Кроме того, в отношении незаконных муниципальных правовых актов принесено 2 протеста. Меры прокурорского реагирования находятся в стадии рассмотрения.
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