Запрещается торговля табачной продукцией:
- Несовершеннолетним
- Сигаретами менее чем 20 шт. в пачке; сигаретами и папиросами поштучно, табачными изделиями без потребительской тары
- Насвая (наркотическое вещество)
- (с 1 июня 2014 года)
- На ярмарках, выставках, путем развозной и разносной торговли, дистанционным способом продажи, с использованием автоматов
- (с 1 июня 2014 года)
- С выкладкой и демонстрацией товара в торговом объекте
Так же запрещена в следующих местах:
- на территориях и в помещениях, предназначенных для оказания образовательных, медицинских услуг, на всех видах общественного транспорта, в помещениях органов государственной власти и местного самоуправления;
- на расстоянии менее чем 100 м. по прямой линии от точки, граничащей с территорией, предназначенной для оказания образовательных услуг
- (с 1 июня 2014 года)
-на территориях и в помещениях железнодорожных вокзалов и автовокзалов, аэропортов, морских, речных портов, на станциях метрополитена, в помещениях, предназначенных для предоставления жилищных, гостиничных услуг и услуг по временному размещению.
- (с 1 июня 2014 года)
- Запрещено курение табака в помещениях, предназначенных для предоставления бытовых услуг, услуг торговли, общественного питания, помещениях рынков, в нестационарных торговых объектах.
- Для обозначения территорий, зданий и объектов,
- где курение табака запрещено, размещается знак о запрете курения
- (утвержден Приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации №340н от 30.05.2013 г. «Об утверждении требований к знаку о запрете курения и к порядку его размещения»).
- Знак должен быть размещен у каждого входа на территории, в здания и объекты.
- На основании решения собственника имущества допускается курение табака:
- в специально выделенных местах на открытом воздухе или в изолированных помещениях, которые оборудованы системами вентиляции.
- Продавцу предоставлено право требовать удостоверяющий личность документ, позволяющий установить возраст покупателя

