Требования к  маркировке изделий из натурального меха

С 12 августа 2016 года  вступило в силу Соглашение о реализации пилотного проекта по введению маркировки товаров контрольными (идентификационными) знаками по товарной позиции «Предметы одежды, принадлежности к одежде и прочие изделия, из натурального меха», подписанного государствами - членами Евразийского экономического союза. 
Со дня вступления в силу Соглашения, маркировка изделий из натурального меха контрольными (идентификационными) знаками является обязательной для всех участников товарооборота, включая производителей, импортеров, оптовых и розничных продавцов.
"Контрольный (идентификационный) знак" – это бланк строгой отчетности с элементами (средствами) защиты от подделки (защищенная полиграфическая продукция), предназначенный для маркировки товаров.
Таким образом, в продаже с 12 августа 2016 года могут находиться изделия из натурального меха (норки, нутрии, песца, лисицы, овчины и пр.) только с наличием контрольных (идентификационных) знаков (вшивных, клеевых, навесных), полученных и  зарегистрированных в налоговом органе.
За продажу  немаркированных изделий из натурального меха и нарушение порядка их маркировки на территории Российской Федерации предусмотрена административная ответственность (статья 15.12 КоАП РФ – штраф на юридических лиц  - от пятидесяти до трехсот тысяч рублей с конфискацией предметов административного правонарушения) и уголовная (статья 171.1 УК РФ) ответственность.
Контроль за завозом, производством, оборотом маркированных изделий из натурального меха на территории Российской Федерации осуществляется территориальными органами Роспотребнадзора, налоговыми и таможенными органами.


