Специалисты Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Вологодской области в городе Череповце, Череповецком, Шекснинском, Кадуйском, Устюженском, Чагодощенском, Бабаевском районах ответили на самые популярные вопросы жителей Вологодчины

Вопрос 1. Есть ли разница в  сумме взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме у жителей сельских и городских населенных пунктов? Зависит ли сумма взноса от года постройки и  степени износа  здания  (новый дом и  аварийное жилье)?

Ответ. Согласно ст. 169 Жилищного кодекса РФ собственники помещений в многоквартирном доме обязаны уплачивать ежемесячные взносы на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме. Постановлением Правительства Вологодской области  от 30 октября 2013 года №1119 установлен минимальный размер взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме на всей территории области на 2014 год в размере 6 руб.  60 коп. на квадратный метр в месяц.


Таким образом, независимо от места проживания (Череповец, Устюжна или другой населенный пункт), на территории области  действуют  единые подходы к расчету  ежемесячных взносов. Сумма ежемесячного взноса не зависит от года постройки здания и степени износа.


Взносы на капитальный ремонт не уплачиваются собственниками помещений в многоквартирном доме, признанном в установленном Правительством Российской Федерации порядке аварийным и подлежащим сносу, а также в случае принятия исполнительным органом государственной власти или органом местного самоуправления решений об изъятии для государственных или муниципальных нужд земельного участка, на котором расположен этот многоквартирный дом, и об изъятии каждого жилого помещения в этом многоквартирном доме, за исключением жилых помещений, принадлежащих на праве собственности Российской Федерации, субъекту Российской Федерации или муниципальному образованию. 

Вопрос 2. Обязательна ли установка индивидуальных приборов  учета (счетчиков) газа? Стоимость установки довольно значительна, а в квартире проживает лишь один человек…

Ответ: Федеральным законом от 23.11.2009 N 261-ФЗ  "Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации"  установлено, что до 1 января 2015 года собственники жилых домов, собственники помещений в многоквартирных домах обязаны обеспечить оснащение указанных объектов индивидуальными и общими (для коммунальных квартир) приборами учета используемого природного газа, а также ввод установленных приборов учета в эксплуатацию.

Целью настоящего Федерального закона является создание правовых, экономических и организационных основ стимулирования энергосбережения и повышения энергетической эффективности.

Довольно часто встречается ситуация, когда  в  квартире никто не зарегистрирован, на она сдается и  в ней проживает несколько человек и, соответственно, пользуются  природным газом. С целью  учета фактического расхода газа и необходимо поставить счетчики в указанный законом срок.

Вопрос 3.  Я являюсь собственником жилья и  ежемесячно  оплачиваю управляющей компании суммы за коммунальные услуги  и за содержание и ремонт. Сейчас должен ежемесячно платить взнос за капитальный ремонт. Нет ли здесь «двойной оплаты» за  ремонтные работы по дому?

Ответ:  Согласно ст.  154 Жилищного Кодекса РФ  плата за жилое помещение и коммунальные услуги для собственника помещения в многоквартирном доме включает в себя:

1) плату за содержание и ремонт жилого помещения, в том числе плату за услуги и работы по управлению многоквартирным домом, содержанию, текущему ремонту общего имущества в многоквартирном доме;

2) взнос на капитальный ремонт;

3) плату за коммунальные услуги.

 Плата за содержание и ремонт жилого помещения устанавливается в размере, обеспечивающем содержание общего имущества в многоквартирном доме в соответствии с требованиями законодательства.

Размер платы за содержание и ремонт жилого помещения в многоквартирном доме, в котором не созданы товарищество собственников жилья либо жилищный кооператив или иной специализированный потребительский кооператив, определяется на общем собрании собственников помещений в таком доме.  Размер платы за содержание и ремонт жилого помещения в многоквартирном доме определяется с учетом предложений управляющей организации и устанавливается на срок не менее чем один год.

При управлении многоквартирным домом управляющей организацией она несет ответственность перед собственниками помещений в многоквартирном доме за оказание всех услуг и (или) выполнение работ, которые обеспечивают надлежащее содержание общего имущества в данном доме и качество которых должно соответствовать требованиям технических регламентов и установленных Правительством Российской Федерации правил содержания общего имущества в многоквартирном доме.


Таким образом, оплачивая  содержание и  текущий ремонт общего имущества в многоквартирном доме собственник обеспечивает надлежащее содержание общего имущества в данном доме (это могут быть замена  неисправных ламп, покраска и побелка подъезда,  замена стекол, дверей и пр.) 

Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме включает: 

- ремонт внутридомовых инженерных систем электро-, тепло-, газо-, водоснабжения, водоотведения;

- ремонт или замену лифтового оборудования, признанного непригодным для эксплуатации, ремонт лифтовых шахт;

- ремонт крыши;

- ремонт подвальных помещений, относящихся к общему имуществу в многоквартирном доме;

- ремонт фасада;

- ремонт фундамента многоквартирного дома.


Взносы на капитальный ремонт общего имущества аккумулируются на специальном счете и могут быть потрачены исключительно по целевому назначению.

С целью планирования и организации работ по капитальному ремонту многоквартирных домов Вологодской области на последующие 30 лет 23 декабря 2013 года постановлением Правительства области № 1354 утверждена  «Областная программа капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов на территории Вологодской области», где указаны  планируемые сроки и объемы капитальных ремонтов жилых домов. 

Вопрос 4. В квартире  поставлены счетчики воды. Нужно ли их поверять,  если за 6 лет эксплуатации через них прошло меньше 50 куб.м. воды? В квартире никто не живет.

Ответ. Согласно Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утв. Постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 №354, учет объема (количества) коммунальных услуг, предоставленных потребителю в жилом или в нежилом помещении, осуществляется с использованием индивидуальных, общих (квартирных), комнатных приборов учета.

К использованию допускаются приборы учета утвержденного типа и прошедшие поверку в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации об обеспечении единства измерений. Информация о соответствии прибора учета утвержденному типу, сведения о дате первичной поверки прибора учета и об установленном для прибора учета межповерочном интервале, а также требования к условиям эксплуатации прибора учета должны быть указаны в сопроводительных документах к прибору учета.

В соответствии с  п. 81(12) Правил прибор учета считается вышедшим из строя в случаях:

а) неотображения приборами учета результатов измерений;

б) нарушения контрольных пломб и (или) знаков поверки;

в) механического повреждения прибора учета;

г) превышения допустимой погрешности показаний прибора учета;

д) истечения межповерочного интервала поверки приборов учета.

Таким образом, при истечении межповерочного интервала поверка прибора учета обязательна независимо от  нагрузки на прибор.

Вопрос 5. Наш 90-квартирный жилой дом (как и многие другие)  в 2013 году перешел на непосредственное управление, отказавшись от  услуг управляющей компании. Но слышал об изменениях в законодательстве об упразднении такой формы управления. Так ли это?

Ответ: Федеральным законом  от 21.07.2014 N 255-ФЗ внесены изменения в статью 161 Жилищного кодекса.  Собственники помещений в многоквартирном доме обязаны выбрать один из способов управления многоквартирным домом:

1) непосредственное управление собственниками помещений в многоквартирном доме, количество квартир в котором составляет не более чем шестнадцать (в ред. Федерального закона от 21.07.2014 N 255-ФЗ);

2) управление товариществом собственников жилья либо жилищным кооперативом или иным специализированным потребительским кооперативом;

3) управление управляющей организацией.

Способ управления многоквартирным домом выбирается на общем собрании собственников помещений в многоквартирном доме и может быть выбран и изменен в любое время на основании его решения. Решение общего собрания о выборе способа управления является обязательным для всех собственников помещений в многоквартирном доме. 

Собственники помещений в многоквартирном доме, количество квартир в котором более чем шестнадцать, в случае непосредственного управления таким домом в срок до 1 апреля 2015 года обязаны провести общее собрание собственников помещений в многоквартирном доме и принять решение о выборе иного способа управления. В случае, если указанное решение не принято и (или) не реализовано или данное собрание не проведено, орган местного самоуправления обязан объявить о проведении открытого конкурса по отбору управляющей организации и провести этот конкурс в порядке, установленном Правительством Российской Федерации, в соответствии с частью 4 статьи 161 Жилищного кодекса Российской Федерации в течение одного месяца со дня объявления о проведении этого конкурса.

 Таким образом, если в  доме количество квартир составляет более чем шестнадцать, Жилищным кодексом не допускается такой способ управления, как непосредственное управление. 

