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Электронные услуги в государственном 

кадастровом учете объектов недвижимости

В последнее время, при ведении государственного кадастрового учета все  популярнее становится государственная услуга кадастровый учет объекта недвижимости с использованием сетей связи общего пользования: посредством отправки через федеральную государственную информационную систему "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)" или через официальный сайт органа кадастрового учета в сети Интернет по адресу: www.rosreestr.ru.

Для того чтобы воспользоваться услугой государственный кадастровый учет объекта недвижимости с использованием сетей связи общего пользования, заявление о кадастровом учете и необходимые для кадастрового учета документы, должны быть подготовлены в форме электронных документов.

Заявление о постановке на кадастровый учет в форме электронного документа может подать любое заинтересованное лицо, единственным условием при подаче через сети связи общего пользования является наличие у заявителя сертификата ключа электронной подписи.

Если с заявлением о кадастровом учете обращается представитель заявителя, то необходимо предоставить в орган кадастрового учета документ, подтверждающий соответствующие полномочия представителя заявителя, в форме электронного образа бумажного документа, подписанного электронной цифровой подписью (ЭЦП) уполномоченного лица, выдавшего этот документ.

Межевой план земельного участка, технический план здания, сооружения, помещения либо объекта незавершенного строительства должны быть подготовлены в форме электронного документа, акт согласования местоположения границ земельного участка (в составе межевого плана земельного участка) в форме электронного образа бумажного документа. Все указанные документы  подписываются ЭЦП изготовившего их кадастрового инженера.

 
Филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Вологодской области рекомендует гражданам, юридическим лицам и кадастровым инженерам активнее пользоваться подачей заявлений о кадастровом учете посредством отправки всех необходимых документов с использованием сетей связи общего пользования. Использование электронной услуги позволит сократить срок рассмотрения заявлений, поданных в электронном виде, до 10 рабочих дней с даты подачи заявления (вместо 18 календарных дней), а также избавит от необходимости стоять в очереди. 

Кроме возможности подать документы на кадастровый учет в электронном виде, через интернет-портал Росреестра можно сделать запрос о предоставлении сведений, содержащихся в государственном кадастре недвижимости, а также предварительно записаться на прием и выдачу документов, выбрав удобную дату и время посещения органа кадастрового учета.
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