ОБРАЩЕНИЕ ПРОКУРОРА РАЙОНА К НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКАМ
Налоги - основной источник доходов всех уровней бюджетов, от их реального и своевременного поступления зависит как общее состояние экономики страны, так и все социальные процессы в каждом отдельно взятом регионе.

Уплата налогов – не право налогоплательщиков, а его обязанность, которую многие из нас не исполняют. Как гласит закон – каждое лицо должно уплачивать законно установленные государством налоги и сборы, которые подразделяются на федеральные налоги и сборы, на региональные налоги и местные налоги. Бюджет Череповецкого района наполняется за счет местных налогов, куда входят земельный налог и налог на имущество физических лиц. Часть поступивших налогов в региональный бюджет в виде транспортного налога также возвращается в район. Именно из этих поступлений в районе финансируются расходы на всю социальную сферу, куда входят не только зарплата бюджетникам, но и содержание зданий и сооружений местного значения, ремонт и содержание местных дорог, развитие инфраструктуры и т.д. Мы все видим, что в районе плохо ремонтируются дороги, нет тех благ, которые хотелось бы иметь, виним во всем чиновников, и никогда не видим причину нехватки средств на эти мероприятия в самих себе. Приведу такую статистику:

На 01.08.2013 задолженность в бюджет района только от физических лиц составила более 20.0 млн. рублей, из них по земельному налогу- 2378.0млн. руб.; по транспортному налогу- 13085.0 млн. руб.; по налогу на имущество- 5284.0 млн. руб. Некоторые налогоплательщики имеют долг по налогу на имущество более 500 тыс. руб.; по земельному налогу – более 140.0 тыс. руб.; по транспортному налогу - более 350.0 тыс. руб.

Наибольшую задолженность по налогам имеется у граждан, проживающих на территориях:

- Судского сельского поселения - более 7.0 млн. руб., из них - транспортный налог- 1,3 млн. руб., земельный- 4,9 млн. руб., на имущество- 800 тыс. руб.;

-Тоншаловского – более 5.7.млн. руб., из них - транспортный налог- 3,2 млн. руб., земельный – 358.0тыс. руб., на имущество- 324.0 тыс. руб.;

- Югского- 3570.0 млн. руб., в том числе: транспортный налог - почти 2.0 млн. руб., земельный -530.0 тыс.руб., на имущество – 700.0 тыс.руб.;

- Ирдоматского- более 2.0 млн.руб., в том числе- транспортный налог – 720.0 тыс.руб., земельный – 460.0 тыс. руб., на имущество- 700.0 тыс. руб.

Более миллиона имеют задолженность граждане, проживающие на территориях Абакановского (1 470.0 млн.руб.), Воскресенского (1185.0 млн.руб.), Климовского (1136.0 млн.руб.), Малечкинского (1259.0 млн.руб.), Нелазского (1757.0 млн.руб.), Яргомжского (1247.0 млн.руб.) поселений. На остальных территориях задолженность составила менее миллиона рублей.

Как показала проверка, часть задолженности по транспортному налогу возникла в связи с тем, что граждане не сняли своевременно свое транспортное средство при его утилизации, отчуждении в пользу других лиц без снятия с учета. Разъясняю, что снять транспортное средство с учета ГИБДД невозможно без вашего официального заявления, что подразумевает ваше личное обращение. Земельный налог и налог на имущество начисляется на объект, т.е. на земельный участок и на строение, при этом часто случается так, что собственники этих объектов умерли, а наследники не спешат вступить в наследство, надеясь таким образом уйти от налогов. Разъясняю, что обязанность по оплате налогов и сборов прекращается в двух случаях: при уплате налога или сбора; в связи со смертью налогоплательщика или объявлении его умершим. Во втором случае наследники имущества (земельных участков, домов, квартир, других недвижимых объектов, транспортных средств) обязаны погасить задолженность по налогам и сборам наследодателя за счет наследственной массы.

Таким образом, налоги платить придется, и чем вы раньше это сделаете, тем лучше и выгоднее для вас, т.к. за несвоевременную оплату налогов и сборов предусмотрены штрафы и пени, которые бывают ощутимее самих налогов. При принудительном взыскании налогов через судебное решение неплательщику придется заплатить еще и исполнительский сбор в соответствии с Федеральным законом «Об исполнительном производстве».

Обращаюсь ко всем налогоплательщикам: помните, что от вас зависит, как вас обслужат в лечебном учреждении, как и где будут учиться ваши дети и внуки, по каким дорогам мы будем ездить, где и как будем отдыхать! Потому, что на все это нужны деньги, которые в виде налогов и сборов многие платить не хотят! Обратите внимание на благосостояние развитых стран! Там вопрос об уплате или неуплате налогов не стоит вообще! Там уплата налогов – святейшая обязанность, которую никто не нарушает, т.к. за неуплату налогов во многих странах предусмотрена ответственность не менее, чем за убийство человека! Только при добросовестном исполнении обязанности по уплате налогов мы не подтолкнем государство прибегнуть к более жестким мерам ответственности за уклонение от уплаты налогов!
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