По иску прокурора района суд обязал ФГУП «Почта России» организовать предоставление услуг почтовой связи населению п. Андогский Череповецкого района 
Прокуратурой района по обращению жителя п. Андогский проведена проверка по факту неоказания населению п. Андогский услуг почтовой связи, которой установлено, что на территории п. Андогский Нелазского сельского поселения Череповецкого района функционирует отделение почтовой связи, которое фактически работает один раз в месяц.

Согласно совместно утвержденному 26.12.2012 начальником ОСП Череповецкий почтамт и 16.01.2013 первым заместителем главы Череповецкого муниципального района режиму работы отделений почтовой связи ОСП Череповецкий почтамт, отделение почтовой связи п. Андогский должно оказывать населению услуги почтовой связи в следующие дни «Понедельник, среда, пятница», время начала и окончания работы: 10.00-16.00, время перерыва на обед: 13.00-14.00.

В соответствии со ст.14 Федерального закона № 176-ФЗ от 17.07.1999 «О почтовой связи» основными гарантиями доступности и качества услуг почтовой связи общего пользования являются: оказание услуг почтовой связи на территории РФ с равными правами доступа к таким услугам для всех пользователей услуг почтовой связи; обеспечение организациями федеральной почтовой связи работы объектов почтовой связи в режиме, удобном для пользователей услуг почтовой связи, с учетом технологий почтовой связи; обеспечение операторами почтовой связи надлежащего качества оказываемых услуг почтовой связи и др.

Оказание услуг почтовой связи жителям п. Андогский один раз в месяц свидетельствует о ненадлежащем предоставлении населению услуг почтовой связи, как одного из средств получения информации и обмена ею.

Согласившись с мнением прокурора района Вологодский городской суд удовлетворил исковое заявление прокуратуры Череповецкого района, обязав ФГУП «Почта России» организовать предоставление услуг почтовой связи населению поселка.

Исполнение решения суда находится на контроле у прокуратуры района.

Информацию подготовил:

Заместитель прокурора Череповецкого района

юрист 1 класса

Горев Алексей Андреевич

тел. 20-05-02

