О состоянии законности и правопорядка на территории района в 2012 году 
В течение  2012 года усилия прокуратуры района были сосредоточены на решении проблем укрепления законности и правопорядка, усилении борьбы с преступностью, в том числе преступности несовершеннолетних, защите конституционных прав и свобод граждан

На территории Череповецкого района в 2012 году  число зарегистрированных преступлений снизилось на 2,1%. По прежнему, основную долю совершенных преступлений на территории района составляют кражи, удельный вес данного вида преступлений  - 45 %.

Уменьшилось число убийств (на 60 %), снизилось количество зарегистрированных краж (на 2,2%),  разбоев (на 60%). Вместе с тем, увеличилось количество преступлений против личности, в том числе фактов причинения тяжкого вреда здоровью (на 6,7 %). На  58,5 % увеличилось количество преступлений, совершенных на бытовой почве. Несмотря на общее снижение числа зарегистрированных преступлений, число преступлений, совершенных на улицах увеличилось на 15 %, а в общественных местах на 7,7 %.

Увеличилось число преступлений, совершенных несовершеннолетними. В прошлом году  45 подростков совершили   96 преступлений, в основном это имущественные преступления, а именно кражи и покушения на кражу,  угон транспортных средств.  Основной причиной роста преступности несовершеннолетних  является  отсутствие контроля родителей, алкоголизация населения,  нежелание подростков учиться или работать, упущения в работе органов системы всех субъектов профилактики.

В связи с этим прокуратурой района большое внимание уделяется вопросам оценки эффективности мер, принимаемых профилактическими службами органов внутренних дел района по предотвращению таких преступлений.

В прошлом году приняты меры к активизации работы по борьбе с коррупцией. По результатам проведенных прокуратурой района проверок выявлено более 150 нарушений законодательства о противодействии коррупции.   Значительное количество нарушений было выявлено в сфере надзора за исполнением законодательства о  муниципальной службе, в части предоставления служащими недостоверных сведений о доходах и имущества. Выявлялись факты несоблюдения работодателями установленных законом требований об уведомлении  органов государственной власти и местного самоуправления о заключении трудовых и гражданско-правовых договоров с гражданами, ранее проходивших государственную или муниципальную службу.

Особое внимание прокуратуры района  в прошедшем году  обращено на  проведение антикоррупционной экспертизы проектов и нормативных правовых актов  органов местного самоуправления.

За   прошедший период 2012 года при изучении нормативных правовых актов и их проектов выявлено 30 актов и 52  проекта, содержащих коррупциогенные факторы. В целях устранения выявленных нарушений закона прокурором района принесено 48 протестов на правовые акты нормативного и ненормативного характера,  внесено 31 представление, по результатам рассмотрения которых  45 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, по постановлению прокурора 1 лицо привлечено к  административной ответственности. Направлено 52 информации о недостатках проектов нормативных правовых актов, коррупциогенные факторы в результате вмешательства органа прокуратуры исключены в 50 проектах.

В 2012 г. в центре внимания прокуратуры находились вопросы соблюдения социальных прав граждан, создания безопасных условий их жизни.

Статистические данные свидетельствуют об увеличении на 25 % количества  выявленных нарушений в жилищно-коммунальной сфере,  на 180 %  количества нарушений в сфере землепользования, а также о снижении на 78%  выявленных нарушений в сфере законодательства о государственной и муниципальной собственности, на    20   % -  нарушений бюджетного законодательства,  1462 % - нарушений в области охраны окружающей среды и природопользования.

В ходе проверок выявлено и устранено почти 2 тысячи нарушений прав и свобод граждан. По результатам прокурорских проверок 205 должностных   лиц привлечено к дисциплинарной ответственности,  101 лицо - к административной, в суд направлено 130  исковых заявлений на сумму более 1,5  млн. рублей.

Только в сфере трудового законодательства  прокуратурой района выявлено более 180  нарушений. По требованиям  прокурора к дисциплинарной и административной ответственности привлечено 26 лиц, при этом дисквалифицирован 1 руководитель организации, опротестован 31 незаконный правовой акт. Принятыми в 2012 году мерами прокурорского реагирования удалось добиться полного погашения задолженности по заработной плате у следующих организаций: ЗАО «Череповецкий бройлер», ООО «Фундамент Отдел Строй», ЗАО «Шухободское».

В 2012 году  в сфере исполнения  законодательства о жилищно-коммунальном хозяйстве прокуратурой района выявлялись факты незаконного прекращения предоставления коммунальных услуг в жилые дома и объекты социальной сферы; предоставления коммунальных услуг ненадлежащего качества; неисполнения управляющими организациями и организациями ЖКХ договорных обязательств по оплате услуг перед ресурсоснабжающими организациями; нарушения при подготовке к отопительному сезону; факты ненадлежащего исполнения управляющими организациями обязанностей по надлежащему содержанию общего имущества в многоквартирном доме.

Со стороны органов местного самоуправления выявлены факты нарушения действующего законодательства, допущенные при размещении муниципальных заказов в сфере ЖКХ, а именно: ненадлежащая подготовка аукционной документации, что в последствии сказалось на качестве выполненных работ; ненадлежащий контроль за исполнением муниципальных контрактов; факты не предъявления требований к подрядной организации об устранении дефектов, выявленных в период гарантийного срока.

Вскрыты многочисленные факты игнорирования жалоб граждан, нарушения сроков их рассмотрения. Выявлено 57 таких нарушений, по результатам проверок 5 должностных лиц привлечено к административной ответственности, 8 - к  дисциплинарной.

В ходе надзора за соблюдением законодательства об исполнительном производстве установлено, что судебными приставами-исполнителями допускаются грубые нарушения закона при исполнении своих полномочий, принимаются недостаточные меры по своевременному, полному и правильному исполнению судебных решений. По результатам прокурорских проверок выявлено более 30 нарушений закона, внесено 4 представления, по результатам рассмотрения которых  2 должностных лица привлечено к дисциплинарной ответственности.

Органам прокуратуры отводится важное место в реализации системы комплексной поддержки предпринимательства. По результатам надзорной деятельности удалось добиться наиболее качественного и эффективного формирования плана проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей органами контроля на 2013 год.
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