С 1 января 2014 года началась кампания по декларированию гражданами своих доходов за 2013 год, которая продлится до 30 апреля 2014 года
В 2014 году обязаны декларировать свои доходы за 2013 год, в частности, следующие граждане:
 
· индивидуальные предприниматели;
· нотариусы, адвокаты, арбитражные управляющие и иные лица, занимающиеся частной практикой;
· граждане, получившие доходы от продажи имущества - домов, земельных участков, квартир, транспортных средств и иное имущество, находившегося в собственности менее 3 лет;

· граждане, получившие доходы от продажи ценных бумаг, акций, доли в уставном капитале независимо от срока их владения;

· граждане, получившие доходы от сдачи имущества в аренду, жилья внаем;

· граждане, получившие в порядке дарения недвижимое имущество, транспортные средства, акции, доли, паи от лиц, не являющихся членами семьи или близкими родственниками;

· граждане, получившие доходы в виде вознаграждения, выплачиваемого им как наследникам (правопреемникам) авторов произведений науки, литературы, искусства, а также авторов изобретений, полезных моделей и промышленных образцов;
· граждане, получившие выигрыши в лотереях, казино, игровых автоматах, тотализаторах и букмекерских конторах, от участия в рекламных акциях, конкурсах и другое;
· граждане, получившие доходы от источников, находящихся за границей;
· граждане, получившие другие доходы, при получении которых не был удержан налог налоговыми агентами,  а также получившие доходы от физических лиц, в том числе от репетиторства, от выполнения ремонтно-строительных и сантехнических работ и т.п.

Срок подачи налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц по форме 3-НДФЛ за 2013 год истекает 30 апреля 2014 года. 

 

Обращаем внимание, граждан, обязанных задекларировать доходы, полученные в 2013 году, что представление налоговой декларации после установленного срока - 30 апреля 2014 года - является основанием для привлечения к налоговой ответственности по статье 119 НК РФ.

 

Сумма налога на доходы физических лиц, исчисленная исходя из налоговой декларации за 2013 год должна быть уплачена налогоплательщиками самостоятельно не позднее 15 июля 2014 года.

Бланки налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц за 2013 год  предоставляются  бесплатно в налоговом органе по месту жительства.
Форма налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц за 2013 год и Порядок её заполнения, а также программа для заполнения налоговой декларации «Декларация 2013» размещены на сайте ФНС России www.nalog.ru.
Все консультации по вопросам декларационной кампании можно получить в Межрайонной ИФНС России № 8 по Вологодской области:

 

г. Череповец, ул. Краснодонцев, д. 3, 1 этаж, телефон: (8202) 23-64-72, 23-34-85. 

Режим работы: Понедельник, среда: с 8.00 ч. до 18.00 ч., вторник, четверг: с 8.00 ч. до 20.00 ч.
                          Пятница: с 8.00 ч. до 16.45 ч., вторая и четвертая субботы месяца: с 10.00 ч. до 15.00 ч.       
                         Прием налогоплательщиков осуществляется без перерыва на обед.
 

 

Межрайонная ИФНС России № 8 по Вологодской области

