ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» проведен анализ эффективности деятельности органов местного самоуправления Череповецкого муниципального района по следующим сферам деятельности:

1. Экономическое развитие

· Дорожное хозяйство и транспорт

· Развитие малого и среднего предпринимательства

· Улучшение инвестиционной привлекательности

· Сельское хозяйство

· Доходы населения

2. Здравоохранение и здоровье населения

3. Дошкольное образование

4. Общее и дополнительное образование

5. Физическая культура и спорт;

6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

7. Жилищно-коммунальное хозяйство

8. Организация муниципального управления

9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

В качестве исходной информации использовались данные, представленные территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Вологодской области, структурными подразделениями администрации Череповецкого муниципального района, согласованные с соответствующими Департаментами Правительства Вологодской области.
1. Экономическое развитие
Дорожное хозяйство и транспорт

Общая протяжённость муниципальных автомобильных дорог общего пользования составляет более 500,0 км. Следует отметить, что объемы выделяемых финансовых средств не позволяют производить капитальный ремонт дорог местного значения с твердым покрытием на значительной протяженности дорог. Выделяемые финансовые средства расходуются, в основном, на текущие ремонтные работы и содержание  дорог на территории района. 
Общая протяженность дорог общего пользования местного значения   с твердым покрытием составляет 275,8 км, из них 13,8 км (5%) находятся в удовлетворительном состоянии, а 262 км (95%) требуют проведения работ, так как не соответствуют нормативным требованиям. 

Так, в 2011 году капитальный ремонт дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием был проведен на 1,8% дорог.

Снижение значения показателя доли отремонтированных автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием, в отношении которых произведен текущий ремонт с 60,4% до 24,3% обусловлено недостаточным объемом финансирования. В 2011 году работы были произведены на 67 км. автомобильных дорог общего пользования местного значения. 
Автомобильные дороги местного значения с твердым покрытием на техническое обслуживание немуниципальным и (или) государственным предприятиям на основе долгосрочных договоров (свыше 3 лет) не передавались. Это объясняется, прежде всего, недостаточными объёмами финансирования на содержание и ремонт дорожного хозяйства, нестабильностью цен на строительные материалы и тарифов на выполнение немуниципальными предприятиями ремонтно-строительных работ. Ежегодно заключаются договоры  на техническое обслуживание автомобильных дорог общего пользования местного значения заключаются сроком на 1 год. На 2011 год заключены муниципальные контракты с ООО "ПМК-2" ВИСС" (мун.контракт №1 от 17.02.2011г.), ООО "Череповецдорстрой" (мун.контракт №485/2 от 07.01.2011г.)  и ТОСП "Череповецкий филиал "Вологодавтодор" (мун.контракт № 485/3 от 07.01.2011г.). На 2012 год заключены муниципальные контракты с ООО "ПМК-2" ВИСС" мун.контракт №0130300023511000342-0242206-01 от 11.01.2012г., ООО "Районная дорожная служба" мун.контракт №0130300023511000337-0242206-01 от 23.01.2012г.  и ТОСП "Череповецкий филиал "Вологодавтодор" № 0130300023511000341-0242206-01 от 11.01.2012г.
Снижение   показателя «Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района в общей численности населения муниципального района» с 4,1% в 2010 г. до 4,05% в 2011 году обусловлено изменением существующих (увеличение количества остановок), открытием новых автобусных маршрутов, а также снижением численности населения. Автобусным сообщением охвачена вся территория Череповецкого муниципального района, кроме того на территории Череповецкого муниципального района имеются железнодорожные станции: Суда, Хемалда и Кошта. В апреле 2011 года был проведен открытый конкурс на право заключения договоров на оказание услуг по перевозкам пассажиров и багажа автобусами пригородного и междугородного внутрирайонного сообщения без бюджетных ассигнований на территории Череповецкого муниципального района сроком на 5 лет по двум лотам. Договора были подписаны с единственными участниками по лоту №1 – МУП «Автоколонна №1456», по лоту №2 – ООО «Таксопарк». Договора вступили в силу с 1 мая 2011 года и на территории района согласно подписанным договорам осуществляется автобусное сообщение по 49 автобусным маршрутам. Количество  маршрутов в летний период увеличилось с 8 до 10.

Развитие малого и среднего предпринимательства
Развитие малого и среднего предпринимательства оказывает значительное влияние на состояние рынка труда, включая решение проблемы безработицы. Кроме того, малые предприятия быстрее адаптируются к освоению новых рынков сбыта продукции, внедрению новых технологий, более качественному уровню развития сферы услуг.

Администрация Череповецкого муниципального района уделяет большое внимание развитию на территории района малого и среднего предпринимательства. 
При администрации района создан общественный совет по содействию развитию малого и среднего предпринимательства Череповецкого муниципального района, в состав которого вошли 10 представителей малого бизнеса района, 3 представителя администрации, представитель глав сельских поселений, представитель МУ «Агентство содействия инвестициям». За время работы совета в 2011 году обсуждались следующие вопросы: 

- схема территориального планирования Череповецкого района в части развития Мяксинского сельского поселения,

- необходимость развития сети предприятий общественного питания в с. Мякса в связи с реализацией проекта «Туристско-рекреационный центр «Мяксинский»,

- достижения и перспективы развития предприятий и предпринимателей района, ведущих свою деятельность на территории Мяксинского сельского поселения,

-  перспективы сотрудничества  предпринимателей с администрацией района в вопросах  помощи в оформлении документов на землю, реализуемых в поселении инвестиционных проектов,

- механизмы государственной поддержки малого и среднего предпринимательства.

В целях развития деятельности объектов инфраструктуры по поддержке малого предпринимательства администрацией района создано МУ «Агентство содействия инвестициям». Цель агентства – оказание содействия организациям и индивидуальным предпринимателям (инвесторам) в реализации инвестиционных  проектов,  привлечение инвестиций в  развитие территорий, подходящих для реализации этих проектов.

Согласно «Положению  о порядке оказания консультационной и организационной поддержки субъектам малого предпринимательства на территории Череповецкого муниципального района» внедряется принцип «одного окна» в работе с предпринимателями. Выпущено 2-е издание  «Справочника предпринимателя», в котором в доступной форме изложены основные положения законодательства, регламентирующие осуществление предпринимательской деятельности на территории Череповецкого района.

В целях создания благоприятных условий для развития малого предпринимательства отделом стратегического планирования администрации Череповецкого муниципального района в рамках реализации долгосрочной целевой программы  «Развитие и поддержка малого предпринимательства в Череповецком муниципальном районе на 2009-2012 годы» организована поддержка и участие субъектов малого предпринимательства в выставочной и ярмарочной деятельности на территории района и области. Предприятия и предприниматели района в 2011 году участвовали  в следующих конкурсах и выставках-ярмарках: 

· В ежегодном районном конкурсе  «Предприниматель года-2011» участвовали около 40 субъектов малого предпринимательства. Конкурс не имел заявительного характера. Были объявлены следующие номинации: «Заботливый магазин», «Ты помнишь, как все начиналось?», «Богатый внутренний мир», «По одежке встречают». Победителям по традиции вручены дипломы, памятные подарки, буклеты с фотографиями участников конкурса, вручены сертификаты на обучение в ЧНОУ «Агентство городского развития по программе «Эффективный руководитель».  В газете «Сельская Новь» опубликованы  интервью с победителями конкурса.  

· В рамках проведения дня Череповецкого муниципального района организована ярмарка, на которой были представлены предприятия и предприниматели торговли и общественного питания (всего 22 предприятия).
· Ежегодно весной в поселке Тоншалово Череповецкого муниципального района проходит праздник Труда. На празднике награждаются  почетными грамотами  и благодарностями администрации ветераны и передовики производства, для них организуется концерт и праздничная торговля, в которой участвуют предприятия и индивидуальные предприниматели района.

·  Кроме районных конкурсов, предприятия и предприниматели участвуют в областных мероприятиях.  Организовано участие мастера лодочника в 11-м областном конкурсе по изготовлению деревянных весельных лодок, который состоялся в п.Устье Усть-Кубинского  района 8-9 июля 2011 года.  Администрацией района оказана помощь в доставке лодки к месту конкурса. 

· Организовано участие начинающего мастера-парикмахера (д. Коротово) в обучающем  мастер-классе  по парикмахерскому искусству "White touche Estel" в г. Вологда.

· Организовано участие представителей администрации района, специалистов Климовского,  Ботовского СКО с презентацией проекта «В гостях у сказки» в 10-ой межрегиональной выставке туристического сервиса и технологий гостеприимства «Ворота севера». Представлены информационно-раздаточные материалы о туристском потенциале и культурном наследии Череповецкого муниципального района.
· Организовано участие четырех субъектов малого предпринимательства в областном конкурсе «Лучшее предприятие придорожного сервиса - предприятия торговли общественного питания» (ИП Шумихин А.И -магазин "Мельница", ООО "Рандеву и компания"- магазин "Северный градус", ООО "Баранка"-кафе "Гостеприимство", Кафе ОРСа "Северсталь" в здании Аэропорта). Результат 2 место в конкурсе заняло предприятие ООО «Рандеву и компания» магазин «Северный градус».
·  В областной выставке-ярмарке  "Сделал Сам" приняли участие четыре организации малого  бизнеса (ООО "КСК КОЛОР", КФХ "Витержево", Студия художественной ковки "Ажур", ООО  "Северный край") и 3 муниципальных учреждения (Климовское СКО, Дом пионеров, Центр традиционной народной культуры). Результат: Череповецкий район занял  2 место  в номинации «За лучшую экспозицию», 2 место в номинации "За целеустремленность" заняло районное предприятие ООО "Северный край".
Ежедневно  проводится информационно-разъяснительная работа по вопросам малого предпринимательства, по вопросам изменения законодательных нормативных актов федерального, регионального и муниципального уровня. 
Согласно Положению  «О порядке оказания консультационной и организационной поддержки субъектам малого предпринимательства на территории Череповецкого муниципального района» от 29.12.2008 № 1305  внедряется принцип «единого  окна» в работе с предпринимателями. Основная цель – поддержка предпринимательства, организация работы с предпринимателями района, повышение информированности представителей бизнеса. Ведется консультационная разъяснительная работа с предпринимателями и предприятиями района о государственной финансовой поддержке (программа «Гарантийный фонд», грант на создание собственного дела, предоставление микрозаймов, возмещение части затрат по кредитам банков», субсидии на возмещение части затрат по лизинговым платежам). 
В помощь предпринимателям изготовлен инвестиционный паспорт Череповецкого муниципального района (представлены сведения об инвестиционном потенциале района, об инвестиционных площадках для строительства производственных объектов, о реализуемых проектах на территории района).
Согласно данному Положению  отделом развития торговли, малого и среднего предпринимательства  администрации ведется реестр субъектов малого и среднего предпринимательства Череповецкого муниципального района, а так же реестр  получателей поддержки.  Всего в реестре субъектов малого и среднего предпринимательства Череповецкого муниципального района на  01.01.2012 года зарегистрировано 78 субъектов.

 Подготовлены ходатайства в комиссию по рассмотрению бизнес-проектов в ГУ ВО «Бизнес-инкубатор» для  участия предприятий и индивидуальных предпринимателей района в программе государственной финансовой поддержки (грант на создание собственного дела):  ООО «Ива-трейд» (лесопереработка), КФХ Вострецовой М.А. (разведение овец), ИП Светлова Е.Г. (развлекательный центр «В гости к русской сказке»), ИП Дурнова Л.Е. (парикмахерская), ИП Хлупина Г.М. (перепелиная ферма).

 На сайте района в сети Интернет, на информационном стенде обновляется информация для субъектов малого и среднего предпринимательства.

 При размещении муниципального заказа в процедурах размещения участвуют малые предприятия. Они занимаются поставкой продуктов питания, канцтоваров, оргтехники, мебели, автомобилей, различного технологического и медицинского оборудования, выполнением ремонтных и топографо-геодезических работ, оказанием услуг по организации питания и др. Кроме того 15 % муниципального заказа размещено только среди  субъектов малого предпринимательства в соответствии со ст. 15 Федерального закона от 21 июля 2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд».

В 2011 году  проведены совещания с участием индивидуальных предпринимателей, руководителей предприятий торговли, общественного питания, потребкооперации, а также представителей администрации района, Департамента сельского хозяйства, продовольственных ресурсов и торговли Вологодской области, Регионального отраслевого объединения работодателей по темам: 
19.04.2011  проведено совещание с руководителями потребительской кооперации. 

В повестке дня: 

- награждение работников потребительских обществ  грамотами и благодарственными письмами департамента сельского хозяйства, продовольственных ресурсов и торговли Вологодской области; 

- отчет председателя Череповецкого районного союза потребительских обществ за 2010г.;

- знакомство  с утвержденной схемой размещения  нестационарных торговых объектов на территории района; 

- о необходимости получения разрешения на право выездной (уличной торговли); 

- о ценовой политике района.

03.11.2011  проведено совещание с предпринимателями и организациями района с участием Департамента сельского хозяйства, продовольственных ресурсов и торговли Вологодской области, представителей налоговой инспекции, НП «Агентства городского развития», Роспотребнадзора.

В повестке дня:

- награждение победителей конкурса «Предприниматель года - 2011», вручение подарков, дипломов, благодарственных писем, буклетов, сертификатов на обучение;

- изменения в действующем законодательстве по вопросам розничной продажи алкогольной продукции, в т.ч. особые требования к розничной продаже и потреблению (распитию) алкогольной продукции, ограничение времени продажи алкогольной продукции, последствия за продажу алкогольной продукции несовершеннолетним;

- нарушения налогового законодательства в части налоговой отчетности, электронный сервис для налогоплательщиков;

- программы государственной финансовой поддержки для субъектов малого и среднего предпринимательства;

- соблюдение санитарного законодательства в предприятиях общественного питания и торговли.

08.12.2011 проведено совещание с руководителями потребительских обществ Череповецкого муниципального района.

В повестке дня: 

- отчет председателя Череповецкого районного союза потребительских обществ за 11 месяцев 2011 года;

- изменения в законодательстве Федеральный закон №171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития алкогольной продукции)».


Все мероприятия, проводимые администрацией Череповецкого района, способствуют увеличению количества малых предприятий и индивидуальных предпринимателей. 

За 2011 год открылось 80 малых и средних предприятия, по программе "Самозанятость" зарегистрировано 38 ИП.  По показателю «Число субъектов малого предпринимательства на 10000 человек населения» за 2011 год по сравнению с 2010 годом отмечается рост с 408 единиц до 423 единиц. 
Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций  увеличилась с 57,8% в 2010 году до 67,9% в 2011 году. Планируется дальнейший рост данных показателей в прогнозном периоде.
В рамках реализации ст.15 Федерального закона «О размещении заказа на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» от 21.07.2005 №94-ФЗ для поддержания субъектов малого предпринимательства муниципальными заказчиками Череповецкого муниципального района размещено заказов для СМП и заключено контрактов в размере 14,2% от общего годового объема заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд в соответствии с Перечнем товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 4 ноября 2006 г. № 642 (нормы размещения у СМП составляют от 10 до 20%). Отклонение фактического показателя от планируемого произошло в результате незапланированного дополнительного объема финансирования из средств областного бюджета в размере 32 млн.руб.в ноябре-декабре  2011 года.
В 2010 году доля муниципального имущества свободного от прав третьих лиц, включенного в перечни государственного имущества в целях предоставления его во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства составила 30%. Площадь муниципального имущества свободного от прав третьих лиц - 5764,99 кв.м.Общая площадь имущества 19216,63 кв.м.

В 2011 году доля муниципального имущества свободного от прав третьих лиц составила, включенного в перечни государственного имущества в целях предоставления его во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства 40%. Площадь муниципального имущества свободного от прав третьих лиц  -17528,1 кв.м.Общая площадь имущества 44046,6 кв.м.

Увеличение площадных характеристик общего имущества и имущества, включенного в перечень, связано с регистрацией права муниципальной собственности на объекты, постановке их на баланс казны и включению в перечень поддержки. Количество объектов поставленных на баланс казны и включенных в перечень поддержки субъектов МСП также увеличилось.

Увеличение доли муниципального имущества, включенного в перечень поддержки субъектом МСП, к общему имуществу связано с тем, что в 2011 году Комитетом имущественных отношений, производилась реализация непрофильного имущества, т.е. имущества, не предназначенного для осуществления полномочий района и сельских поселений, согласно утвержденного Прогнозного плана приватизации.

В 2012-2014 года ожидается дальнейшее увеличение доли муниципального имущества включенного в перечень поддержки субъектов МСП, т.к. Череповецкий муниципальный район будет продолжать реализовывать непрофильное имущество. Но вместе с тем, количество и площадные характеристики объектов, включенных в перечень, будут снижаться, т.к. в соответствии с 131-ФЗ имущество будет передаваться в собственность сельских поселений.
В 2007 году  для привлечения и продвижения инвестиционных проектов на территории района создано МУ "Агентство содействия инвестициям", площадь которого составляет 160 м2. Уменьшение показателя «Площадь зарегистрированных на территории муниципального образования бизнес-инкубаторов, промышленных парков, технопарков, научных парков, инновационно- технологических центров и иных объектов, относящихся к инфраструктуре поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, в расчете на 100 малых и средних компаний» в 2011 году по сравнению с 2010 годом, а также на прогнозный период происходит за счет увеличения количества субъектов малого и среднего предпринимательства.

В Череповецком муниципальном районе утверждена и успешно реализуется долгосрочная целевая программа  «Развитие и поддержка малого предпринимательства в Череповецком муниципальном районе на 2009-2012 годы», в рамках которой  в 2011 году были профинансированы мероприятия программы в размере 393,4 тыс.руб. в расчете на одно малое и среднее предприятие приходится примерно 1143,6 рублей, что на 17% больше, чем в 2010 году.

Улучшение инвестиционной привлекательности

В целях развития деятельности объектов инфраструктуры по поддержке малого предпринимательства администрацией района создано МУ «Агентство содействия инвестициям». Цель агентства – оказание содействия организациям и индивидуальным предпринимателям (инвесторам) в реализации инвестиционных  проектов, в привлечении инвестиций в  развитие территорий, подходящих для реализации этих проектов.


Основные задачи агентства:

- создание организационных, экономических условий для реализации политики органов местного самоуправления Череповецкого муниципального района в сфере поддержания инвестиционного интереса к району и привлечения инвесторов;

-  содействие реализации инвестиционных проектов, имеющих важное социально-экономическое значение для Череповецкого района;

- повышение инвестиционной привлекательности и делового имиджа Череповецкого района;

- развитие информационной среды в области инвестиционной деятельности Череповецкого муниципального района.

Основные виды деятельности  муниципального учреждения 
«Агентство содействия инвестиция»:
· Деятельность по формированию и предоставлению инвестиционных площадок 
· Деятельность по развитию инфраструктуры и социально-экономическому развитию района 
· Деятельность юридического направления 
· Предпринимательская деятельность 
· Архитектурно-градостроительная деятельность 
В 2011   году на 60% по сравнению с 2010 годом  увеличилось значение показателя «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства» за счет предоставления участков с предварительным согласованием места размещения объекта. Планируемые значения показателя на 3-летний период будут уменьшаться в связи с уменьшением количества земельных участков, предоставляемых для строительства с предварительным согласованием  места размещения объекта. Это объясняется тем, что в настоящее время в соответствии с действующим законодательством активизирована работа по разработке градостроительной документации по планировке территории района, которая дает возможность осуществлять предоставление земельных участков по процедуре без предварительного согласования места размещения объекта.

 Также в  2011 году произошло увеличение площадей земельных участков, предоставленных для жилищного строительства и индивидуального жилищного строительства на 27% по сравнению с 2010 годом, на 45% по площадям, выделенным для комплексного освоения в целях жилищного строительства. Причиной указанного повышения является увеличение спроса населения на земельные участки, предоставляемые для индивидуального жилищного строительства. Планируемые значения показателя на 3-летний период будут увеличиваться в связи с предоставлением земельных участков многодетным семьям.

 Показатель «Доля земельных участков в муниципальном районе, предоставленных для строительства (кроме жилищного) по результатам торгов, в общей площади земельных участков в муниципальном районе, предоставленных для строительства (кроме жилищного) повысился по сравнению с 2010 годом на 7% в связи с возникшим спросом на земельные участки, предоставляемые для производственных целей. Планируемые значения показателя будут незначительно увеличиваться в зависимости от спроса.

С 20% до 30% увеличилось значение показателя «Доля земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, а также государственная собственность на которые не разграничена, право постоянного (бессрочного) пользования которыми переоформлено в соответствии с требованиями Федерального закона "О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации", в общем количестве земельных участков находящихся в муниципальной собственности, а также государственная собственность на которые не разграничена, право постоянного (бессрочного) пользования которыми подлежит переоформлению». В 2011 году было переоформлено 79 земельных участка, на прогнозный период планируется увеличение данного показателя в связи с продолжающимся переоформлением права постоянного (бессрочного) пользования земельными участками по требованию действующего законодательства.
По данным Росреестра по Вологодской области  в 2011 году произошло  повышение по показателю «Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района» на 1%. Для улучшения данного показателя проводится постановка земельных участков под многоквартирными домами на кадастровый учет, продажа в собственность земельных участков юридическим и физическим лицам, МУ «Агентство содействия инвестициям» будет оказываться помощь в приватизации земельных участков населению в рамках развития предпринимательской деятельности района по ценам значительно ниже рыночных.

Средняя продолжительность периода с даты подачи заявки на предоставление земельного участка для строительства до даты принятия решения о предоставлении земельного участка для строительства или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) в 2011 году по сравнению с 2010 годом увеличилась на 35 дней и составила в среднем 147 дней. В данном значении показателя учтены стадии выбора земельного участка и предварительного согласования места размещения объекта, выполнения кадастровых работ и постановка земельных участков на кадастровый учет. Планируемые значения показателя на 3-летний период будут уменьшаться в связи с разработкой проектов планировки территории района.  

Показатель «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию объектов жилищного строительства, в том числе индивидуального жилищного строительства, - в течение 3 лет; иных объектов капитального строительства - в течение 5 лет» появился в 2011 году в связи с истечением срока действия разрешения на строительство и неполучения разрешения на ввод в эксплуатацию линейных объектов (газопроводов).

В 2011 году произошло увеличение показателя «Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет» на 1,3% в сравнении с 2010 годом в связи с проведением кадастровых работ по формированию указанных земельных участков. Планируемые значения показателя будут повышаться путем увеличения объемов кадастровых работ по формированию земельных участков под многоквартирными домами.

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) на 1 жителя в 2011 году составил 28250,7 рублей, что в 3,5 раза больше, чем в 2010 году (8186,4 руб.). Значительный рост показателя в 2011 году по сравнению с 2010 годом (в 3,5 раза) обусловлен следующими факторами: приобретением 3 самолетов ООО "Авиапредприятие "Северсталь", вводом в действие автосалона "Фольксваген", газовой котельной, объединенного шламонакопителя ОАО "Аммофос", 2 многоквартирных домов, 9 жилых корпусов на б/о "Верхняя Рыбинка" и др. 
В 2012-2014 годах на территории Череповецкого муниципального района  планируется реализация следующих инвестиционных проектов: строительство производственной базы, строительство завода по производству металлоконструкций, строительство завода по производству окон "Прозрачный север", строительство завода каркасного домостроения, строительство деревообрабатывающего завода, строительство завода по производству керамического кирпича, строительство ледовой арены и гостиничного комплекса, строительство биатлонного стрельбища, спуска для сноубордистов, скоростного спуска и других объектов на базе центра для подготовки спортсменов различного уровня в центре лыжного спорта и отдыха «Карпово», строительство центра технических видов спорта «Адреналин», молочно-товарная ферма, строительство завода по переработке молока и 3 молочно-товарных ферм.
Кроме того инвестиции в основной капитал, осуществляют действующими предприятиями Череповецкого района в развитие и модернизацию и предприятиями г.Череповца, вкладывающими инвестиции в объекты, расположенные на территории Череповецкого района.
Сельское хозяйство
Производственную сельскохозяйственную деятельность в районе в 2011 году осуществляло 24 сельскохозяйственных предприятия, 12 крестьянско-фермерских хозяйств и 16,5 тысяч личных подсобных хозяйств.  Сельхозорганизациями Череповецкого муниципального района в 2011 году произведено мяса всех видов более 21,6 тыс.тонн, пищевых яиц более 120 млн.штук , молока 29,4 тыс.тонн, овощей закрытого грунта 2,0 тыс.тонн. Доля в областном производстве мяса 33%, яиц 22%, молока 7%, овощей закрытого грунта 23%.
По показателю «число прибыльных сельхозорганизаций» в 2011 году к 2010 году снижение - 5 единиц.

По показателю «доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе» в 2011 году снижение к 2010 году составило24,28 процентных пунктов. Из 24 сельхозорганизаций 14 являются прибыльными.

По показателю «общее число сельскохозяйственных организаций» значение показателя в 2011 году составило 24 единицы, или +1предприятие к 2010 году.

2010 год – 23 сельскохозяйственных предприятия (показали сельхоздеятельность  ООО «Вологда-молоко» и ООО «Череповецкий фермер»). В 2010 году ООО «Вологда-молоко» и ООО «Череповецкий фермер», как вновь созданные предприятия, работали не полный год, на конец года показали убыток до налогообложения, т.е. вошли в список убыточных предприятий. Также с убытком год закрыли СХПК «Раменское», и ООО «Новое», т.к. не ведется производственная деятельность. 2011 год - 24 сельскохозяйственных предприятия, в свод добавилось ООО "Ф/х "Кабачино", просрочившее сдачу отчетности за 2010 год  В 2011 году из 24 предприятий 10 закрыли финансовый год с убытком: ООО "Авангард", СХПК "Аксеново", СХПК "Батран", СПК "Восхд", ООО "Новое" СХПК "Раменское", ЗАО "Череповецкий бройлер", ООО "Вологда-молоко", ООО "Ф/х "Кабачино", ЗАО Славянская новь" Убыточные предприятия ООО "Новое", СХПК "Раменское"- не ведется производственная деятельность, СПК "Восход" - добровольная ликвидация предприятия в 2012 году. ООО "Авангард"- рост налоговой нагрузки в связи с увеличением ставок по УСН. ООО "Ф/х "Кабачино", ЗАО Славянская новь"- ведение неэффективного производства, низкий технологический уровень предприятий. ЗАО "Череповецкий бройлер" - списаны расходы по счету 97 "Расходы будущих периодов". ООО "Вологда-молоко", СХПК "Аксеново" - низкие объемы производства, высокие затраты на содержание скота. СХПК "Батран"- дедополучено субсидий на производство льнопродукции порядка 2 млн.руб. В целом план по показателю прибыльности предприятий не выполнен на 26,3 %. Существенное значение на показатель прибыльности хозяйств оказало снижение государственной поддержки сельхозтоваропроизводителей со всех уровней бюджета на 49 млн.руб. по сравнению к предыдущему году. 

2012 год составлен по итогам сводного плана производственно-финансовой деятельности сельскохозяйственных предприятий на 2012 год. В 2012 году планируют вести деятельность 22 сельскохозяйственных предприятия и 1 предприятие не ведет деятельность, в т.ч. планируют убыток ООО "Вологда-молоко", ООО «Ф/х «Кабачино», ООО «Новое»,  СХПК «Раменское», ЗАО "Славянская новь", СПК "Восход".

Значение показателя «площадь фактически используемых сельскохозяйственных угодий муниципального района» в 2011 году составило 33547 га, что на 1289 га меньше уровня 2010 года.

По показателю «доля фактически используемых сельскохозяйственных угодий в общей площади сельскохозяйственных угодий района» в 2011 году (снижение) к 2010 году составил 1,67 процентных пунктов.

В районе не используется 45,6 тыс. га сельскохозяйственных угодий. 

В 2012 году планируется (снижение) достигнутого в 2011 году уровня до 11895 га. с последующим его сохранением в 2013-2014 годах. 

Показатель суммарной посевной площади сельскохозяйственных организаций, КФХ и ЛПХ. В 2012 году планируется снижение площади фактически используемых сельскохозяйственных угодий на 3,1 % в связи со снижением использования площадей многолетних трав на 10%, компенсирующейся увеличением доли зерновых культур в структуре посевов 2012 года на 30%. В 2012 году, в связи с добровольной ликвидацией предприятия, не планирует вести деятельность СПК "Восход", снижая использование сельскохозяйственных угодий района на 400 га План на 2011 год не выполнен на 0,3 % в связи со снижением посевных площадей многолетних трав, и прекращением деятельности СПК "Восход".

По показателю «общая площадь сельскохозяйственных угодий муниципального района» в 2011 году по сравнению с 2010 годом достигнут рост, который составил 83 га.

По показателю «доля обрабатываемой пашни в общей площади пашни района» в 2011 году снижение к 2010 году составил 0,15 процентных пунктов.

В 2012 году планируется рост достигнутого в 2011 году уровня на 0,01 процентный пункт с последующим его сохранением его в 2013-2014 годах. 

В 2011, 2012 годах в связи с переходом сельскохозяйственных предприятий на более интенсивный путь развития снижаются посевные площади многолетних трав. Рост данного показателя не планируется.

План на 2012 год не выполнен на 0,15 процентных пунктов в связи со снижением посевных площадей многолетних трав, и прекращением деятельности СПК "Восход".

Задачи, стоящие перед органом местного самоуправления и руководителями сельхозорганизаций на 2012 год:

- работа в направлении повышения эффективности производства,

- разработка экономически эффективных моделей развития сельхозпроизводства;

- оптимизация использования земель сельскохозяйственного назначения;

- поиск резервов роста доли обрабатываемой пашни муниципального района.

Доходы населения

Денежные доходы населения представляют собой один из наиболее обобщающих показателей благосостояния населения. Основным источником дохода является заработная плата.

По данным Федеральной службы государственной статистики по Вологодской области среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в  2010 году по крупным и средним предприятиям и организациям Череповецкого муниципального района составляла 14507,6 руб. За 2011 год размер среднемесячной начисленной заработной платы по крупным и средним предприятиям и организациям составил 16609,2 руб. (к соответствующему периоду 2010 года заработная плата увеличилась на 14,5 %). Отношение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных учреждений к среднемесячной номинальной начисленной заработной плате работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций городского округа (муниципального района) в 2011 году, по сравнению с 2010 годом, уменьшилось на 2,7%.  Снижение соотношения среднемесячной заработной платы работников муниципальных учреждений к среднемесячной заработной плате работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций муниципального района произошло из-за более значительного роста заработной платы работников крупных и средних предприятий. 
Заработная плата работников муниципальных детских дошкольных учреждений 2011 году в сравнении с 2010 годом увеличилась на 5,6%. Причина – оптимизация учреждений. Заработная плата учителей муниципальных образовательных учреждений в 2011 году по сравнению с 2010 годом увеличилась на 9% и составила 13033,0 руб.. Заработная плата прочих работающих в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2011 году в сравнении с 2010 годом уменьшилась на 1%. 
Уровень среднемесячной номинальной начисленной заработной платы врачей в 2011 году на 8,6% выше, чем в 2010 году, у среднего медицинского персонала в 2011 году заработная плата увеличилась на 10,4%, прирост заработной платы прочего персонала муниципальных учреждений здравоохранения в 2011 году составил 17,2%.
2. Здоровье 
На конец 2011 года медицинскую помощь населению района оказывали: районная поликлиника, Судская и Тоншаловская районные больницы, Коротовская  больница сестринского ухода, 7 амбулаторий и 30 ФАПов. 

Удовлетворенность населения медицинской помощью характеризует качество оказания медицинской помощи населению. В 2010 году по результатам анкетирования больных по анкетам, разработанным Департаментом здравоохранения, уровень удовлетворенности составил 44,9 % от числа опрошенных. На момент составления отчета данные за 2010 г территориальным фондом ОМС не были предоставлены.

В 2011 году, по сравнению с 2010 годом, доля охвата профилактическими флюорографическими осмотрами фактически возросла с 71,6 до 85,2 (на 13,6%). На флюорографах ЦРП и CРБ прошли обследование 11757  человек (6181 – в 2010 г.), 18200 (60,8 %)  жителей Череповецкого района прошли флюорографическое обследование в ЛПУ г. Череповца. Целевой показатель 85%. Охват населения профилактическими осмотрами на туберкулез на флюорографах МУЗ «Череповецкая ЦРП» в 2011 году увеличился более чем в 2 раза по сравнению с 2010 годом и составил 36,8% подлежащего населения.
Из 39  структурные амбулаторных  подразделения   МУЗ «Череповецкая ЦРП» 32  имеют медицинское оборудование в соответствии с табелем оснащения (82%).

В рамках Программы государственных гарантий оказания гражданам РФ бесплатной медицинской помощи финансируются следующие медико-экономические стандарты: "Эссенциальная артериальная гипертензия", "Язва желудка".
 МУЗ «Череповецкая центральная районная поликлиника» финансируется в системе обязательного медицинского страхования, где оплата медицинской помощи производится за пролеченного больного в стационаре, за посещение в поликлинике и за пациенто-день в дневном стационаре, т.е. по результатам деятельности. Следовательно, все медицинские учреждения Череповецкого муниципального района на 100% реализовали показатель доли медицинских учреждений, переведенных на оплату медицинской помощи по результатам деятельности.

В соответствии с законом области "Об оплате труда работников учреждений здравоохранения, находящихся в ведении Вологодской области" от 28.04.2008 №1780-ОЗ МУЗ "Череповецкая ЦРП" с 1 января 2009 года перешло на отраслевую систему оплаты труда.

Муниципальные учреждения здравоохранения Вологодской области с 2010 года начали постепенный переход на одноканальное финансирование через систему ОМС. Полный переход планируется с 2013 года.

 Для снижения случаев смерти на дому проводится работа по диспансеризации больных и профилактике заболеваний сердечно-сосудистой системы среди трудоспособного населения, обеспечению своевременной госпитализации в стационар.

Показатель числа работающих в здравоохранении на 10 тыс.человек населения 89,2 - ниже целевого норматива (100) в 2011 г. на 10,8%, и ниже, чем в 2010 году (92,4%) на 3,2%. Показатель снизился в связи с проводимой оптимизацией штатного расписания, а также в связи с увеличением численности населения    по результатам Всероссийской переписи населения. 
Показатель штатной численности врачей на 10 тыс. человек по Череповецкому муниципальному району увеличился и составил в 2011 году 12,3 человека (11,3 в 2010 г.). Показатель числа среднего медицинского персонала в муниципальных учреждениях здравоохранения в расчете на 10000 человек населения в 2011 году также несколько увеличился    и составил 40,3 человека (в 2010 году 39,3 чел.). Вместе с тем увеличилось число участковых медицинских сестер и медицинских сестер врачей общей практики с 8,6 чел. на 10000 человек населения до 9,1 человек.

В 2011 году средний срок госпитализации снизился на 0,04 дня по сравнению с 2010 годом и составил 10,26 дней. Это произошло за счет более эффективного использования медицинских препаратов, современного оборудования, применения медицинских стандартов.

На 30,8 дня уменьшилась в 2011 году среднегодовая занятость койки  в  круглосуточном стационаре, составила 310,1  дней. Оптимизация коечной сети и приведения объемов стационарной помощи к уровню федеральных нормативов с учетом особенностей половозрастного состава, уровня и структуры заболеваемости населения было проведено в рамках снижения неэффективных расходов.

В соответствии с Программой государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи, принимаемой ежегодно Правительством Российской Федерации, определены целевые показатели объемов медицинской помощи. По сравнению с 2010 годом в 2011 году произошло снижение объемов медицинской помощи, оказываемой в круглосуточных стационарах, амбулаторной помощи, в дневных стационарах. При нормативе числа вызовов скорой медицинской помощи 0,318 на 1 человека в год, фактический объем вызовов составил в 2011 году 0,28, что ниже рекомендуемого значения (0,318) .
Произошло снижение  стоимости единицы объема стационарной медицинской помощи на 14,2% ,   дневных стационаров  на 31 %,  повышение стоимости единицы объема  амбулаторной помощи на 18,3%; за счет увеличения объемов обследования пациентов на амбулаторно-поликлиническом этапе.
3. Дошкольное образование.  Общее и дополнительное образование
На 1 сентября 2011 года в Череповецком муниципальном районе функционировало 50 образовательных учреждений, в том числе 22 школы (7 основных, 14 средних общеобразовательных школ, 1 специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат VIII вида), 22 дошкольных образовательных учреждения, 4 учреждения дополнительного образования, 2 детских дома. Создано МБУ «Централизованная бухгалтерия образования».

В связи с проведенными мероприятиями по оптимизации в 2011 году число  средних школ сократилась на 2: МОУ «Судская средняя общеобразовательная школа № 2» и «Батранская  средняя общеобразовательная школа» стали основными. Закрыты два структурных подразделения: Сурковская начальная школа при  МОУ «Домозеровская средняя общеобразовательная школа» и Романовская начальная школа при МОУ «Воскресенская средняя общеобразовательная школа».
С целью обеспечения доступности образовательных услуг 11 школ района  финансируются как малокомплектные. На содержание учреждений образования израсходовано 66 млн. 513 тыс.руб., в том числе на оп​лату коммунальных услуг 39 млн. 611 тыс.руб., на содержание автотранспорта 4 млн. 557 тыс.руб., на питание детей в детских садах, пришкольных интернатах и классах коррекции – 1 млн. 847 тыс.руб.
На текущие ремонты из бюджета района израсходовано 5 млн. 562,5 тыс.руб., приобретение основных средств 1 млн. 209,2 тыс.руб., на районные конкурсы 326,8 тыс.руб.

В 2011 году проведены текущие ремонты в 30 образовательных учреждениях: из них 13 общеобразовательных школ, 15 детских садов, в 2-х учреждениях дополнительного образования детей. На ремонтные работы в целом израсходовано 8 млн. 512,5 тыс.руб., из них из областного бюджета 2 млн.950 тыс.руб., из районного бюджета 5 млн. 562,5 тыс.руб., 35% и 65% соответственно.

За счет средств районного бюджета проведен текущий ремонт кровли в 3-х образовательных учреждениях (Ягановская школа, Тоншаловские детские сады «Солнышко» и «Василек»). В 1-м образовательном учреждении (Судский детский сад «Теремок») - ремонт системы водоснабжения и канализации. Частичный ремонт системы теплоснабжения - в 3 образовательных учреждениях (Климовский детский сад, Малечкинская, Кривецкая школы). Проведен комплекс общестроительных работ в 15 образовательных учреждениях: ремонт 2-х спортивных залов Нелазской и Тоншаловской школах;  ремонты пищеблока в Ирдоматской школе и Романовском детском саду; в 8-ми учреждениях выполнены работы по приведению в соответсвие путей эвакуации (замена линолеума, межэтажных дверей), заменено напольное покрытие в рекреации Ирдоматской школы; в Мяксинской школе выполнена реконструкция санузлов и установлена современная система биоочистки стоков; выполнен ремонт крылец в Климовском детском саду, восстановлена веранда в Малечкинском детском саду, в 2-х учреждениях проведен частичный ремонт системы водоснабжения (Судская школа №1, Тоншаловский детский сад); в 8-ми учреждениях проведены электромонтажные работы по замене светильников и установке софитов над досками  (Воскресенская, Домозеровская, Климовская, Мусорская, Сосновская, Ягановская, Кривецкая).

За счет выделенных средств из областного бюджета были проведены работы по устранению предписаний Госпожнадзора и Роспотребнадзора, в основном это замена линолеума на путях эвакуации, замена оконных блоков, ремонт кровли, ремонт системы отопления, восстановление наружного освещения, ремонт электропроводки и замена светильников. Также были выделены средства в размере 1,7 млн.руб. для открытия группы в Ботовском детском саду.
За 2011 год приобретено основных средств для образовательных учреждений на сумму 9 млн. 399,8 тыс.руб., из них из областного бюджета 8 млн. 190,6 тыс.руб., из районного 1 млн. 209,2 тыс.руб.
За счет средств областного бюджета приобретено 4 автобуса марки ПАЗ для подвоза детей. Автобусы поступили в Абакановскую, Мусорскую, Нелазскую и Шалимовскую школы. Приобретены учебники, мебель, оргтехника (компьютеры, принтеры, проекторы), ученическая мебель, спортинвентарь технологическое оборудование (станки, швейные машины) для учебных целей.
За счет бюджета района приобретено оборудование для столовой (мармиты, электрические плиты, электронагреватели), станки для кабинетов труда, спортивный инвентарь, оборудование для прачечных (стиральные машины, утюги, гладильные доски), мебель детская.
В 2011 году на пожарную безопасность в муниципальных образовательных учреждениях Череповецкого муниципального района было всего израсходовано 2млн.909,4 тыс.руб., из них областной бюджет – 2 млн. 131,8 тыс.руб., районный бюджет – 777,6 тыс.руб. 
Средства были направлены на приобретение первичных средств пожаротушения 40,6 тыс.руб; на оборудование путей эвакуации - 130,3 тыс.руб.; на замена электропроводки - 120,0 тыс.руб.; 1 млн. 350 тыс.руб. на установку программно-аппаратного комплекса «Стрелец-Мониторинг» для осуществления передачи сигнала на пульт «01» и 1 млн.258 тыс.руб. на оснащение системой автоматической пожарной сигнализации и системой оповещения и эвакуации людей при пожаре 6-ти образовательных учреждений (5 детских садов, 1 учреждение дополнительного образования детей).
Таким образом, за период с 2005 по 2011 годы за счет средств областного и районного бюджетов  100 % образовательных учреждений района  оснащены системой автоматической пожарной сигнализации и системой оповещения и эвакуации людей при пожаре (израсходовано 8,7 млн.руб.).

Узлами учета тепловой энергии оснащено 33 образовательных учреждения (82%), из них 16 школ, 13 детских садов, 4 учреждения дополнительного образования. Узлами учета водоснабжения 21 образовательное учреждение (44%), из них 18 школ, 3 детских сада. Имеют автономное теплоснабжение 5 образовательных учреждений, счетчики устанавливать не надо. Необходимо оснастить 7 образовательных учреждений узлами учета тепловой энергии и 25 образовательных учреждений узлами учета водоснабжения.

В дошкольных учреждениях образования в 2011 году воспитывалось 1583 ребенка, организованным дошкольным образованием охвачено 73,2% детей в возрасте от 3 до 7 лет от их общего количества в районе. Потребность населения в образовательных услугах ДОУ растет: 643 ребенка числятся в очереди на устройство в дошкольное учреждение. Открыта 1 дополнительная группа для детей раннего возраста в МБДОУ «Ботовский детский сад комбинированного вида». Особо остро стоит вопрос об открытии групп в д.Домозерово, п.Тоншалово, п.Суда. 

В 2011 году среднегодовая численность обучающихся в школах составляла 2460 человек, что на 63 меньше, чем в 2010 году. Численность учащихся уменьшается, т.к. на ступенях основного и среднего образования преобладает возрастная группа детей 90-х годов рождения, когда наблюдался общий спад рождаемости.

Наполняемость же классов увеличивается с 10,8 в 2010 году до 11,1 - в 2011 году, 10,7 – в 2012, 11,7 – в 2013 году, 11,7 - в 2014 году. Количество же классов-комплектов уменьшается с 234 в 2010 году до 222 – в 2011, 220 в 2012 году, 216 – в 2013,2014 годах.

Уменьшилась численность обучающихся в расчете на 1 учителя с 8,4 в 2010 году до 8,0 - в 2011 году, 7,8 - в 2012, 8,4 - в 2013,2014 годах. Уменьшилось число обучающихся на 1 работника образовательного учреждения с 4,1 в 2010 году до 4,0 в 2011 году, 3,9- в 2012 году, 4,2 - в 2013,2014 годах.

Общая численность работников муниципальных образовательных учреждений, педагогов, прочих работников до 2014 года уменьшается.  Процент педагогов со стажем до 5 лет на период до 2013 года уменьшается в связи с сокращением числа образовательных учреждений, классов-комплектов и соответственно потребности кадров. Для привлечения молодых специалистов нет условий: отсутствует жилье, низкая заработная плата, предлагаемые подъемные не привлекают, т.к. они не дают возможности приобрести или построить жилье.

Вышеперечисленные показатели меняются в процессе осуществления мероприятий по оптимизации сети образовательных учреждений в период с 2009 по 2013 год.

Все образовательные учреждения переведены на нормативное подушевое финансирование с 01.01 2009 года, на новую систему оплаты труда - с 01.01.2010 года.

Проводится работа по изменению организационной правовой формы общеобразовательных учреждений в связи с ФЗ от 08.05.2010 года № 83, с января 2012 года образовательные учреждения стали  бюджетными и работают по муниципальным заданиям.
На 90,74% школы укомплектованы педагогическими кадрами, имеющими высшее профессиональное образование. Квалификационные категории присвоены 75% педагогических работников школ и 70% работников учреждений дополнительного образования. 36% педагогов имеют отраслевые награды Министерства образования РФ, 7 человек удостоены почетного звания «Заслуженный учитель Российской Федерации», из них 3 директора школы.
Число педагогов школ (без Петриневской школы-интерната) со стажем до 5 лет – 24 чел. (7,1%), работающих пенсионеров по возрасту – 91 чел. (19%).
Особое внимание уделяется  вопросам повышения управленческой компетентности руководящих работников. 32% руководителей  прошли обучение в рамках федеральной программы «Современный образовательный менеджмент», 27% - переподготовку в области менеджмента. 68% руководителей имеют высшую квалификационную категорию. 
Педагоги образовательных учреждений района активно участвуют в региональных конкурсах национального проекта «Образование». В 2011 году 4 педагога участвовали в конкурсе лучших педагогических работников дошкольных образовательных учреждений на получение денежного поощрения; двое из них стали победителями. В конкурсе лучших учителей  участвовали 5 педагогов, победителями стали 2. Два учреждения (Ботовская и Петриневская школы) являются победителями конкурса лучших общеобразовательных учреждений, реализующих инновационные образовательные программы. 7 педагогов стали победителями муниципального конкурса лучших педагогических работников и получили  грант 30 тыс. руб.
На начало 2011-2012 учебного года в школах обучалось 2589 учащихся, что на 3 чел. больше, чем в 2010-2011 учебном году. 2 213 учеников обучаются в 14 средних школах, 291 ученик - в 7 основных школах, 85 – в МБОУ «Петриневская специальная (коррекционная) школа – интернат VIII вида». 

При двух школах (Воскресенская, Ягницкая) работают интернаты (29 человек). Дети, проживающие от школы на расстоянии более 3 км, подвозятся на занятия. Организован подвоз 310 обучающихся в 13 школах, в т.ч. 281 – ежедневный и 29 – два раза в неделю для проживающих в интернате. На балансе общеобразовательных учреждений имеется 20 транспортных единиц. 2358 учащихся обеспечены горячим питанием (91 % от контингента учащихся),  из них 59% – бесплатным питанием.  Стоимость питания в день составляет по разным школам от 25 до 50 руб. Все ученики начальных классов получают бесплатное порционное витаминизированное молоко.
По итогам 2010-2011 учебного года успеваемость в районе составила 98,8%, что на 0,2% выше по сравнению с 2009-2010 учебным годом. Увеличилось число обучающихся на «4» и «5» и составило 45,6% по сравнению с 2009-2010 годом (41,9%). Сократилось число детей, оставленных на повторное обучение с 36 чел. в 2009-2010году до 25 человек в 2010-2011у. Неуспевающими в основном являются ученики, получившие рекомендации ПМПК.

Основную школу закончили 266 выпускников из 270, 265 получили аттестаты, из них 7 чел. - аттестаты особого образца, 1 чел. – справку. Среднюю школу закончили 83 человека, из них 79 (94,9% по району, по области этот показатель 98,4%) получили документ об образовании соответствующего уровня,  2 выпускника окончили школу с золотой, 5 - с серебряной медалями, 9 чел. вошли в число выпускников, набравших на ЕГЭ более 90 баллов, в т.ч. 1- 100 баллов по русскому языку. 

Все выпускники 11 класса проходили государственную (итоговую) аттестацию по материалам и в форме ЕГЭ. Абсолютная успеваемость снизилась в 2010-2011 учебном году по сравнению с 2009-2010 годом по русскому языку со 100 % до 97,6%, по математике с 99,2% до 98,8%. Из экзаменов по выбору выпускники преодолели порог  по всем предметам.

Составной частью образовательного процесса является  дополнительное образование детей (занято 1 462 детей). На базе МБОУ ДОД «Дом пионеров и школьников» организована работа 8 структурных подразделений и 20 детских объединений по интересам, в них занято 619 детей. В двух школах искусств и 9 структурных подразделениях занимается 446 детей по 6 направлениям. В 11 структурных подразделениях ДЮСШ занимается 397 учеников в 25 группах по 6 видам спорта. 

Всего численность детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в различных организациях (образование, спорт, культура) составляет 2495 человек (52,3%).
Складывается  система поддержки талантливых детей, стимулирования их учебной, трудовой и иной творческой деятельности. Четверым учащимся  присуждена областная премия одаренным детям в размере 1 тыс. рублей. 15 учеников получили   денежную премию в размере 3 тыс. рублей в рамках районного конкурса «Лучший ученик». 
Решается в районе проблема летнего труда и отдыха учащихся. Так, в 2011 году организованы на базе образовательных учреждений 18 лагерей с дневным пребыванием детей для 544 учащихся, 2 профильных лагеря для 27 детей. Через центр занятости были трудоустроены 420 детей. Более 70% школьников занимаются в спортивных кружках и секциях.  
Успешно участвуют школьники района в областных мероприятиях: смотр музеев, региональная олимпиада «Мир через культуру», научно-практическая конференция для учащихся и студентов Вологодской области  «Юность, наука, культура», XI Малые Димитриевские краеведческие чтения. 
Одаренные дети района проявляют себя на мероприятиях всероссийского уровня. Ученица Шалимовской школы Пеганова Юлия  заняла 1 место на Всероссийских краеведческих чтениях юных  краеведов в г. Москва.  Победителем регионального этапа и призером всероссийского этапа олимпиады школьников по географии третий год подряд  стал ученик 11 класса МОУ «Малечкинская средняя общеобразовательная школа» Ручкин Максим (диплом призера 2011 на заключительном этапе получил только один сельский школьник
С 1 сентября 2011 года все обучающиеся 1 классов  занимаются по федеральным государственным образовательным стандартам нового поколения. Создан координационный совет, составлены план-график введения стандарта, медиа-план по информированию общественности. Руководители и педагоги образовательных учреждений прошли  курсовую подготовку.

С 1сентября 2011года все образовательные учреждения перешли  на региональный базисный учебный план 2004 г., который позволяет  учитывать запросы школьников и их родителей, выстраивать индивидуальные образовательные маршруты, поддерживать талантливых детей. С целью увеличения двигательной активности и развития физических качеств обучающихся, внедрения современных систем физического воспитания  введен дополнительный третий час физической культуры. Эти факты являются значимым условием для увеличения доли учащихся 1 и 2 групп здоровья.

4. Физическая культура и спорт

Муниципальное учреждение «Комитет по физкультуре и спорту» Череповецкого муниципального района начало свою деятельность с 01.01.2009г. 

В районе по итогам 2011 года действуют 41 коллектив физической культуры, детско-юношеская спортивная школа управления образования, в которой открыто 11 структурных подразделений. Численность занимающихся физической культурой и спортом  6052 чел., что составляет  15,2 % от общего числа жителей района.

В 2011 году с целью оздоровления населения и повышения спортивного мастерства проведено 48 спортивно-массовых мероприятий по 13 видам спорта, из них 29 – с учащимися школ.

Спортсмены района участвовали в 15 межрайонных, 7 городских, 27 областных соревнованиях, в 4 российских стартах, где показали высокие результаты. 

В районе ежегодно проводятся Дни здоровья, физкультурника, конкурс «Призывник года», а также наиболее массовые и сложные в плане подготовки, организации и проведения спортивные мероприятия среди учащихся школ – это оборонно-спортивная игра «Богатыри» и слет-соревнование «Школа безопасности».

Также в прошедшем году традиционно проведено 5 межрайонных турниров на призы главы района по дзюдо, волейболу, баскетболу, мини-футболу.

Впервые в 2011 году были проведены «Президентские состязания» среди учащихся школ, спортивный праздник  среди летних оздоровительных лагерей района с дневным пребыванием детей. Второй год проводится День Здоровья в «Центре лыжного спорта и отдыха Карпово» для педагогических работников управления образования.

С целью привлечения учащихся к регулярным занятиям физической культурой и спортом ежегодно проводится годовая Спартакиада школьников. В 2011 году с целью привлечения взрослого населения района к занятиям спортом было разработано положение о проведении Спартакиады среди поселений на 2012 год. 

Разработана и утверждена главой района долгосрочная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта на 2012-2014 годы». В рамках программы предусмотрено строительство в сельских поселениях 3-х хоккейных кортов, 2-х площадок для пляжного волейбола, футбольного поля, капитальный ремонт  3-х спортивных залов. В 2010 году администрацией Череповецкого муниципального района приобретено здание незавершенного строительства аквапарка для реконструкции под физкультурно-оздоровительный комплекс в п. Тоншалово. Введение  здания в строй удовлетворит потребности населения в занятиях физкультурой и спортом.

На территории района расположены:

- 33 спортивных зала в общеобразовательных школах, и загородных лагерях;

-два физкультурно - оздоровительных комплекса в п. Суда и д. Шулма;

- Дворец культуры и спорта в п. Климовское;

- спортивный зал в Коротовском ДК; 

- в районе имеются 59 плоскостных спортивных сооружений к которым относятся – (22 футбольных поля, 9 хоккейных кортов)

- лыжная база  в д. Карпово;

- 2 плавательных бассейна;

- 9 сооружений для стрелковых видов спорта (тиры). 

Спортивная материально – техническая база района принадлежит: образовательным учреждениям, сельским поселениям, загородным лагерям, базам отдыха, частным организациям.
Наиболее яркими спортивными достижениями района в прошедшем году являются: 

- Шкуропатов Дмитрий победитель первенства Северо-Западного округа по легкой атлетике на дистанции 60,100, 200, 400м., среди юниоров;

- Чередниченко Дарья призер первенства России по карате среди девочек;

- женская команда Череповецкого района по пляжному волейболу заняла 1 место в Чемпионате Вологодской области среди сельских районов;

- женская команда Череповецкого района по волейболу заняла 1 место в первенстве ВРО «Спортобщество» Россия;

- мужская команда Череповецкого района по волейболу заняла 2 место в  Чемпионате Вологодской области;

- мужская команда по баскетболу заняла 1 место в Чемпионате Вологодской области среди сельских районов;

- мужская команда Череповецкого района по мини-футболу 3 раза становилась Чемпионом коммерческой лиги г. Череповец.

Спортсмены района участвовали в межрайонных, городских, областных соревнованиях, в  российских стартах, где показали высокие результаты.

Сборные команды района участвовали в городских соревнованиях и чемпионатах по легкой атлетике, волейболу среди женщин, баскетболу, футболу и мини-футболу – мужчины.
В районе наиболее популярные и массовые виды спорта – футбол, мини-футбол, волейбол, баскетбол, лыжные гонки, легкая атлетика. 
Количество и доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом увеличились,  так как увеличилось количество плоскостных сооружений, ведется активная пропаганда  физической культуры и спорта в средствах массовой информации.

Процент обеспеченности спортивными залами, плоскостными спортивными сооружениями увеличился, т.к. в 2011 г. были учтены залы и сооружения детских оздоровительных лагерей и баз отдыха, находящихся на территории Череповецкого муниципального района.  Процент обеспеченности плавательными бассейнами увеличился , т.к. уменьшилось число жителей района.

5. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Обеспечение населения современным и относительно недорогим жильем – важнейший фактор социальной политики района. За последние годы район уверенно держит позиции в тройке лидеров по количеству построенного и введенного в эксплуатацию жилья среди районов Вологодской области.
Показатели общей площади жилых помещений, приходящейся в среднем на одного жителя, всего, в т.ч. введенной в действие за год, за 2011 год представлены в соответствии с данными Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Вологодской области.

В 2011 году произошло увеличение показателя «Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя» с 27,8 кв.м в 2010 году до 29,2 кв.м., а количество жилых квартир в расчете на 1 тыс.населения увеличилось с 618 единиц до 653 единиц. 

В среднем по району на 1 жителя было введено: в 2010 году – 0,47 кв. метров, в 2011 году – 0,5 кв. метров.

Показатель количества квартир, введённых в действие за год на 1000 человек населения, по Череповецкому муниципальному району в 2010 г. составил 5,7 квартир за год, а  в 2011 году  – 7 квартир. Ввод индивидуальных жилых домов составил 248 домов площадью 19,0 тыс. кв.м. 

По показателю «Объем жилищного строительства, предусмотренный в соответствии с выданными разрешениями на строительство жилых зданий»  в 2011 году введены 8-ми квартирный в д.Коротово и  35-ти квартирный жилой дом в п.Тоншалово. 
Схема территориального планирования Череповецкого муниципального района утверждена Решением Муниципального Собрания №296 от 23.12.2010 года.

Административный центр Череповецкого муниципального района г.Череповец не входит в состав муниципального района, так как является отдельным муниципальным образованием. Корректировка правил землепользования и застройки г.Череповца была утверждена решением Городской Думы от 29.06.2010 №132, также планируется внести изменения в 2012 году.

Постановлением администрации района от 14.04.2010 №480  утверждена программа «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры в Череповецком муниципальном районе на 2011-2015 годы».

В целях обеспечения населения района доступным жильем и развития жилищного строительства администрацией района разработана долгосрочная целевая  программа «Стимулирование развития жилищного строительства в Череповецком муниципальном районе на 2011-2015 годы», основными целями и задачами которой являются:

· обеспечение ежегодного прироста объемов ввода жилья в соответствии с потребностями населения;

· завершение  подготовки документов территориального планирования, градостроительного зонирования и проведение эффективной градостроительной политики, предусматривающей сбалансированное развитие новых и ранее застроенных территорий путем обеспечения их инженерной, социальной и транспортной инфраструктурой;

· поддержка опережающего развития малоэтажного жилищного строительства;

· стимулирование строительства жилья, доступного широким слоям населения;

· стимулирование спроса на жилье, в том числе за счет государственных субсидий, направленных на социальную поддержку тех категорий граждан, которые не в состоянии решить свои жилищные проблемы самостоятельно;

· устранение и недопущение возникновения правовых и административных барьеров в деятельности по строительству, предоставлению и обслуживанию жилья;

· развитие конкуренции на рынке строительства жилья;
· внедрение в производство строительных материалов и домокомплектов, оборудования и систем жизнеобеспечения инновационных технологий, энерго-ресурсосберегающих технологий и материалов;

· применение наиболее эффективных технологий строительства;

· создание условий для привлечения инвестиций в целях модернизации действующих производств, введения инновационных производственных мощностей;

· развития ипотечного жилищного кредитования и деятельности участников рынка ипотечного жилищного кредитования.

6. Жилищно-коммунальное хозяйство
Согласно ст. 161 Жилищного кодекса Российской Федерации собственники помещений в многоквартирном доме обязаны выбрать один из способов управления многоквартирным домом:

· непосредственное управление домом собственниками помещений в этом доме;

· управление товариществом собственников жилья (ТСЖ), жилищным кооперативом (ЖК, ЖСК);

· управление управляющей организацией. 

Данные по доле многоквартирных домов по выбору способа управления  указаны  в  соответствии  с  отчетом    по форме № 22- ЖКХ (реформа) за 2011 год.  Изменение  значений показателей   по сравнению  с 2010 годом  объясняется тем,  что в 2011 году  собственники жилых помещений  в    двух-  и  четырехквартирных одноэтажных  домах   п.Суда отказались от услуг  управляющей организации, выбранной по результатам открытого конкурса.  В 2011 году  значение данного показателя составило 91,06 %, в том числе непосредственное управление собственниками помещений в многоквартирном доме выбрали 66,72 % (на 20,4 % превышение  значения  2010 года), управление товариществом собственников жилья – 5,28% (увеличение на 0,24% к уровню 2010 года), управление управляющей организацией 19,06 % (рост к уровню 2010 года составил 0,34 %).
Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района) в 2011 году осталась на уровне 2010 года и составила 100%. На территории Череповецкого муниципального района данные виды услуг предоставляют только частные предприятия. 
Доля организаций, осуществляющих управление многоквартирными домами и (или) оказание услуг по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирных домах, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций, осуществляющих данные виды деятельности на территории городского округа (муниципального района), кроме товариществ собственников жилья, жилищных, жилищно-строительных кооперативов и иных специализированных потребительских кооперативов в 2011 году осталась на уровне 2010 года, так как значение показателя составляет 100% ввиду того, что все организации, осуществляющие управление многоквартирными домами и (или) оказание услуг по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирных домах – малые предприятия частной формы собственности.
В   2010 году в рамках реализации   ФЗ-185 от 21.07.2007 «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» в 7 многоквартирных домах в   д.Коротово  установлены приборы учета расхода энергоресурсов, принятые  управляющей организацией  к расчетам с  IV квартала 2010 года, поэтому  в показателях  за 2010 год  объемы   потребления энергоресурсов  по данным домам  не были отражены в полном объеме.   В 2011 году в  рамках  реализации  261- ФЗ от 23.11.2009 «Об энергосбережении и о внесении изменений  в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и  ведомственной  программы по предприятию ГП ВО   «Череповецкая ЭТС»  были  установлены коллективные (общедомовые) приборы  учета потребления  электрической энергии  в  111 многоквартирных домах. Предприятия, оказывающие коммунальные услуги продолжают  установку  приборов  учета  отпуска коммунальных ресурсов.

В 2011 году произошел рост значения уровня собираемости платежей за предоставленные жилищно-коммунальные услуги по сравнению с 2010 годом на 1,46 %. Проводится ряд мероприятий по улучшению данного показателя, высылаются требования по месту работы должников, по решению суда к лицам, задолжавшим платежи, выезжают судебные приставы и пр.  За  2011 год  принято  605  судебных  решений  о взыскании задолженности,  оплачено  гражданами  по исковым  заявлениям  более 2,7 млн. руб. 
Процент подписанных паспортов готовности жилищного фонда по состоянию на 15 ноября отчетного года в 2011 году остался на уровне 2010 года, т.е. 100%. На 7,3% снизился процент подписанных паспортов готовности котельных и составил в 2011 году 74%.
Без изменения осталось отношение тарифов для промышленных потребителей к тарифам для населения по водоснабжению  и водоотведению, так как с 01.01.2007 года тариф для населения (так же как и для промышленных потребителей) составляет 100% от экономически обоснованного.
В 2011 году доля населения, проживающего в многоквартирных домах, признанных в установленном порядке аварийными. В 2010 году данный показатель составлял 0,49%, в 2011 году – 0,12% Сокращение доли населения, проживающего в многоквартирных домах, признанных аварийными произошло в результате переселения жителей в 8-ми квартирный дом в Коротовском сельском поселении, а также расселении семей, проживающих на 1 этаже многоквартирного дома в д.Ясная Поляна.
На 5,2% за 2011 год увеличилась доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет в связи с проведением кадастровых работ по формированию земельных участков. Планируемые значения показателя на трехлетний период будут повышаться в связи с увеличением объемов кадастровых работ по формированию земельных участков.

Дополнительные показатели
На территории Череповецкого муниципального района эксплуатируются 5 полигонов твердых бытовых отходов (ТБО), расположенных на территориях следующих поселений: 

Муниципальное образование Югское:

- д. Новое Домозерово Домозеровского сельсовета,

Николо-Раменское сельское поселение:

- д. Бузаково Николо-Раменского сельсовета,

Судское сельское поселение:

- д. Малый Исток Судского сельсовета,

Ягановское сельское поселение:

- с. Яганово Ягановского сельсовета,

Климовское сельское поселение:

- д. Поповское Климовского сельсовета.

Из 5-ти полигонов ТБО 3 полигона поставлены на баланс МУП «Управление механизации Череповецкого района» (полигоны ТБО у: д. Новое Домозерово, д. Бузаково, д. Малый Исток) для 2-х полигонов балансодержателем является казна Череповецкого муниципального района (полигоны ТБО у: с. Яганово, д. Поповское).
Для 4-х полигонов ТБО определены эксплуатирующие организации:

- д. Новое Домозерово эксплуатирующая организация ООО «Югское»;

- д. Малый Исток – ООО «Идеал»;

- с. Яганово - ООО «Теплосеть плюс»;

- д. Поповское – ООО «Энергия-1».

Полигон ТБО у д. Бузаково не эксплуатируется с апреля 2011 года (до 31.03.2011 эксплуатировался ООО «ЧереповецСпецМеханизация») по настоящее время.

На 4-х полигонах ТБО эксплуатирующими организациями ведутся учеты в области обращения с отходами. Не ведется учет утилизируемых отходов на полигоне ТБО у д. Бузаково в связи с отсутствием эксплуатирующей организации с апреля 2011 года.

В настоящее время администрацией района проводится работа по поиску организации для передачи в эксплуатацию полигона ТБО у д. Бузаково.

Для всех организаций эксплуатирующих полигоны ТБО РЭК Вологодской области установлены тарифы на утилизацию (захоронение) отходов. В связи с отсутствием организации эксплуатирующей полигон ТБО у д. Бузаково тариф на утилизацию отходов с апреля 2011 года не применяется.

Согласно новой методике с 2011 года расчет показателя «Доля отходов, являющихся вторичными материальными ресурсами, не допущенных к захоронению на свалках (полигонах) к общему количеству образующихся отходов (процентов)» рассчитывается по формуле: отношение количества отходов используемых, обезвреживаемых, переданных для использования, обезвреживания к общему количеству отходов образующихся на территории муниципального образования.

В соответствии со статистической отчетностью №2-ТП (отходы) за 2011 год (за 2010г.): 

- передано на использование, обезвреживание – 13,405 тыс. тонн отходов (2010-22,873), в том числе  отходов фосфогипса 66 тонн (2010 – 103 тонны);

- использовано – 567,23 тыс. тонн отходов (2010-931,740), в том числе отходов фосфогипса 469,68 тыс. тонн;

- обезврежено – 28,325 тыс. тонн отходов (2010-26,538);

- образовалось 4254,824 тыс. тонн отходов (2010-4338,938), в том числе отходов фосфогипса (ОАО «Аммофос») – 3995 тыс. тонн (2010 – 4900).

Таким образом, доля отходов, являющихся вторичными материальными ресурсами, не допущенных к захоронению на свалках (полигонах) к общему количеству образующихся отходов за 2011 год – 14,31% (2010-22,61%).

Уменьшение доли использованных отходов в 2011 году связано с уменьшением объема использования отходов фосфогипса ОАО «Аммофос» (за 2010г. – 703,923 тыс. тонн, за 2011г. – 469,68 тыс. тонн).

В связи с увеличением объемов производства ОАО «Аммофос», увеличением количества отходов фосфогипса планируется незначительное увеличение данного показателя  на период 2012-2014 годы.

7. Организация муниципального управления

Автономное учреждение  - это некоммерческая организация, созданная  РФ, субъектом Российской Федерации или муниципальным образованием для выполнения работ и  оказания услуг в сферах науки, образования, здравоохранения, культуры, социальной защиты, занятости населения, физической культуры и спорта, а также в иных сферах в целях осуществления предусмотренных законодательством РФ полномочий органов государственной власти и  полномочий органов местного самоуправления. 

Основная идея создания автономных учреждений заключается в предоставлении им больших, по сравнению с бюджетными учреждениями, финансово-экономических возможностей для самостоятельного развития и изменении принципов их финансирования. Одновременно это и повышение ответственности автономных учреждений. Автономное учреждение, как и бюджетное, выполняет социально значимые функции, в том числе и в сфере образования, но в то же время наделяется гораздо более широкой финансово-хозяйственной и имущественной самостоятельностью.
В настоящее время администрацией Череповецкого муниципального района проводятся мероприятия по реформированию муниципальных финансов, предполагающие, в том числе, перевод бюджетных учреждений в автономные. В 2011 года был осуществлен переход МОУ ДПО "Межрайонный учебный центр" из муниципальных в автономные. 

Сеть учреждений культуры в 2011 году по сравнению с 2010 годом не изменилась.

На территории района действует 15 социально-культурных объединений, в составе которых 40 библиотек, 35 учреждения культурно-досугового типа; 5 киноустановок; а так же муниципальные учреждения культуры Череповецкого муниципального района «Межпоселенческий центральный дом культуры», «Межпоселенческая центральная библиотека», «Межпоселенческий центр традиционной народной культуры».

На базе клубных учреждений работает  474 клубных формирования, в них занимается 8958 человек , из них 226  детских клубных формирований, участников в них  3812.

Число культурно-массовых мероприятий всего по району составило  8156. Из них на платной основе  проведено 2552 мероприятия, число посетителей  составило  81302 человека.

В 2011 году по сравнению с 2010 годом доля населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях, организованных органами местного самоуправления увеличилась до 205,82%, положительная динамика составила 17.94%. Улучшение показателя  произошло за счет внедрения новых видов услуг.

В 2011 году двум коллективам самодеятельного творчества было присвоено звание «Народный», и на сегодняшний день в учреждениях культуры района 20 коллективов имеют звание «Народный» и 5 коллективов «Образцовый».

В 2011 году проведено районных фестивалей, конкурсов и праздников – 20,районных выставок  прикладного и художественного  творчества – 11.

Самодеятельные коллективы художественного творчества приняли участие в одном Международном конкурсе,  двух Всероссийских, четырех Межрегиональных конкурсах и фестивалях; В 7 областных и 9 межрайонных конкурсах, праздниках и фестивалях.

Дипломами 1и 3  степени на Всероссийских конкурсах были отмечены детский образцовый хореографический коллектив «Незабудка»  и театральная студия «Хрустальный шар» Ботовского сельского дома культуры, вокальный ансамбль «Забавушка» Шухободского сельского дома культуры. 

В  2011 году в сельские библиотеки района  поступило 13706 экземпляров новых книг,  и общий фонд составил 377 087 книг. Книгообеспеченность  на одного жителя   составила    9,3 книги

В районе развито нестационарное обслуживание: при библиотеках: 50 библиотечных пунктов, 160 книгонош.

В областном - смотре конкурсе проектов среди государственных  и муниципальных учреждений культуры   на лучший творческий проект по утверждению здорового образа жизни МУК ЧМР «МЦБ» стала победителем заочного конкурса с программой «Остановись у опасной черты».
В 2011 году по сравнению с 2010 годом доля населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях, организованных органами местного самоуправления увеличилась со 187,88% до 205,82%. Увеличение показателя произошло за счет новых видов услуг.
В настоящее время в стадии банкротства с ноября 2007 года находится МУП "Управление механизации". Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в общей стоимости основных фондов организаций муниципальной формы собственности (на конец года) в 2011 году составила 3,5% (в 2010 году 3,3%).
Увеличение показателя связано с уменьшением балансовой стоимости основных фондов, закрепленных за организациями муниципальной формы собственности, в связи:

- ликвидация двух муниципальных учреждений;

- реализация с торгов помещений, закрепленных за МУП «Райбытсервис»;

- передача в казну имущества, неиспользуемого учреждениями по назначению.

В 2012-2014 года ожидается снижение показателя в связи с продажей муниципального имущества находящегося в конкурсной массе МУП «Управление механизации» Череповецкого муниципального района с торгов.

В 2010 году из 1801 обратившегося было трудоустроено 1069 человек, по программам самозанятости свое дело открыли 115 человек (110 и 5).  В 2011 году в КУ ВО "Центр занятости населения Череповецкого района" с целью поиска подходящей работы обратились 1267 человек, из них на постоянную и временную работу было трудоустроено 840 человек, а 38 человек открыли свое дело по целевой программе дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Вологодской области.
Кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений на территории Череповецкого муниципального района нет.

Общий объем расходов бюджета Череповецкого муниципального района в 2011 году составил 748354,0 тыс.руб., что на 50997,2 тыс.руб., или на 7,3 % больше, чем в 2010 году. Фактическое исполнение бюджета в 2012 году, а также плановые показатели на 2013 г. и 2014г. уменьшены в связи с проведенными мероприятиями по оптимизации бюджетных расходов.
При этом объем бюджетных инвестиций на увеличение стоимости основных средств в 2010 году также увеличился на 62,1% к уровню 2010 года и составил 36597,5 тыс.руб. и в общем объёме расходов местных бюджетов в 2011 году составил 4,9%, что больше, чем в 2010 году (3,2%).  Бюджетные инвестиции на плановый период на 2012-2014 г.г. уменьшены в связи с проводимыми мероприятиями по оптимизации бюджетных расходов.
Расходы на общее, дополнительное и дошкольное образование составили в 2011 году 308686,3 тыс.руб. (рост к 2010 году на 12,9%). Рост данного показателя обусловлен тем, что бюджет Череповецкого муниципального района является социально направленным. 
На  здравоохранение направлено 53251,9 тыс.руб., что  на 77,9% больше, чем в 2010 году. Рост данного показателя обусловлен проведением мероприятий по укреплению материально-технической базы учреждений здравоохранения.
Расходы на культуру в 2011 году составили 60367,3 тыс.руб. (прирост 17,5%). На физическую культуру и спорт – 7902,1 тыс.руб. (снижение к уровню 2010 года в 23,6%), на жилищно-коммунальное хозяйство –73352,2 тыс.руб. (сокращение расходов на 28,9%).

На содержание работников органов местного самоуправления в 2011 году затрачено 66850,7 тыс.руб., что больше, чем в 2010 году, на 4628,2 тыс.руб., или на 7,4%. 
В целом, структура показателя общего объёма расходов бюджета в 2011 году представлена следующим образом:
бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств –4,9%;

образование (общее, дополнительное) – 23,4;

образование (дошкольное) – 9,8%;

здравоохранение – 5,7%;

культура – 6,5%;

физическая культура и спорт– 0,8%;

жилищно-коммунальное хозяйство – 7,9%;

дорожное хозяйство – 1,3%,

прочие расходы – 39,7%
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Значения показателей «Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах»  в 2011 году     снижение  показателей  в сравнении с 2010 годом по  тепловой   энергии  и  холодной  воде в связи с экономией  ресурсов в результате  установки приборов учета;  рост показателя по горячей воде- в связи с улучшением степени  благоустройства (в 2011 году введен в эксплуатацию  36-ти квартирный  дом   в п.Тоншалово), по  природному газу – в 2011 году газифицировано  4 многоквартирных дома (48 квартир)   в п.Суда.  «Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными  учреждениями»  в  2011 году  рост  показателей  по  электрической  и тепловой энергии в связи с тем, что  при расчете показателей   за  2010 год   не были учтены  казенные  учреждения (администрации сельских поселений),  являющиеся потребителями в основном  электрической и тепловой  энергии.  Снижение показателей по  горячей  и  холодной воде, природному газу  - в связи с экономией  ресурсов в результате  установки приборов учета  в бюджетных  учреждениях.     Для оптимизации   данных  показателей  в  2011 году  в рамках реализации  долгосрочных  целевых  программ:

-   «Энергосбережение на территории Череповецкого муниципального района на 2010-2015 годы», утвержденной постановлением администрации Череповецкого муниципального района от 30.07.2010 №960 (с последующими изменениями и дополнениями)  выполнены работы по замене  аварийных  участков  тепловых сетей  в  с.Абаканово,  д.Ирдоматка, с.Мякса,  п.Суда,  общей протяженностью 805  м. (в  двухтрубном  исчислении),   освоено из бюджета района -  319,7 тыс.руб. 

 -  «Энергосбережение на территории МО Воскресенское на 2011-2015 годы», утвержденной постановлением администрации МО Воскресенское от 28.02.2011  №24  -  освоено 27,0 тыс.руб.  из местного бюджета на  замену оконных блоков в здании  администрации на стеклопакеты, замену ламп на энергосберегающие.

 - «Энергосбережение на территории муниципального образования Югское   на 2011-2015 годы», утвержденной постановлением администрации МО Югское  от 08.06.2011   № 210   -  освоено  45,1  тыс. руб. из  местного бюджета  на установку приборов учета потребления воды, замену светильников наружного освещения. 

В 2011 году на реализацию  мероприятий   в рамках    программ  энергосбережения  и повышения  энергетической  эффективности организаций    коммунального  комплекса  ООО «Вологдагазпромэнерго», ООО «Северстрой»,  СХПК «Овощной»,  ГП ВО  «Череповецкая ЭТС»  освоено   собственных  средств предприятий   24652,4 тыс. руб.  на  замену  светильников  наружного  освещения,  ремонт  изоляции  тепловых  сетей,  приобретение   автономных  источников энергоснабжения, установку  общедомовых приборов учета, реконструкцию линий электропередач и системы учета.  Основными  целями и задачами вышеуказанных   программ   являются:

· повышение эффективности использования топливно-энергетических ресурсов в районе;

· уменьшение негативного воздействия энергетического хозяйства на окружающую среду;

· сокращение расходов на оплату энергоресурсов в бюджетной сфере;

· сокращение бюджетных расходов на предоставление мер социальной поддержки населению на оплату жилищно-коммунальных услуг;

· сокращение расхода бюджетных средств на возмещение выпадающих доходов теплоснабжающим организациям при государственном регулировании тарифов на тепловую энергию;

· снижение объёма потребления всех видов топливно-энергетических ресурсов в районе на 15%;

· снижение удельных показателей потребления электрической, тепловой энергии и воды;

· сокращение выбросов продуктов сгорания при выработке тепловой энергии, в том числе выбросов вредных веществ;

· сокращение потребления энергоресурсов на собственные нужды при производстве тепловой энергии;

· сокращение потерь тепловой и электрической энергии и воды.

Повышение эффективности использования энергоресурсов, развитие всех отраслей экономики по энергосберегающему пути будет происходить в  результате проведения мероприятий данной программы по энергосбережению. 

Для исключения негативных последствий реализации таких мероприятий все организационные, правовые и технические решения в этом направлении должны обеспечивать комфортные условия жизнедеятельности человека, повышение качества и уровня жизни населения, развитие экономики и социальной сферы на территории муниципального образования.
Глава района
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