ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
Во исполнение  Указа Президента Российской Федерации от 14.10.2012 №1384 «О внесении изменений в Указ Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» проведен анализ показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления Череповецкого муниципального района по следующим сферам деятельности:

1. Экономическое развитие

2. Дошкольное образование

3. Общее и дополнительное образование

4. Культура 

5. Физическая культура и спорт

6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

7. Жилищно-коммунальное хозяйство

8. Организация муниципального управления

9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

В качестве исходной информации использовались данные, представленные территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Вологодской области, структурными подразделениями администрации Череповецкого муниципального района, согласованные с соответствующими Департаментами Правительства Вологодской области.
Экономическое развитие
Развитие малого и среднего предпринимательства оказывает значительное влияние на состояние рынка труда, включая решение проблемы безработицы. Кроме того, малые предприятия быстрее адаптируются к освоению новых рынков сбыта продукции, внедрению новых технологий, более качественному уровню развития сферы услуг.

Администрация Череповецкого муниципального района уделяет большое внимание развитию на территории района малого и среднего предпринимательства. 

При администрации района создан общественный совет по содействию развитию малого и среднего предпринимательства Череповецкого муниципального района, в состав которого вошли 10 представителей малого бизнеса района, 3 представителя администрации, представители глав сельских поселений.
В 2013 году на территории района  реализовывалась  долгосрочная целевая программа «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства  Череповецкого муниципального района на 2013-2016 годы», утвержденная постановлением администрации района от 15.10.2012 № 2617.

Денежные средства, выделенные на реализацию ДЦП  в 2013 году составили  164,5 тысячи рублей.

В 2013 году разработана муниципальная программа «Содействие развитию предпринимательства, туризма и торговли в Череповецком муниципальном районе на 2014-2016 годы», утвержденная постановлением администрации района от 04.10.2013  № 2551. Программа включает в себя три подпрограммы:

1. «Развитие малого и среднего предпринимательства  в Череповецком муниципальном районе на 2014-2016 годы»;

2. «Развитие туризма в Череповецком муниципальном районе на 2014-2016 годы»;
3. «Развитие торговли в Череповецком муниципальном районе на 2014-2016 годы».
В 2013 году в рамках ДЦП организовано участие субъектов малого и среднего предпринимательства  в следующих конкурсах, выставках-ярмарках: межрегиональной  выставке «Ворота Севера», в IV ежегодной межрегиональной  выставке «Вологда-площадка инноваций» в ВК «Русский дом», в обучающем семинаре и мастер-классе по парикмахерскому искусству, организована праздничная ярмарка, посвященная Дню Череповецкого муниципального района, ежегодной Кузьмодемьяновской ярмарке в с. Воскресенское, организован и проведен районный конкурс «Предприниматель года - 2013»,  ярмарка презентация Фермы Деда Мазая в рамках проведения соревнований по марафонскому бегу в д. Большое Ново Судского с/п, администрация района приняла участие в конкурсе "Серебряный Меркурий» – региональном этапе национальной премии «ЗОЛОТОЙ МЕРКУРИЙ» в номинации «Лучший муниципальный район (город) с наиболее благоприятными условиями для развития предпринимательства», организовано участие мастера лодочника в 13-м областном конкурсе по изготовлению деревянных весельных лодок в п.Устье Усть-Кубинского  района, в работе Инвестиционного форума Череповецкого муниципального района в рамках выставки городской и загородной недвижимости «Наш дом», в VI  региональной выставке- ярмарке «Сделал сам», которая прошла в ВК «Русский Дом». Результат:  продукция ООО «Консерватор» заняла 2 место в номинации «Лучшие работы, товары, услуги». 

Ежедневно  проводится информационно-разъяснительная работа по вопросам малого предпринимательства, по вопросам изменения законодательных нормативных актов федерального, регионального и муниципального уровня. 

Для стимулирования граждан к созданию собственного дела впервые выделены средства из бюджета района на предоставление на конкурс​ной основе субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на создание собственного дела (грантовая поддержка). В конкурсе приняли участие 2 индивидуальных предпринимателя: Мишин С.А. (вывозка древесины с делянок, доставка дров населению, устройство лесовозных дорог) и Керимов Шамил Ф.(организация сбора и вывоза мусора). Победитель – индивидуальный предприниматель Керимов Ш.Ф. получил грант в размере 100 тысяч рублей на возмещение части понесенных затрат за услуги полигона, учебу на курсах повышения квалификации, услуги по анализу и составу мусора и  на приобретение ноутбука и принтера.
Отделом стратегического планирования администрации района ведется реестр субъектов малого и среднего предпринимательства Череповецкого муниципального района, а так же реестр  получателей поддержки.  
На сайте района в сети Интернет, на информационном стенде обновляется информация для субъектов малого и среднего предпринимательства.

В 2013 году  проводились совещания с участием индивидуальных предпринимателей, руководителей предприятий торговли, общественного питания, потребкооперации, а также представителей администрации района, Правительства Вологодской области, Регионального отраслевого объединения работодателей. 

В целях содействия инвестициям в Череповецком районе:
· осуществляется сопровождение инвестиционных проектов и ведется их мониторинг на протяжение всего периода реализации;

· разработан и регулярно обновляется реестр свободных инвестиционных площадок;
· разработан и регулярно обновляется инвестиционный паспорт района;
· функционирует рабочая группа по инвестиционному развитию Череповецкого муниципального района;
· реализован институт инвестиционного уполномоченного;
· проведен первый инвестиционный форум «Инвестиционный потенциал Череповецкого района».
 В настоящее время в районе реализуется 120 инвестиционных проектов, 9 из которых признаны имеющими особое значение:

- строительство «ЦТВС «Адреналин» в районе деревни Новосела;

- строительство автосалонов в Тоншаловском поселении;

- проект «В гости к русской сказке»;

- проект комплексной застройки «Финская деревня»;

- проект комплексной жилой застройки «Пригородный»;

- проект комплексной жилой застройки «Дом на Мологе»;

- строительство  газовых котельных;

- строительство торгово-складского комплекса район д. Полуево Югское МО;

- строительство 8 магазинов ОАО «Череповецхлеб».

В 2013 году объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 547 001,0 тыс.руб., что на 12,7% больше, чем за 2012 год.

Основной объем инвестиций приходится на транспорт и связь 218 704 тыс.руб. (40%) и сельское хозяйство 197 399 тыс.руб. (36,1%).  На долю гостиниц и ресторанов приходится 59 870,0 тыс.руб. (11,0%), на промышленное производство 28 232 тыс.руб. (5,2%). На  долю остальных отраслей приходится 7,7% всех инвестиций в основной капитал (42 249 тыс.руб.).

61,9% (338 491,0 тыс.руб.) всех инвестиций предприятиями и организациями района было вложено в машины, оборудование, транспортные средства, производственный и хозяйственный инвентарь, в здания (кроме жилых) и сооружения вложено 16,8% (92 011,0 тыс.руб.),  прочие вложения составили 21,3% (116 499,0 тыс.руб.).

После уточнения данных Росреестра по Вологодской области  в 2013 году произошло снижение показателя «Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района» в сравнении с 2012 годом. 
Череповецкий район является одним из крупнейших сельскохозяйственных районов области. 

В сельском хозяйстве района на 1 января 2014 года занято  2470 человек, действует  20 сельхозпредприятий, 9 фермерских хозяйств, 16,7 тысяч личных подсобных хозяйств.

В  2013 году  произошло существенное снижение производства по двум основным видам сельхозпродукции (мясу – 19,4% и яйцу – 27,3%) в сравнении с предыдущим годом. Причины снижения объема сельскохозяйственного производства в 2013 году по сравнению с 2012 годом следующие: последствия непростой финансовой ситуации, приведшие к банкротству ЗАО «Череповецкий бройлер». Сложная финансовая ситуация в ООО «Птицефабрика «Парфеново», ЗАО «Шухободское», ЗАО «Малечкино», СХПК «Овощной».

Доля района в региональном производстве сельхозпродукции в 2013 году не претерпела существенных изменений, район произвел: 7% молока, 16% овощей закрытого грунта, 17% яиц, 11% картофеля, доля производимого мяса снизилась до 28%  в связи с банкротством ЗАО «Череповецкий бройлер».

В 2013 году на территории района осуществляло деятельность 21 сельскохозяйственное предприятие. По итогам года количество прибыльных сельскохозяйственных предприятий составляло 11 единиц.
Основные задачи, которые ставятся перед АПК района - увеличение объемов производства сельскохозяйственной продукции, повышение эффективности сельскохозяйственного производства, обеспечение занятости сельского населения, создание рабочих мест, отвечающих современным требованиям.

Общая протяжённость муниципальных автомобильных дорог общего пользования составляет почти 500,0 км. В 2013 году ремонтные работы были проведены на автомобильных дорогах общего пользования местного значения общей протяженностью 18,8 км, что позволило уменьшить долю протяженности дорог не соответствующих нормативным требованиям с 94% в 2012 году до 90,2% в 2013 году. 
Сохранение   показателя «Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района в общей численности населения муниципального района» на уровне 4,0% обусловлено сохранением существующих и увеличением количества остановок, открытием новых автобусных маршрутов. Автобусным сообщением охвачена вся территория Череповецкого муниципального района, кроме того на территории Череповецкого муниципального района имеются железнодорожные станции: Суда, Хемалда и Кошта. В апреле 2011 года был проведен открытый конкурс на право заключения договоров на оказание услуг по перевозкам пассажиров и багажа автобусами пригородного и междугородного внутрирайонного сообщения без бюджетных ассигнований на территории Череповецкого муниципального района сроком на 5 лет по двум лотам. Договора были подписаны с единственными участниками по лоту №1 – МУП «Автоколонна №1456», по лоту №2 – ООО «Таксопарк». Договора вступили в силу с 1 мая 2011 года и на территории района согласно подписанным договорам осуществляется автобусное сообщение в зимнее время по 34 автобусным маршрутам. Количество  маршрутов в летний период составляет 37.
Денежные доходы населения представляют собой один из наиболее обобщающих показателей благосостояния населения. Основным источником дохода является заработная плата.

По данным Федеральной службы государственной статистики по Вологодской области среднемесячная номинальная начисленная заработная плата за 2013 год по крупным и средним предприятиям и организациям увеличилась на 17% и составила 22 136,5 руб. 
Заработная плата работников муниципальных детских дошкольных учреждений в 2013 году в сравнении с 2012 годом увеличилась на 39,8%. Заработная плата учителей муниципальных образовательных учреждений в 2013 году по сравнению с 2012 годом увеличилась на 46,2% и составила 23601,51 руб.
Уровень среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников культуры и искусства в 2013 году на 36,9% выше, чем в 2012 году, в муниципальных учреждениях физической культуры и спорта в 2013 году заработная плата увеличилась на 6,7%.

Дошкольное образование.  Общее и дополнительное образование

На 1 сентября 2013 года в Череповецком муниципальном районе функционировало 47 образовательных учреждений, в том числе 21 школа (в т.ч. 1 специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат VIII вида), 22 дошкольных образовательных учреждения и 4 учреждения дополнительного образования. 
В 2013 году была открыта дополнительная группа в Климовском детском саду. На сегодняшний день все дети от 3 до7 лет обеспечены местами в детских садах.

В школах района обучаются 2608 человек. В 12 школах организован подвоз  школьников. Для улучшения качества подвоза в 2013 году приобретено 2 новых автобуса. При двух школах работают интернаты. Все учащиеся обеспечены горячим питанием.

За последние пять лет показатели обучения достаточно стабильны, растет число выпускников, награжденных медалями (в 2013 году 2 золотых медалиста и 2 серебряных). 

Складывается система поддержки талантливых детей, стимулирования их учебной, трудовой и иной творческой деятельности. 15 учеников получили денежную премию в размере 3 тыс. рублей каждый в рамках районного конкурса «Лучший ученик». В конце 2010 года Череповецкий район включился в проект  «Дистанционное образование детей-инвалидов». Начиная с апреля 2013 года МОУ «Ботовская средняя общеобразовательная школа» работает в статусе  ресурсного центра дистанционного обучения детей-инвалидов, 6 сетевых педагогов прошли курсы по организации соответствующего обучения.  

Все выпускники 11 класса проходили государственную (итоговую) аттестацию по материалам и в форме ЕГЭ. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамен по данным предметам в 2013 году уменьшилась по сравнению с 2012 годом и составила 91,2%.
Увеличилась с 1,8% в 2012 году до 7,5% в 2013 году доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений.

Составной частью образовательного процесса является  дополнительное образование детей. На базе МБОУ ДОД «Дом пионеров и школьников» организована работа  структурных подразделений и  детских объединений по интересам. При двух школах искусств и ДЮСШ созданы филиалы и структурные подразделения. 

Всего численность детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в различных организациях (образование, спорт, культура) составляет 55,3%.

Успешно участвуют школьники района в областных мероприятиях: смотр музеев, региональная олимпиада «Мир через культуру», научно-практическая конференция для учащихся и студентов Вологодской области  «Юность, наука, культура». 
Культура 

Сеть учреждений культуры в 2013 году представлена следующим образом. На территории района действует 15 социально-культурных объединений, в составе которых 39 библиотек, 32 учреждения культурно-досугового типа; а так же муниципальные учреждения культуры Череповецкого муниципального района «Межпоселенческий центральный дом культуры», «Межпоселенческая центральная библиотека», «Межпоселенческий центр традиционной народной культуры».

На базе клубных учреждений работает  469 клубных формирований, в них занимается около 8,0 тыс.человек.
Число культурно-массовых мероприятий всего по району составило  8,3 тысяч. 
В 2013 году учреждениями культуры района проведено  23 районных конкурса-фестиваля самодеятельного художественного творчества, 11 районных выставок  прикладного   творчества.


Самодеятельные творческие коллективы района принимали  активное участие в районных, областных и  межрегиональных конкурсах.

Физическая культура и спорт

Муниципальное учреждение «Комитет по физкультуре и спорту» Череповецкого муниципального района начало свою деятельность с 01.01.2009г. 

Материально техническая база включает в себя: 

· 33 спортивных зала;

· 2 физкультурно-оздоровительных комплекса в п. Суда и д. Шулма;

· дворец культуры и спорта в д. Климовское, 

· ООО «Центр лыжного спорта и отдыха «Карпово»;

· ООО «Центр технических видов спорта «Адреналин»;

· 62 плоскостных спортивных сооружения футбольных поля;

· 9 сооружений для стрелковых видов спорта.

В районе действует 40 коллективов физической культуры и спорта, в т.ч. детско-юношеская спортивная школа.

В 2013 году проведено 51 спортивно-массовое мероприятие по 13 видам спорта, из них 31 с учащимися школ.

Спортсмены района приняли участие и показали высокие результаты в 9 межрайонных, 9 городских, 24 областных соревнованиях и в 7 российских стартах. 

С целью привлечения учащихся к регулярным занятиям физической культурой и спортом четвертый год проводится годовая Спартакиада школьников. Для привлечения взрослого населения района к занятиям спортом, второй год подряд проводится Спартакиада среди сельских поселений Череповецкого муниципального района по 6 видам спорта, в которой в 2013 году приняли участие 10 поселений. 

В 2013 году численность занимающихся физической культурой и спортом составила более 7255 тыс. чел. или  17,9 % от общего числа жителей района. Это на 3,7 % больше, чем в 2012 году. 

Количество и доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом увеличились,  так как увеличилось количество плоскостных сооружений, ведется активная пропаганда  физической культуры и спорта в средствах массовой информации.

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Обеспечение населения современным и относительно недорогим жильем – важнейший фактор социальной политики района. За последние годы район уверенно держит позиции в тройке лидеров по количеству построенного и введенного в эксплуатацию жилья среди районов Вологодской области.
Показатели общей площади жилых помещений, приходящейся в среднем на одного жителя, всего, в т.ч. введенной в действие за год, за 2013 год представлены в соответствии с данными Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Вологодской области.

В 2013 году произошло снижение показателя «Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя» с 30,1 кв.м в 2012 году до 30,0 кв.м. Это обусловлено увеличением жителей района в 2013 году по сравнению с 2012 годом. 
В среднем по району на 1 жителя было введено: в 2013 году – 1,16 кв. метров, в 2012 году – 0,48 кв. метров.

В 2013  году в сравнении с 2012 годом произошло уменьшение показателя «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства».  Снижение показателя за 2013 год и планируемых значений показателя на 3- летний в связи с уменьшением количества земельных участков, предоставляемых для строительства в том числе с предварительным согласованием места размещения объекта, вызванным отсутствием правил землепользование и застройки поселений,                                                    разработкой градостроительной документации по планировки территории района, уменьшением количества земельных участков на которых возможно строительство (отсутствие инфраструктуры, коммуникаций, подъездов к участкам).          
Схема территориального планирования Череповецкого муниципального района утверждена Решением Муниципального Собрания №296 от 23.12.2010 года.

В целях обеспечения населения района доступным жильем и развития жилищного строительства администрацией района разработана долгосрочная целевая  программа «Стимулирование развития жилищного строительства в Череповецком муниципальном районе на 2011-2015 годы», основными целями и задачами которой являются:

· обеспечение ежегодного прироста объемов ввода жилья в соответствии с потребностями населения;

· завершение  подготовки документов территориального планирования, градостроительного зонирования и проведение эффективной градостроительной политики, предусматривающей сбалансированное развитие новых и ранее застроенных территорий путем обеспечения их инженерной, социальной и транспортной инфраструктурой;

· поддержка опережающего развития малоэтажного жилищного строительства;

· стимулирование строительства жилья, доступного широким слоям населения;

· стимулирование спроса на жилье, в том числе за счет государственных субсидий, направленных на социальную поддержку тех категорий граждан, которые не в состоянии решить свои жилищные проблемы самостоятельно;

· устранение и недопущение возникновения правовых и административных барьеров в деятельности по строительству, предоставлению и обслуживанию жилья;

· развитие конкуренции на рынке строительства жилья;

· внедрение в производство строительных материалов и домокомплектов, оборудования и систем жизнеобеспечения инновационных технологий, энерго-ресурсосберегающих технологий и материалов;

· применение наиболее эффективных технологий строительства;

· создание условий для привлечения инвестиций в целях модернизации действующих производств, введения инновационных производственных мощностей;

· развития ипотечного жилищного кредитования и деятельности участников рынка ипотечного жилищного кредитования.

В 2013 году 13 семей получили возможность улучшить жилищные условия по программам «Социальное развитие села» и  «Обеспечение жильем молодых семей». Предоставлены  субсидии на приобретение жилья 10 ветеранам Великой Отечественной войны и 2 инвалидам, 1 семье вынужденных переселенцев. Финансирование из бюджетов всех уровней  составило 23,3 млн.руб.

Жилищно-коммунальное хозяйство

Согласно ст. 161 Жилищного кодекса Российской Федерации собственники помещений в многоквартирном доме обязаны выбрать один из способов управления многоквартирным домом:

· непосредственное управление домом собственниками помещений в этом доме;

· управление товариществом собственников жилья (ТСЖ), жилищным кооперативом (ЖК, ЖСК);

· управление управляющей организацией. 

Данные по доле многоквартирных домов по выбору способа управления  указаны  в  соответствии  с  отчетом    по форме № 22- ЖКХ (реформа) за 2013 год.  97,6% собственников помещений в многоквартирных домах выбрали один из способов управления многоквартирными домами. В 31 многоквартирном доме управление осуществляется управляющей организацией, выбранной по результатам открытого конкурса.
Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района) в 2013 году осталась на уровне 2012 года и составила 100%. На территории Череповецкого муниципального района данные виды услуг предоставляют только частные предприятия. 

В 2013 году в сравнении с 2012 годом произошло увеличение показателя «Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет» на 1,2% за счет формирования земельных участков под двухквартирными домами собственниками данных домов. Планируемые значения показателя на трехлетний период будут увеличиваться в связи с проведением кадастровых работ по формированию земельных участков под многоквартирными домами.  
Организация муниципального управления

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2013 году увеличилась по сравнению с 2012 годом и составила 60,36%.

В настоящее время в стадии банкротства с ноября 2007 года находится МУП "Управление механизации". Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в общей стоимости основных фондов организаций муниципальной формы собственности (на конец года) в 2013 году составила 1,1% (в 2011 году 2,4%).
Уменьшение показателя в 2013 году произошло в связи с мероприятиями, связанными с процедурой конкурсного производства в отношении МУП «Управление механизации» - продажа имущества должника, передача социально значимого имущества в собственность сельских поселений. Дальнейшее снижение показателя планируется достичь за счет проведения вышеуказанных мероприятий в плановом периоде.
Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда) в 2013 году составила 0,05% в связи с образовавшейся задолженностью по заработной плате с начислениями работников бюджетной сферы Климовского СП.
Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2013 году составили 1400,91 руб., что меньше, чем в 2012 году на 2,0%. 
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Значения показателей «Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах»  в 2013 году изменилась следующим образом:

- электрическая энергия – увеличение значения показателя с 631,4 кВт/ч на 1 проживающего в 2012 году до 762,4 кВт/ч на 1 проживающего в 2013 году. Изменение показателя связано с некорректностью расчета показателя в 2012 году. Снижение значений показателя на плановый период ожидается в связи с установкой общедомовых приборов учета.
- тепловая энергия - уменьшение значения показателя с 0,2 Гкал на 1 кв. метр общей площади в 2012 году до 0,18 Гкал на 1 кв. метр общей площади в 2013 году. Изменение  показателя  обусловлено увеличением  средней температуры  воздуха в отопительный период и установкой общедомовых приборов учета.

- горячая вода - снижение значения показателя с 12,2 куб. метров на 1 проживающего в 2012 году до 10,93 куб. метров на 1 проживающего в 2013 году Снижение показателя вызвано экономией  ресурса  в связи с установкой   общедомовых приборов  учета.
- холодная вода - снижение значения показателя с 28,4 куб. метров на 1 проживающего в 2012 году до 27,11 куб. метров на 1 проживающего в 2013 году. Снижение показателя вызвано экономией  ресурса  в связи с установкой   индивидуальных приборов  учета.

- природный газ - снижение значения показателя со 131 куб. метров на 1 проживающего в 2012 году до 121,2 куб. метров на 1 проживающего в 2013 году. Снижение показателя вызвано экономией  ресурса  в связи с установкой   индивидуальных приборов  учета.

Значения показателей «Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями»  в 2013 году изменилась следующим образом:

- электрическая энергия – увеличение значения показателя с 64,8 кВт/ч на 1 человека населения в 2012 году до 69,65  кВт/ч на 1 человека населения в 2013 году. Изменение  показателя обусловлено установкой мультмедийного оборудования и интерактивных досок в образовательных учреждениях и использованием электрокотла для обогрева здания администрации в сельском поселении.
- тепловая энергия - снижение значения показателя с 0,15 Гкал на 1 кв. метр общей площади в 2012 году до 0,29 Гкал на 1 кв. метр общей площади в 2013 году. Увеличение показателя вызвано обусловлено ухудшением состояния систем теплоснабжения в образовательных учреждениях.

- горячая вода - увеличение значения показателя с 0,22  куб. метров на 1 человека населения в 2012 году до 0,33 куб. метров на 1 человека населения в 2013 году. Изменение показателя связано с  установкой душевых кабин в спортивных залах учреждений образования в соответствии с требованиями СанПиНа.

- холодная вода - увеличение значения показателя с 1,27 куб. метров на 1 человека населения в 2012 году до 1,37 куб. метров на 1 человека населения в 2013 году. Изменение показателя связано с  установкой душевых кабин в спортивных залах учреждений образования в соответствии с требованиями СанПиНа.

- природный газ - снижение значения показателя с 0,21 куб. метров на 1 человека населения в 2012 году до 0,2 куб. метров на 1 человека населения в 2013 году. Изменение  показателя  обусловлено увеличением  средней температуры  воздуха в отопительный период.

Для оптимизации   данных  показателей в 2013 году реализовывались  долгосрочные  целевые  программы:

-   «Энергосбережение на территории Череповецкого муниципального района на 2010-2015 годы», утвержденной постановлением администрации Череповецкого муниципального района от 30.07.2010 №960 (с последующими изменениями и дополнениями); 

 -  «Энергосбережение на территории МО Воскресенское на 2011-2015 годы», утвержденной постановлением администрации МО Воскресенское от 28.02.2011  №24;
 - «Энергосбережение на территории муниципального образования Югское   на 2011-2015 годы», утвержденной постановлением администрации МО Югское  от 08.06.2011   № 210;
Основными  целями и задачами вышеуказанных   программ   являются:

· повышение эффективности использования топливно-энергетических ресурсов в районе;

· уменьшение негативного воздействия энергетического хозяйства на окружающую среду;

· сокращение расходов на оплату энергоресурсов в бюджетной сфере;

· сокращение бюджетных расходов на предоставление мер социальной поддержки населению на оплату жилищно-коммунальных услуг;

· сокращение расхода бюджетных средств на возмещение выпадающих доходов теплоснабжающим организациям при государственном регулировании тарифов на тепловую энергию;

· снижение объёма потребления всех видов топливно-энергетических ресурсов в районе на 15%;

· снижение удельных показателей потребления электрической, тепловой энергии и воды;

· сокращение выбросов продуктов сгорания при выработке тепловой энергии, в том числе выбросов вредных веществ;

· сокращение потребления энергоресурсов на собственные нужды при производстве тепловой энергии;

· сокращение потерь тепловой и электрической энергии и воды.

Для исключения негативных последствий реализации мероприятий все организационные, правовые и технические решения в этом направлении должны обеспечивать комфортные условия жизнедеятельности человека, повышение качества и уровня жизни населения, развитие экономики и социальной сферы на территории муниципального образования.

Глава района
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