ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
Во исполнение  Указ Президента Российской Федерации от 14.10.2012 №1384 «О внесении изменений в Указ Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» проведен анализ показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления Череповецкого муниципального района по следующим сферам деятельности:

1. Экономическое развитие

2. Дошкольное образование

3. Общее и дополнительное образование

4. Культура 

5. Физическая культура и спорт

6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

7. Жилищно-коммунальное хозяйство

8. Организация муниципального управления

9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

В качестве исходной информации использовались данные, представленные территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Вологодской области, структурными подразделениями администрации Череповецкого муниципального района, согласованные с соответствующими Департаментами Правительства Вологодской области.
Экономическое развитие
В 2014 году начата реализация муниципальной программы «Содействие развитию предпринимательства, туризма и торговли в Череповецком муниципальном районе на 2014-2016 годы», утвержденная постановлением администрации района от 04.10.2013  № 2551. Программа включает в себя три подпрограммы:

1. «Развитие малого и среднего предпринимательства  в Череповецком муниципальном районе на 2014-2016 годы»;

2. «Развитие туризма в Череповецком муниципальном районе на 2014-2016 годы»;
3. «Развитие торговли в Череповецком муниципальном районе на 2014-2016 годы».
Главными достижениями 2014 года в этой области стали:  

· выделение за счет средств бюджета района гранта в размере 100 тыс.руб. на реализацию бизнес-проекта по разведению КРС для производства молока; 
· 1-е место предприятия Север-Рыба в ежегодном областном конкурсе «Серебряный Меркурий» в номинации «Лучшее малое предприятие в агропромышленном комплексе»; признание Туристической базы «Степаново» лауреатом конкурса «Серебряный Меркурий»;

· 5-е место в областном конкурсе бизнес-идей «Перспектива» заняли ИП Овсянкин в номинации «Лучшая бизнес-идея в производственной сфере» и  ИП Светлова  в номинации «Лучшая бизнес-идея социального бизнеса»;
· 2-е  место в двух номинациях в областном конкурсе «Лучший пекарь» заняла пекарня «Росы».

Ежедневно  проводится информационно-разъяснительная работа по вопросам малого предпринимательства, по вопросам изменения законодательных нормативных актов федерального, регионального и муниципального уровня. 

На сайте района в сети Интернет, на информационном стенде обновляется информация для субъектов малого и среднего предпринимательства.

В целях содействия инвестициям в Череповецком районе:
· осуществляется сопровождение инвестиционных проектов и ведется их мониторинг на протяжение всего периода реализации;

· разработан и регулярно обновляется реестр свободных инвестиционных площадок;
· разработан и регулярно обновляется инвестиционный паспорт района;
· реализован институт инвестиционного уполномоченного;
· проведен второй инвестиционный форум «Инвестиционный потенциал Череповецкого района».
В  2014 году объем инвестиций в основной капитал составил 735 млн. руб., рост на 25% к 2013 году.
В период с 2010 по 2014 год на территории района было реализовано 79 инвестиционных проектов в различных сферах и отраслях. Лидирует по количеству реализованных проектов сфера торговли – 46%, на промышленное производство приходится – 38,0%, туризм – 9%, жилищное строительство – 4%, сельское хозяйство – 3%.
Череповецкий район является одним из крупнейших сельскохозяйственных районов области. 

В сельском хозяйстве района на 1 января 2015 года занято 1720 человек, действует 20 сельхозпредприятий, 11 фермерских хозяйств, 16700 личных подсобных хозяйств.

В 2014 году произошло существенное снижение производства по двум основным видам сельхозпродукции: мясу на 41% и яйцу на 16,6%. 
Доля района в региональном производстве сельхозпродукции в 2014 году, за исключением производства мяса, не претерпела существенных изменений: район произвел 8% молока, 20,7% яиц, 5% картофеля, доля района в производстве мяса свиней и птицы снизилась до 26%.  

Основные причины снижения показателя – закрытие производства мяса птицы в ЗАО «Череповецкий бройлер», проблемы обеспечения кормами птицеводческих и свиноводческих предприятий.
 Общая стоимость продукции, реализованной сельскохозяйственными предприятиями района в 2014 году, составила 2,6 млрд. руб., рост на 3% к 2013 г.
В 2014 году из Дорожного фонда Вологодской области выделены субсидии в сумме 3 млн. руб., в рамках выделенных субсидий:

· выполнен ремонт автодороги Маслово – Романово;
· ремонт мостового перехода через р. Кенза в д. Владимировка.
В 2014 году подпрограммой «Безопасность дорожного движения» муниципальной программы «Обеспечение законности, правопорядка и общественной безопасности в Череповецком муниципальном районе на 2014 – 2016 годы» предусмотрено финансирование в размере 210,0 тыс. руб.

В рамках выделенных средств выполнено:

· обустройство автобусной остановки на автодороге Ирдоматка – Романда;
· приобретены специальные технические средства для фиксации        нарушений ПДД - анализатор паров этанола «Кобра» в количестве 3 шт. 
Денежные доходы населения представляют собой один из наиболее обобщающих показателей благосостояния населения. Основным источником дохода является заработная плата.

По данным Федеральной службы государственной статистики по Вологодской области среднемесячная номинальная начисленная заработная плата за 2014 год по крупным и средним предприятиям и организациям увеличилась на 10% и составила 24 339,4 руб. 
Заработная плата работников муниципальных детских дошкольных учреждений в 2014 году в сравнении с 2013 годом увеличилась на 18,5%. Заработная плата учителей муниципальных образовательных учреждений в 2014 году по сравнению с 2013 годом увеличилась на 7,4%. Уровень среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников культуры и искусства в 2014 году на 43,6% выше, чем в 2013 году, в муниципальных учреждениях физической культуры и спорта в 2014 году заработная плата увеличилась на 36,1%.

Дошкольное образование.  Общее и дополнительное образование

В 2014 году численность детей, посещающих детские сады, осталась на уровне 2013 года и составила 1701 человек. Доля детей, охваченных дошкольным образованием составила в 2014 году 65%. 

В школах района обучаются 2719 человек. Подвоз учеников организован в 12 школах (381 школьник). Для улучшения качества подвоза по программе «Оптимизация сети общеобразовательных учреждений» в 2014 году приобретено 2 новых автобуса.

При двух школах работают интернаты. Все учащиеся района обеспечены горячим питанием.

На ремонтные работы зданий и помещений сферы образования было выделено 11,24 млн. рублей. Текущие ремонты проведены во всех образовательных учреждениях района. 

Все школы района оснащены программным обеспечением, позволяющим оказывать муниципальные услуги в электронном виде (электронные журналы, электронные дневники).

Все выпускники 11 класса проходили государственную (итоговую) аттестацию по материалам и в форме ЕГЭ. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамен по данным предметам в 2014 году составила 100%.
Составной частью образовательного процесса является  дополнительное образование детей. На базе МБОУ ДОД «Дом пионеров и школьников» организована работа  структурных подразделений и  детских объединений по интересам. При двух школах искусств и ДЮСШ созданы филиалы и структурные подразделения. 

Всего численность детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в различных организациях (образование, спорт, культура) составляет 101,9%.

Культура 

Сфера культуры района представлена 17 муниципальными учреждениями культуры, в т.ч.:

· 14 социально-культурных объединений, в состав которых входят 39 библиотек, 31 учреждение культурно-досугового типа;

· 3 межпоселенческих учреждения: «Межпоселенческий центральный дом культуры», «Межпоселенческая центральная библиотека» и «Межпоселенческий центр традиционной народной культуры».

Число зрительных залов в учреждениях культуры - 31, количество посадочных мест в них – 4469.

В учреждениях культуры района действует 460 клубных формирований, насчитывающих более 8 тысяч участников. 

В 2014 году учреждениями культуры района проведено  23 районных конкурса-фестиваля самодеятельного художественного творчества, 11 районных выставок  прикладного   творчества.


Самодеятельные творческие коллективы района принимали  активное участие в районных, областных и  межрегиональных конкурсах.

Физическая культура и спорт

В районе действует 40 коллективов физической культуры и спорта, в т.ч. детско-юношеская спортивная школа.

В 2014 году численность занимающихся физической культурой и спортом составила более 7826  чел. или  19,5% от общего числа жителей района, что на 1,6% больше, чем в 2013 году. 
В 2014 году проведено 53 спортивно-массовых мероприятий по 14 видам спорта, из них 34 с учащимися школ.

Спортсмены района приняли участие и показали высокие результаты в 7 межрайонных, 13 городских, 33 областных соревнованиях и в 7 российских стартах. 

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

В 2014 году было введено в эксплуатацию 70,3 тыс. кв.м жилья против 47 тыс. кв.м, введенных в 2013 году. Введено в эксплуатацию 1040 индивидуальных жилых домов. 

В 2014 году 10 семей получили возможность улучшить жилищные условия по программам «Социальное развитие села». Предоставлены  субсидии на приобретение жилья 2 инвалидам, 1 семье вынужденных переселенцев. Финансирование из бюджетов всех уровней  составило 11 млн. руб.
Схема территориального планирования Череповецкого муниципального района утверждена Решением Муниципального Собрания №296 от 23.12.2010 года.

Жилищно-коммунальное хозяйство

Согласно ст. 161 Жилищного кодекса Российской Федерации собственники помещений в многоквартирном доме обязаны выбрать один из способов управления многоквартирным домом. 97,56% собственников помещений в многоквартирных домах выбрали один из способов управления многоквартирными домами. В 31 многоквартирном доме управление осуществляется управляющей организацией, выбранной по результатам открытого конкурса.
Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района) в 2014 году осталась на уровне 2013 года и составила 100%. 

В 2014 году в сравнении с 2013 годом произошло увеличение показателя «Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет» на 5,6% за счет формирования земельных участков под двухквартирными домами собственниками данных домов. 
Организация муниципального управления

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2014 году составила 51,47%.

Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда) в 2014 году отсутствовала.
Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2014 году составили 1525,35 руб.
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

В рамках государственной программы «Энергоэффективность и развитие газификации на территории Вологодской области на 2014-2020 годы» и муниципальной программы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры и энергосбережение в Череповецком муниципальном районе на 2014-2016 годы» освоено 11 316,2 тыс.руб., в т.ч.:
· газификация д. Климовское, протяженность 1,2 км, газ подведен к 27 потребителям;
· перевод жилых помещений в с. Ивановское, ул. Центральная д.78 на индивидуальные источники тепловой энергии;

· капитальный ремонт водопровода п. Суда; 

· капитальный ремонт электросетей к поселковой газовой котельной Череповецкий с. Мякса, ул. Батюшкова;

· ремонт котельных в д. Ясная Поляна, с. Мякса (ул. Пушкинская;)

· приобретение энергосберегающего оборудования на котельные д. Климовское, с. Яганово, с. Воскресенское;

· приобретение оборудования очистки воды в д. Климовское;

· капитальный ремонт водопровода в д. Ботово.
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