ПЕРЕЧЕНЬ ОСНОВНЫХ ФАКТОРОВ РИСКА ВОЗНИКНОВЕНИЯ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ 
Сегодня на территории Череповецкого района имеют место опасности и угрозы различного характера, которые обуславливают необходимость принятия мер по защите от них населения и территорий.

Опасные процессы и явления природного характера

Опасные гидрологические явления и процессы 

На территории Череповецкого района имеет место незначительное подтопление отдельных территорий в период весенних половодий и дождевых паводков.

На территории района подтопления не носят катастрофического характера и не представляют существенной угрозы для населения.

Опасные метеорологические явления

Исходя из особенностей рельефа, климатических, гидрографических и природных условий района, на территории Череповецкого муниципального района возможно возникновение опасных метеорологических явлений:

· - ураганные ветра;

· - сильные снегопады, метели;

· - гололед;

· - заморозки.

Сильный ветер, ураганы, продолжительный дождь, сильный снегопад, гололед, град, заморозки, сильная метель. Сильный ветер, в сочетании с осадками и другими атмосферными явлениями (грозовые разряды, град, ледообразование), приобретает катастрофический характер, когда наложение нескольких опасностей приводит к усилению воздействия на объекты и системы, попадающие в зону влияния, прохождения фронтов воздушных масс.

Перечисленные гидрометеорологические явления приводят к нарушению жизнеобеспечения населения, авариям на коммунальных и энергетических сетях, нарушению работы общественного транспорта.

Природные пожары: лесные и торфяные 

Высокая пожарная опасность лесов Череповецкого района связана с преобладанием хвойных насаждений, наличием больших площадей осушенных земель и торфоразработок, большим притоком населения и транспорта в летний, пожароопасный период, низким уровнем грунтовых вод, что способствует быстрому высыханию почвы после схода снега, количеством осадков в летний период. 

Основными причинами пожаров являются небрежное обращение населения с огнем, особенно рыбаков в прибрежных зонах рек, озер, островах, а также проведение сжигания (поджоги) травы на лугах и полях, прилегающих к лесным массивам, в полосах отвода железной и автомобильных дорог.

Лесничества, наиболее подверженные возникновению природных пожаров: Судское, Уломское, Ваучское, Череповецкое лесничества.

Опасности техногенного характера

На территории Череповецкого муниципального района  возможны следующие виды ЧС техногенного характера

· - ЧС на пожаро- и взрывоопасных объектах;

· - ЧС на электро- энергетических системах и системах связи;

· - ЧС на коммунальных системах жизнеобеспечения;

· - ЧС на транспорте.

В Череповецком муниципальном районе имеется девять потенциально опасных объектов: восемь систем газопотребления (теплоснабжения) и взрывоопасный  склад силосного типа.

Возникновение вероятных ЧС на коммунальных системах жизнеобеспечения может быть связано со взрывом природного газа на котельных. Аварии возможны из-за износа оборудования и нарушения правил эксплуатации систем и оборудования.

Особенно опасными ЧС на транспорте являются аварии на ж/д при перевозке химически опасных веществ (ж/д станции: п. Суда и д. Хемалда).

Возможен разлив нефтепродуктов при

· аварии (крушении), столкновении нефтеналивных судов;

· разгерметизации нефтебуксировочных станций;

· аварии на открытых водных бассейнах.

При разрушении Череповецкой ГЭС Шекснинского водохранилища возможно затопление (подтопление) прилегающих территорий.

