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ИНФОРМАЦИЯ

для опубликования
О состоянии прокурорского надзора за законностью нормативных правовых актов органов местного самоуправления Череповецкого муниципального района
Прокуратурой района проанализировано состояние надзора за законностью нормативных правовых актов органов местного самоуправления Череповецкого муниципального района и их проектов за 1 квартал 2013 года.
За 3 месяца 2013 года сотрудниками прокуратуры района изучено 207 нормативных правовых актов органов местного самоуправления: 106 решений представительных органов местного самоуправления, 101 постановление (распоряжение) исполнительных органов местного самоуправления и органов муниципального контроля. По всем нормативным правовым актам проведена антикоррупционная экспертиза, по результатам которой коррупциогенных факторов выявлено не было.
Вместе с тем, в ходе надзорной деятельности выявлено 37 незаконных нормативных правовых актов, не соответствующих федеральному законодательству. На все незаконные акты принесены  протесты.
В 1 квартале 2013 года в прокуратуру района поступило 220 проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления и их должностных лиц: 116 проектов решений представительных органов местного самоуправления; 104 проекта постановления (распоряжения) исполнительных органов местного самоуправления и органов муниципального контроля. Все проекты изучены, проведена антикоррупционная экспертиза. 
По результатам изучения проектов нормативных правовых актов установлено, что один из них не соответствовал требованиям действующего законодательства и при этом одновременно содержал коррупциогенный фактор.  В целях приведения проекта в соответствие с законодательством и исключения из него коррупциогенного фактора в Совет муниципального образования направлена информация.

Всего по итогам первого квартала 2013 года подготовлено 42 отрицательных информации: 16 информаций о несоответствии проектов правовым установлениям более высокой юридической силы; 1 информация о наличии в проекте нормативного правового акта коррупциогенного фактора и одновременном несоответствии проекта требованиям действующего законодательства; 35 информаций с замечаниями к юридико-техническому оформлению проектов.
По состоянию на 29.03.2013 при принятии нормативных правовых актов учтены замечания, изложенные в информациях прокурора района о недостатках проектов (исключен 1 коррупциогенный фактор). 
В 1 квартале 2013 года сотрудниками прокуратуры района принято участие в 1 сессии Муниципального Собрания Череповецкого муниципального района, в 12 сессиях муниципальных образований.
Информацию подготовила помощник прокурора района Вирронен И.А.

