Прокуратура Череповецкого района обобщила результаты применения амнистии 

Прокуратурой Череповецкого района обобщены результаты работы на территории района по применению постановления Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации от 18.12.2013 № 3500-6ГД «Об объявлении амнистии в связи с 20-летием принятия Конституции Российской Федерации».

По состоянию на 30.06.2014 на территории Череповецкого района амнистировано 25 лиц.

Из общего числа амнистированных 10 осужденных состояли на учете в филиале по Череповецкому району казенного учреждения «Уголовно-исполнительная инспекция УФСИН России по Вологодской области».

Прокурором Череповецкого района утверждены постановления уголовно-исполнительной инспекции о применении амнистии в отношении 8 лиц, отбывающих обязательные и исправительные работы.

По представлению уголовно-исполнительной инспекции Череповецкий районный суд применил акт амнистии в отношении 2 условно осужденных.

Органы предварительного следствия применили акт об амнистии в отношении 7 лиц, органами дознания в отношении 1 лица, отделом службы судебных приставов в отношении 1 лица. Законность и обоснованность постановлений о прекращении уголовных дел проверена прокуратурой района, оснований для их отмены не установлено.

Мировыми судьями и судьями Череповецкого районного суда прекращено 4 уголовных дела, связи с чем освобождено от наказания 4 лица.

Постановление об объявлении амнистии вступило в законную силу 19.12.2013 и подлежало исполнению в течение шести месяцев.
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