Прокуратура информирует: В Череповецком районе по результатам прокурорской проверки  перед работниками предприятия погашена в полном объеме задолженность по заработной плате 

Прокуратурой Череповецкого района по обращению гражданина проведена проверка исполнения трудового законодательства в части своевременной и в полном объеме  выплаты заработной платы в ООО «Предприятие «АГРОПРОМЭНЕРГО», осуществляющего деятельность по производству электромонтажных работ. 

Установлено, что в обществе сформировалась частичная  задолженность по заработной плате  за ноябрь-декабрь 2017, январь 2017 года перед 38 работниками организации в сумме свыше 1,5 миллиона рублей. 

По данному факту мировым судьей Вологодской области по судебному участку № 38 на основании постановлений прокуратуры Череповецкого района организация и ее руководитель привлечены к административной ответственности по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ (неполная выплата в установленный срок заработной платы ) в виде штрафа. 

В целях устранения выявленных нарушений трудового законодательства прокуратурой района руководителю организации внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, задолженность по заработной плате в ООО «АГРОПРОМЭНЕРГО» погашена в полном объеме, трудовые права работников восстановлены. 
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