
Прокуратура информирует: Директор государственного учреждения привлечен к административной ответственности за нарушение порядка рассмотрения обращений граждан.

Прокуратурой Череповецкого района в связи с поступившим обращением гражданина проведена проверка исполнения требований законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан в ФГБУ «Дарвинский государственный природный биосферный заповедник».

Надзорными мероприятиями установлено, что в нарушение ст. 10, ст. 12  Федерального закона «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» директором ФГБУ «Дарвинский государственный природный биосферный заповедник» не обеспечено своевременное рассмотрение обращение гражданина по вопросу разъяснения порядка передвижения  и природопользования на территории заповедника,  в установленный  тридцатидневный срок письменный ответ на обращение, поступившее в январе 2017 года,  не направлен.

По данному факту 20.03.2017 заместителем прокурор района в отношении директора учреждения возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 5.59 КоАП РФ (нарушение порядка рассмотрения обращений граждан). 

Постановлением мирового судьи Вологодской области по судебному участку № 39 от 04.04.2017 виновное должностное лицо  привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 5 000 рублей. 
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