Прокуратура информирует: «Осужден глава Нелазского сельского поселения за коррупционные преступления»
Череповецкий районный суд Вологодской области вынес приговор в отношении главы Нелазского сельского поселения. Он признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ст.160 ч.3 УК РФ, ст.30 ч.3, ст.160 ч.3 УК РФ (присвоение и покушение на растрату вверенных бюджетных средств).  
Судом установлено, что  в период с декабря 2013 года по октябрь 2015  подсудимый, являясь главой поселения, используя свое служебное положение, действуя  умышленно, в корыстных целях, совершил присвоение вверенных ему бюджетных средств путем издания распоряжений о премировании, обязательных для исполнения при начислении заработной платы и перечислении денежных средств главе поселения. В результате указанных преступных действий  обвиняемому было незаконно начислено и в последующем выплачено  ежемесячное денежное вознаграждение в сумме 73 350,56 рублей, которые он  похитил путем присвоения и распорядился ими по своему усмотрению, причинив бюджету Нелазского сельского поселения имущественный вред в указанной сумме. 

Кроме того, летом 2016 года глава поселения,  действуя умышленно, из корыстных побуждений, используя служебное положение, заключил фиктивный договор с ООО «Аквалайн» на оказание услуг по сбору, транспортированию, размещению твердых бытовых отходов.  Заведомо зная, что работы, предусмотренные договором  ООО «Аквалайн» не выполнены, используя свое служебное положение, подписал акт об оказании услуг и справки для расчетов за выполненные работы, а также счет на оплату в сумме  98 997,48 рублей, содержащие заведомо ложные для него сведения. 

В дальнейшем,  реализуя свой преступный умысел, направленный на растрату вверенных ему бюджетных средств, Чередниченко, подписанные документы для производства оплаты передал в бухгалтерию администрации Нелазского сельского поселения, однако, в связи с отсутствием денежных средств в бюджете поселения, оплата в пользу ООО «Аквалайн» произведена не была. Указанные  противоправные действия выявлены и пресечены сотрудниками правоохранительных органов, тем самым умысел обвиняемого не был доведен до конца по независящим от него обстоятельствам.
Судом,  с учетом мнения государственного обвинения, личности подсудимого, а также возмещения им ущерба, причиненного преступлением в полном объеме,  по совокупности преступлений назначено виновному лицу наказание в виде лишения права занимать определенные должности, связанные с осуществлением функций представителей власти на срок 2 года 6 месяцев.

В настоящее  время приговор суда не вступил в законную силу.
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