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Прокуратура информирует: Прокуратурой Череповецкого района выявлены нарушения в Администрации Нелазского сельского поселения в сфере исполнения земельного законодательства
Прокуратурой района проведена проверка исполнения Администрацией Нелазского сельского поселения требований законодательства, регламентирующего порядок предоставления земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, гражданам для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства в границах населенных пунктов.
В ходе проверки установлено, Администрацией поселения не приняты надлежащие меры по предоставлению в 2015-2016 годах гражданам, имеющих трех и более детей, а также гражданам, являющимся медицинскими работниками, в собственность бесплатно земельных участков.
На постоянной основе нарушались сроки рассмотрения заявлений, связанных с предоставлением земельных участков, утверждением схемы расположения земельного участка на кадастровом плане территории и предварительным согласованием предоставления земельных участков.
Имели место факты необоснованного возвращения заявлений об утверждении схемы расположения земельного участка на кадастровом плане территории.

В то же время установлены случаи утверждения схемы расположения земельного участка, а также предварительного согласования предоставления земельного участка при наличии оснований для отказа соответственно в утверждении схемы, предварительного согласования.
Нарушался порядок предоставления земельных участков гражданам, являющимся инвалидами.
Так, при принятии решения о предоставлении указанной категории лиц земельных участков одним из обстоятельств, подлежащих установлению, является наличие или отсутствие нуждаемости инвалида в улучшении жилищных условий.

Однако Администрацией поселения ни в одном случае меры к установлению нуждаемости инвалида в улучшении жилищных условий не приняты. 

Нарушались сроки принятия решений по заявлениям граждан о перераспределении земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, и земельных участков, находящихся в частной собственности. 
Распространены случаи перераспределения земельного участка, находящегося в частной собственности, и земель, находящихся в государственной собственности, из которых возможно образовать самостоятельные земельные участки, что является основанием для принятия решения об отказе в заключении соглашения о перераспределении земельных участков.

С целью устранения выявленных нарушений закона 03.02.2017                           прокурором района и.п. главы Нелазского сельского поселения внесено представление.
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