Рабочая группа по рассмотрению вопросов предоставления гражданам и юридическим лицам земельных участков на территории Череповецкого муниципального района, государственная собственность на которые не разграничена, для целей, не связанных со строительством

Местонахождение комиссии: г. Череповец, ул. Первомайская, 58
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Положение о рабочей группе по рассмотрению вопросов предоставления гражданам и юридическим лицам земельных участков на территории Череповецкого муниципального района, государственная собственность на которые не разграничена, для целей, не связанных со строительством
(утверждено постановлением администрации района от 10.09.2013 № 2334)
1. Рабочая группа по рассмотрению вопросов предоставления гражданам и юридическим лицам земельных участков на территории Череповецкого муниципального района, государственная собственность на которые не разграничена, для целей, не связанных со строительством (далее - рабочая группа) является координационным органом, образованным в целях организации работы по выявлению и рассмотрению возникающих вопросов при предоставлении гражданам и юридическим лицам земельных участков на территории череповецкого муниципального района, государственная собственность на которые не разграничена, для целей, не связанных со строительством.

2. Рабочая группа руководствуется в своей деятельности действующим законодательством РФ и настоящим Положением.

3. Основной задачей рабочей группы является рассмотрение вопросов предоставления гражданам и юридическим лицам земельных участков на территории Череповецкого муниципального района, государственная собственность на которые не разграничена, для целей, не связанных со строительством.

4. Рабочая группа для выполнения возложенных на нее задач:

а) рассматривает обращения граждан и юридических лиц по вопросам предоставления гражданам и юридическим лицам земельных участков на территории Череповецкого муниципального района, государственная собственность на которые не разграничена, для целей, не связанных со строительством;

б) в случае выявления проблемных вопросов предоставления земельных участков на территории Череповецкого муниципального района, государственная собственность на которые не разграничена, для целей, не связанных со строительством готовит предложения по их устранению;

в) решает иные вопросы, вытекающие из целей ее деятельности.
5. Рабочая группа имеет право:

а) проводить координационные совещания и рабочие встречи по вопросам предоставления гражданам и юридическим лицам земельных участков на территории Череповецкого муниципального района, государственная собственность на которые не разграничена, для целей, не связанных со строительством;

б) привлекать к работе группы специалистов, заинтересованных территориальных органов федеральных органов исполнительной власти (по согласованию с ними), органов местного самоуправления, организаций и общественных объединений.

6. Состав рабочей группы утверждается распоряжением администрации района.

7. Подготовка заседаний рабочей группы осуществляется Комитетом имущественных отношений администрации района.

В целях обеспечения подготовки заседаний Комитет имущественных отношений администрации района:

а) готовит материалы для очередных заседаний рабочей группы доводит до сведения приглашенных на заседание рабочей группы информацию о дате и месте его проведения;

б) оформляет решения, принятые по итогам заседаний рабочей группы, доводит их до сведения заинтересованных лиц.

8. Заседания рабочей группы проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в месяц.

Заседания рабочей группы проводит председатель рабочей группы, а в его отсутствие - заместитель председателя рабочей группы.

Заседание рабочей группы считается правомочным, если на нем присутствуют не менее двух третей ее членов.

9. Решения рабочей группы принимаются большинством голосов присутствующих на заседании членов рабочей группы.

10. Решения, принимаемые на заседаниях рабочей группы, оформляются протоколами, которые подписывает председатель рабочей группы, а в его отсутствие - заместитель председателя рабочей группы.

Решения рабочей группы носят рекомендательный характер.

Рабочая группа по рассмотрению вопросов о предоставлении гражданам и юридическим лицам земельных участков на территории Череповецкого муниципального района, государственная собственность на которые не разграничена, для целей, не связанных со строительством
(утверждена распоряжением администрации района от 10.09.2013 № 300-р)
Председатель рабочей группы:  

Староверова Надежда Александровна - заместитель главы района по экономике и финансам.

Секретарь рабочей группы: 

Иванова Марьяна Леонидовна - главный специалист отдела земельных ресурсов Комитета имущественных отношений администрации района.  
                              
Члены рабочей группы:

Борисова Светлана Валентиновна - заместитель председателя рабочей группы, председатель Комитета имущественных отношений администрации района;                                

Семенова Елена Михайловна - начальник отдела земельных ресурсов Комитета имущественных отношений администрации района;  

Малышева Ирина Леонидовна - начальник правового управления администрации района;                              

Кирьянов  Алексей Михайлович - начальник управления архитектуры и градостроительства администрации района; 

                                        

Смелова Татьяна Владимировна - начальник отдела природных ресурсов и охраны окружающей среды администрации района;

Главы сельских поселений (по согласованию).
        
                                             

