Прокуратурой Череповецкого района в Администрации Нелазского сельского поселения выявлены грубые нарушения законодательства о муниципальной службе и противодействии коррупции 
Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства о муниципальной службе и противодействии коррупции в Администрации Нелазского сельского поселения. 

Установлено, что в указанном органе местного самоуправления имеют место ненадлежащее закрепление должностных обязанностей за муниципальными служащими, а также факты противоречия действующих в рассматриваемой сфере муниципальных правовых актов друг другу.

Администрацией поселения допущена незаконная передача полномочий органов местного самоуправления поселения физическому лицу по договору гражданско-правового характера, чем созданы условия для коррупционного поведения со стороны указанного лица при отсутствии возможности действенного контроля за его поведением.

Выявлены факты заключения гражданско-правовых договоров с физическим лицом, осуществляющим функции секретаря, в отсутствие реальной потребности в услугах данного лица, что привело к неэффективному использованию бюджетных средств.

Личные дела муниципальных служащих ведутся с нарушением порядка, определенного Указом Президента Российской Федерации от 30.05.2005 № 609.

В установленном законом порядке диспансеризация муниципальных служащих ни разу не проводилась, в результате чего не представляется возможным установить соблюдение ими, а также лицами поступившими (вновь поступившими) на муниципальную службу такого ограничения, как отсутствие заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу или ее прохождению. 

Проверкой соблюдения муниципальными служащими иных ограничений, запретов и исполнения обязанностей, связанных с муниципальной службой, установлены факты участия муниципального служащего в управлении хозяйствующим субъектом и непредставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера при поступлении на муниципальную службу.

Имеют место грубые нарушения при решении вопроса о привлечении муниципальных служащих к дисциплинарной ответственности (в том числе при проведении проверок и привлечении их к дисциплинарной ответственности за коррупционные правонарушения), а также снятии с них дисциплинарных взысканий досрочно.

В Администрации поселения не уделяется должного внимания профилактике коррупции в среде муниципальных служащих. О данном обстоятельстве, в частности, свидетельствует ненадлежащее закрепление должностных обязанностей за муниципальным служащим, ответственным в Администрации поселения за кадровую работу и профилактику коррупционных и иных правонарушений, формальный подход к разработке и реализации муниципальной программы «Совершенствование муниципального управления в Нелазском сельском поселении на 2016-2019 годы» и Плану мероприятий, направленных на профилактику коррупционных проявлений в Администрации Нелазского сельского поселения на 2014-2015 годы, и т.д.

С целью устранения выявленных нарушений прокурором района 28.12.2015 главе Нелазского сельского поселения внесено представление с требованием о привлечении к дисциплинарной ответственности виновных должностных лиц.
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