Группа по работе  с личным составом  ОМВД  России по Череповецкому району

В ОМВД России по Череповецкому району  требуются участковые уполномоченные  полиции. Требования к кандидатам: возраст до 35 лет, годных по  состоянию здоровья, имеющих высшее юридическое образование, без судимостей, имеющих  гражданство РФ, отслуживших  в армии.                  

         Социальные гарантии: стабильная заработная плата  от 40000 рублей, ежегодный оплачиваемый отпуск -30 рабочих дней, ежегодные дополнительные отпуска за  стаж службы в  ОВД, ежегодный дополнительный  отпуск за ненормированный служебный день, оплата  проездных документов (билетов) к месту проведения  отпуска  сотрудника  и одного  совместно следующего  с ним члена семьи, медицинское обслуживание  в поликлинике УМВД  России по Вологодской области, амбулатории  УМВД  России по г.Череповцу, санаторно-курортное  лечение  в санаториях МВД  РФ, государственное страхование жизни  и здоровья сотрудников  ОВД,  право выхода на пенсию  после 20 лет службы, предоставляется возможность бесплатного  обучения  в учебных заведениях  системы МВД  России  с сохранением средней  заработной платы.

Более подробную информацию  можно получить, обратившись  в рабочее время ( с 8.00 до 17.00) в группу по работе  с личным составом ОМВД  России по Череповецкому району  по адресу:  г.Череповец,  ул. Милютина, д.15, кааб № 108 или по телефону 8 (8202) 57-00-19.
