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Информация на сайт  администрации района
 «Прокуратура разъясняет»
В соответствии с п. 18 ч. 1 ст. 14 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения поселений относится организация сбора и вывоза бытовых отходов и мусора.

Отработанные ртутьсодержащие лампы являются разновидностью бытовых отходов.

Органы местного самоуправления поселений согласно ч. 1 ст. 8 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», п. 8 Правил обращения с отходами производства и потребления в части осветительных устройств, электрических ламп, ненадлежащие сбор, накопление, использование, обезвреживание, транспортирование и размещение которых может повлечь причинение вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям и окружающей среде, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 03.09.2010 № 681, организуют сбор отработанных ртутьсодержащих ламп и информирование юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и физических лиц о порядке осуществления такого сбора.


С целью реализации предоставленных полномочий во всех сельских поселениях района в период апреля – мая 2011 года Советами муниципальных образований приняты решения, утвердившие Порядки сбора ртутьсодержащих ламп, информирования юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и физических лиц о порядке осуществления такого сбора на территории конкретного поселения.

В соответствии с утвержденными Порядками при накоплении и сборе отработанных ртутьсодержащих ламп запрещается: выбрасывать их в мусорные контейнеры, сливать ртуть в канализацию, закапывать в землю, сжигать загрязненную ртутью тару; хранить лампы вблизи нагревательных или отопительных приборов; самостоятельно вскрывать корпуса неисправных ратных ламп с целью извлечения ртути; привлекать для работ с отработанными ртутьсодержащими лампами лиц, не прошедших предварительный инструктаж, и лиц, не достигших 18-летнего возраста.

Сбор отработанных ртутьсодержащих ламп у потребителей осуществляют специализированные организации, имеющие соответствующую лицензию.

Информация об указанной организации доводится до сведения потребителей ртутьсодержащих ламп администрацией поселения. 

В случае возникновения у потребителя ртутьсодержащих ламп аварийной ситуации, в частности боя ртутьсодержащих ламп, загрязненное помещение должно быть покинуто людьми и должен быть организован вызов специализированной организации для проведения комплекса мероприятий по обезвреживанию помещений.

Не допускается самостоятельное обезвреживание, использование, транспортирование и размещение отработанных ртутьсодержащих ламп потребителями отработанных ртутьсодержащих ламп, а также их накопление в местах, являющихся общим имуществом собственников помещений многоквартирного дома.


За нарушение установленных муниципальными правовыми актами правил организации сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов статьей 3.6 Закона Вологодской области от 08.12.2010 № 2429-ОЗ «Об административных правонарушениях в Вологодской области» предусмотрено наступление административной ответственности.
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