Информация 
о результатах проверки отделом природных ресурсов и охраны окружающей среды администрации Череповецкого муниципального района общества с ограниченной ответственностью «Новинка» 

	На основании распоряжения администрации Череповецкого муниципального района от 27.08.2013 № 277-р, с 01.10.2013 по 02.10.2013, 12 рабочих часов, проведена плановая выездная проверка ООО «Новинка» по соблюдению требований природоохранного законодательства.
В ходе проверки установлено:  
Директором ООО «Новинка» Демичевой Н.М. в 2011 – 2012 годах не выполнялись должным образом требования природоохранного законодательства в части обращения с отходами производства и потребления:
- не получен документ о согласовании паспортов отходов 1 - 4 класса опасности в Управлении Росприроднадзора, не получено свидетельство, подтверждающее отнесение отходов к конкретному классу опасности. Хотя директором ООО «Новинка» предоставлен документ Управления Росприроднадзора по Вологодской области об отказе в согласовании паспортов опасных отходов от 24.12.2012 № 07-24/7432. На период проверки директором ООО «Новинка» Демичевой Н.М. паспорта на отходы доработаны и направлены на повторное согласование в Управление Росприроднадзора по Вологодской области,
- не согласован в департаменте природных ресурсов и охраны окружающей среды Вологодской области порядок осуществления производственного контроля за отходами производства и потребления ООО «Новинка» (далее – порядок). Хотя директором ООО «Новинка» Демичевой Н.М. предоставлен документ в виде почтового отправления от 01.10.2013 № 21635 о направлении на согласование порядка.
 В отношении директора ООО «Новинка» Демичевой Н.М. составлен протокол об административном правонарушении по статье 8.2.  КоАП РФ. 
Материалы дела направлены для рассмотрения  в департамент природных ресурсов и охраны окружающей среды Вологодской области.
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