Информация 
о результатах проверки отделом природных ресурсов и охраны окружающей среды администрации Череповецкого муниципального района общества с ограниченной ответственностью «АРТ – стоматология»

	На основании распоряжения администрации Череповецкого муниципального района от  18.04.2014 № 72-р, с 25.06.2014 по 02.07.2014 (38 рабочих часов), проведена плановая выездная проверка  ООО «АРТ – стоматология» осуществляющего деятельность по оказанию первичной доврачебной специализированной помощи по сестринскому делу, стоматологии в стоматологическом кабинете  расположенном по адресу п. Суда Череповецкого района Вологодской области.
В ходе проверки установлено:  
Директором ООО «АРТ – стоматология» Кузьминым А.С. в 2012 – 2013 годах не выполнялись требования природоохранного законодательства в части своевременно составления и согласования в Управлении Росприроднадзора по Вологодской области паспортов на отходы 1 – 4 классов опасности,  в соответствии с приказом МПР РФ от 02.12.2002 № 785 «Об утверждении паспорта опасных отходов» (письмо Управления Росприроднадзора от 30.06.2014). 
В отношении директора ООО «АРТ – стоматология» Кузьмина А.С. составлен протокол об административном правонарушении по статье 8.2. КоАП РФ. Материалы дела направлены для рассмотрения  в департамент природных ресурсов и охраны окружающей среды Вологодской области.
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