Информация
о результатах проверки отделом земельного и экологического контроля администрации Череповецкого муниципального района 
Гаражно-строительного кооператива «Булат» (далее – ГСК «Булат»)

В связи с обращением Председателя Комитета имущественных отношений администрации Череповецкого муниципального района, на основании решения о согласовании проведения внеплановой выездной проверки прокуратуры Череповецкого района и на основании распоряжения администрации Череповецкого муниципального района о проведении внеплановой выездной проверки юридического лица, индивидуального предпринимателя от 21.08.2017 № 503-р, с 13.09.2017  по 14.09.2017 проведены контрольные мероприятия в отношении ГСК «Булат» по земельному участку площадью 2511 кв.м, расположенному в кадастровом квартале 35:22:0112036 по адресу: Вологодская область, Череповецкий район, Тоншаловский  с/с, д. Яконское.
Цель проверки: соблюдение обязательных требований и (или) требований, установленных государственными и муниципальными правовыми актами.
В ходе проверки установлено: 
По результатам проверки установлено, что в отношении ГСК «Булат» по земельному участку площадью 1837,30 кв.м, расположенном в кадастровом квартале 35:22:0112036 по адресу: Вологодская область, Череповецкий район, Тоншаловский с/с, д. Яконское усматриваются признаки административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена ст. 7.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях.
В целях устранения данного нарушения Гаражно-строительному кооперативу «Булат» выдано предписание. 



