Информация
о результатах проверки отделом земельного и экологического контроля администрации Череповецкого муниципального района  Общества с ограниченной ответственностью «ПКП Гермес»

На основании распоряжения администрации Череповецкого муниципального района о проведении внеплановой выездной проверки от  18.09.2017   №  594- р, с 09.10.2017  по 10.10.2017 должностными лицами, уполномоченными на осуществление муниципального земельного контроля на территории Череповецкого муниципального района проводились контрольные мероприятия в отношении Общества с ограниченной ответственностью «ПКП Гермес».
Цель проверки: предупреждение, выявление и пресечение нарушений требований земельного законодательства при использовании земельного участка в соответствии с предписанием об устранении выявленного нарушения требований земельного законодательства Российской Федерации от 14.07.2017.
В ходе проверки установлено: 
предписание об устранении выявленных нарушений от 14 июля 2017 года                      Общества с ограниченной ответственностью «ПКП Гермес» исполнено. Нарушение устранено.

