  Информация о результатах контрольных мероприятий, осуществляемых Финансовым управлением администрации Череповецкого муниципального района в рамках внутреннего муниципального финансового контроля.

На основании поручения главы района, вследствие требования прокуратуры Череповецкого района было проведено внеплановое контрольное мероприятие на тему: «Проверка соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд с 01.01.2015 года по 30.04.2016 года». Контрольное мероприятие проводилось в отношении бюджетного учреждения здравоохранения Вологодской области «Череповецкая центральная районная поликлиника». 
Проверкой установлены нарушения законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок:
1. нарушения сроков направления информации об исполнении контрактов в орган, уполномоченный на ведение реестра контрактов;
2. нарушения сроков размещения отчетов об исполнении контрактов
3. [bookmark: _GoBack]размещение недостоверной информации.
	Акт по результатам контрольного мероприятия необходимо направить в прокуратуру Череповецкого района для рассмотрения в соответствии с законодательством Российской Федерации.
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