Информация 

о работе Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению 

муниципальных служащих администрации Череповецкого муниципального района и урегулированию конфликта интересов

в 2018 году 

В период с 01 января по 31 декабря 2018 года проведено 4 заседания                    Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Череповецкого муниципального района и урегулированию конфликта интересов (далее–Комиссия), в ходе которого были рассмотрены письменные сообщения должностных лиц предприятий и организаций о приеме на работу граждан, ранее занимавших должности муниципальной службы в администрации района, а также представленные главой района материалы проверки, свидетельствующие о несоблюдении муниципальным служащим администрации района требований к служебном поведению.
По результатам рассмотрения указанных вопросов Комиссией были приняты  решения:

-  дать согласие 16-ти бывшим муниципальным служащим администрации района на замещение ими должностей в коммерческой или некоммерческой организации, либо на выполнение работы на условиях гражданско-правового договора в коммерческой или некоммерческой организации;
-  рекомендовать главе района применить к 8-ми муниципальным служащим администрации района конкретную меру дисциплинарной ответственности.
Информация подготовлена сектором по профилактике коррупционных и иных правонарушений  отдела  муниципальной службы, кадров и защиты информации  администрации Череповецкого муниципального района
