Информация о проведенных Финансовым управлением администрации Череповецкого муниципального района в рамках осуществления внутреннего муниципального финансового контроля
 контрольных мероприятиях за 2 квартал 2017 года.
1. Анализ исполнения показателей плана финансово-хозяйственной деятельности.
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2 Плана контрольных мероприятий Финансового управления администрации Череповецкого муниципального района на 2017 год, утвержденного приказом начальника Финансового управления от 30.12.2016 № 64.

Проверенный период: с 01.01.2016 по 31.12.2016.

Сроки проведения контрольного мероприятия: с 01.03.2017 года по 07.04.2017 года.

Объект контроля: муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Шухободский детский сад».

Объем проверенного финансирования: 10 802,67тыс. руб.
Сумма выявленных финансовых нарушений составила 830,17 руб.
Характеристика выявленных нарушений: несоблюдение сроков расчетов при увольнении работников; нарушение в части выплаты заработной платы работнику Учреждения один раз в месяц; нарушение в части излишне начисленной и выплаченной заработной платы работнику Учреждения; недостатки в оформлении локальных правовых актов Учреждения.

Исходя из выявленных нарушений бюджетного законодательства в части неправомерного начисления  и выплаты заработной платы работнику Учреждения внесено предписание об устранении выявленных нарушений и возмещении материального ущерба в бюджет Череповецкого муниципального района. 

Учитывая, что за выявленные нарушения предусмотрена административная и материальная ответственность, материалы контрольного мероприятия направлены в прокуратуру Череповецкого района для рассмотрения вопроса в соответствии с действующим законодательством.

2. Соблюдение требований бюджетного законодательства в части эффективности и целевого характера использования средств бюджета района и соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд на организацию питания детей.
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 3 Плана контрольных мероприятий Финансового управления администрации Череповецкого муниципального района на 2017 год, утвержденного приказом начальника Финансового управления от 30.12.2016 № 64.

Проверенный период: с 01.01.2016 по 31.12.2016.

Сроки проведения контрольного мероприятия: с 10.04.2017 года по 28.04.2017 года.

Объект контроля: муниципальное общеобразовательное учреждение «Воскресенская школа».

Объем проверенного финансирования: 2 108,67 тыс. руб.
Характеристика выявленных нарушений: закупка продуктов питания для летнего лагеря по завышенным ценам; нарушение статьи 455 Гражданского кодекса Российской Федерации  по заключению договоров на приобретение продуктов питания.

Учитывая, что в ходе контрольного мероприятия выявлен факт закупки продуктов питания для летнего лагеря по завышенным ценам, материалы контрольного мероприятия направлены в прокуратуру Череповецкого района для рассмотрения вопроса в соответствии с действующим законодательством.
3. Соблюдение требований бюджетного законодательства в части эффективности и целевого характера использования средств бюджета района и соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд на организацию питания детей.
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 4 Плана контрольных мероприятий Финансового управления администрации Череповецкого муниципального района на 2017 год, утвержденного приказом начальника Финансового управления от 30.12.2016 № 64.

Проверенный период: с 01.01.2016 по 31.12.2016.

Сроки проведения контрольного мероприятия: с 02.05.2017 года по 31.05.2017 года.

Объект контроля: муниципальное общеобразовательное учреждение «Шухободская школа».

Объем проверенного финансирования: 146,00 тыс. руб.
Характеристика выявленных нарушений: По результатам контрольного мероприятия выявлено нарушение пункта 2 статьи 10 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» в части отражения недостоверной информации в регистрах бухгалтерского учета.

4. Анализ целевого использования межбюджетных трансфертов в сфере дорожной деятельности.
Основание для проведения контрольного мероприятия: поручение главы района от 09.01.2017. 

Проверенный период: с 01.01.2016 по 31.12.2016.

Сроки проведения контрольного мероприятия: с 23.05.2017 года по 02.06.2017 года.

Объект контроля: Администрации Ирдоматского сельского поселения.

         Объем проверенного финансирования: 1 389,6 тыс. руб.
        Характеристика выявленных нарушений: нарушений не установлено.

5. 1. Анализ исполнения показателей плана финансово-хозяйственной деятельности.
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт  5 Плана контрольных мероприятий Финансового управления администрации Череповецкого муниципального района на 2017 год, утвержденного приказом начальника Финансового управления от 30.12.2016 № 64 (с изменениями от 19.06.2017 № 11).

Проверенный период: с 01.01.2016 по 31.12.2016.

Сроки проведения контрольного мероприятия: с 01.06.2017 года по 30.06.2017 года.

Объект контроля: муниципальное бюджетное учреждение Череповецкого муниципального района «Редакция газеты «Сельская новь».
Объем проверенного финансирования: 4569,6 тыс. руб.
        Характеристика выявленных нарушений: несоблюдение сроков перечисления отпускных выплат работникам; неправильное применение цен на платные услуги, оказываемых Учреждением; неправомерное расходование средств, в части направления расходов, выделенных из бюджета района в виде субсидии на иные цели. 

Учитывая, что за выявленные нарушения предусмотрена административная и материальная ответственность, материалы контрольного мероприятия будут направлены в прокуратуру Череповецкого района для рассмотрения вопроса в соответствии с действующим законодательством.

