  Информация о результатах контрольных мероприятий, осуществляемых Финансовым управлением администрации Череповецкого муниципального района в рамках внутреннего муниципального финансового контроля.

[bookmark: _GoBack]На основании пункт 6 Плана контрольных мероприятий Финансового управления администрации Череповецкого муниципального района на 2017 год, утвержденного приказом начальника Финансового управления администрации Череповецкого муниципального района от 15.12.2016 № 61 (с изменениями от 19.06.2017 №11), проведено контрольное мероприятие на тему: «Анализ полноты и достоверности отчетности о реализации муниципальной программы «Развитие молодежной политики Череповецкого муниципального района на 2014-2020 годы».
Контрольное мероприятие проводилось в отношении администрации Череповецкого муниципального района.
В ходе проведения контрольного мероприятия выявлены нарушения достоверности отчета о реализации и оценке эффективности муниципальной программы за 2016 год в части отчета «о выполнении сводных показателей муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг муниципальными учреждениями по муниципальной программе» (таблица 15) и отчета «об использовании бюджетных ассигнований бюджета района на реализацию муниципальной программы» (таблица 13).
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