  Информация о результатах контрольных мероприятий, осуществляемых Финансовым управлением администрации Череповецкого муниципального района в рамках внутреннего муниципального финансового контроля.


[bookmark: _GoBack]На основании пункта 4 Плана контрольных мероприятий Финансового управления администрации Череповецкого муниципального района на 2015 год, утвержденного приказом начальника Финансового управления от 30.12.2014    № 35, проведено контрольное мероприятие на тему: «Анализ полноты и достоверности отчетности о реализации муниципальной программы «Развитие агропромышленного комплекса Череповецкого муниципального района на 2014-2020 годы». Контрольное мероприятие проводилось в отношении администрации Череповецкого муниципального района.
Проверкой установлены отдельные нарушения бюджетного законодательства в части составления отчетности о реализации и оценке эффективности муниципальной программы, ее полноты и достоверности.
Учреждению предлагается безотлагательно проанализировать результаты настоящего контрольного мероприятия, принять меры к устранению замечаний и недостатков, выявленных в ходе проверки и к недопущению впредь выявленных нарушений. 



Начальник Финансового управления                                       Н.Н. Анашкина


