Информация о деятельности прокуратуры района.

«Прокуратурой Череповецкого района приняты меры к защите трудовых прав работников ООО «Птицефабрика Парфеново».

Прокуратурой Череповецкого района в ходе проверки исполнения трудового законодательства выявлены факты несвоевременной выплаты заработной платы  в Обществе с ограниченной ответственностью «Птицефабрика Парфеново», осуществляющем деятельность на территории Череповецкого района.

Установлено, что  в нарушение требований статьи 136 Трудового кодекса РФ и  положений Коллективного договора,  заработная плата за май и июнь 2014 года работникам не выплачена в полном объеме. 

Так, задолженность по заработной плате работникам предприятия за период май –июнь  2014 года составляет более 3 миллионов рублей перед 256 работниками.

Указанными действиями ООО «Птицефабрика Парфеново» нарушаются гарантируемые Конституцией Российской Федерации и трудовым законодательством Российской Федерации права работников на вознаграждение за труд.

Руководителем предприятия не приняты надлежащие меры к устранению нарушений, работники общества не получили своевременно вознаграждение за труд в установленном порядке.

В связи с чем, по результатам проверки прокуратурой района в отношении директора ООО «Птицефабрика Парфеново» возбуждено дело об административном правонарушении по части 1 статьи 5.27 КоАП РФ (нарушение законодательства о труде и об охране труда). 
Материалы дела об административном правонарушении направлены  для рассмотрения и принятия решения по существу в Государственную инспекцию труда в Вологодской области.

Ситуация, сложившаяся на предприятии, находится на постоянном контроле прокуратуры района.
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