Информация о результатах контрольных мероприятий, осуществляемых отделом внутреннего финансового контроля администрации Череповецкого муниципального района 

На основании пункта 1 Плана мероприятий ведомственного контроля на 2018 год, осуществляемого в рамках Федерального закона от 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», утвержденного распоряжением  администрации Череповецкого муниципального района от 14.12.2017 № 732-р проведено контрольное мероприятие на тему «Проверка соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд по итогам 2017 года, 1 квартала 2018 года». Контрольное мероприятие проводилось в отношении муниципального дошкольного образовательного учреждения «Климовский детский сад «Рябинка». Проверено средств на сумму 17204,2 тыс. рублей.
По результатам контрольного мероприятия выявлены нарушения части 2 статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
В   целях   исключения   нарушений   требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе   в   сфере   закупок   товаров,   работ,   услуг   для   обеспечения   муниципальных нужд, Учреждению рекомендовано:

-строго руководствоваться положениями Федерального закона № 44-ФЗ и иными нормативными правовыми актами о контрактной системе в сфере закупок;

-повысить ответственность должностного лица, ответственного за осуществления закупок товаров, работ, услуг, за соблюдением законодательства Российской Федерации при осуществлении закупок;

- проанализировать выявленные проверкой нарушения законодательства и принять меры по недопущению их в дальнейшей работе.

В целях эффективного осуществления закупок для муниципальных  нужд, в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ, рекомендовано разработать  регламент взаимодействия контрактного управляющего с  должностными лицами  по осуществлению закупок,  в части планирования и осуществления  закупок товаров, работ, услуг для нужд Учреждения,  исполнения муниципальных  контрактов (договоров).
Начальник отдела внутреннего
 финансового контроля                                                                       Л.В.Романова
