Информация
о результатах проверки отделом муниципального земельного контроля Комитета имущественных отношений администрации Череповецкого муниципального района Частного профессионального образовательного учреждения «автошкола «Научми.ру»

На основании распоряжения администрации Череповецкого муниципального района от   16 июня 2016 года  №241 –р « О проведении плановой выездной проверки», с 11.08.2016  по 17.08.2016 проведены контрольные мероприятия в отношении Частного профессионального образовательного учреждения «автошкола «Научми.ру» по земельному участку с кадастровым номером 35:22:0303034:803, расположенному по адресу: Вологодская область, Череповецкий район, Домозеровский с/с, район д. Полуево.
В ходе проверки установлено: земельный участок не используется для строительства, не освоен. Зданий, строений, сооружений на участке нет.  Участок зарос травой и кустарником. 
ЧПОУ «Автошкола «Научим.ру» земельный участок предоставленный для строительства, в течение срока договора аренды земельного участка не использует для строительства учебной площадки и установки эстакады.
Со стороны Частного профессионального образовательного учреждения «автошкола «Научми.ру» выявлено нарушение земельного законодательства по статье 42 Земельного кодекса Российской Федерации -
обязанность собственников земельных участков и лиц, не являющихся собственниками земельных участков использовать земельные участки в соответствии с их целевым назначением способами, которые не должны наносить вред окружающей среде, в том числе земле как природному объекту.
 Действия ЧПОУ «Автошкола «Научим.ру» образуют событие административного правонарушения, по части 3 статьи 8.8 Кодекса Российской Федерации – неиспользование земельного участка, предназначенного для жилищного или иного строительства, садоводства, огородничества, в указанных целях в случае, если обязанность по использованию такого земельного участка в течение установленного срока предусмотрена федеральным законом.
	Для устранения нарушения ЧПОУ «Автошкола «Научим.ру» выдано предписание.
	Материалы проверки в отношении Частного профессионального образовательного учреждения «автошкола «Научми.ру» направлены в межмуниципальный отдел по городу Череповцу и Череповецкому района для рассмотрения по подведомственности.

Начальник отдела 
муниципального земельного контроля                            С.Ю.Семенушкина

