ИТОГИ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

по проекту решения Совета сельского поселения Уломское «О внесении изменений и дополнений в Устав сельского поселения Уломское»
          20 октября 2016 года в 16 часов  в  здании Администрации  сельского поселения Уломское состоялись публичные слушания по проекту решения Совета сельского поселения Уломское «О внесении изменений и дополнений в Устав сельского поселения Уломское».

Количество присутствующих: 23 человека;





Докладчик: Екатерина Евгеньевна Филаткова, глава сельского поселения Уломское.
          Ознакомила присутствующих с проектом решения Совета сельского поселения Уломское «О внесении изменений и дополнений в Устав сельского поселения Уломское».

Основания для принятия:

         - Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

         - закон Вологодской области от 28.04.2015 № 3632-ОЗ «О преобразовании некоторых муниципальных образований Череповецкого муниципального района и о внесении изменений в закон области «Об установлении границ Череповецкого муниципального района, границах и статусе муниципальных образований, входящих в его состав»;

         - закон Вологодской области от 13.11.2014 № 3474-ОЗ "О закреплении за сельскими поселениями области вопросов местного значения городских поселений";

          - закон Вологодской области от 10.12.2014 N 3529-ОЗ "О некоторых вопросах организации и деятельности органов местного самоуправления на территории Вологодской области».

         Были вынесены рекомендации Совету сельского поселения Уломское: утвердить предлагаемый проект решения «О внесении изменений и дополнений в Устав сельского поселения Уломское».

Глава сельского поселения Уломское                                    Е.Е. Филаткова
