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ХАРАКТЕРИСТИКА
основных факторов возникновения возможных чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории Череповецкого муниципального района
        На территории Череповецкого муниципального района при совокупности совпадения вероятностей возникновения чрезвычайных ситуаций, сложившихся в определенном месте в определенный момент, могут возникнуть чрезвычайные ситуации природного и техногенного характера, по масштабу возможных последствий с учетом характера сил и средств, привлекаемых к их ликвидации, и площадями зон поражения, относящиеся  к региональным и местным чрезвычайным ситуациям.

        Исходя из особенностей рельефа, климатических, гидрографических и природных условий территории Череповецкого района возможно возникновение местных чрезвычайных ситуаций природного характера:
        - природные лесные и торфяные пожары на больших площадях с угрозой перехода огня на населенные пункты;
        - опасные метеорологические явления,  повлекшие нарушение жизнедеятельности населения: ураганные ветра, град, ливневые дожди, сильные снегопады, гололед, сильные морозы, метель, сильная жара и засуха;

         - возникновение эпидемий, эпизоотии, эпифитотий, вспышек распространения вредителей и болезней сельскохозяйственных растений и леса;
         - подтопления и затопления в период прохождения весенних паводков, вызванных повышением уровней воды в водоемах, вследствие таяния снега и возникновения заторов на реках;

          - подтопления в межсезонный или летний период при выпадении атмосферных осадков на обширных площадях захватывающих свыше 3-4 сельских поселений.

        Кроме того на территории Череповецкого района возможны чрезвычайные ситуации  техногенного характера:
        - аварии на потенциально опасных объектах, транспортных коммуникациях города Череповца, которые могут привести к образованию зон чрезвычайных ситуаций на территории района при наиболее неблагоприятных климатических условиях;
        - пожары в населенных пунктах, приведшие к  человеческим жертвам;

        - взрывы на объектах теплоснабжения (котельные), газоснабжения (газораспределительные станции, пункты);

        - аварии на коммунальных сетях повлекшие нарушение жизнедеятельности;
        - прорывы межпоселковых газопроводов, взрывы бытового газа;
        - дорожно-транспортные происшествия с человеческими жертвами, разливом нефтепродуктов и выбросом вредных и отравляющих веществ;

        - аварии на магистральных газопроводах;

        - аварии на водных акваториях связанные со столкновением судов, повлекшие разлив нефтепродуктов, опасных веществ.
        На территории района существует опасность возникновения чрезвычайных ситуаций террористического (криминального) характера на объектах с массовым пребыванием людей:

        - захват заложников;

         - совершение взрыва, поджога непосредственно на объекте, или сооружениях объекта;

        - анонимные сообщения о теракте, поджоге;

        - использование химических, биологических и иных опасных веществ;

        - вывод из строя систем обеспечения безопасности объекта.

      Отклонение климатических условий от ординарных (сильные морозы, снежные заносы, паводки, ураганные ветры, смерчи и другое), нарушение технологической дисциплины могут повлечь аварии на коммунально - энергетических сетях, нарушение нормальной жизнедеятельности населения и функционирования объектов экономики. 

Риски  возникновения возможных чрезвычайных ситуаций природного характера.
Опасные метеорологические явления.
К наиболее опасным метеорологическим явлениям относятся:

- ветер 25-32 м/сек., продолжительность явления  30 мин;

- град, продолжительность града диаметром 20 мм и более не более 15 мин;

- сильная метель при скорости ветра 15 м/с и более, видимости менее 500 м за 12 часов и более, продолжительность 12 часов и более;

- гололедно-изморозевые отложения – изморозь диаметр отложения более 50 мм, продолжительность 30 часов;

- продолжительные сильные дожди – 100 мм и более  за 12 часов и более, но менее 48ч., продолжительность 5 часов.
Природные лесные и торфяные пожары.
       Высокая пожарная опасность лесов Череповецкого района связана с преобладанием хвойных насаждений, наличием больших площадей осушенных земель и торфоразработок, большим притоком населения и транспорта в летний, пожароопасный период, низким уровнем грунтовых вод, что способствует быстрому высыханию почвы после схода снега, количеством осадков в летний период. Крупные лесные пожары развиваются в период с мая по август месяцы при длительной и сильной засухе.
          Участковые лесничества, наиболее подверженные возникновению природных пожаров: Судское, Уломское, Ваучское, Череповецкое. Наиболее часто лесные пожары возникают в местах массового отдыха людей: вблизи границ городской застройки в районах населенных пунктов  Городище, Вичелово, озеро Ивачевское, берег реки Молога в районе д. Харламовская, побережье Рыбинского водохранилища (д.Пленишник, д.Глинское).
Основными причинами лесных пожаров являются:

- несоблюдение мер пожарной безопасности в лесах;

         - неосторожное обращение населения с огнем, особенно рыбаков в прибрежных зонах рек, озер, островах (до 80 % пожаров);

         - неконтролируемое сжигание сухой травы на полях, прилегающих к лесным массивам, в полосах отвода железных и автомобильных дорог;
        - молнии во время грозы.

Подтопления и затопления территорий.

          На территории района возможны подтопления и затопления в период прохождения весенних паводков, вызванных повышением уровней воды в водоемах, вследствие таяния снега и возникновения заторов на реках. 
Возникновение эпизоотии, эпифитотий, вспышек распространения вредителей и болезней сельскохозяйственных растений и леса.
За последние годы на территории Череповецкого района вспышек и массовых заболеваний животных не наблюдалось.
Риски возникновения возможных чрезвычайных ситуаций  техногенного характера

Аварии на потенциально опасных объектах, расположенных 

на территории г.Череповца.
Наиболее вероятными источниками возникновения чрезвычайных ситуаций техногенного характера на территории Череповецкого района могут быть потенциально опасные объекты, транспортные коммуникации города Череповца, аварии на которых могут привести к образованию зон чрезвычайных ситуаций при наиболее неблагоприятных климатических условиях. 
         При наиболее неблагоприятном сценарии развития чрезвычайной ситуации возможна эвакуация населения из зон возможного заражения.
Возникновение вероятных чрезвычайных ситуаций на коммунальных и энергетических системах жизнеобеспечения может быть связано со взрывами природного газа при эксплуатации котельных, газового оборудования, выходом из строя водоочистных и канализационных очистных сооружений.  Аварии возможны из-за износа оборудования и нарушения правил эксплуатации систем и оборудования.
Пожары в населенных пунктах, на объектах экономики.
         Высокая пожарная опасность в населенных пунктах на территории Череповецкого района сохраняется в течении всего года, особенно в летний период при увеличении притока населения из города Череповца, в осенний период с началом отопительного сезона, в весенний период в связи с бесконтрольным сжиганием сухой травы на полях, прилегающих к населенным пунктам. 

        В ходе анализа за последние периоды основными причинами пожаров в населенных пунктах являются:

        - нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования и бытовых электроприборов;

        - неосторожное обращение с огнем;

        - неисправность печного отопления.         
        Несоблюдение мер пожарной безопасности и несвоевременное проведение противопожарных мероприятий в случае возникновения пожаров может привести к человеческим жертвам, большому материальному ущербу. 
Дорожно-транспортные происшествия.
         Основной дорожной сети является федеральная автодорога «Вологда – Новая Ладога» с большой интенсивностью движения. Дорожную сеть района также формируют автодороги Череповец – Белозерск – Липин Бор и Сергиев Посад – Калязин – Рыбинск – Череповец. На этих трассах возможны дорожно-транспортные происшествия с человеческими жертвами, разливом нефтепродуктов, выбросом вредных и отравляющих веществ вследствие несоблюдения правил дорожного движения и неблагоприятных погодных условий. Высокая опасность ДТП с большим количеством жертв существует на участке ФАД  А114 «Вологда-Н.Ладога» -  105-185 км.
Основные причины ДТП:  
- несоблюдение правил дорожного движения; 
- большой поток автотранспорта; 
- неудовлетворительное состояние дорожного полотна на дорогах общего пользования; 
- неблагоприятные дорожные условия: осадки, туман, гололедица, плохая видимость.

Аварии, чрезвычайные ситуации на водных акваториях.
Аварии, происшествия, чрезвычайные ситуации на водных объекта носят сезонный характер: 

- столкновения, посадка на мель судов происходят в период навигации с апреля по ноябрь;

- гибель людей на воде в результате купания, эксплуатации маломерных судов происходят в период с мая по сентябрь;

- происшествия, связанные с выходом людей на лед, использованием несанкционированных ледовых переправ,  возможны с ноября по апрель, особенно в период ледостава (ноябрь-декабрь) и ледохода (апрель).
