Отчет

 о  работе Контрольно-счетного комитета Муниципального собрания Череповецкого муниципального района за 2015 год

        Контрольно-счетный комитет Муниципального Собрания Череповецкого муниципального района  в  2015 году осуществлял свою деятельность в соответствии с полномочиями, возложенными на него
 « Положением о Контрольно-счетном комитете  Муниципального Собрания Череповецкого  муниципального района», заключенными соглашениями с сельскими поселениями о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, планом работы Контрольно – счетного комитета на  2015 год.


Внешний финансовый контроль Контрольно-счетным комитетом осуществлялся в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.  В течение года проведено 113 мероприятий, из них:

          -   106 экспертно – аналитических мероприятий и 7 контрольных мероприятий.  2 контрольных мероприятия осуществлены по предложениям прокуратуры района.  
Объём проверенных средств в результате контрольных мероприятий составил 234,7 млн. руб.  Выявлено финансовых нарушений и недостатков на сумму 46,3 млн. рублей, в том числе при формировании и исполнении бюджета 1,7 млн. руб., в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью 43,7 млн. руб., нецелевое использование средств 0,8 млн. руб. (836,0тыс. руб.),  - несоответствие принципу результативности и эффективности использования бюджетных средств 22,2 тыс. руб.

  По результатам проведенных мероприятий предложено к восстановлению бюджетных средств в сумме 1,8 млн. рублей.
При проведении контрольных мероприятий установлено 36 фактов нарушений законодательства, устранено 25, составлено 5 представлений, 1 предписание об устранении нарушений, 4 протокола об административном правонарушении, наложено 3 дисциплинарных взыскания. 
По результатам проведенного в 2014 году контрольного мероприятия в администрации Абакановского сельского поселения, было возбуждено уголовное дело по статье 159 ч.3 «Мошенничество с использованием служебного положения». За совершенные преступления по ст.159 ч.3 УК РФ «Мошенничество с использованием служебного положения», ст. 292 ч1. «Служебный подлог» назначено наказание в виде 2 лет 2 месяцев лишения свободы с лишением права занимать должности на государственной службе и в органах местного самоуправления сроком на 2 года. На основании ст. 73 УК РФ лишение свободы постановлено считать условным с испытательным сроком на 3 года.
         Следующим направлением деятельности Контрольно-счетного комитета является  экспертно-аналитическая деятельность.
             В рамках  задач, возложенных на Контрольно-счетный комитет по организации и проведению предварительного и последующего контроля  за исполнением  бюджета  проведены следующие экспертно-аналитические мероприятия:

1. Проведена внешняя проверка  отчетности 6 главных распорядителей бюджетных средств района, 15 главных распорядителей бюджетных средств по сельским поселениям, подготовлены соответствующие заключения на  отчет об исполнении бюджета Череповецкого муниципального района и 15 сельских поселений за 2014 год.  В заключениях отмечены выявленные в ходе проверки недостатки в исполнении бюджета и даны рекомендации по их устранению. Основными нарушениями является отсутствие отдельных форм отчетности, предусмотренных  Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ, утвержденной Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28 декабря 2010г. N 191н, несоответствие Положения о бюджетном процессе статьям Бюджетного кодекса РФ, отсутствие сводной бюджетной росписи, имеются    арифметические ошибки, отсутствует внутренний финансовый контроль. В  отчетах об исполнении бюджета Нелазского сельского поселения  были установлены факты недостоверности, в частности, несоответствие проекта решения об утверждении отчета бюджетной отчетности. 
Все недостатки, отмеченные Контрольно-счетным комитетом устранены. В целом, исполнение бюджета Череповецкого муниципального района  и 15 сельских поселений за 2014 год было признано удовлетворительным.
2. Проведена экспертиза проектов  бюджета Череповецкого муниципального района  и 13 сельских поселений на 2016 год, подготовлены соответствующие заключения. 

      Основными нарушениями при экспертизе проектов бюджетов являются несоответствие проекта решения положениям Бюджетного кодекса РФ в части утверждения показателей бюджета,  неверно применяется бюджетная классификация, имеются арифметические ошибки.
1. В течение года  проводилась экспертиза проектов решений Муниципального Собрания района по корректировке бюджета района.
2.  Проводились экспертно-аналитические мероприятия по подготовке заключений об исполнении бюджета района и  сельских поселений за 1 квартал, полугодие и 9 месяцев 2015 года.

3. Совместно с КСП Вологодской области было проведено экспертно-аналитическое мероприятие  «Анализ проблем и перспектив развития доходной базы областного бюджета и бюджетов муниципальных образований Вологодской области». Заключение о результатах мероприятия утверждено на заседании коллегии КСП области 30.12.2015. Отдельные выводы:

- ежегодное увеличение безвозмездных поступлений в местные бюджеты указывает, в том числе, на недостаточность собственных доходных источников;

- наличие значительных остатков неиспользованных средств на 1 января 2015 года  указывает на несбалансированность объемов финансирования с возможностями освоения муниципальными образованиями бюджетных средств, а также обусловлено поздним поступлением средств из вышестоящих бюджетов;

- потенциальным резервом наполнения доходной части местных бюджетов является вовлечение в оборот неиспользуемого имущества казны муниципальных образований, оформление правовых отношений с пользователями земельных участков, работа с задолженностью по налогам и налоговым санкциям.
По результатам  экспертно-аналитической деятельности подготовлено 106 заключений, в  которых содержалось 128 предложение по устранению выявленных нарушений. Устранено 96 нарушений и недостатков. 

 По итогам  экспертно-аналитических мероприятий в адрес объектов контроля  было направлено  7 предписаний, в которых содержалось 13 предложений по устранению выявленных нарушений финансовой дисциплины. Все предписания выполнены в полном объеме.  В отчетном периоде в   пяти случаях применены меры дисциплинарного характера. 

          Регулярно  проводится работа по оказанию методологической помощи учреждениям Череповецкого муниципального района, сельским поселениям  по применению норм бюджетного законодательства.

      В соответствии с «Положением о Контрольно-счетном комитете Муниципального Собрания Череповецкого муниципального района» в 2015 году, Контрольно-счетный комитет  представлял информацию о своей деятельности председателю Муниципального Собрания района, главе района, главам сельских поселений, публикацию информации в сети «Интернет» на официальном сайте Череповецкого муниципального района, в газете «Сельская Новь».
