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МУНИЦИПАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ЧЕРЕПОВЕЦКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНЫЙ КОМИТЕТ
162612, Вологодская область, г. Череповец, ул. Первомайская, д.58
тел. (8202)  24-97-46,  факс (8202) 24-97-46,       e-mail: kchk_chmr@cherra.ru

ОТЧЕТ №7

«24» ноября 2016г.                                                               г. Череповец                                                       

Наименование (тема) контрольного мероприятия: 
Проверка соблюдения порядка предоставления субсидий за счет средств бюджета Череповецкого муниципального района  юридическим лицам  (кроме некоммерческих организаций), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам в рамках муниципальной программы "Развитие агропромышленного комплекса Череповецкого муниципального района на 2014-2020 годы" за 2014- 2015 год 
Основание для проведения контрольного мероприятия:
План работы Контрольно-счетного комитета, утвержденный распоряжением председателя Контрольно-счетного комитета Муниципального Собрания Череповецкого района № 11  от  29.12.2015 года. 
Лица, проводившие мероприятие:
Козлова Ирина Николаевна - председатель Контрольно-счетного комитета Муниципального Собрания Череповецкого муниципального  района.
Васильева Нина Григорьевна - инспектор Контрольно-счетного комитета Муниципального Собрания Череповецкого муниципального района.
Привлеченные специалисты:  нет.
Проверяемый период:  2014 и 2015 годы.
Фактические сроки проведения контрольного мероприятия: 
Проверка проводилась с 12 октября 2016 года по 14 ноября 2016 года.
Контрольное мероприятие проводилось с ведома:
1. Виноградова Николая Владимировича – главы Череповецкого муниципального района.
1.     Сурских Юлии Леонидовны – руководителя МУ «Централизованная бухгалтерия».
Полное наименование и адрес объекта контрольного мероприятия: 
Администрация Череповецкого муниципального района.
Вологодская область, г. Череповец, ул.Первомайская, д.58

Проверкой установлено следующее. 

              Муниципальная программа "Развитие агропромышленного комплекса Череповецкого муниципального района на 2014-2020 годы"   (далее – Программа) утверждена Постановлением администрации Череповецкого муниципального района от 04.10.2013 года №2536. Постановлением администрации Череповецкого муниципального района от 13.05.2014 №1273 утверждено Положение о порядке выделения субсидий в рамках реализации муниципальной программы "Развитие агропромышленного комплекса Череповецкого муниципального района на 2014-2020 годы" (далее- Положение). 
        Для достижения целей Программы в план реализации Программы были включены 5 мероприятий: 
1. Развитие льноводства. 
1.1. Покупка специализированной сельскохозяйственной техники, обеспечивающей рост качества работ на всех этапах.
2.Развитие семеноводства трав.
2.1. Покупка специализированной сельскохозяйственной техники и оборудования.
3. Денежное поощрение передовиков производства, награжденных к профессиональному празднику «День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности».
4. Мероприятия по проведению районных конкурсов профессионального мастерства.
5. Проведение мероприятий по популяризации работы с органическими удобрениями. 
5.1. Приобретение специализированного оборудования, сельскохозяйственной техники, используемой для внесения органических удобрений. 
         При проверке соответствия мероприятий Программы  утвержденным бюджетным ассигнованиям, в рамках реализации мероприятий Программы, установлено, что в приложении 3  к  муниципальной программе  «Ресурсное обеспечение и перечень мероприятий Муниципальной программы за счет средств бюджета района» отсутствуют мероприятия по предоставлению субсидии. Однако,  решениями о  бюджете на 2014 и на 2015 годы утверждались бюджетные ассигнования  для предоставления  субсидий юридическим лицам (кроме некоммерческих организаций), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам, в рамках реализации мероприятий Программы.
              Общий объем проверенных средств  составил 2608,5 тыс. рублей (кассовый расход). В результате проведения контрольного мероприятия установлено, что  порядок предоставления субсидий за счет средств бюджета Череповецкого муниципального района  юридическим лицам  (кроме некоммерческих организаций), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам в рамках муниципальной программы "Развитие агропромышленного комплекса Череповецкого муниципального района на 2014-2020 годы" за 2014- 2015 год соблюден, однако установлены отдельные нарушения бюджетного законодательства.
1. В нарушении п.3 ст.78 Бюджетного Кодекса РФ Положение о порядке предоставления субсидий не содержит:
- порядок возврата в текущем финансовом году получателем субсидий остатков субсидий, не использованных в отчетном финансовом году, в случаях, предусмотренных соглашениями (договорами) о предоставлении субсидий;
- положения об обязательной проверке главным распорядителем (распорядителем) бюджетных средств, предоставляющим субсидию, и органом государственного (муниципального) финансового контроля соблюдения условий, целей и порядка предоставления субсидий их получателями.
2. В нарушении п.5 ст.78 Бюджетного Кодекса РФ, администрацией Череповецкого муниципального района не заключались договора (соглашения) о предоставлении субсидий, а так же  согласия получателя субсидии на осуществление в отношении  его установленных законом проверок соблюдения условий, целей и порядка предоставления субсидий.
 По результатам контрольного мероприятия даны рекомендации, а так же  вынесено представление, в котором предлагается привести Положение о порядке выделения субсидий в рамках реализации муниципальной программы "Развитие агропромышленного комплекса Череповецкого муниципального района на 2014-2020 годы", утвержденное  Постановлением администрации Череповецкого муниципального района от 13.05.2014 №1273 в соответствие со ст. 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

     


Председатель 
Контрольно-счетного комитета
Муниципального Собрания
Череповецкого муниципального района                                       И.Н.Козлова










Исполнитель: Васильева Н.Г.
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