ИТОГИ РАБОТЫ ПРОКУРАТУРЫ РАЙОНА ЗА 1 ПОЛУГОДИЕ 2014 ГОДА


В  1 полугодии 2014 года прокуратурой района проведена немалая работа для стабилизации криминальной обстановки на территории района,  защите прав и свобод граждан, интересов общества и государства.


Так,  в ходе общенадзорных проверок было выявлено 875 нарушений закона. В целях устранения указанных нарушений опротестовано 28 незаконных актов, изданных органами местного самоуправления в той или иной сфере деятельности. В защиту прав граждан в суд направлено 240 исковых заявлений, в том числе о взыскании задолженности по заработной плате на сумму превышающую 10 млн. рублей, о лишении (ограничении) родительских прав. Внесено в органы местного самоуправления и руководителям организаций 72 представления с требованием устранить выявленные нарушения, по результатам рассмотрения этих представлений к дисциплинарной ответственности привлечено 72 виновных должностных лица, по постановлениям прокурора привлечено к административной ответственности 14 лиц; по результатам прокурорских проверок возбуждено 3 уголовных дела.

В связи с выявленными фактами намерений совершения правонарушений в адрес руководителей организаций вынесено 7 предостережений о недопустимости  нарушения закона.


В рамках осуществления правотворческой деятельности изучено 417 проектов правовых актов органов местного самоуправления, а также 474 принятых указанными органами нормативных правовых акта,  разработано 4 проекта модельных правовых актов, по ним принят  61 нормативный правовой акт.


По результатам проверок в сфере защиты прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей  выявлено 34 нарушения закона, в том числе в отношении субъектов малого и среднего бизнеса 22 нарушения закона. В целях устранения нарушений в контролирующие органы внесено 5 представлений, по результатам рассмотрения которых,  привлечено к дисциплинарной ответственности 4 должностных лица ненадлежащим образом исполнивших свои обязанности.

       С участием сотрудников прокуратуры района судами рассмотрено 240 гражданских дел различной категории, в том числе о лишении родительских прав, восстановлении в родительских правах, выселении, признании недееспособным, о взыскании заработной платы. 

Поддержано государственное обвинение по 159 уголовным делам в отношении 177 лиц,  в том числе с вынесением приговора по 89 уголовным дела, в отношении 104 лиц. 

Сотрудниками прокуратуры разрешено 437 жалоб и обращений граждан и юридических лиц, из них удовлетворено 275 жалоб. Подавляющее число жалоб и обращений касались сферы трудовых правоотношений, землепользования, жилищно-коммунального законодательства, исполнения судебных решений и уголовно-процессуального надзора. 


Сотрудники прокуратуры активно пропагандировали через СМИ свою деятельность по конкретным фактам нарушений закона, вызвавших повышенный резонанс в обществе, а также неоднократно разъясняли населению  изменения в текущем законодательстве и  вновь принятые законы. 
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