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 «О результатах работы прокуратуры района и состоянии законности на территории района за 1 полугодие 2012 года»

Прокуратурой района проанализировано состояние законности  и  правопорядка на территории Череповецкого района в  1 полугодии 20121 года.
В течение 1 полугодия 2012 года усилия прокуратуры района были сосредоточены на решении проблем укрепления законности и правопорядка, усилении борьбы с преступностью, в том числе преступности несовершеннолетних, защите конституционных прав и свобод граждан.

Криминальная обстановка в районе подконтрольна правоохранительным  органам, хотя и остается сложной. Так, за 1 полугодие 2012 года на территории района в сравнении с аналогичным периодом прошлого года рост общей преступности составил  13,4  %,  преступности несовершеннолетних  в структуре общей  - 131, 57 %. В то время как по области имеется снижение уровня преступности на 3,9 %.

 Значительно увеличилось количество  краж, грабежей,  уничтожения чужого имущества,  умышленного причинения средней тяжести вреда здоровью, угроз убийством и незаконной порубки.

Рост преступности отмечается на территории  Абакановского, Малечкинское,  Нелазское, Николо-Раменское,  Судского,  Тоншаловского,   Климовского, Щетинского сельских поселений.


В целях координации деятельности правоохранительных органов прокуратурой организовано и проведено 2 заседания  координационного совещания, на которых обсуждены 4 вопроса, проведено 2 межведомственных совещания, создана межведомственная постоянно действующая рабочая группа по вопросам профилактики преступлений и правонарушений несовершеннолетних. 


Проведены встречи с населением трех сельских поселений, осуществлен прием граждан. В рамках правового просвещения проведена работа с учащимися  образовательных учреждениях, в трудовых коллективах, других собраниях граждан  по разъяснению  уголовного, административного, трудового и жилищного законодательства.  
За первое полугодие 2012 года сотрудниками прокуратуры Череповецкого района поддержано обвинение по 150 уголовным делам, из них по  95 делам вынесены приговоры,  по 55 делам  производство прекращено в связи с деятельным раскаянием или примирением сторон.

В 2012 году деятельность прокуратуры района сосредоточена на решении приоритетных задач защиты конституционных прав и свобод человека и гражданина, государственных и общественных интересов, обеспечения средствами прокурорского надзора законности и правопорядка.

Так, за анализируемый период прокуратурой района в части исполнения федерального законодательства выявлено 1175 нарушений закона, с целью устранения выявленных нарушений закона внесено 110 представлений об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которых 85 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности,  22 должностных лица предостережено о недопустимости нарушения закона. Принесено 204 протеста на незаконные  правовые акты,  возбуждено 53 дела об административных правонарушениях. В защиту прав и законных интересов общества и государства направлено в суды 58 исковых заявлений на сумму более 613 тысяч рублей.
Основная масса нарушений выявлена в сфере соблюдения прав и свобод человека и гражданина – 909, значительное число которых касается жилищных и трудовых прав граждан: 59 и 46 соответственно.

В частности, в ходе проведения прокурорских проверок предприятий, учреждений и организаций Череповецкого района установлены факты не соблюдения трудового законодательства в части своевременной и в полном объеме выплаты заработной платы  в  ООО  «Югское» и ООО «ЖКХ-Домозеровское». По выявленным в ходе проверок нарушениям трудового законодательства прокурором района в отношении руководителей предприятий и организаций возбуждено 3 дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 5.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. По постановлениям прокурора руководители привлечены к административной ответственности.

В интересах работников прокурором района в порядке ст. 45 ГПК РФ направлено в суд 13 исковых заявлений о взыскании начисленной, но невыплаченной заработной платы работникам на общую сумму 95 тысяч рублей, производства по которым прекращены в связи с добровольным удовлетворением требований прокурора.
На следующем месте по числу выявленных нарушений – нарушения законодательства в сфере экономики – 152 нарушения, касающиеся нарушений законодательства о защите прав субъектов предпринимательской деятельности – 68, о жилищно-коммунальном хозяйстве – 38, о государственной и муниципальной собственности – 17.

В сфере земельных правоотношений за прошедший период 2012 года прокуратурой района проведено 6 проверок, по результатам которых внесено 2 представления, возбуждено 3 дела об административных правонарушениях, по результатам рассмотрения которых виновные лица привлечены к административной ответственности; внесено 3 протеста, которые рассмотрены и удовлетворены.

В связи с наступлением пожароопасного периода прокуратурой района на постоянной основе анализируется и обобщается состояние законности и прокурорского надзора в сфере охраны лесов от пожаров. Прокуратурой района совместно с представителями Отдела надзорной деятельности по Череповецкому району проверена проверка Ягницкого сельского поселения. В ходе проверки установлено, что муниципальным образованием допускаются нарушения требований пожарной безопасности, в связи с чем прокурором района в порядке ст. 45 ГПК РФ в интересах неопределенного круга лиц направлено в Череповецкий районных суд исковое заявление к администрации Ягницкого сельского поселения (АППГ-8), которое находится в стадии рассмотрения.

В сфере охраны окружающей среды прокуратурой района  выявлено 74 нарушения закона, в связи с чем прокурором района возбуждено 17 дел об административных правонарушениях, внесено 4 представления, направлено 1 исковое заявление.

Значительное количество нарушений выявлено прокуратурой района в сфере исполнения законодательства о несовершеннолетних и молодежи -   524  нарушения закона. В защиту прав и законных интересов несовершеннолетних в суд подано 12 исковых заявлений, внесено 17 представлений  об устранении нарушений закона,  выявлено 47 незаконных правовых актов и на них принесены 47 протестов, 5 лиц по постановлениям прокурора привлечены к административной ответственности.


Особое внимание обращено на профилактику подростковой преступности.

   Так, в 2012 году прокуратурой района в целях устранения выявленных нарушений действующего законодательства о профилактике преступности и правонарушений несовершеннолетних внесено 8 представлений  с требованием о привлечении  к дисциплинарной ответственности виновных  должностных лиц,  в настоящее время  представления рассмотрены, приняты меры к устранению нарушений,  привлечено к дисциплинарной ответственности 11 должностных лиц, направлена 1 информация о состоянии законности в органы местного самоуправления. 

При осуществлении надзора за исполнением федерального законодательства в сфере противодействия коррупции прокурором района выявлено 105 нарушений или на 27 % больше, чем за аналогичный период прошлого года. Данное обстоятельство объясняется увеличением числа оспоренных нормативных правовых актов, содержащих коррупциогенные факторы. Нарушения выявлены в сфере исполнения законодательства о противодействии коррупции, бюджетного законодательства, законодательства о муниципальной собственности и муниципальной службе, законодательства об осуществлении муниципального контроля. 

Прокуратура района принимает участие в правотворческой и нормотворческой деятельности органов местного самоуправления.

Так, в 1 полугодии 2012 года прокуратурой района изучено 738 проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления.   По результатам изучения  в адрес руководителей органов местного самоуправления направлено 149 информаций о недостатках проектов.

В порядке нормотворческой инициативы прокуратурой района разработан и направлен в Совет Судского сельского поселения проект решения «О внесении изменений в решение Совета Судского сельского поселения от 26.07.2010 № 58 «О порядке подготовки документации по планировке территории Судского сельского поселения» (АППГ: 0). 21.02.2012 Советом Судского сельского поселения данный проект принят за основу при принятии решения № 134. 
Также, прокуратурой района подготовлены проекты 2 модельных нормативных правовых актов.

За 6 месяцев 2012 года прокуратурой района изучено 505 нормативных правовых актов, принятых органами местного самоуправления.  На нормативные правовые акты, не соответствующие федеральному и региональному законодательству прокурором района принесено 95 протестов. 
Всего в рассматриваемом периоде прокурором района в целях устранения причин и условий, способствующих нарушениям законодательства в сфере нормотворчества, внесено 17 представлений, 13 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.


Анализ состояния законности на территории района   свидетельствует о необходимости принятия органами местного самоуправления и правоохранительными органами района  действенных мер  к снижению уровня преступности в целом, а также подростковой преступности,  повышению качества работы в сфере нормотворческой деятельности, обеспечения надлежащего  исполнения требований законодательства о противодействии коррупции,  о несовершеннолетних и молодежи,  законодательства об образовании.
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