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Информация
 о работе финансового управления администрации Череповецкого муниципального района за 2011 год
Финансовое управление администрации района является органом администрации Череповецкого муниципального района. 

Финансовое управление создано на основании постановления администрации района от 23.04.1997 № 220.

Работа управления в 2011 году была сконцентрирована на выполнении задач по следующим основным направлениям: 

- разработка и реализация финансовой и бюджетной политики на территории района;
- составление проекта бюджета Череповецкого муниципального района;

-максимальная мобилизация доходов в бюджет района;
- организация исполнения бюджета района по доходам и расходам, управление средствами на бюджетных счетах;
- безусловное исполнение принятых социальных обязательств;

- осуществление учета операций по кассовому исполнению бюджета района;

- управление муниципальным долгом района;

- мониторинг кредиторской задолженности учреждений района в целях недопущения ее дальнейшего роста и полного погашения;
-оптимизация бюджетных расходов
- консолидация бюджета района, организация бюджетного процесса в сельских поселениях района.

Формирование  бюджета.


В соответствии с п.2 ст. 184 Бюджетного кодекса РФ, решением Муниципального Собрания района от 22.02.2011 года № 302 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе Череповецкого муниципального района»,  был подготовлен проект  бюджета района на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов, проведены публичные слушания.


  В  ходе формирования доходной части бюджета, проведена следующая работа:

       -  подготовлена информация для составления прогноза социально-экономического развития района на 2012-2014годы;

- проведен анализ поступления налоговых и неналоговых поступлений за 2009-2010 год, для составления прогноза поступления в бюджет района на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов;


- проанализирован единый налог на вмененный доход, для внесения изменения в решение в части коэффициента К2;


- проведена работа с сельскими поселениями по прогнозу земельного налога, в части определения кадастровой оценки земель;


- составлен список основных плательщиков района за 2010 год 
 
Расходная часть бюджета района на  2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов формировалась исходя из оптимизации расходов на содержание органов местного самоуправления и бюджетной сферы, отказа от второстепенных и менее значимых расходов, ограничения расходов на приобретение оборудования, сокращения капитальных расходов.    В связи с чем, финансовое управление администрации района использовало следующие подходы для определения объемов ассигнований ГРБС:


Во-первых, были выделены приоритетные  расходы: это фонд оплаты труда и начисления на оплату труда, коммунальные услуги, услуги связи, услуги по  содержанию имущества, расходы на приобретение продуктов питания и медикаментов, ГСМ.

Во-вторых, были выделены расходы, от которых в 2012 году мы были вынуждены полностью отказаться. Это строительство вновь начинаемых объектов, приобретение нового оборудования.
В третьих, переход на программно- целевой метод прогнозирования расходов.
Одним из этапов разработки проекта  бюджета района на очередной финансовый год является оценка финансовых ресурсов, необходимых для предоставления муниципальных услуг. На основе такой оценки формируются муниципальные задания – документы, устанавливающие требования к составу, качеству и объему, условиям, порядку и результатам оказания муниципальных услуг.

Необходимость применения в бюджетном процессе муниципальных заданий следует из норм ст. 69.2 Бюджетного кодекса РФ. 
Муниципальное задание формировались главными распорядителями средств бюджета района.
  В связи с вводом в действие в полном объеме 83-ФЗ,  были внесены  изменения в Бюджетный кодекс РФ, в том числе по организации бюджетного процесса. Это потребовало не только внесения изменений в действующие муниципальные правовые акты, но и разработки новых. Для чего финансовым управлением в 2011 году проведена значительная работа по подготовке документов, регулирующих бюджетные правоотношения, возникающие в ходе составления, рассмотрения, утверждения и исполнения бюджета района. Были подготовлены и утверждены 18 Порядков, необходимых для осуществления деятельности бюджетных учреждений района, внесены изменения в действующие нормативные акты (5 нормативных актов), полностью переработано Положение о бюджетном процессе в Череповецком муниципальном районе.

В соответствии с требованиями Положения о бюджетном процессе и Бюджетного Кодекса проект решения о бюджете на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов был внесен на рассмотрение администрацией района 15 ноября 2011г, 07 декабря 2011г проведены публичные слушания и окончательно бюджет утвержден 21 декабря 2011 г. 

Работа по увеличению доходной  базы бюджета.

Главными целями развития налоговой базы района является расширение и укрепление доходной базы бюджета района, увеличение ее налоговой отдачи и мобилизация на этой основе максимальных налоговых и неналоговых поступлений в бюджет района. 

В рамках реализации поставленных задач в этой области была проведена большая работа.

Распоряжением администрации Череповецкого района от 06.06.2011 № 427-р создана рабочая группа по легализации заработной платы, объектов налогообложения и полноты уплаты платежей в бюджет, в состав которой входят представители налоговой инспекции, прокуратуры, полиции и судебных приставов. В апреле 2012 года внесены изменения в распоряжение, включены представители пенсионного фонда и представители городского и районного управления экономической безопасности по линии налоговых преступлений и противодействию коррупции.

          В 2011г. проведено 42 заседания рабочей группы, в том числе состоялось 20  выездов в сельские поселения -  было приглашено 1062 физлица, сокращение недоимки  - 523 тыс. руб., в рамках совместной работы налогового органа, судебных приставов и финансового управления в проведении акции по сбору налогов с использованием программного комплекса «дорожный пристав» на стационарном  посту Кирилловское шоссе  состоялось 13 выездов, остановлено 283 должника по транспортному налогу, сокращение недоимки составило 393 тыс. руб.; проведено 9 заседаний в администрации района – приглашено 117 организаций и 54 индивидуальных предпринимателя. Сумма погашенной задолженности в бюджет района составила 11 509,0 тыс. руб.
         В течение  2011 года  подготовлено и проведено в администрации - 11 заседаний рабочей группы по легализации заработной платы.  Приглашено   73 работодателя, рассмотрено 44, из которых впоследствии повысили заработную плату – 15, планируют поэтапное повышение з/пл – 13, отказались от повышения з/пл – 16. 
           Разработана и утверждена Программа  мероприятий по укреплению и развитию доходной базы бюджета  (Постановление Администрации района от 11.03.2011 № 307). При плановых назначениях в 11,5 млн. руб., она исполнена в сумме 41,8 млн. руб., в том числе и за счет продажи  материальных активов в сумме 7 533,6 тыс. руб., определения и утверждения перечня сдаваемого в аренду имущества и земельных участков  - 20 441,3 тыс. руб., а также увеличения поступления части прибыли МУПов – 1 376,6 тыс. руб. 
 
Также, ежемесячно проводился мониторинг поступлений НДФЛ по крупным предприятиям. Рост поступлений налога составил 14,0%. 
Исполнение бюджета 

В соответствии с Бюджетным Кодексом РФ организация исполнения бюджета возлагается на финансовое управление. Исполнение организуется на основе сводной бюджетной росписи и кассового плана. В связи, с чем был  составлен  кассовый план доходов бюджета района на 2011 год, в который в ходе исполнения вносились изменения 10 раз.
Ежедневно проводился мониторинг поступления доходов в бюджет района, проводился анализ этих поступлений и выявлялись налогоплательщики при совместной работе с ИФНС. По мере поступления невыясненных доходов проводилась работа по их уточнению (51 уведомление). Оказывалась практическая помощь администраторам поступлений  по составлению уведомлений об уточнении вида доходов в бюджет района.  Неиспользованные остатки субсидий и субвенций возвращались в областной бюджет и бюджеты сельских  поселений на основании писем ГРБС, нами при этом формировались заявки на возврат средств (102 заявки).

Во исполнение решения Муниципального Собрания района «О бюджете Череповецкого муниципального района на 2011 год и плановый период 2013 и 2014 годов» была составлена  сводная бюджетная роспись расходов района на основании бюджетных росписей главных распорядителей  средств бюджета района.  

 В ходе ведения сводной бюджетной росписи расходов и источников финансирования дефицита бюджета района проведена значительная работа  по внесению  изменений в ассигнования и лимиты бюджетных обязательств на основании предложений главных распорядителей бюджетных средств, что составило по району 216 уточнений по росписи расходов и 2 уточнения по росписи источников финансирования дефицита бюджета.
В течение 2011 года  было подготовлено 10 решений Муниципального Собрания района по внесению изменений в бюджет района.
По мере возникновения невыясненных расходов проводилась работа по уточнению классификации расходов (22 уведомления), ежедневно осуществлялось формирование распоряжений на списание и отзыв средств с единого счета бюджета района (1002 распоряжения), по мере поступления средств федерального бюджета на основании заявок ГРБС формировались расходные расписания для перечисления данных средств в федеральное казначейство (139 расходных расписаний); ежедневно ведется информация по поступлению и использованию областных субвенций и субсидий, по исполнению соглашений о межмуниципальном сотрудничестве, ежедневно отслеживалась оплата задолженности по коммунальным услугам бюджетных учреждений.

Проводилась работа по исполнению судебных актов по обращению взысканий на средства бюджета района, приняты к исполнению 13 исполнительных листов на сумму 422,9 тыс. руб.

По запросам областных департаментов в течение года было представлено  около 3000 отчетов и  информаций.

Программное обеспечение, информационное взаимодействие
Для обеспечения функционирования финансового управления в течение года непрерывно осуществлялось:

- проведение обновлений программных продуктов прикладное программное обеспечение «СКИФ», «АС Бюджет», АРМ «СЭД», ПК МО, ПК «Анализ и планирование», «1С: Бухгалтерия», «1С: Зарплата и кадры», «Ками – отчет»;
-  установка новых версий пользовательского программного обеспечения;

         В условиях реализации проекта автоматизации бюджетного процесса обеспечением орга​нов исполнительной власти эффектив​ными средствами информационной под​держки, формирования, контроля и реа​лизации финансово-бюджетной политики успешно проведена подготовка и включение в электронный документооборот с Федеральным казначейством по г. Череповцу и Череповецкому району. Передача данных ведется по каналам электронной связи с применением средств электронной цифровой подписи. 

Для организации защищенного элек​тронного документооборота между финансовым управлением и  главными распорядителями и получателями средств местного бюджета организована работа удаленных рабочих мест (УРМ) по защищенному каналу связи.

Муниципальный долг

   Финансовое управление также осуществляет учет муниципального долга Череповецкого района и ведение долговой книги района. Муниципальный долг Череповецкого района на 01.01.2012г. отсутствует.   

Систематически проводится анализ кредиторской задолженности бюджетных учреждений. Кредиторская задолженность бюджета района на 01.01.2011 года составляла 28,0 млн. руб., в том числе просроченная кредиторская задолженность - 30,8 тыс. руб. Кредиторская задолженность бюджета района на 01.01.2012 года составила 20,4 млн. руб., в том числе просроченная кредиторская задолженность - 4,5 тыс. руб.
Консолидация бюджета района
В соответствии со статьей  264.3 Бюджетного Кодекса,  в Департамент финансов представляется консолидированная отчетность района. В связи с этим, финансовое управление проводит большую работу по организации бюджетного процесса в сельских поселениях района. 

За 2011 год проведено 12 совещаний с бухгалтерами и финансистами сельских поселений по вопросам  формирования, исполнения бюджета поселения, составления бюджетной отчетности; по итогам сдачи годовой отчетности выявлены ошибки и приняты меры для их предотвращения в будущем. Постоянно проводится консультационная работа по разъяснению положений 83-ФЗ, изменений бюджетной классификации.  
Руководствуясь «Инструкцией о порядке составления и предоставления годовой, квартальной и месячной бюджетной отчетности» №191н утвержденной Министерством Финансов Российской Федерации от 23 декабря 2010 года, формируется сводный отчет об исполнении бюджета района,  который
 включает в себя отчеты 8 ГРБС и отчеты 16 сельских поселений.
Сроки представления консолидированного отчета по исполнению бюджета района установлены ежемесячно, ежеквартально и за год.
Отчет, в составе 6 основных  форм содержащих плановые и аналитические показатели исполнения бюджета и пояснительной записки, включающей в себя 23 справочные формы, был сдан 7 февраля 2012 года в департамент финансов Вологодской области, согласно срокам предоставления годовой отчетности. 
