  Информация о результатах контрольных мероприятий, осуществляемых Финансовым управлением администрации Череповецкого муниципального района в рамках внутреннего муниципального финансового контроля.

На основании пункта 5 Плана контрольных мероприятий Финансового управления администрации Череповецкого муниципального района на 2016 год, утвержденного приказом начальника Финансового управления от 30.12.2015    № 44, проведено контрольное мероприятие на тему: «Проверка соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд за 2015 год, январь, февраль 2016 года». Контрольное мероприятие проводилось в отношении муниципального общеобразовательного учреждения «Мяксинская школа».
Проверкой установлены нарушения законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок:
1. замечания к составлению Плана-графика размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд на 2015 год (далее – План-график);
2. заключение контрактов без внесения изменений в план-график;
3. нарушение в части изменения существенных условий контрактов.
Общий объем проверенного финансирования составил 4 942,62 тыс. руб.
По результатам контрольного мероприятия принято решение предписание об устранении выявленных нарушений законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок не выдавать в связи с невозможностью их устранения.
Учреждению предлагается проанализировать результаты настоящего контрольного мероприятия, принять меры к недопущению впредь выявленных нарушений. 
[bookmark: _GoBack]Учитывая, что выявленные нарушения подпункта б пункта 1 части 1 статьи 95 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» содержат признаки административного правонарушения, предлагается направить материалы контрольного мероприятия в прокуратуру Череповецкого района для рассмотрения вопроса в соответствии с действующим законодательством.
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