Взаимодействие государства с гражданами всегда было достаточно сложным. Почти каждый россиянин может поделиться своим негативным опытом долгого получения важных документов или потерей времени в бесконечных очередях. Немногие знают, что получить заграничный паспорт, справку о наличии (отсутствии) судимости и иные важные документы, можно гораздо быстрее и проще.
С необходимостью получения справки о несудимости сталкиваются многие граждане. Еще совсем недавно закон предписывал оформлять этот документ только в специальных информационных центрах МВД России –  центральных или региональных. Такой вариант требует времени и не всегда удобен.
Сегодня возможен более простой и комфортный способ получения такой справки: любой гражданин РФ, иностранец или лицо без гражданства может зарегистрироваться на портале электронного правительства. 
Онлайн- оформление заявки на получение справки о несудимости возможно только после регистрации и авторизации гражданина на сайте Госуслуг (www.gosuslugi.ru). Процедуры эти достаточно просты и не займут много времени.
Гражданин, оформивший онлайн- заявку на справку, должен прийти за ней лично с паспортом. Для оформления справки об отсутствии судимости не требуется платить никаких госпошлин и сборов – эта гос. услуга оказывается абсолютно бесплатно.
Если нет возможности зарегистрироваться самостоятельно на Портале гос. услуг, то жителям Череповецкого района нужно обратиться в отдел МВД России по Череповецкому району, по адресу: г. Череповец, ул. Милютина, д. 15. При себе необходимо иметь только паспорт.
