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Департамент труда и занятости населения области

На Вологодчине службой занятости дан старт декаде инвалидов «Территория равных возможностей» 
Ежегодное областное мероприятие приурочено к Международному дню инвалидов, который отмечается 3 декабря. Мероприятия в рамках Декады инвалидов «Территория равных возможностей» пройдут на территории области  с 1 по 14 декабря.
Декада инвалидов проводится региональной службой занятости населения с целью привлечь внимание общественности и, прежде всего, работодателей к проблемам, связанным с трудоустройством инвалидов, их социальной и трудовой адаптации.

В рамках декады на территории области пройдет целый ряд мероприятий, способствующих занятости инвалидов, а также родителей, воспитывающих детей-инвалидов. В городах и районах пройдут специализированные ярмарки вакансий, дни открытых дверей службы занятости, информационные дни в сельских поселениях с участием специалистов различных служб и ведомств,  выезды мобильных офисов службы занятости.

Вопросы занятости, профессионального обучения инвалидов будут обсуждаться на круглых столах с участием работодателей, специалистов социальной защиты населения, медико-социальной экспертизы, представителей общественных организаций инвалидов, образовательных учреждений.

В рамках декады специалисты проведут профориентационные мероприятия, занятия-тренинги по социальной адаптации и психологической поддержке инвалидов. В Департаменте труда и занятости населения области и в центрах занятости будут работать «горячие» телефонные линии.

Мероприятия, проводимые в рамках Декады, направлены на обеспечение занятости людей с инвалидностью. С начала года в региональную службу занятости населения за содействием в трудоустройстве обратилось чуть более 1,2 тыс. инвалидов. При этом уровень трудоустройства инвалидов, обратившихся в органы службы занятости населения, на сегодняшний день составляет 47,2 %. Во многом это произошло благодаря реализации на территории региона мероприятий активной политики занятости, а также дополнительных мер, направленных на оказания инвалидам содействия в трудоустройстве.

Как отметил начальник областного Департамента труда и занятости населения Игорь Даценко, в текущем году в создании оборудованных и оснащенных рабочих мест для инвалидов активное участие принимают и юридические лица различных форм собственности, и индивидуальные предприниматели,  и муниципальные учреждения области. Сегодня можно с уверенностью говорить о том, что работодатели постепенно меняют свое отношение к людям с инвалидностью, готовы трудоустраивать инвалидов и участвовать  в создании рабочих мест для людей с инвалидностью. Все эти  мероприятия и меры необходимо продолжать реализовывать, тем самым расширяя возможности  инвалидов в трудоустройстве».

Добавим, что с начала года работодателями региона в рамках реализации мероприятия по содействию в трудоустройстве незанятых инвалидов на оборудованные для них рабочие места подпрограммы «Содействие занятости населения» государственной программы «Содействие занятости населения, улучшение условий и охраны труда в Вологодской области на 2014-2018 годы» создано и оборудовано 176  рабочих мест, на которых уже трудятся 165 инвалидов. 
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