Заполнение статистических форм
о численности и зарплате работников
С 01.01.2018 вводятся в действие новые Указания по заполнению форм федерального статнаблюдения N П-1 "Сведения о производстве и отгрузке товаров и услуг", N П-2 "Сведения об инвестициях в нефинансовые активы", N П-3 "Сведения о финансовом состоянии организации", N П-4 "Сведения о численности и зарплате работников", N П-5(м) "Основные сведения о деятельности организации".
Письмо Федеральной службы государственной статистики от 26 декабря 2017 г. N 04-04-4/150-СМИ
"О заполнении форм"
Федеральная служба государственной статистики на запрос <...> направляет разъяснения по заполнению форм федерального статистического наблюдения.
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Приложение
Указания по заполнению форм федерального статистического наблюдения N П-1 "Сведения о производстве и отгрузке товаров и услуг", N П-2 "Сведения об инвестициях в нефинансовые активы", N П-3 "Сведения о финансовом состоянии организации", N П-4 "Сведения о численности и заработной плате работников", N П-5(м) "Основные сведения о деятельности организации",утвержденные приказом Росстата от 22.11.2017 N 772, вводятся в действие с 1 января 2018 года и будут применяться для заполнения сведений о численности и начисленной заработной плате работников по форме N П-4, начиная с отчета за январь 2018 года.
[bookmark: _GoBack]Сведения о численности и начисленной заработной плате работников организаций по формам федеральных статистических наблюдений, в Указаниях по заполнению которых имеется ссылка на Указания по заполнению форм NN П-1, П-2, П-3, П-4, П-5(м), за периоды 2017 года предоставляются в соответствии с Указаниями,  приказом Росстата, утвержденными от 26.10.2015 N 498 (с изменениями и дополнениями, утвержденными приказами Росстата от 27.10.2016 N 686, от 06.02.2017 N 82).
Вместе с тем, внесенные в Указания, утвержденные приказом Росстата от 22.11.2017 N 772, изменения в части заполнения данных о списочной численности работников, являются уточняющими и не влекут изменения методологии учета данных о среднесписочной численности работников организаций.

