Прокурор разъясняет:

«На депутатов представительных органов местного самоуправления возложены обязанности в сфере противодействия коррупции»

Так, 03.11.2015 принят Федеральный закон № 303-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». 

Данным Федеральным законом, в частности, внесены изменения в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральный закон «О противодействии коррупции», Федеральный закон «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», Федеральный закон «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами».

Анализ внесенных изменений свидетельствует о том, что запрет открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами распространен на:

депутатов представительных органов муниципальных районов, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, 

на депутатов, замещающих должности в представительных органах муниципальных районов (к их числу относится председатель представительного органа, его заместитель (заместители), председатель постоянной и временной комиссии (комитета) и его заместитель (заместители)),

супругов и несовершеннолетних детей указанных лиц. 
Кроме того, на лиц, замещающих муниципальные должности (как на постоянной, так и на непостоянной основе), возложены обязанности:

 по представлению сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей;
по сообщению о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, а также принятию мер по предотвращению или урегулированию такого конфликта.

Поскольку в силу ст. 2 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» депутат органа местного самоуправления является лицом, замещающим муниципальную должность, то указанные обязанности распространяются на депутатов всех представительных органов муниципальных образований (независимо от замещения должности на постоянной или непостоянной основе и уровня муниципального образования).

В случае несоблюдения ограничений, запретов, неисполнения обязанностей, установленных Федеральным законом «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами, полномочия депутата прекращаются досрочно.


Федеральный закон № 285-ФЗ вступил в силу с 04.11.2015.
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