Администрация Череповецкого муниципального района

ДОКЛАД
администрации Череповецкого муниципального района 
об осуществлении регионального государственного экологического надзора, осуществлении регионального государственного контроля (надзора) над применением подлежащих государственному регулированию цен (тарифов), осуществлении муниципального жилищного контроля  над соблюдением юридическими  лицами, индивидуальными  предпринимателями  и  гражданами   обязательных требований, установленных в отношении муниципального жилищного фонда федеральными законами, законами Вологодской области в области жилищных отношений, а также муниципальными правовыми актами, осуществлении муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах Череповецкого муниципального района, осуществлении муниципального земельного контроля 

за 2015 год
г. Череповец

2016 год
Сведения об организации и проведении 
регионального государственного экологического надзора, 
регионального государственного контроля (надзора) над применением подлежащих государственному регулированию цен (тарифов), муниципального жилищного контроля  над соблюдением юридическими  лицами, индивидуальными  предпринимателями  и  гражданами   обязательных требований, установленных в отношении муниципального жилищного фонда федеральными законами, законами Вологодской области в области жилищных отношений, а также муниципальными правовыми актами, муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах Череповецкого муниципального района, муниципального земельного контроля 

за 2015 год и его эффективности
Раздел 1 Состояние нормативно-правового регулирования 
- в сфере охраны окружающей среды:
Нормативными правовыми актами и муниципальными правовыми актами, регламентирующими деятельность администрации Череповецкого муниципального района по осуществлению регионального государственного экологического надзора, являются:
- Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ  «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- приказ Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.04.2009 № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- постановление Правительства Российской Федерации  от 30.06.2010 № 489 «Об утверждении правил подготовки органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля ежегодного плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;
- постановление Правительства Вологодской области от 06.10.2006 № 985 «О перечне объектов хозяйственной и иной деятельности, подлежащих государственному экологическому контролю уполномоченным органом в сфере охраны окружающей среды области и органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов области» (вместе с «Перечнем объектов, подлежащих государственному экологическому надзору уполномоченным органом в сфере охраны окружающей среды области и органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов области»);
- закон Вологодской области от 28.06.2006 № 1465-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере охраны окружающей среды»; 

- постановление администрации Череповецкого муниципального района от 30.07.2012 № 1899 «Об утверждении Положения об отделе природных ресурсов и охраны окружающей среды, должностной инструкции начальника  отдела природных ресурсов и охраны окружающей среды» (с последующими изменениями);
- распоряжение администрации Череповецкого муниципального района от 19.12.2011 № 1043-р «Об утверждении перечня должностных лиц, осуществляющих региональный государственный экологический надзор»;

- административный регламент исполнения государственной функции по осуществлению регионального государственного экологического надзора в области охраны атмосферного воздуха, регионального государственного надзора в области обращения с отходами, регионального государственного надзора в области использования и охраны водных объектов, регионального государственного надзора за геологическим изучением, рациональным использованием и охраной недр в отношении участков недр местного значения Департаментом природных ресурсов и охраны окружающей среды Вологодской области, утвержденный приказом Департамента природных ресурсов и охраны окружающей среды области от 08.02.2012 № 40.
Нормативными правовыми актами, устанавливающими обязательные требования к осуществлению деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления государственного экологического контроля, являются:

- Земельный кодекс Российской Федерации;
- Водный кодекс Российской Федерации; 

- Федеральный закон от 10.01.2002  № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды»;
- Федеральный закон от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления»;
- Федеральный закон от 04.05.1999 № 96-ФЗ «Об охране атмосферного воздуха»;
- постановление Правительства Российской Федерации от 16.08.2013 № 712 «О порядке проведения паспортизации отходов 1 – 4 классов опасности»;
- приказ Росстата от 28.01.2011 № 17 «Об утверждении статистического инструментария для организации Росприроднадзором федерального статистического наблюдения за отходами производства и потребления»;
- приказ Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 08.06.2006 № 557 «Об установления сроков уплаты платы за негативное воздействие на окружающую среду»;
- приказ Министерства природных ресурсов  и экологии РФ от 25.02.2010 № 50 «О порядке разработки и утверждения нормативов образования отходов и лимитов на их размещение»;
- приказ Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 16.02.2010  № 30 «Об утверждении порядка представления и контроля отчётности об образовании, использовании, обезвреживании и размещении отходов (за исключением статистической отчётности)»;
- приказ Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 01.09.2011 № 721 «Об утверждении порядка учета в области обращения с отходами»;
- приказ Министерства природных ресурсов  и экологии Российской Федерации от 30.09.2011 № 792 «Об утверждении порядка ведения государственного кадастра отходов»;
- постановление Правительства Российской Федерации от 28.08.1992  № 632 «Об утверждении порядка определения платы и ее предельных размеров за загрязнение окружающей природной среды, размещение отходов, другие виды вредного воздействия»;
- приказ Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 05.04.2007 № 204 «Об утверждении формы расчета платы за негативное воздействие на окружающую среду и порядка заполнения и представления формы расчета платы за негативное воздействие на окружающую среду»;
- Федеральный закон от 21.12.1994 № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»;
- закон Вологодской области от 08.12.2010 № 2429-ОЗ «Об административных правонарушениях в Вологодской области»;
- закон Вологодской области от 02.12.2008 № 1912-ОЗ «Об обращении с отходами производства и потребления на территории Вологодской области»;
- Федеральный закон от 14.03.1995 № 33-ФЗ «Об особо охраняемых природных территориях», ст. 24;
- закон Вологодской области от 07.05.2014 № 3361-ОЗ «Об особо охраняемых природных территориях Вологодской области»;
- в сфере регулирования цен (тарифов):
Нормативными правовыми актами и муниципальными правовыми актами, регламентирующими деятельность администрации Череповецкого муниципального района по осуществлению регионального государственного контроля (надзора) над применением подлежащих государственному регулированию цен (тарифов) являются:

- закон Вологодской области от 05.10.2006 № 1501-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Вологодской области отдельными государственными полномочиями в сфере регулирования цен (тарифов)»;

- решение Муниципального Собрания Череповецкого муниципального района от 14.12.2010 № 284 «Об утверждении порядка организации и осуществления муниципального контроля над применением регулируемых органом местного самоуправления цен и тарифов на территории Череповецкого муниципального района»;

-  положение об экспертно-правовом управлении, утвержденное постановлением администрации Череповецкого муниципального района от 30.01.2015 № 172;

- административный регламент осуществления регионального государственного контроля (надзора) над применением подлежащих государственному регулированию цен (тарифов), утвержденный постановлением администрации района от 29.06.2012 № 1581;
- в сфере муниципального жилищного контроля:
Нормативными правовыми актами и муниципальными правовыми актами, регламентирующими деятельность администрации Череповецкого муниципального района по осуществлению  муниципального жилищного контроля, являются:

- закон Вологодской области от 04.06.2010 № 2317-ОЗ «О порядке организации  и осуществления муниципального контроля на территории Вологодской области»;  

- закон Вологодской области от 28.09.2012 № 2837-ОЗ «О порядке взаимодействия органов муниципального жилищного контроля с уполномоченным органом исполнительной государственной власти области, осуществляющим региональный государственный жилищный надзор, при организации и осуществлении муниципального жилищного контроля на территории Вологодской области»;

- постановление администрации Череповецкого муниципального района от 27.02.2013  № 521 «Об утверждении Положения о  муниципальном жилищном   контроле на территории Череповецкого муниципального района»;

- постановление администрации Череповецкого муниципального района от 12.12.2013  № 3252  «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории Череповецкого муниципального района»;

- приказ  Государственной жилищной инспекции Вологодской области  от 16.07.2013  № 107  «Об утверждении  административного  регламента взаимодействия Государственной жилищной инспекции Вологодской области, органов местного самоуправления области, уполномоченных  на осуществление муниципального жилищного контроля  в сфере соблюдения обязательных требований, установленных в отношении муниципального жилищного фонда федеральными законами и законами области в сфере жилищных отношений, а также муниципальными правовыми актами». 
Нормативным правовым актом, устанавливающим обязательные требования к осуществлению деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления муниципального жилищного контроля, является постановление Государственного комитета по строительству  и жилищно-коммунальному комплексу Российской Федерации   от 27.09.2003              № 170  «Об утверждении  Правил  и норм  технической эксплуатации жилищного фонда»;
- в сфере муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог:
Нормативными правовыми актами и муниципальными правовыми актами, регламентирующими деятельность администрации Череповецкого муниципального района по осуществлению  муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог, являются:

- Федеральный закон от 10.12.1995  № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения»;

-  Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

-  Федеральный закон от 08.11.2007  №  257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

        - постановление Правительства РФ от 30.06.2010 №  489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;

- закон Вологодской области от 04.06.2010 № 2317-ОЗ «О порядке организации и осуществления муниципального контроля на территории Вологодской области»;

- закон Вологодской области от 08.12.2010 № 2429-ОЗ                          «Об административных правонарушениях в Вологодской области»;

-  Порядок организации и осуществления муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах Череповецкого муниципального района, утвержденный решением Муниципального Собрания Череповецкого муниципального района от 18.04.2013 № 529;

      -  постановление администрации Череповецкого муниципального района от 31.10.2013  № 2808  «Об утверждении административного регламента исполнения   муниципальной  функции  по осуществлению   муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов   в границах  Череповецкого муниципального района»;
Нормативными правовыми актами, устанавливающими  требования законодательства об обеспечении  сохранности автомобильных дорог при  осуществлении дорожной деятельности индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами, соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления муниципального  контроля за сохранностью автомобильных дорог, являются:

- Федеральный закон от 10.12.1995  № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения»;

-  Федеральный закон от 08.11.2007  №  257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

- в сфере земельного контроля:

Наименование и реквизиты нормативных правовых актов, являющихся основанием для исполнения контрольных полномочий:

-  Земельный кодекс Российской Федерации;

- Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 26.12.2014   № 1515 «Об утверждении Правил взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный земельный надзор, с органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль»;

- закон Вологодской области от 12.02.2015 № 3580-ОЗ «О порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории Вологодской области»;

- закон Вологодской области от 04.06.2010 № 2317-ОЗ «О порядке организации и осуществления муниципального контроля на территории Вологодской области»; 

- положение о Комитете имущественных отношений администрации Череповецкого муниципального района, утвержденное решением Муниципального Собрания района от 28.04.2015 № 138;

- Устав района, утвержденный решением Муниципального Собрания Череповецкого муниципального района;

- порядок осуществления муниципального земельного контроля на территории Череповецкого муниципального района, утвержденный решением Муниципального Собрания района от 08.06.2015 № 153.
Раздел 2 Организация государственного контроля (надзора), муниципального контроля
а) Сведения об организационной структуре и системе управления органов контроля (надзора):
Структура администрации Череповецкого муниципального района утверждена решением Муниципального Собрания Череповецкого муниципального района от 26.02.2014 № 48 «О структуре администрации Череповецкого муниципального района».

Структурным подразделением администрации Череповецкого муниципального района, осуществляющим региональный государственный экологический надзор, является отдел природных ресурсов и охраны окружающей среды (далее - отдел). В своей деятельности отдел подчиняется главе района, заместителю главы района по жилищно-коммунальному хозяйству. 
Структурным подразделением администрации Череповецкого муниципального района, осуществляющим региональный государственный контроль (надзор) над применением подлежащих государственному регулированию цен (тарифов), является экспертно-правовое управление (далее – управление). В своей деятельности управление подчиняется главе района.
Структурным подразделением администрации Череповецкого муниципального района, осуществляющим муниципальный жилищный контроль, контроль за сохранностью автомобильных дорог, является управление строительства и жилищно-коммунального хозяйства (далее – орган муниципального контроля). В своей деятельности орган муниципального контроля подчиняется главе района, заместителю главы района по жилищно-коммунальному хозяйству.

 Структурным подразделением администрации Череповецкого муниципального района, уполномоченным на осуществление муниципального земельного контроля на территории Череповецкого муниципального района, является Комитет имущественных отношений администрации Череповецкого муниципального района (далее – Комитет);
б) перечень и описание основных и вспомогательных (обеспечительных) функций:
Отдел осуществляет региональный государственный экологический надзор на объектах хозяйственной и иной деятельности независимо от форм собственности, находящихся на территории Череповецкого муниципального района, за исключением объектов, подлежащих региональному государственному экологическому надзору уполномоченным органом в сфере охраны окружающей среды Вологодской области.
Управление осуществляет региональный государственный контроль (надзор) над применением подлежащих государственному регулированию цен (тарифов) путем проведения проверок субъектов ценообразования независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности в пределах компетенции администрации Череповецкого муниципального района.

Орган муниципального контроля осуществляет муниципальный жилищный контроль  над соблюдением обязательных требований  в отношении муниципального жилищного фонда, путем  проведения проверок юридических лиц  и индивидуальных предпринимателей  на территории Череповецкого муниципального района.  

Орган муниципального контроля осуществляет муниципальный   контроль  за   соблюдением   требований  законодательства   об   обеспечении 

сохранности автомобильных дорог местного значения при осуществлении деятельности и использовании автомобильных дорог муниципального  значения вне границ населенных пунктов в границах Череповецкого муниципального района  путем  проведения проверок индивидуальных предпринимателей и юридических лиц   на территории Череповецкого муниципального района.   
Муниципальный земельный контроль осуществляется должностными лицами Комитета, в обязанности которых входит проведение проверок по использованию земельных участков в соответствии с требованиями действующего законодательства;

в) наименования и реквизиты нормативных правовых актов, регламентирующих порядок исполнения указанных функций:
- закон Вологодской области от 28.06.2006 № 1465-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере охраны окружающей среды»;

- постановление администрации Череповецкого муниципального района от 30.07.2012 № 1899 «Об утверждении Положения об отделе природных ресурсов и охраны окружающей среды, должностной инструкции начальника  отдела природных ресурсов и охраны окружающей среды» (с последующими изменениями);
- распоряжение администрации Череповецкого муниципального района от 19.12.2011 № 1043-р «Об утверждении перечня должностных лиц, осуществляющих региональный государственный экологический надзор»;

- административный регламент исполнения государственной функции по осуществлению регионального государственного экологического надзора в области охраны атмосферного воздуха, регионального государственного надзора в области обращения с отходами, регионального государственного надзора в области использования и охраны водных объектов, регионального государственного надзора за геологическим изучением, рациональным использованием и охраной недр в отношении участков недр местного значения Департаментом природных ресурсов и охраны окружающей среды Вологодской области, утвержденный приказом Департамента природных ресурсов и охраны окружающей среды области от 08.02.2012 № 40;
- закон Вологодской области от 05.10.2006 № 1501-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Вологодской области отдельными государственными полномочиями в сфере регулирования цен (тарифов)»;

- решение Муниципального Собрания Череповецкого муниципального района от 14.12.2010 № 284 «Об утверждении порядка организации и осуществления муниципального контроля над применением регулируемых органом местного самоуправления цен и тарифов на территории Череповецкого муниципального района»;

-  положение об экспертно-правовом управлении, утвержденное постановлением администрации Череповецкого муниципального района от 30.01.2015 № 172;

- административный регламент осуществления регионального государственного контроля (надзора) над применением подлежащих государственному регулированию цен (тарифов), утвержденный постановлением администрации района от 29.06.2012 № 1581;

- закон Вологодской области от 04.06.2010 № 2317-ОЗ «О порядке организации  и осуществления муниципального контроля на территории Вологодской области»;  

- закон Вологодской области от 28.09.2012 № 2837-ОЗ «О порядке взаимодействия органов муниципального жилищного контроля с уполномоченным органом исполнительной государственной власти области, осуществляющим региональный государственный жилищный надзор, при организации и осуществлении муниципального жилищного контроля на территории Вологодской области»;

- постановление администрации Череповецкого муниципального района от 27.02.2013  № 521 «Об утверждении Положения о  муниципальном жилищном   контроле на территории Череповецкого муниципального района»;

- постановление администрации Череповецкого муниципального района от 12.12.2013  № 3252  «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории Череповецкого муниципального района»;

- приказ  Государственной жилищной инспекции Вологодской области  от 16.07.2013  № 107  «Об утверждении  административного  регламента взаимодействия Государственной жилищной инспекции Вологодской области, органов местного самоуправления области, уполномоченных  на осуществление муниципального жилищного контроля  в сфере соблюдения обязательных требований, установленных в отношении муниципального жилищного фонда федеральными законами и законами области в сфере жилищных отношений, а также муниципальными правовыми актами»;
-  Порядок организации и осуществления муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах Череповецкого муниципального района, утвержденный решением Муниципального Собрания Череповецкого муниципального района от 18.04.2013 № 529;

 - постановление администрации Череповецкого муниципального района от 31.10.2013  № 2808  «Об утверждении административного регламента исполнения   муниципальной  функции  по осуществлению   муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов   в границах  Череповецкого муниципального района»;
- закон Вологодской области от 12.02.2015 № 3580-ОЗ «О порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории Вологодской области»;

- закон Вологодской области от 04.06.2010 № 2317-ОЗ «О порядке организации и осуществления муниципального контроля на территории Вологодской области»; 

- положение о Комитете имущественных отношений администрации Череповецкого муниципального района, утвержденное решением Муниципального Собрания района от 28.04.2015 № 138;

- порядок осуществления муниципального земельного контроля на территории Череповецкого муниципального района, утвержденный решением Муниципального Собрания района от 08.06.2015 № 153;
г) информация о взаимодействии органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля при осуществлении своих функций с другими органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля, порядке и формах такого взаимодействия:

При осуществлении полномочий по региональному государственному экологическому надзору отдел взаимодействует с: 

- Отделом  по г. Череповцу и Череповецкому району Управления Федеральной службы  Государственной регистрации кадастра и картографии по Вологодской области по вопросам предоставления информации о земельных участках и направлению материалов проверок, в результате которых были выявлены нарушения требований использования земельных участков;

- МО МВД России «Череповецкий» по вопросам оказания содействия в приводе лиц виновных в совершении административных правонарушений, предоставлении сведений о владельцах транспортных средств  для проведения административных расследований,  а также по вопросам производства по делам об административных правонарушениях;

- Государственным учреждением «Вологодский центр по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды» по вопросам качества окружающей среды;

- территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Вологодской области (Вологдастат) по вопросам предоставления данных Статистического регистра предприятий, организаций и индивидуальных предпринимателей;

- территориальным отделом территориального управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Вологодской области в г. Череповце, Череповецком,  Шекснинском,  Кадуйском,  Устюженском, Чагодощенском,  Бабаевском районах по вопросам качества источников питьевого и хозяйственного водоснабжения, качества атмосферного воздуха на границе санитарно-защитных зон предприятий;

- Управлением Федеральной службы по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзором) по Вологодской области по вопросам осуществления государственного экологического контроля;

- Управлением Федеральной налоговой службы по Вологодской области по вопросам предоставления сведений из Единого государственного реестра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей;

- Главным управлением Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Вологодской области по вопросам предотвращения и ликвидации последствий аварийных и чрезвычайных ситуаций;

- отделом водных ресурсов Двинско-Печорского бассейнового водного управления по Вологодской области по вопросам наличия прав водопользования;

- Череповецкой межрайонной природоохранной прокуратурой, прокуратурой Череповецкого района по вопросам проведения внеплановых проверок, согласования планов проведения плановых проверок;

- экспертами, экспертными организациями для оценки соответствия осуществляемых юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями деятельности или действий (бездействия), обязательным требованиям природоохранного законодательства и анализа соблюдения указанных требований в части привлечения организаций, осуществляющих аналитический контроль качества поверхностных и сточных вод, выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух, исследования отходов производства и потребления, определения уровня загрязнения почв.
При осуществлении полномочий по муниципальному жилищному контролю  орган  муниципального контроля взаимодействует с: 
-   органами прокуратуры - по вопросам подготовки ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, рассмотрения предложений о проведении совместных плановых проверок;

-   органом, должностные лица которого уполномочены в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, законом Вологодской области об административных правонарушениях в Вологодской области составлять протоколы об административных правонарушениях, путем направления материалов о выявленных нарушениях обязательных требований для решения вопросов о возбуждении дел об административном правонарушении;

-   правоохранительными органами - по вопросам оказания содействия в предотвращении и (или) пресечении действий, препятствующих осуществлению муниципального контроля, а также в установлении лиц, виновных в нарушении обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами;

- федеральными органами исполнительной власти и их территориальными органами, осуществляющими государственный контроль (надзор);

- органами исполнительной государственной власти области, осуществляющими региональный государственный контроль (надзор) - путем проведения совместных плановых и (или) внеплановых проверок, своевременного получения информации, предусмотренной законодательством Российской Федерации;

- экспертами, экспертными организациями - по вопросам оценки соответствия осуществляемых юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами действий (бездействия) обязательным требованиям в соответствии с действующим законодательством.
При осуществлении полномочий по муниципальному  контролю  за сохранностью автомобильных дорог орган  муниципального контроля взаимодействует с: 

       -   органами прокуратуры - по вопросам подготовки ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц, рассмотрения предложений о проведении совместных плановых проверок, согласования внеплановых проверок в соответствии с Федеральным  законом; 

- с органами исполнительной государственной власти Вологодской области, осуществляющими региональный государственный контроль (надзор), путем проведения совместных плановых и (или) внеплановых проверок в соответствии с законом Вологодской области от 04.06.2010               № 2317-ОЗ «О порядке организации и осуществления муниципального контроля на территории Вологодской области»;

- с федеральными органами государственной регистрации, кадастра и картографии путем получения информации о государственной регистрации прав (о собственнике автомобильной дороги, дорожных сооружений, защитных дорожных сооружений, объектов благоустройства автомобильной дороги, инженерных коммуникаций, расположенных в границах полосы отвода автомобильных дорог);

- с органом, должностные лица которого уполномочены в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях составлять протоколы об административных правонарушениях в области использования автомобильных дорог, путем направления материалов о выявленных нарушениях обязательных требований для решения вопросов о возбуждении дел об административных правонарушениях;

- с экспертами, экспертными организациями по вопросам оценки соответствия осуществляемых юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями действий (бездействия) обязательным требованиям в соответствии с действующим законодательством.
При осуществлении полномочий по муниципальному земельному контролю Комитет взаимодействует с: 

- отделом  по г. Череповцу и Череповецкому району Управления Федеральной службы  Государственной регистрации кадастра и картографии по Вологодской области по вопросам предоставления информации о земельных участках и направлению материалов проверок, в результате которых были выявлены нарушения требований земельного законодательства;

- прокуратурой Череповецкого района по вопросам проведения внеплановых проверок, согласования планов проведения плановых проверок;

- правоохранительными органами по вопросам оказания содействия в предотвращении и (или) пресечении действий, препятствующих осуществлению деятельности по муниципальному земельному контролю, а также в установлении лиц, виновных в нарушении земельного законодательства по вопросам оказания содействия в приводе лиц виновных в совершении административных правонарушений, предоставлении сведений о владельцах транспортных средств для проведения административных расследований,  а также по вопросам производства по делам об административных правонарушениях.

Раздел 3 Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
а) сведения, характеризующие финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению регионального государственного экологического надзора:
Администрации Череповецкого муниципального района на выполнение отдельных государственных полномочий в сфере охраны окружающей среды на 2015 год из областного бюджета были выделены субвенции в размере 286,10 тысяч рублей.

Израсходовано бюджетных средств субвенций в расчете на объем исполненных контрольных (надзорных) функций муниципальных служащих, осуществляющих функции государственных инспекторов в области охраны окружающей среды составило 271,10 тысяч рублей.

Администрации Череповецкого муниципального района в 2015 году выделены субвенции на выполнение отдельных государственных полномочий в сфере цен и тарифов в размере 38,0 тыс. руб., израсходовано средств субвенций – 29,5 тыс. руб.

На осуществление муниципального жилищного контроля в 2015 году администрацией Череповецкого муниципального района из бюджета района выделено 114,87 тыс. руб.,  израсходовано средств субвенций –114,87 тыс. руб.
В 2015 году средства на проведение проверок  по контролю за сохранностью автомобильных дорог не выделялись.

На исполнение функции по муниципальному земельному контролю на 2015 год администрацией Череповецкого муниципального района из бюджета района выделено 429,910 тысяч рублей;
б) данные о штатной численности работников органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, выполняющих функции по контролю, и об укомплектованности штатной численности:
Численность работников отдела, выполняющих функции по региональному государственному экологическому надзору составляет 2,5 инспектора, укомплектованность штатной численностью 100%.

Штатная численность работников, осуществляющих региональный государственный контроль (надзор) в сфере цен и тарифов – 0,1 человека, укомплектованность100%.

Штатная численность работников, осуществляющих муниципальный жилищный контроль  составляет 2 человека, укомплектованность   100%.

Штатная численность работников, осуществляющих муниципальный   контроль  за сохранностью автомобильных дорог составляет 2 человека, укомплектованность   100%.

Штатная численность работников Комитета, выполняющих функции по муниципальному земельному контролю составляет 4 должностных лица, укомплектованность штатной численностью 100%;
в) сведения о квалификации работников, о мероприятиях по повышению их квалификации:
Должностные  лица отдела природных ресурсов и охраны окружающей среды администрации Череповецкого муниципального района имеют  высшее образование.

В 2015 году, указанные лица не проходили курсы повышения квалификации.

Должностные лица администрации района, осуществляющие региональный государственный контроль (надзор) имеют высшее образование по специализации деятельности управления. В течение 2015 года курсы повышения квалификации не проходили. 
Должностные лица органа муниципального контроля,  осуществляющие муниципальный жилищный контроль  и контроль за сохранностью автомобильных дорог имеют высшее образование по специализации деятельности органа муниципального контроля. Курсы повышения квалификации указанные специалисты в течение 2015 года не проходили; 

Должностные  лица Комитета имеют  высшее образование. В 2015 году, указанные лица не проходили курсы повышения квалификации;

г) данные о средней нагрузке на 1 работника по фактически выполненному в отчетный период объему функций по контролю:
Общее количество проведенных в 2015 году проверок 24, из них проведено:  плановых 20, внеплановых 4. Средняя нагрузка по фактически выполненному в 2015 году объему функций по экологическому надзору на 1 работника составляет 9,6 проверок. 

Средняя нагрузка на 1 работника по фактически выполненному в отчетный период объему функций по региональному государственному контролю (надзору) над подлежащих государственному регулированию цен (тарифов) составляет 0 проверок.
Средняя нагрузка на 1 работника по фактически выполненному в отчетный период объему функций по муниципальному жилищному контролю  составляет  по 3,5 проверки.
Средняя нагрузка на 1 работника по фактически выполненному в отчетный период объему функций по контролю за сохранностью автомобильных дорог составляет 0 проверок.
Средняя нагрузка на 1 работника по фактически выполненному в отчетный период объему функций по муниципальному земельному контролю  составляет  по 0,5 проверки;
д) численность экспертов и представителей экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю:
В  2015 году эксперты не привлекались. 

Раздел 4 Проведение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
Государственный региональный экологический надзор проводился в соответствии с планом проверок на 2015 год,  утвержденным распоряжением администрации района от 25.12.2014 № 254-р. 

Проверки  по муниципальному  жилищному контролю  над  соблюдением   обязательных требований в  2015 году проводились в соответствии с планом проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2015 год, утвержденным распоряжением администрации района от 30.10.2014 № 219-р.  

Муниципальный земельный контроль в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей проводился в соответствии с планом проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей проверок на 2015 год, утвержденным распоряжением Администрации Климовского сельского поселения от 30.10.2014 № 89 и планом проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2015 год, утвержденным распоряжением Администрации Судского сельского поселения от 31.10.2014 № 128, от 24.12.2014 № 161;
а) сведения, характеризующие выполненную в отчетный период работу по осуществлению государственного контроля (надзора) и муниципального контроля по соответствующим сферам деятельности:
За 2015 год отделом проведено 20  проверок по соблюдению требований природоохранного законодательства юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в том числе 16 выездных плановых и 4 документарных внеплановых проверок исполнения ранее выданных предписаний. Общее количество запланированных на 2015 год плановых проверок в соответствии с планом соответствует 24 проверке, из них неисполненных – 8 проверки, в связи с ликвидацией или реорганизацией юридического лица, прекращением юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем деятельности. В отношении неисполненных проверок были внесены изменения в план проверок. 

По результатам 7 проверок нарушений не выявлено, т.к. на данных объектах деятельность осуществляется по договорам аренды нежилых помещений. Арендодатели несут ответственность за соблюдение требований природоохранного законодательства.
Также отделом проведено 40 рейда, из них: по жалобе – 19, совместно с Департаментом природных ресурсов по Вологодской области – 5, с управлением Росприроднадзора по Вологодской области – 5, по запросам – 10.

Проведено проверок органами контроля (надзора) по требованию прокуратуры – 10, из них совместно с органами прокуратуры, в качестве специалистов-экспертов – 9.

 Возбуждено 4 дела об административном правонарушении по фактам несвоевременного внесения платы за негативное воздействие на окружающую среду поступившим из Управления Росприроднадзора по Вологодской области. Материалы дел рассмотрены департаментом природных ресурсов и охраны окружающей среды Вологодской области.  

В 2015 году органом муниципального контроля проведена 1 плановая проверка и 6 внеплановых  проверок. 
За период август - декабрь 2015 года Комитетом проведено 2  проверки по соблюдению требований земельного законодательства юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в том числе 1 выездная плановая и 1 документарная плановая проверка. 

Общее количество запланированных на период август - декабрь 2015 года плановых проверок юридических лиц в соответствии с планом соответствует 2 проверкам.

По результатам 1 проверки со стороны юридического лица выявлено нарушение.

Возбуждено 1 дело об административном правонарушении по факту самовольного занятия земельного участка юридическим лицом. По результатам рассмотрения материалов Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Вологодской области вынесено постановление о назначении административного наказания;  
б) сведения о результатах работы экспертов и экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю:

К проведению мероприятий по контролю в 2015 году эксперты не привлекались.
Раздел 5 Действия органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений 

По результатам проведения 20 проверок соблюдения требований природоохранного законодательства юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями государственными инспекторами  выдано 14 предписаний об устранении установленных нарушений природоохранного законодательства.  

В результате невыполнения ранее выданных предписаний, составлено и направлено мировым судьям для рассмотрения и привлечения к административной ответственности по части 1 статьи 19.5. КоАП РФ 4 протокола об административном правонарушении. 

Всего возбуждено 22 дела об административных правонарушениях, общая сумма наложенных административных штрафов составила 137 тыс. руб. 

        По результатам  внеплановых проверок органом муниципального контроля выданы предписания об устранении выявленных нарушений обязательных требований: в отношении ТСЖ  «МКД  №8»  - предписание  № 1  от 09.11.2015 г.; в отношении  ООО «Шухтовское 1» - предписание № 2 от 17.12.2015. 

В отношении  ТСЖ  «МКД  №8» проведены мероприятия по контролю над исполнением предписания, нарушения обязательных требований устранены, предписание №1 от 09.11.2015 г. исполнено в полном объеме.  В отношении  ООО «Шухтовское 1» мероприятия по контролю над исполнением предписания  № 2 от  17.12.2015 г. не проводились, т.к.  сроки,    установленные  предписанием  не  истекли. 

       Дела об  административных  правонарушениях  не возбуждались.   

По результатам проведения 2 проверок соблюдения требований земельного законодательства юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями специалистами отдела муниципального земельного контроля  выдано 1 предписание об устранении установленных нарушений земельного законодательства.  

Всего возбуждено 1 дело об административных правонарушениях, сумма наложенных административных штрафов составила 50,5 тыс. руб. 

Раздел 6 Анализ и оценка эффективности государственного контроля (надзора), муниципального контроля
         За 2015 год отделом проведено 20 проверок по соблюдению требований природоохранного законодательства юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в том числе 16 выездных плановых и 4 документарных внеплановых проверок исполнения ранее выданных предписаний.

В ходе проверок проведенных в 2015 году выявлено 16 правонарушений,  в том числе 13 правонарушений обязательных требований природоохранного законодательства, 3 правонарушений по невыполнению ранее выданных предписаний. 

За 2014 год  проведено 38 проверки, в том числе  выездных плановых 19 и 19 внеплановых по исполнению ранее выданных предписаний. 

В 2014 году выявлено 38 правонарушения, в том числе 16 правонарушений обязательных требований, 22 за неисполнение предписаний.

По итогам проверок в 2015 году  выдано 13  предписаний об  устранении выявленных правонарушений, в 2014 году – 17 предписания.

Основные показатели по государственному экологическому контролю:

	№ п/п
	Наименование мероприятий
	       Показатели

	
	
	      2015г.
	2014г.

	1
	Количество проверок по соблюдению требований природоохранного законодательства 
	     24
	38

	2
	Выявлено нарушений требований природоохранного законодательства
	     16
	38

	3
	Выдано предписаний 
	     13
	17

	4
	Выполнено предписаний
	     1
	4

	5
	Возбуждено дел об административных правонарушениях
	      13
	26


Выполнение утвержденного плана проведения плановых проверок за 2015 год  составляет 66,7 % от общего количества запланированных проверок. В  сравнении с 2014 годом – 90,5 %, 2013 годом – 67,7%.

Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых проведены проверки в 2015 году от общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории района, деятельность которых, подлежит региональному государственному экологическому надзору со стороны отдела составило 3,2 %. В сравнении  с 2014 годом – 7,5 %, 2013 годом – 10,3 %.

Доля проведения внеплановых проверок от общего количества проведенных в 2015 году проверок составляет 80 %. В сравнении с 2014 годом – 50 %, 2013 годом – 61 %.

Доля выявленных при проведении внеплановых проверок правонарушений за невыполнение ранее выданных предписаний от общего числа выявленных правонарушений составила в 2015 году – 18,8 %, 2014 году – 56,4 %, 2013 году – 49,4 %.

Доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных правонарушений в 2015 году возбуждены дела об административных правонарушениях от общего числа проверок, в результате которых выявлены правонарушения составляет в 2015 году – 91,7 %, 2014 году – 65,7 %, 2013 году – 82,8 %.
В 2015 году было направлено 2 заявление о согласовании проведения внеплановой выездной проверки в органы прокуратуры (2014 – 3). В проведении проверки было отказано Волжской межрегиональной природоохранной прокуратурой по причинам отсутствия оснований для проверки. Доля заявлений,  направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых проверок, в согласовании которых было отказано в связи  отсутствия оснований для проведения таких проверок от общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений в 2015 году, составила  100 %.

        Жалоб от юридических лиц, предпринимателей вышестоящему должностному лицу, в суд на действия (бездействия) должностных лиц отдела, осуществляющих региональный государственный экологический надзор, не поступало, соответственно служебных расследований по данным случаям не проводилось.
         Статистические показатели за 2015 год, характеризующие  эффективность осуществления  жилищного контроля:   
	№ п/п
	Наименование мероприятий
	       Показатели

	
	
	     2014 г.
	    2015 г.

	1
	Количество проверок по соблюдению требований   законодательства 
	1
	     7

	2
	Выявлено нарушений требований   законодательства
	0
	     2


В 2015 году  проведена   плановая  проверка   в рамках муниципального жилищного  контроля  в отношении  ООО «Северстрой». 

Сравнительный анализ показывает, что в   2014  году   органом муниципального контроля проведена 1 проверка,   в  2015 году  всего  проведено  7  проверок,   по  результатам двух проверок выявлены нарушения обязательных требований, выданы 2 предписания, проведены мероприятия по контролю  над исполнением одного предписания. 

В 2015 году согласований внеплановых проверок  с прокуратурой района не проводилось.   

        Жалоб от юридических лиц, предпринимателей вышестоящему должностному лицу, в суд на действия (бездействия) должностных лиц органа муниципального контроля, осуществляющего  муниципальный жилищный контроль,  не поступало, соответственно служебных расследований по данным случаям не проводилось.

За период август – декабрь 2015 года Комитетом проведено 2 проверки по соблюдению требований земельного законодательства юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в том числе 1 выездная плановая и 1 документарная плановая проверка.

В ходе проверок проведенных в 2015 году выявлено 1 правонарушение,  в том числе 1 правонарушение требований земельного законодательства. 

В 2014 году полномочия по муниципальному земельному контролю осуществлялись на уровне сельских поселений Череповецкого района. Основные показатели по муниципальному земельному контролю:

	№ п/п
	Наименование мероприятий
	       Показатели
2015 год

	
	
	Юр. лица
	

	1
	Количество проверок по соблюдению требований земельного законодательства 
	2
	

	2
	Выявлено нарушений требований земельного законодательства
	1
	

	3
	Выдано предписаний 
	1
	

	4
	Выполнено предписаний
	0
	

	5
	Возбуждено дел об административных правонарушениях
	1
	


Выполнение утвержденного плана проведения плановых проверок за 2015 год  составляет 100 % от общего количества запланированных проверок. 

В 2015 году было направлено 1 заявление о согласовании проведения внеплановой выездной проверки в органы прокуратуры. 
В проведении проверки было отказано прокуратурой Череповецкого района по причинам отсутствия оснований для проведения проверки и несоблюдение требований к оформлению решения о проведении проверки. 
Доля заявлений,  направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых проверок, в согласовании которых было отказано в связи  отсутствия оснований для проведения таких проверок от общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений в 2015 году, составила  100 %.

        Жалоб от юридических лиц, предпринимателей вышестоящему должностному лицу, в суд на действия (бездействия) должностных лиц отдела, осуществляющих муниципальный земельный контроль, не поступало, соответственно служебных расследований по данным случаям не проводилось.

Раздел 7 Выводы и предложения по результатам государственного контроля (надзора), муниципального контроля
а) выводы и предложения по результатам осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля, в том числе планируемые на текущий год показатели его эффективности:
Таким образом, в 2015 году отделом проведено 20  проверок по соблюдению требований природоохранного законодательства юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в том числе 16 выездных плановых и 4 документарных внеплановых проверок исполнения ранее выданных предписаний. В ходе проверок выявлено 16 правонарушений, возбуждено 13 дел об административных правонарушениях. 

Планом проведения плановых проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей на 2016 год запланировано проведение 26 проверок. 

В 2015 году органом муниципального   контроля  проведено: 1 плановая и 6 внеплановых  проверок.  В ходе проверок в отношении ТСЖ «МКД №8» и ООО «Шухтовское 1» выявлены нарушения обязательных требований.  На 2016 год  проведение плановых проверок  не запланировано.   

За период август - декабрь 2015 года отделом проведено 2  проверки по соблюдению требований земельного законодательства юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в том числе 1 выездная плановая и 1 документарная плановая проверка. 

В ходе проверок выявлено 1 правонарушение. 

Органом, уполномоченным на рассмотрение материалов муниципального земельного контроля, возбуждено 1 дело об административных правонарушениях. 

Планом проведения плановых проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей на 2016 год запланировано проведение 2  проверок;  
б) предложения по совершенствованию нормативно-правового регулирования и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующей сфере деятельности:
На сегодняшний день отсутствует утвержденный перечень конкретных объектов хозяйственной и  иной деятельности, подлежащий региональному экологическому надзору, осуществляемому органами местного самоуправления, что является проблемой при определении конкретного хозяйствующего субъекта, подлежащего проверке органом местного самоуправления.

Глава района                                                  Н.В. Виноградов
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