  Информация о результатах контрольных мероприятий, осуществляемых Финансовым управлением администрации Череповецкого муниципального района в рамках внутреннего муниципального финансового контроля.

На основании пункта 19 Плана контрольных мероприятий Финансового управления администрации Череповецкого муниципального района на 2016 год, утвержденного приказом начальника Финансового управления от 30.12.2015    № 44, проведено контрольное мероприятие на тему «Анализ исполнения показателей плана финансово-хозяйственной деятельности в части правильности начисления заработной платы работникам учреждения». Контрольное мероприятие проводилось в отношении Муниципального учреждения «Централизованная бухгалтерия Череповецкого муниципального района».
По результатам контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения:
- несоответствие формы штатного расписания Учреждения;
[bookmark: _GoBack] - несоблюдение сроков расчетов при увольнении работников.
Общий объем проверенного финансирования составил 7 606,32 тыс. руб.
Учреждению предлагается проанализировать результаты настоящего контрольного мероприятия, принять меры к недопущению впредь выявленных нарушений. 
Учитывая, что за выявленные нарушения предусмотрена материальная ответственность, материалы контрольного мероприятия будут направлены в прокуратуру Череповецкого района для рассмотрения вопроса в соответствии с действующим законодательством.
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