  Информация о результатах контрольных мероприятий, осуществляемых отделом внутреннего финансового контроля администрации Череповецкого муниципального района 

На основании распоряжения администрации Череповецкого муниципального района  от 15.11.2018 № 404-р, проведено внеплановое контрольное мероприятие на тему «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных из бюджета Череповецкого муниципального района в 2018 году в форме субсидии юридическому лицу – производителю услуг в сфере жилищно-коммунального хозяйства». Контрольное мероприятие проводилось в отношении Общества с ограниченной ответственностью «Череповецкие водохозяйственные системы».  
В ходе проверки установлено:
Все средства, выделенные за счет субсидии юридическому лицу -  производителю товаров, работ, услуг в сфере жилищно-коммунального хозяйства от Череповецкого муниципального района в размере 13 500 000,00 рублей направлены на расходы, связанные с основной деятельностью ООО «ЧВС», нецелевых расходов не выявлено. Вывод об отнесении к неэффективным расходам затрудняется тем, что на расчетном счете, на котором произведены расчетные операции, открыта картотека, и списание производится  банком самостоятельно по очередности, установленной ст. 855 ГК РФ.

При выделении субсидии ООО «ЧВС» в 2018 году произошли незначительные изменения  в сторону улучшения, главным образом, по  динамике кредиторской задолженности. 

Продолжают негативно влиять на финансовые результаты предприятия:

- рост дебиторской задолженности; наличие безнадежной дебиторской задолженности; 

- движение к росту кредиторской задолженности, что свидетельствует о недостаточной платежеспособности ООО «ЧВС»  исполнять свои обязательства перед кредиторами.
Начальник отдела внутреннего
 финансового контроля                                                                       Л.В.Романова
