[bookmark: _GoBack]  Информация о результатах контрольных мероприятий, осуществляемых Финансовым управлением администрации Череповецкого муниципального района в рамках внутреннего муниципального финансового контроля.

На основании пункта 2 Плана контрольных мероприятий Финансового управления администрации Череповецкого муниципального района на 2017 год, утвержденного приказом начальника Финансового управления от 30.12.2016    № 64, проведено контрольное мероприятие на тему «Анализ исполнения показателей плана финансово-хозяйственной деятельности». Контрольное мероприятие проводилось в отношении муниципального дошкольного образовательного учреждения «Шухободский детский сад».
По результатам контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения:
- несоблюдение сроков расчетов при увольнении работников;
- нарушение в части выплаты заработной платы работнику Учреждения один раз в месяц;
- нарушение в части излишне начисленной и выплаченной заработной платы работнику Учреждения;
- недостатки в оформлении локальных правовых актов Учреждения.
Общий объем проверенного финансирования составил 10 802,67 тыс. руб.
Сумма выявленных финансовых нарушений составила 830,17 руб.
Исходя из выявленных нарушений бюджетного законодательства в части неправомерного начисления  и выплаты заработной платы работнику Учреждения внесено предписание об устранении выявленных нарушений и возмещении материального ущерба в бюджет Череповецкого муниципального района. 
Учитывая, что за выявленные нарушения предусмотрена административная и материальная ответственность, материалы контрольного мероприятия будут направлены в прокуратуру Череповецкого района для рассмотрения вопроса в соответствии с действующим законодательством.
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