  Информация о результатах контрольных мероприятий, осуществляемых Финансовым управлением администрации Череповецкого муниципального района в рамках внутреннего муниципального финансового контроля.

На основании пункта 21 Плана контрольных мероприятий Финансового управления администрации Череповецкого муниципального района на 2016 год, утвержденного приказом начальника Финансового управления от 30.12.2015    № 44, проведено контрольное мероприятие на тему «Анализ полноты и достоверности бюджетной отчетности о выполнении муниципального задания и о результатах деятельности учреждения». Контрольное мероприятие проводилось в отношении муниципального общеобразовательного учреждения «Нелазская школа».
По результатам контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения:
- установлены расхождения при сопоставлении показателей отчета о выполнении муниципального задания с идентичными показателями отчета о результатах деятельности Учреждения и об использовании закрепленного за ним имущества (далее – отчет о результатах деятельности), статистической отчетности;
[bookmark: _GoBack]- в отчете о результатах деятельности перечень видов деятельности, перечень услуг (работ), оказываемых потребителям за плату, не соответствуют Уставу Учреждения;
- в отчете о результатах деятельности отражены данные по показателям, которые предусмотрены нормативными документами, не в полном объеме;
- в отчете о результатах деятельности отражены показатели, которые не предусмотрены нормативными документами;
- в отчете о результатах деятельности отдельные показатели содержат недостоверную информацию.
Учреждению предлагается проанализировать результаты настоящего контрольного мероприятия, принять меры к недопущению впредь выявленных нарушений. 
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