  Информация о результатах контрольных мероприятий, осуществляемых Финансовым управлением администрации Череповецкого муниципального района в рамках внутреннего муниципального финансового контроля.

На основании пункта 4 Плана контрольных мероприятий Финансового управления администрации Череповецкого муниципального района на 2017 год, утвержденного приказом начальника Финансового управления от 30.12.2016    № 64, проведено контрольное мероприятие на тему «Соблюдение требований бюджетного законодательства в части эффективности и целевого характера использования средств бюджета района и соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд на организацию питания детей». Контрольное мероприятие проводилось в отношении муниципального общеобразовательного учреждения «Шухободская школа».
По результатам контрольного мероприятия выявлено нарушение пункта 2 статьи 10 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» в части отражения недостоверной информации в регистрах бухгалтерского учета.
Общий объем проверенного финансирования составил 146,00 тыс. руб.
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Начальник Финансового управления                                        Н.Н. Анашкина
