Организации и индивидуальные предприниматели, желающие перейти на упрощенную систему налогообложения с 1 января 2012 года, могут подать соответствующее заявление уже сегодня. 

Начиная, с 1 октября по 30 ноября 2011 года организации и индивидуальные предприниматели могут подать в налоговый орган по месту своего нахождения (месту жительства) заявление о переходе на упрощенную систему налогообложения с 2012 года. Именно такие правила установлены пунктом 1 статьи 346.13 Налогового кодекса Российской Федерации.

Форма заявления о переходе на упрощенную систему налогообложения №26.2-1, утверждена Приказом ФНС России от 13.04.2010 № ММВ-7-3/182.

При подаче в налоговый орган заявления о переходе на упрощенную систему налогообложения следует учесть все ограничения, установленные Налоговым кодексом Российской Федерации. Во-первых, размер доходов организации за 9 месяцев 2011 года не должен превышать 45 миллионов рублей, а остаточная стоимость основных средств и нематериальных активов не более 100 миллионов рублей. Во-вторых, средняя численность работников организаций и индивидуальных предпринимателей за указанный период не превышает 100 человек. В-третьих, доля участников других организаций составляет не более 25 %.

Вновь созданные организации и вновь зарегистрированные индивидуальные предприниматели вправе подать заявление о применении упрощенной системы налогообложения в пятидневный срок с даты постановки на учет в налоговом органе, указанной в свидетельстве о постановке на учет. 

Дополнительную информацию по упрощенной системе налогообложения можно получить в Межрайонной ИФНС России № 8 по Вологодской области по адресу: г. Череповец, ул. Краснодонцев, д. 3, 1 этаж, операционный зал, телефон для справок: 23-48-77, 23-34-85.
