Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц - в вопросах и ответах
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В настоящее время Федеральная налоговая служба активно развивает электронные сервисы. Одним из самых популярных является Интернет-сервис "Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц", подключившись к которому, пользователь в режиме реального времени может:

• получать актуальную информацию об объектах имущества и транспортных средствах, о суммах начисленных и уплаченных налоговых платежей, о наличии переплат, о задолженности по налогам перед бюджетом;

• контролировать состояние расчетов с бюджетом;

• получать и распечатывать налоговые уведомления и квитанции на уплату налоговых платежей;

• оплачивать налоговую задолженность и налоговые платежи;

• скачивать программы для заполнения декларации по налогу на доходы физических лиц;

• отслеживать статус камеральной проверки налоговых деклараций по форме № 3-НДФЛ;

• обращаться в налоговые органы без личного визита в налоговую инспекцию.

Все больше граждан обращается в налоговый орган с вопросами: Как открыть «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц»? Какие преимущества он дает пользователю? Насколько защищена информация в сервисе? Что делать, если …?

Межрайонная ИФНС России № 8 по Вологодской области публикует ответы на наиболее актуальные и часто задаваемые вопросы граждан по функционированию интерактивного сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».

Как подключиться к электронному сервису «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц»?

Для подключения к сервису «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» необходимо:

1. Лично обратиться в любую налоговую инспекцию, независимо от места жительства и постановки на учет. Заполнить заявление или направить онлайн – заявление на подключение к услуге для последующей регистрации в сервисе при личной явке. При обращении в инспекцию при себе нужно иметь документ, удостоверяющий личность, и свидетельство о постановке физического лица на учет в налоговом органе (ИНН) или его копию.

2. Получить в налоговой инспекции регистрационную карту с логином и первичным паролем для входа в сервис.

3. Войти в сервис с логином и первичным паролем, указанным в регистрационной карте и поменять пароль на более удобный и запоминающийся. Первичный пароль действует календарный месяц и без его замены в течение месяца учетная запись блокируется. Введенный пользовательский пароль бессрочен.

Почему в обязательном порядке необходимо сменить первичный пароль в течение месяца?

В сервисе «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» содержатся сведения, составляющие налоговую тайну в соответствии со статьей 102 Налогового кодекса Российской Федерации. Несмотря на то, что первичный пароль имеет высокую степень защиты, он зафиксирован на бумажном носителе - в регистрационной карте, поэтому может быть скомпрометирован.

Что делать, если пароль был утерян или замена первичного пароля в течение месяца не производилась?

Следует лично обратиться в любой налоговый орган, независимо от места жительства и постановки на учет с документом, удостоверяющим личность, и свидетельством о постановке физического лица на учет в налоговом органе (ИНН) или его копией. Пароль будет сгенерирован повторно.

Может ли получить регистрационную карту с реквизитами доступа к сервису «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» доверенное лицо?

Регистрационную карту с логином и первичным паролем для доступа в интерактивный сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» может получить представитель, действующий на основании нотариальной доверенности.

Что делать если в сервисе «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» отображаются сведения не по всем объектам налогообложения или сведения об объектах, которыми пользователь не владеет?

В сервисе «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» в режиме «Объекты налогообложения» или при просмотре налогового уведомления пользователь может направить обращение в налоговый орган по месту нахождения объекта налогообложения и сообщить о несоответствии содержащейся в сервисе информации. Налоговый орган рассмотрит обращение, направить запросы в соответствующие регистрирующие органы для уточнения информации, при необходимости внесет изменения в базу данных. И в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан» в течение 30 дней со дня его регистрации направит налогоплательщику ответ, в форме электронного документа по адресу электронной почты, или в письменной форме по почтовому адресу, указанному в обращении.

Почему в сервисе «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» в режиме «Объекты налогообложения» некоторые объекты отображаются зачеркнутым шрифтом?

Зачеркнутым шрифтом отображаются объекты, на текущую дату снятые с учета в налоговом органе.

В сервисе «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» в режиме «Объекты налогообложения» указан объект, отображенный зачеркнутым шрифтом, с одинаковой датой начала и окончания владения. Почему?

Таким образом отражается объект налогообложения ошибочно поставленный налоговым органом на учет. При наличии вопросов по указанному объекту можно обратиться в соответствующий налоговый орган лично по телефону справочной службы, «горячей линии» или отправить обращение в режиме «Объекты налогообложения» сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».

Почему ответы на обращения, направленные в налоговый орган приходят не в сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», а на электронную почту?

В соответствии с пунктом 4 статьи 10 Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан» ответ на письменное обращение граждан в форме электронного документа направляются в форме электронного документа по адресу электронной почты, указанному в обращении, или в письменной форме по почтовому адресу, указанному в обращении. В сервисе «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» реализована возможность просмотра обращений, ранее направленных в налоговые органы.
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