Информация для граждан - владельцев транспортных средств
Транспортный налог на территории Вологодской области введен в действие Законом Вологодской области от 15.11.2002 № 842-ОЗ «О транспортном налоге» в соответствии с главой 28 «Транспортный налог» Налогового кодекса Российской Федерации.

Ставки транспортного налога на 2012 год:

Легковые автомобили с мощностью двигателя (с каждой лошадиной силы – л.с.):

до 100 л. с. включительно - 25,0 руб./л.с.

свыше 100 л.с. до 150 л.с. включительно – 35,0 руб./л.с.

свыше 150 л.с. до 200 л.с. включительно – 50,0 руб./л.с.

свыше 200 л.с. до 250 л.с. включительно – 75,0 руб./л.с.

свыше 250 л.с. – 150,0 руб./л.с.

Мотоциклы и мотороллеры с мощностью двигателя (с каждой л.с.):

до 40 л.с. включительно – 10,0 руб./л.с.

свыше 40 л.с. до 100 л.с. включительно – 20,0 руб./л.с.

свыше 100 л.с. – 50,0 руб./л.с.

Автобусы с мощностью двигателя (с каждой л.с.):

до 200 л.с. включительно – 40,0 руб./л.с.

свыше 200 л.с. – 60,0 руб./л.с.

Грузовые автомобили с мощностью двигателя (с каждой л.с.):

до 100 л. с. включительно – 25,0 руб./л.с.

свыше 100 л.с. до 150 л.с. включительно – 40,0 руб./л.с.

свыше 150 л.с. до 200 л.с. включительно – 50,0 руб./л.с.

свыше 200 л.с. до 250 л.с. включительно – 65,0 руб./л.с.

свыше 250 л.с. – 85,0 руб./л.с.

Другие самоходные транспортные средства, машины и механизмы на пневматическом и гусеничном ходу (с каждой лошадиной силы – л.с.) – 25 руб./л.с.

Снегоходы, мотосани с мощностью двигателя (с каждой л.с.):

до 50 л.с. включительно – 25,0 руб./л.с.

свыше 50 л.с. – 50 руб./л.с.

Катера, моторные лодки и другие водные транспортные средства с мощностью двигателя (с каждой л.с.):

до 100 л.с. включительно – 15 руб./л.с.

свыше 100 л.с. – 100 руб./л.с.

Яхты и другие парусно-моторные суда с мощностью двигателя (с каждой л.с.):

до 100 включительно – 100 руб./л.с.

свыше 100 л.с. – 200 руб./л.с.

Гидроциклы с мощностью двигателя (с каждой л.с.):

до 100 л.с. включительно – 125 руб./л.с.

свыше 100 л.с. – 250 руб./л.с.

Налоговые льготы по транспортному налогу:

От уплаты транспортного налога освобождаются, в частности:

Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации, граждан, награжденных орденом Славы трех степеней - в отношении одного транспортного средства по выбору;

участники Великой Отечественной войны; лица, награжденные знаком "Жителю блокадного Ленинграда"; ветераны боевых действий - в отношении одного транспортного средства по выбору;

инвалиды всех категорий - в отношении одного транспортного средства по выбору;

граждане, получившие или перенесшие лучевую болезнь и другие заболевания, связанные с радиационным воздействием вследствие чернобыльской катастрофы или с работами по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС - в отношении одного транспортного средства по выбору;

граждане, принимавшие в 1986—1987 годах участие в работах по ликвидации последствий чернобыльской катастрофы - в отношении одного транспортного средства по выбору.

граждане, которым назначена трудовая пенсия по старости в соответствии с федеральным законодательством в отношении:

- легкового автомобиля с мощностью двигателя до 150 л.с. включительно, мотоцикла (мотороллера) с мощностью двигателя до 40 л.с. включительно. Льгота предоставляется в отношении одного транспортного средства по выбору налогоплательщика;

- одной моторной лодки по выбору налогоплательщика;

граждане - владельцы транспортного средства российского производства, приобретенного в рамках эксперимента по стимулированию приобретения новых автотранспортных средств взамен вышедших из эксплуатации и сдаваемых на утилизацию. Льгота, предоставляется в отношении одного транспортного средства и в течение одного налогового периода, следующего за годом государственной регистрации транспортного средства, на основании поданных в налоговый орган документов: свидетельства об утилизации вышедшего из эксплуатации транспортного средства, заполненного в соответствии с приказом Министерства промышленности и торговли Российской Федерации от 14 января 2010 года N 10 "Об утверждении формы и требований к Свидетельству об утилизации вышедшего из эксплуатации транспортного средства" и договора купли-продажи транспортного средства.

При наличии у налогоплательщика, являющегося физическим лицом, права на получение льготы по нескольким основаниям льгота предоставляется по одному из оснований по выбору налогоплательщика.

Если собственник транспортного средства имеет право на льготу, и ранее ее не заявлял, необходимо предоставить в налоговый орган по месту нахождения транспортного средства заявление с приложением подтверждающих документов.

Если льгота имеет бессрочный характер (например, для такой категории граждан как пенсионеры) заявление в налоговый орган подается один раз с приложением копии документов, подтверждающих такое право.

Если льгота носит срочный характер (справка ВТЭК, удостоверяющая группу инвалидности), то при утрате права на льготу перерасчет производится с месяца следующего за месяцем утраты права на льготу. При подтверждении группы инвалидности на следующий срок необходимо представить заявление с приложением нового документа (справки, подтверждающей право на льготу).

Срок уплаты транспортного налога за 2012 год – не позднее 5 ноября 2013 г.

Дополнительную информацию о порядке исчисления и уплаты транспортного налога можно получить по номерам телефонов «горячей линии»: (8202) 23-64-72, 26-97-13, 23-34-85, при личном посещении налогового органа и направив обращение в электронном виде через сайт УФНС России по Вологодской области www.r35.nalog.ru, воспользовавшись сервисом «Обращение в УФНС (ИФНС) России».

Межрайонная ИФНС России № 8 по Вологодской области



