Вопрос-ответ: начисление транспортного налога на угнанный автомобиль, при постановке и снятии с учета транспортного средства в течение одного месяца
Вопрос: Автомобиль угнан и находится в розыске. Нужно ли за него платить транспортный налог?

Ответ: В соответствии с положениями налогового законодательства, не являются объектом налогообложения транспортные средства, находящиеся в розыске, при условии подтверждения факта их угона (кражи) документом, выдаваемым уполномоченным органом (подпункт 7 пункта 1 статьи 358 Налогового кодекса Российской Федерации).

Таким документом для перерасчета транспортного налога является подлинник справки об угоне, выданной уполномоченным органом, осуществляющим работу по расследованию и раскрытию преступлений, в том числе угонов (краж) автомобилей (МВД России, ГУВД, ОВД, УВД и др.), который налогоплательщик представляет в налоговый орган.

Указанное транспортное средство для исчисления транспортного налога не является объектом налогообложения только в период его розыска.

Вопрос: Почему налоговые органы начисляют транспортный налог за целый месяц в ситуации, когда автомобиль был поставлен и снят с учета в ГИБДД в течение одного дня?

Ответ: Пунктом 2 статьи 362 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) установлено, что сумма транспортного налога, подлежащая уплате в бюджет по итогам налогового периода (календарного года), исчисляется в отношении каждого транспортного средства как произведение соответствующей налоговой базы и налоговой ставки.

В соответствии с пунктом 3 статьи 362 Кодекса в случае регистрации транспортного средства и (или) снятия транспортного средства с регистрации в течение налогового периода исчисление суммы налога производится с учетом коэффициента, определяемого как отношение числа полных месяцев, в течение которых данное транспортное средство было зарегистрировано на налогоплательщика, к числу календарных месяцев в налоговом периоде. При этом месяц регистрации транспортного средства, а также месяц снятия транспортного средства с регистрации принимается за полный месяц.

В случае регистрации и снятия с регистрации транспортного средства в течение одного календарного месяца указанный месяц принимается как один полный месяц.

На основании вышеизложенного, сумма транспортного налога, подлежащего уплате в бюджет по итогам налогового периода в отношении транспортного средства, поставленного и снятого с регистрационного учета в течение одного месяца, исчисляется как произведение соответствующей налоговой базы (мощности двигателя транспортного средства в лошадиных силах) и налоговой ставки с применением коэффициента в размере 1/12.

Дополнительную информацию о порядке исчисления и уплаты транспортного налога можно получить по номерам телефонов «горячей линии»: (8202) 23-64-72, 26-97-13, 23-34-85, при личном посещении налогового органа и направив обращение в электронном виде через сайт УФНС России по Вологодской области www.r35.nalog.ru, воспользовавшись сервисом «Обращение в УФНС (ИФНС) России».
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