«Прокурором Череповецкого района направлены в суд исковые заявления  о взыскании в пользу работников муниципального учреждения культуры задолженности по ежемесячной компенсации расходов на оплату коммунальных услуг».
В прокуратуру района поступило коллективное обращение  работников МУК «Судское социально-культурное объединение» по факту невыплаты администрацией Судского сельского поселения ежемесячной  денежной компенсации расходов на оплату жилого помещения, отопление, освещение.

В ходе проверки  установлено, что в декабре 2010 года  Советом Судского сельского поселения, в рамках предоставленных полномочий, принят  муниципальный правовой акт, устанавливающий социальную поддержку проживающим  на территории сельского поселения  специалистам, работающим в муниципальных учреждениях культуры Судского сельского поселения  в виде ежемесячной денежной компенсации расходов на оплату жилого помещения, отопления, освещения. Данная денежная компенсация назначается и выплачивается  администрацией сельского поселения  и носит заявительный характер.

Работники социального учреждения в декабре 2010 года обратились в администрацию сельского поселения с заявлениями о назначении и выплате компенсации. Граждане своевременно предоставляли в администрацию поселения  документы об оплате коммунальных услуг, однако  с декабря 2010 года по март 2012 года данная компенсация заявителям не выплачивалась.

В общей сложности,  за указанный период задолженность администрации Судского сельского поселения   по компенсации работникам культуры  оплаты за коммунальные услуги составила более    двухсот двадцати  тысяч рублей.

Несвоевременная выплата компенсации  расходов за коммунальные услуги значительно ущемляет социальные права граждан.

25.06.2012 года по результатам  проверки прокуратурой района в защиту нарушенных прав работников муниципального учреждения культуры направлено в  мировой суд 19 исковых заявлений о взыскании с администрации Судского сельского поселения задолженности  по ежемесячной денежной компенсации расходов на оплату жилого помещения, отопления и освещения.
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