Об итогах анализа планов нормотворческой деятельности органов местного самоуправления Череповецкого района на 2012 год
Прокуратурой Череповецкого района изучены и проанализированы планы нормотворческой деятельности представительных органов местного самоуправления на 2012 год.

По результатам их изучения выявлена их неполнота.

Так, в соответствии с ч. 5 ст. 51 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» органы местного самоуправления ведут реестры муниципального имущества в порядке, установленном уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 15.05.2010 № 336 установление порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества отнесено к полномочиям Министерства экономического развития Российской Федерации.

Приказом Минэкономразвития РФ от 30.08.2011 № 424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества» соответствующий порядок установлен. Данный нормативный правовой акт вступит в силу с 25.06.2012.

Вместе с тем, планами нормотворческой деятельности представительных органов не предусмотрено приведение решений, регулирующих порядок ведения реестров муниципального имущества, в соответствие с требованиями федерального законодательства.

В связи с данным обстоятельством, прокурором района 28.05.2012 внесены предложения в планы нормотворческой деятельности на 2 квартал 2012 года 15-ти из 17-ти представительных органов района.
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