«Информация об итогах проверки законности выплаты и начисления доплаты к пенсиям лицам, замещавшим муниципальные должности»
Прокуратурой Череповецкого района проведена проверка законности выплаты и правильности начисления доплаты к пенсии лицам, замещавшим муниципальные должности и должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Череповецкого муниципального района, в ходе которой выявлены факты нарушения действующего бюджетного законодательства и  законодательства о противодействии коррупции.

Так, на момент проверки выплата доплаты к пенсии лицам, замещавшим  муниципальные должности, как расходное обязательство,  закреплено в Уставах 13 из  17 муниципальных образований  района. Во исполнение требований Уставов муниципальных образований представительными органами местного самоуправления приняты решения, утвердившие Положения о доплате к пенсии лицам, замещавшим муниципальные должности в органах местного самоуправления.

В частности,  условиями установления ежемесячной доплаты к пенсии являются:  прекращение трудового договора  (контракта); наличие стажа муниципальной службы у мужчин 12,5 лет, у женщин – 10 лет; назначение пенсии в соответствии с Федеральным законом «О трудовых пенсиях в Российской Федерации».

При изучении порядка выплаты доплаты к пенсии в отдельных муниципальных образованиях выявлены нарушения бюджетного законодательства. В частности, в муниципальном образовании Югское  и Мяксинском сельском поселении выплата доплаты к пенсии лицу, ранее замещавшему должность муниципальной службы,  осуществлялась длительное время в отсутствие расходного обязательства,  что является незаконным и не соответствует требованиям Бюджетного кодекса и Федерального закона «О противодействии коррупции». В результате ущерб, причиненный бюджету муниципального образования Югское, составил около 19 тысяч рублей,  Мяксинского сельского поселения -  12 тысяч рублей.  В целях устранения допущенных нарушений законодательства прокурором района внесены главам муниципальных образований представления об устранении выявленных нарушений закона, в которых поставлен вопрос о необходимости возмещения ущерба, причиненного бюджету.

В настоящее время  представления рассмотрены, удовлетворены, одно должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. Должностными лицами Мяксинского сельского поселения денежные средства восстановлены в полном объеме, в МО «Югское» - частично.  Данный вопрос находится на контроле прокуратуры района.

Кроме того,  по результатам проверки приведены в соответствие с действующим законодательством 3 муниципальных правовых акта.
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