«Прокуратурой Череповецкого района  приняты  меры к защите  прав граждан в жилищно-коммунальной сфере»
Прокуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства, регулирующего вопросы подготовки к отопительному сезону по результатам которой выявлены нарушения действующего законодательства в деятельности теплоснабжающей организации ООО «Югское».

В соответствии с ч. 5 ст. 20 Федерального закона «О теплоснабжении» теплоснабжающие организации обязаны обеспечить надежное теплоснабжение потребителей.

В соответствии с действующим законодательством в срок до 01.09.2012 на территории муниципального образования Югское все объекты жилищно-коммунального хозяйства должны быть полностью подготовлены к отопительному сезону 2012-2013 гг., к этому же времени должен быть осуществлен и завоз нормативного запаса топлива.

Вместе с тем, проведенная прокуратурой района проверка показала, что в нарушение требований законодательства, по состоянию на 03.09.2012 запас твердого топлива для котельных, расположенных в д. Батран и с. Воскресенское на Мусоре, эксплуатируемых ООО «Югское», отсутствует.

Отсутствие нормативного запаса топлива на котельных свидетельствует о ненадлежащей подготовке ООО «Югское» к отопительному сезону 2012-2013 гг. и как следствие ненадлежащей организации обеспечения надежного теплоснабжения потребителей.

Отсутствие нормативного запаса топлива не позволит обеспечить работу котельных, от которых обеспечивается теплоснабжение жилых домов, объектов социальной сферы, в том числе образовательных учреждений, расположенных в  д. Батран и с. Воскресенское на Мусоре Череповецкого района, приведет к срыву отопительного сезона, и как следствие приведет к нарушению прав граждан в жилищно-коммунальной сфере.

05.09.2012 года по результатам проверки прокуратурой района направлено в суд исковое заявление о возложении на  ООО «Югское» обязанности обеспечить котельные нормативным запасом топлива не позднее 01.11.2012 года.

Вопросы  соблюдения  прав граждан в жилищно-коммунальной сфере  находятся на постоянном контроле прокуратуры района.
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