  Информация о результатах контрольных мероприятий, осуществляемых отделом внутреннего финансового контроля администрации Череповецкого муниципального района 

На основании распоряжения администрации Череповецкого муниципального района, по поступившей информации о нарушении законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок по заказчику МОУ «Тоншаловская школа», было проведено внеплановое контрольное мероприятие на тему: «Проверка соблюдения требования законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд по фактам, указанным в жалобе от директора ООО «Айпол-Инвест»».  Проверено средств на сумму 7184,5 тыс. рублей.
Проверкой установлены нарушения законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок: нарушение исполнения условий контрактов в части оплаты.

Материалы проверки о выявленных нарушениях заказчиком норм действующего законодательства направлены в Департамент финансов Вологодской области для решения вопроса о привлечении к административной ответственности виновного лица.
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