Информационно-аналитическая записка о рассмотрении обращений граждан в  администрации Череповецкого муниципального района за 2012 год

За 2012 год в администрацию района поступило 577 письменных обращения граждан, в том числе:

- письменных обращений из вышестоящих организаций 232 (40,2 %),

- обращений из управлений и ведомств местного уровня 50 (8,8 %),

- обращений непосредственно в адрес администрации 295 (51 %).

Общее количество обращений за данный период на 9 % ниже по сравнению с количеством обращений, поступивших в 2011 году.

За 2012 год через онлайн-приёмную Губернатора Вологодской области в администрацию Череповецкого муниципального района было перенаправлено 94 (16,3%) обращения. На электронный адрес администрации поступило 9 (1,6%) обращений.

За анализируемый период поступило 134 коллективных, 37 повторных и 17 многократных обращения, что составило 23,2 %,  6,4 % и 2,9 % соответственно от общего количества письменных обращений. За аналогичный период 2011 года коллективные обращения составили 29,3 % (186 обращений) и повторные – 9,5 % (55 обращений).

Основную часть письменных обращений граждан составляют вопросы:

- жилищного хозяйства и строительства – 30,3 % (работа и деятельность управляющих компаний, расчет оплаты за коммунальные услуги, выделение и строительство жилья, обслуживание и ремонт дорог – 112 обращений);

Прим.: 2011 год – обращения по данным вопросам составляли 32,9% от общего числа.

- землепользования – 15,4 % (аренда земельного участка, приобретение земли в собственность, расторжение договора аренды земельного участка, перевод земельного участка из одной категории в другую и др.);

Прим.: 2011 год – обращения по данным вопросам составляли 14,8% от общего числа.

- коммунального и бытового обслуживания – 11,3 % (электроснабжение, водоснабжение, коммунально-бытовое обслуживание домов, подключение отопления и др.);

Прим.: 2011 год – обращения по данным вопросам составляли 17,3% от общего числа.

- экологии и природопользования – 8,5 % (сжигание мусора на з/у, организация площадок для ТБО, загазованность воздуха и замусоренности территорий, нарушение водоохранного законодательства и др.);

Прим.: 2011 год – обращения по данным вопросам составляли 2,7% от общего числа.

- газификации – 4,5 % (проведение газа в населенные пункты, врезка в газопроводы и др.);

Прим.: 2011 год – обращения по данным вопросам составляли 3,6% от общего числа.

- транспорта – 5,2 % (льготы на проезд, организация и изменение автобусных маршрутов, создание остановок и др.)

Прим.: 2011 год – обращения по данным вопросам составляли 5,5% от общего числа.

- социальной защиты населения – 3,9 % (качество работы сотрудников социальной защиты населения, оказание помощи семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации и др.);

Прим.: 2011 год – обращения по данным вопросам составляли 2,7% от общего числа.

- культуры и спорта – 2,4 % (ремонт, строительство спортзалов, ФОКов, бассейнов, создание клубов, сохранение ДК);

Прим.: 2011 год – обращения по данным вопросам составляли 0,3% от общего числа.

Все обращения руководством рассмотрены, специалистам подразделений администрации подготовлены и направлены ответы заявителям. Результаты рассмотрения обращений следующие:

разъяснено – 521,

решено положительно – 32,

отказано – 20,

возврат – 4.

В соответствии с графиком приёма граждан в течение 2012 года был организован и проведен приём по личным вопросам главой Череповецкого района и его заместителями.  Количество устных обращений, поступивших в ходе личного приёма, составило 315 обращений (298 в 2011 году): 169 из них рассмотрено главой района (53,7%), 146 (46,3%) – заместителями главы района (Головкин А.И. – 7222,8%, Староверова Н.А. – 309,5%, Хмелев В.П. – 288,9%, Прокофьев А.В. – 165,1%). На 114 обращений (36,2%) из общего числа поступивших ответы были даны непосредственно в ходе приёмов. По всем устным обращениям даны соответствующие разъяснения.

В ходе приёма граждан затрагивались следующие вопросы:

- вопросы землепользования – 36,2 % (114 обращений);

- вопросы жилищного хозяйства и строительства – 27 % (85обращений);

- вопросы коммунального и бытового обслуживания – 7,6 % (24 обращения).

Все устные обращения граждан рассмотрены. По ним приняты следующие решения: даны письменные разъяснения по 201 обращению, 8 их которых рассмотрены с выездом на место – 2,5 %; рассмотрено положительно – 14 обращений (4,4 %), отказано – 8 обращений (2,5 %), на 114 обращений (36,2 %) даны рекомендации непосредственно в ходе приёма. Одно обращение было отозвано самим гражданином.

Анализ общего количества обращений граждан поступивших в администрацию Череповецкого муниципального района за 2012 года показывает, что по сравнению с аналогичным периодом 2011 года их количество уменьшилось на 4 % (933 обращения в 2011 году до 892 обращения в 2012 году). При этом в 2012 года письменных обращений поступило на 9 % меньше, чем в 2011 года, а устных (личный прием) – на 5,7 % больше, чем в 2011 году.

Сорок обращений с вопросами, не входящими в компетенцию администрации Череповецкого муниципального района, направлены по подведомственности, проверено с выездом на место 40 обращений.

6,8 % граждан указали свое социальное положение при оформлении обращений. Среди заявителей преобладали пенсионеры – 2,8 % (из 100% всех заявителей), предприниматели  - 0,7 %, безработные граждане и учащиеся – по 0,5 %, также обращения писали рабочие и учителя – по 0,3%. Социальный статус не указали 93,2 % человек.

5,9%  из 100%  заявителей указали свой льготный статус –  ветераны Великой Отечественной войны, ветераны труда, инвалиды, мать(отец)-одиночка, многодетные семьи.

Объем поступающих обращений, как правило, зависит от погодно-климатических условий (зимний период – жалобы на расчистку дорог, уборку снега, работу управляющих компаний; весенний/осенний период – разбитые дороги, ямочных ремонт, восстановление дорожного покрытия, выделение з/у, и т.п.).

