Информационно-аналитическая записка
о рассмотрении обращений граждан в администрации Череповецкого муниципального района
за I полугодие 2011 года
Анализ общего количества  обращений граждан поступивших в администрацию Череповецкого муниципального района за 6 месяцев 2011 года, показывает что, по сравнению с аналогичным периодом 2010 года  их количество увеличилось на 22 % (331 обращение в 2010 году до 425 обращений в 2011).

За истекший период в администрацию района поступило 286 письменных обращений граждан (263 в 2010 году), в том числе: 
125 - письменных обращений из вышестоящих организаций (44%), остальные – непосредственно в адрес администрации.

За первое полугодие текущего года поступило 76 коллективных обращений, что составило 26,6% от общего количества письменных обращений и 25 повторных или 8,7%. За аналогичный период 2010 года коллективные обращения составляли 31,6% (83 обращения) от общего количества поступивших письменных обращений и повторные – 3,8% (10 обращений).

8 обращений с вопросами, не входящими в компетенцию администрации Череповецкого муниципального района, направлены по подведомственности, 1- отозвано заявителем и проверено с выездом на место 11 обращений.

Заявители стали активнее использовать современные методы доведения своих просьб, жалоб и предложений до органов власти. В первое полугодие 2011 года из 286 обращений, поступивших в администрацию района, 8 (3%) обращений направлены заявителями с использованием Интернета.

Основную часть письменных обращений граждан составляют вопросы:

- жилищно-коммунального хозяйства и строительства – 42,3% (коммунально-бытовое обслуживание, оплата коммунальных услуг, водоснабжение, электроснабжение, газификация, ремонт дорог и др., 1 полугодие 2010 года – 38,8%);

- вопросы жилья и улучшения жилищных условий - 10% (предоставление благоустроенного жилья участникам Великой Отечественной войны, ветеранам боевых действий, предоставление жилья погорельцам, многодетным семьям и др., 1 полугодие 2010 года – 19,8%);

- вопросы землепользования – 13,2% (аренда земельного участка, приобретение земли в собственность, расторжение договора аренды земельного участка, перевод земельного участка из одной категории в другую, земельные споры и др.,1 полугодие 2010 года – 8,7%);

- вопросы транспорта - 6,6% (изменение в действующее расписание автобусов и о замене функционирующего подвижного состава, недовольство итогов конкурса организации пассажирских перевозок и др., 1 полугодие 2010 года – 1,9%);

- вопросы образования – 2,7% (закрытие детских садов на летний период, устройство в детские дошкольные учреждения, преобразование школы из средней в основную и др., 1 полугодие 2010 года – 4,1%);

- вопросы экологии и природопользования – 2,4%(1 полугодие 2010 года – 3,8%);

- вопросы социальной защиты населения –2,4% (1 полугодие 2010 года – 7,6%).

Среди граждан, указавших свое социальное положение при оформлении обращений, наиболее часто обращались пенсионеры – 4,8% (из 100% всех заявителей), служащие - 0,7%, предприниматели – 0,7%, рабочий, домохозяйка, сельскохозяйственный рабочий и в отпуске по уходу за ребенком по 0,3%. Социальный статус не указали 92, 6% заявителей.

3% из 100% заявителей указали свой льготный статус. Основными корреспондентами среди льготных категорий граждан были участники Великой Отечественной войны, ветераны труда, многодетные семьи, многодетные матери и ветеран боевых действий.

По всем письменным обращениям были приняты решения: разъяснено – 264, решено положительно – 13, отказано – 9.

Граждане так же имели возможность лично обратиться к главе Череповецкого муниципального района, его заместителям. Количество устных обращений, поступивших в ходе личного приёма, составило 139 обращений (68 в 2010 году), причём 33 из них поступило в ходе приёма главы района. На 42 обращения из общего числа поступивших обращений ответы были даны непосредственно в ходе приёмов.

Наиболее актуальные вопросы, затрагиваемые в ходе приема граждан:

- вопросы жилищного хозяйства и строительства – 16% обращений;

- вопросы агропромышленного комплекса – 11,5%;

- вопросы землепользования – 10,7%;

- вопросы коммунального и бытового обслуживания – 9%.

В результате рассмотрения по обращениям граждан приняты следующие решения: даны разъяснения по 126 обращениям – 90,6%; рассмотрено положительно – 13 обращений (9,4%).

За период январь-июнь 2011 года состоялись выездные приемы заместителями главы района с населением на территории Судского, Ирдоматского, Коротовского, Нелазского, Ягницкого, Николо-Раменского сельских поселений и Муниципального образования Югское. Поступили десятки обращений по самым разным вопросам. Основные проблемы, которые в большей степени волновали сельского жителя, это рост тарифов на оплату жилья и коммунальных услуг, газификация, расчистка дорог, связь, транспорт, обеспечение дровами. На многие вопросы жители тут же на встрече получили полные компетентные ответы. 27 обращений были поставлены на контроль, требовали рассмотрения и времени для их решения, в настоящее время данные обращения рассмотрены, заявителям направлены письменные разъяснения на поставленные вопросы.

