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Информация для опубликования

             ИТОГИ РАБОТЫ ПРОКУРАТУРЫ РАЙОНА за 2013 год


В 2013 году прокуратурой района проведена немалая работа для стабилизации криминальной обстановки на территории района, снижения общей преступности, в том числе преступности  несовершеннолетних, защиты прав и свобод граждан, интересов общества и государства.

Так, прокуратурой района при осуществлении надзора за деятельностью органов предварительного расследования выявлено 761 нарушение закона. В целях устранения нарушений норм УПК РФ в органы МВД РФ направлено  28 представлений и информаций, по результатам рассмотрения которых, к дисциплинарной ответственности привлечено 24 должностных лица.

За анализируемый период прокуратурой района в части исполнения федерального законодательства выявлено 2023 нарушения закона, что на 1,4 % больше показателя аналогичного периода прошлого года (1995).

С целью устранения выявленных нарушений закона внесено 239 представлений, по результатам рассмотрения которых, 256 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности, 23 лица предостережено о недопустимости нарушения закона. Принесено 86 протестов на незаконные правовые акты, из них рассмотрено и удовлетворено 85. По постановлениям прокурора к административной ответственности привлечено 81 лицо. По материалам общенадзорных проверок возбуждено 8 уголовных дел (АППГ - 3). В суды направлено 527 заявлений на сумму более 12,9 млн. рублей.

Сотрудниками прокуратуры разрешено более 1200 жалоб и обращений граждан и юридических лиц, из них удовлетворено 645 жалоб. Подавляющее число жалоб и обращений касались сферы уголовно-процессуального надзора,  трудовых правоотношений, землепользования, жилищных прав, защиты прав несовершеннолетних, обжаловались  действия судебных приставов.
Сотрудники прокуратуры активно пропагандировали через СМИ свою деятельность по конкретным фактам нарушений закона, вызвавших повышенный резонанс в обществе, а также неоднократно разъясняли населению  изменения в текущем законодательстве и  вновь принятые законы. 


В 2013 году активно работали межведомственные группы, созданные при прокуроре, а также координационное совещание руководителей правоохранительных органов района. Именно благодаря совместной работе всех правоохранительных  органов при координации их действий прокурором, удалось в районе снизить уровень общей преступности на 13%, преступности несовершеннолетних на 53,1%,   значительно снизилось количество совершенных тяжких преступлений (на 43%) и преступлений средней тяжести (на 20,9%). Наблюдается улучшение результатов работы по выявлению преступлений превентивной направленности.  Более чем в 3 раза (с 812 до 155) снизились такие правонарушения, как мелкое хулиганство; снизились правонарушения, совершенные в состоянии алкогольного опьянения; сократилось количество преступлений, совершенных на бытовой почве (на 38,5 %),   однако увеличилось количество преступлений, совершенных с использованием оружия (на 125%),  на улицах (на 6,6%). 


Наблюдался рост преступности  на территориях  Ирдоматского (на 67%),    Ягановского (на 75%), Коротовского (на 3,5 %),  Нелазского (на 13 %), Тоншаловского ( на  21 %), Ягановского ( 26 %), Ягницкого (200 %)  сельских поселений, муниципального образования «Югское» (на 14 %).  


Правоохранительным органам необходимо усилить взаимодействие с органами местного самоуправления,  общественностью  для  устранения причин и условий  роста правонарушений,  на  указанных территориях.  
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