О Б Ъ Я В Л Е Н И Е
06.10.2016 в 10-00 часов в здании Администрации муниципального образования Мяксинское состоится конкурс на замещение вакантной должности – заместитель главы муниципального образования Мяксинское.
Лица, желающие участвовать в конкурсе, представляют в Администрацию муниципального образования следующие документы:

- заявление с просьбой о поступлении на муниципальную службу и замещении должности муниципальной службы;

- собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, установленной Распоряжением Правительства РФ от 26.05.2005 N 667-р; 

- паспорт;

- документ об образовании;

- трудовую книжку, за исключением случаев, когда трудовой договор (контракт) заключается впервые;

- страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования, за исключением случаев, когда трудовой договор (контракт) заключается впервые;

- свидетельство о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации;

- документы воинского учета - для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу;

- заключение медицинского учреждения об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу;

- сведения о доходах за год, предшествующий году поступления на муниципальную службу, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Срок подачи заявления на конкурс не позднее 15 календарных дней со дня опубликования объявления о его проведении.

Гражданин не допускается к участию в конкурсе в связи с его несоответствием квалификационным требованиям к вакантной должности муниципальной службы, а также в связи с ограничениями, установленными законодательством о муниципальной службе для поступления на муниципальную службу и ее прохождения.

По вопросам обращаться к главе муниципального образования Мяксинское  Вороновой Н.Н. по телефону 656-170 в рабочие дни с 8-00 до 10-00 часов. 
