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ПОРЯДОК ОПРЕДЕЛЕНИЯ ОБЪЕМА РАЙОННОГО ФОНДА 
ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКИ ПОСЕЛЕНИЙ 
И РАСПРЕДЕЛЕНИЯ ДОТАЦИЙ НА ВЫРАВНИВАНИЕ 
БЮДЖЕТНОЙ ОБЕСПЕЧЕННОСТИ ПОСЕЛЕНИЙ ИЗ БЮДЖЕТА 
ЧЕРЕПОВЕЦКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 
(далее – Порядок) 
     
Настоящий  Порядок  определяет  порядок определения общего объема фонда финансовой поддержки поселений и распределения дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений из бюджета Череповецкого муниципального района.
1. Объем  районного  фонда  финансовой  поддержки  поселений (Д) определяется по формуле:		Д = Дсуб + Дсоб, где:
Дсуб – объем районного фонда финансовой поддержки поселений Череповецкого муниципального района, сформированный за счет субвенций, предоставляемых бюджету района из областного бюджета в соответствии с законом области, предусматривающим наделение органов местного самоуправления муниципальных районов  отдельными государственными полномочиями области по расчету и предоставлению бюджетам поселений, входящих в состав муниципальных районов, дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений за счет средств областного бюджета;
Дсоб – объем районного фонда финансовой поддержки поселений Череповецкого муниципального района, сформированный за счет собственных доходов бюджета района, исходя из необходимости достижения критерия выравнивания расчетной бюджетной обеспеченности поселений.
2. Объем районного фонда финансовой поддержки поселений, сформированный за счет собственных доходов бюджета района (Дсоб), определяется по формуле:
Дсоб = SUM (Дсобi), где:    
Дсобi  - объем дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности i-го  поселения, сформированный за счет собственных доходов бюджета района и рассчитанный исходя из необходимости достижения критерия выравнивания расчетной бюджетной обеспеченности поселений.
3. Объем дотации i-му поселению Череповецкого муниципального района (далее - i-го поселения) на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений  из бюджета района (Дi) рассчитывается по следующей формуле:
Д i = Дсубi   + Дсобi  , где:
[bookmark: Par1071] Дсубi  - объем дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений i-му поселению из бюджета района, сформированный за счет субвенций, предоставляемых бюджету района из областного бюджета в соответствии с законом области, предусматривающим наделение органов местного самоуправления муниципальных районов отдельными государственными полномочиями области по расчету и предоставлению бюджетам поселений, входящих в состав муниципальных районов, дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений за счет средств областного бюджета; 
[bookmark: Par1075] Дсобi - объем дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности i-го  поселения, сформированный за счет собственных доходов бюджета района и рассчитанный исходя из необходимости достижения  критерия выравнивания расчетной бюджетной обеспеченности поселений.
4. Объем дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности i-го  поселения, сформированный за счет собственных доходов бюджета района и рассчитанный исходя из необходимости достижения  критерия выравнивания расчетной бюджетной обеспеченности поселений (Дсобi), рассчитывается  по  следующей формуле:
Дсобi   = (НП / Н) x (КритБО   - БОi ) x ИБРi  x Нi -Дсубi, где:
[bookmark: Par1125]НП - суммарный налоговый потенциал всех поселений, входящих в состав района; 
Н - численность постоянного населения района на начало текущего финансового года;   
[bookmark: Par1133]КритБО -  критерий выравнивания расчетной бюджетной обеспеченности поселений;
[bookmark: Par1136]БОi  - уровень расчетной бюджетной обеспеченности i-го поселения;
[bookmark: Par1138]ИБРi - индекс бюджетных расходов i-го поселения;      
[bookmark: Par1140]Нi - численность постоянного населения i-го поселения на начало текущего финансового года;
[bookmark: Par1142]Дсубi  -  объем дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений i-му поселению из бюджета муниципального района, сформированный за счет  субвенций, предоставляемых бюджету муниципального района из областного бюджета в соответствии с законом области, предусматривающим  наделение органов местного самоуправления муниципальных районов отдельными государственными полномочиями области по расчету и предоставлению бюджетам поселений, входящих в состав муниципальных районов, дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений за счет средств областного бюджета.
В случае если расчетный объем дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности i-го  поселения муниципального района, сформированный за счет собственных доходов бюджета муниципального района и рассчитанный, исходя из необходимости достижения критерия выравнивания расчетной бюджетной обеспеченности поселений, имеет отрицательное значение, то указанный объем принимается равным нулю.
5. Критерий выравнивания расчетной бюджетной обеспеченности поселений (КритБО) рассчитывается по следующей формуле:
КритБО  = БОсред*k, где
БОсред - среднее арифметическое суммы показателей уровня расчетной бюджетной обеспеченности поселений без учёта максимального и минимального значений;
k – корректирующий коэффициент, принимаемый равным 1,125 на очередной финансовый год, равным 1,1 – на каждый год планового периода.
[bookmark: Par1145]6. Бюджетная обеспеченность поселения (БОi) рассчитывается по следующей  формуле:  


БОi  = ИНПi  / ИБРi , где:
ИНПi - индекс налогового потенциала i-го поселения;
ИБРi - индекс бюджетных расходов i-го поселения.
Индекс налогового потенциала поселения (ИНПi) рассчитывается по следующей формуле:
ИНПi  = (НПi  / Нi) / (НП / Н), где:
НПi  - налоговый потенциал i-го поселения;
Нi - численность постоянного населения i-го поселения на начало текущего финансового года;
НП - суммарный налоговый потенциал всех поселений, входящих в состав района;
Н - численность постоянного населения района на начало текущего финансового года.

6.1. Налоговый потенциал бюджетов поселений района оценивается по репрезентативной системе налогов в разрезе отдельных видов налогов. Репрезентативная система налогов поселений района для расчета налогового потенциала включает в себя следующие налоги:
налог на доходы физических лиц,
налог на имущество физических лиц,
земельный налог физических лиц,
земельный налог юридических лиц. 
Налоговый  потенциал поселения (НПi) рассчитывается по следующей формуле:
НПi  = SUM НПik - Спi, где:
НПik  - налоговый потенциал i-го поселения по k-му налогу, входящему в репрезентативную систему налогов поселений района;
Спi – объем субсидии из бюджета i-го поселения в бюджет области в очередном финансовом году, определяемый в соответствии с нормативным правовым актом области.
6.2. Налоговый потенциал поселения по отдельному налогу (НПik)рассчитывается по формуле:
НПik  = ПДk x Нормk  x (БНik  / БНk), где:
ПДk - прогноз поступлений k-го  налога в консолидированный  бюджет области с территории всех поселений, входящих в состав района, в очередном финансовом году, рассчитанный  в соответствии с порядком, утвержденным приказом Департамента финансов области;
Нормk  -  норматив отчислений  в  бюджеты  поселений  от  k-го налога в соответствии с требованиями Бюджетного  кодекса Российской Федерации и законодательством области;
БНik - база налогообложения для k-го налога i-го поселения в отчетном году;
БНk  - суммарная база налогообложения для k-го налога всех поселений района в отчетном году.
Базой налогообложения для налога на имущество физических лиц считать общую кадастровую стоимость строений, помещений и сооружений, по которым предъявлен налог к уплате, с учетом вычетов.
База налогообложения для налога на доходы физических лиц в разрезе сельских поселений рассчитывается по следующей формуле:
БНiндфл = Д iндфл / ( Нормндфл  x 0,13), где:
БНiндфл – база налогообложения i-го поселения для налога на доходы физических лиц в отчетном финансовом году;
Д iндфл – объем фактически полученного в отчетном финансовом году налога на доходы физических лиц i-го поселения;
Нормндфл  – норматив отчислений в бюджеты поселений от налога на доходы физических лиц в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации и законодательством области.
В случае изменения налога на доходы физических лиц в очередном финансовом году в сравнении с отчетным финансовым годом более чем в 2 раза, в расчете налогового потенциала i-го поселения считать базой налогообложения прогнозируемый фонд заработной платы очередного финансового года, рассчитанный исходя из объема прогнозируемого налога на доходы физических лиц на соответствующий год. 
Базой налогообложения для земельного налога физических лиц следует считать кадастровую стоимость/нормативную цену земельных участков физических лиц в отчетном финансовом году.
Базой налогообложения для земельного налога юридических лиц следует считать кадастровую стоимость/нормативную цену с учетом льгот земельных участков юридических лиц в отчетном финансовом году.
Рассчитанные оценки налогового потенциала используются только для расчета индекса налогового потенциала не являются планируемыми или рекомендуемыми показателями бюджетов поселений.

7. Индекс бюджетных расходов поселения (ИБРi) рассчитывается по следующей формуле:
ИБРi  = Кстоимi  x  Кстрi  x Н / SUM (Кстоимi   x Кстрi   x Нi), где:
Кстоимi - коэффициент стоимости предоставления коммунальных услуг в i-м поселении;
Кстрi  - коэффициент структуры потребителей муниципальных услуг в    i-м поселении;
Н - численность постоянного населения района на начало текущего финансового года;
Нi - численность постоянного населения i-го поселения района на начало текущего финансового года.
Коэффициент стоимости предоставления коммунальных услуг  поселения  (Кстоимi) рассчитывается по следующей формуле:
           	           Кстоимi = 0,68 + 0,32 x ((1 + (Tтеплi / Н i)) / (1 + (Tтепл / Н))), где:
Ттеплi - средний тариф на  тепловую энергию теплоснабжающих организаций, предоставляющих услуги в целях решения вопросов местного значения i-го поселения, действующий для муниципальных учреждений на 01 июля текущего финансового года;
Ттепл - средний тариф по району  на  тепловую энергию, действующий для муниципальных учреждений  на территории района на 01 июля текущего финансового года;
Нi - численность постоянного населения i-го поселения на начало текущего финансового года;
Н - численность постоянного населения района на начало текущего финансового года.
Коэффициент структуры потребителей муниципальных услуг поселения (К стр i) рассчитывается по следующей формуле:
Кстр i = 0,33 x Кмi + 0,07 x Косвi + 0,60, где:
	Кмi  - коэффициент масштаба i-го поселения;
Косвi - коэффициент дифференциации расходов на уличное освещение  i-го поселения;
Коэффициент масштаба i-го поселения (Кмi) рассчитывается по следующей формуле:	
Кмi = 1,1 – ((Нi – Н min)/(Н max – Н min)) х 0,2, где:
Нi - численность постоянного населения  i-го поселения на начало текущего финансового года;
Нmin – минимальное значение показателя численности постоянного населения среди поселений на начало текущего финансового года;
Нmax – максимальное значение показателя численности постоянного населения среди поселений на начало текущего финансового года.
Коэффициент дифференциации расходов на уличное освещение (Косв i) рассчитывается по следующей формуле:
Косвi    = (Посвi    / Нi) / (Посв / Н), где:
    	Посв i - протяженность освещенных частей улиц i-го поселения;
Нi - численность постоянного населения i-го поселения на начало текущего финансового года;
Посв - общая протяженность освещенных частей улиц поселений района;
Н - численность постоянного населения поселений района на начало текущего финансового года.
  
8. Рассчитанные оценки индекса бюджетных расходов используются только для расчета дотаций сельским поселениям из бюджета Череповецкого муниципального района на очередной финансовый год и плановый период  в целях межбюджетного регулирования и не являются планируемыми или рекомендуемыми показателями, определяющими расходы бюджетов поселений.
Показатели численности постоянного населения используются по данным Территориального органа Федеральной статистики по Вологодской области.
Общая кадастровая стоимость строений, помещений и сооружений, кадастровая стоимость земельных участков используются по данным формы статистической налоговой отчетности Федеральной налоговой службы «Отчет о налоговой базе и структуре начислений по местным налогам» 5-МН.
Средний тариф на тепловую энергию используется по данным Департамента топливно-энергетического комплекса и тарифного регулирования Вологодской области.
Показатели протяженности освещенных частей улиц используются по данным Департамента строительства и жилищно-коммунального хозяйства Вологодской области.
Настоящий Порядок применяется для расчета дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений в отношении очередного финансового года и каждого года планового периода.
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