Отделение по вопросам миграции ОМВД России по Череповецкому району информирует:

	Получить новый паспорт в течение 60 минут после предоставления оригиналов документов можно, если Вы подали заявление и фотографии в электронном виде через портал Госуслуг (gosuslugi.ru).
	При личной подаче заявления по месту жительства срок оформления документа– не более 10 дней, не по месту жительства – 30 дней.
	Получить паспорт можно не только в подразделениях МВД, но и в многофункциональных центрах госуслуг (МФЦ). Сам процесс выдачи уже готового документа вне зависимости от того, как направлялось заявление, должен теперь занимать не более 10 минут. За это время ответственный сотрудник должен успеть удостовериться, что выдает документ нужному получателю, предложить гражданину проверить верность сведений и расписаться, «разъяснить его обязанности по бережному хранению, проинформировать о сроке действия паспорта и необходимости своевременной его замены».
	Сейчас подать документы на получение российского паспорта в первый раз можно только при личном визите в подразделение ОВМ ОМВД России по Череповецкому району. А заменить его (по возрасту или смены фамилии) разрешается с помощью портала госуслуг. После подачи электронного заявления и оплаты госпошлины гражданин получит онлайн-приглашение посетить подразделение ОВМ. Оно придет в течение 10 дней при оформлении документа по месту жительства и 30 дней не по месту жительства.
	Госпошлина на портале госуслуг можно оплатить со скидкой 30%.
Размер госпошлины: 300 рублей за выдачу паспорта и 1500 рублей за оформление документа взамен утраченного или пришедшего в негодность.
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