 ПРЕСС-РЕЛИЗ

В марте текущего года в ОМВД России по Череповецкому району поступило заявление от жителя села Нелазское Череповецкого района о мошеннических действиях в отношении него. Как оказалось мужчину на сайте объявлений в сети Интернет заинтересовало объявление о продаже грузового автомобиля «Газель». Он связался по указанному телефонному номеру с продавцом, который  в свою очередь предложил внести предоплату в размере 5000 рублей. Покупатель, недолго думая, осуществил денежный перевод со своей банковской карты. После осуществления перевода, продавец перестал отвечать на телефонные звонки.

В ходе оперативно-розыскных мероприятий сотрудники уголовного розыска установили мошенника, им оказался 34-летний житель города Рязань. Сотрудники ОМВД России по Череповецкому району выехали на место жительства мошенника, как оказалось, таким видом обмана людей он занимался неоднократно.
Отделением дознания ОМВД России по Череповецкому району в отношении мужчины возбуждено уголовное дело по статье 159 части 1 Уголовного Кодекса РФ «Мошенничество». Санкция статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы сроком до двух лет.
Ответственный по взаимодействию по СМИ Симанова Анастасия
