Приложение

Доходы от сдачи имущества в аренду подлежат обязательному декларированию
Вопрос: Получаю доходы от сдачи гаража в аренду. Договор аренды заключен с физическим лицом. Нужно ли платить налог с дохода от аренды?

 

Ответ: Налогообложение доходов физических лиц от сдачи имущества в аренду регулируется главой 23 «Налог на доходы физических лиц» Налогового кодекса Российской Федерации.

 

На основании статьи 228 Налогового кодекса Российской Федерации физические лица, получившие доходы по договорам найма или договорам аренды любого имущества (комнат, квартир, домов, садовых домиков, гаражей, транспортных средств, нежилых помещений),  заключенным с физическими лицами, обязаны исчислить сумму налога на доходы физических лиц, подлежащую уплате в бюджет и представить в налоговый орган по месту своего учета налоговую декларацию.

 

Налоговая декларация, согласно статье 229 Налогового кодекса Российской Федерации представляется не позднее 30 апреля года, следующего за истекшим налоговым периодом.

 

Общая сумма налога, подлежащая уплате в бюджет, исчисленная исходя из налоговой декларации, уплачивается по месту жительства налогоплательщика в срок не позднее 15 июля года, следующего за истекшим налоговым периодом.

Вопрос: Можно ли уменьшить доход от сдачи квартиры в наем на сумму коммунальных платежей, уплаченных за эту квартиру?

 
Ответ: В соответствии со статьей 210 Гражданского кодекса Российской Федерации собственник несет бремя содержания принадлежащего ему имущества.

Следовательно, содержание имущества, в том числе и уплата коммунальных платежей, является обязанностью собственника вне зависимости от того, используется это помещение самим владельцем или сдается им в аренду.


Согласно статье 606 Гражданского кодекса Российской Федерации по договору аренды арендодатель обязуется предоставить арендатору имущество за плату во временное владение и пользование или во временное пользование. При этом в статье 608 Гражданского кодекса Российской Федерации предусмотрено, что право сдачи имущества в аренду принадлежит его собственнику.


В соответствии с  пунктом 2 статьи 616 Гражданского кодекса Российской Федерации арендатор обязан поддерживать имущество в исправном состоянии, производить за свой счет текущий ремонт и нести расходы на содержание имущества, если иное не установлено законом или договором аренды.


Статьей 421 Гражданского кодекса Российской Федерации предусмотрено, что, в частности, граждане свободны в заключении договора, а условия договора определяются по усмотрению сторон.


В соответствии с пунктом 1 статьи 432 Гражданского кодекса Российской Федерации предусмотрено договор считается заключенным, если между сторонами в требуемой в надлежащих случаях форме достигнуто соглашение по всем существенным условиям договора.
Существенными являются условия о предмете договора, условия, которые названы в законе или иных правовых актах как существенные или необходимые для договоров данного вида, а также все те условия, относительно которых по заявлению одной из сторон должно быть достигнуто соглашение.


Арендодатель и арендатор вправе в договоре аренды возложить указанную в пункте 2 статьи 616 Гражданского кодекса Российской Федерации предусмотрено обязанность на арендодателя, который может учесть все свои затраты, связанные с расходами на содержание имущества, в составе назначаемой им арендной платы. В данном случае собственник квартиры может компенсировать расходы по оплате коммунальных платежей, получая их в составе назначенной арендатору арендной платы.


Таким образом, физическое лицо - арендодатель при декларировании дохода, полученного от сдачи в аренду квартиры, не вправе учитывать расходы, связанные с оплатой коммунальных платежей по данному объекту имущества.

Вопрос: Какой порядок представления налоговой декларации по доходам от сдачи имущества в аренду, жилья в наем?

 

Ответ: Налоговая декларация по налогу на доходы физических лиц формы 3-НДФЛ  может быть представлена в налоговый орган по месту жительства лично самим налогоплательщиком или через уполномоченного представителя, действующего на основании нотариально удостоверенной доверенности, направлена по почте, либо в электронном виде по  телекоммуникационным каналам связи.

 

Заполнить налоговую декларацию по налогу на доходы физических лиц формы 3-НДФЛ можно в автоматизированном режиме с помощью специальной программы, размещенной на  Интернет - сайте ФНС России www.nalog.ru, УФНС России по Вологодской области www.r35.nalog.ru в разделе «Программные средства для физических лиц».

 

Для налогоплательщиков, не имеющих возможности доступа к Интернет-сайтам, в операционных залах инспекции размещены компьютеры свободного доступа с программным продуктом, позволяющим заполнить и распечатать налоговую декларацию по налогу на доходы физических лиц формы 3-НДФЛ.

Вопрос: Какая ответственность предусмотрена за непредставление налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц?

 

Ответ: Согласно пункту 1 статьи 119 Налогового кодекса Российской Федерации непредставление налогоплательщиком в установленный законодательством о налогах и сборах срок налоговой декларации в налоговый орган по месту учета, влечет взыскание штрафа в размере 5 процентов неуплаченной суммы налога, подлежащей уплате (доплате) на основании этой декларации, за каждый полный или неполный месяц со дня, установленного для ее представления, но не более 30 процентов указанной суммы и не менее 1 000 рублей.


Кроме того, физические лица, за неповиновение законному требованию должностного лица налогового органа о необходимости исполнения обязанности по представлению налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц формы 3-НДФЛ, привлекаются к административной ответственности по части 1 статьи 19.4 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.  
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