Утратили силу некоторые нормативные правовые акты Союза ССР и РСФСР 
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 29 декабря 2016 г. N 848
"О признании не действующими на территории Российской Федерации и утратившими силу некоторых нормативных правовых актов Союза ССР и РСФСР"

Приказываю:
[bookmark: sub_1]1. Признать не действующими на территории Российской Федерации нормативные правовые акты Союза ССР по перечню согласно приложению N 1.
[bookmark: sub_2]2. Признать утратившими силу нормативные правовые акты РСФСР по перечню согласно приложению N 2.

	Министр
	М. Топилин



[bookmark: sub_1000]Приложение N 1
к приказу Министерства труда
и социальной защиты РФ
от 29 декабря 2016 г. N 848

Перечень
не действующих на территории Российской Федерации нормативных правовых актов Союза ССР

[bookmark: sub_1001]1. Постановление Народного комиссариата труда СССР от 11 ноября 1929 г. N 355 "Об условиях труда работников искусств, печати и просвещения, обслуживающих нанимателей по отдельным заданиям".
[bookmark: sub_1002]2. Постановление Народного комиссариата труда СССР от 2 апреля 1930 г. N 142 "О среднем заработке и оплате за неполный месяц".
[bookmark: sub_1003]3. Постановление Народного комиссариата труда СССР от 20 сентября 1931 г. N 254 "Об утверждении правил об условиях труда грузчиков при погрузочно-разгрузочных работах".
[bookmark: sub_1004]4. Постановление Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы и Президиума ВЦСПС от 10 июля 1959 г. N 499/П-16 "Об утверждении Положения о поощрительных системах оплаты труда рабочих, перечня профессий рабочих, оплачиваемых по тарифным ставкам тяжелых работ и работ с вредными условиями труда, Положения об условиях оплаты труда рабочих железнодорожного транспорта и показателей для отнесения к группам по оплате труда руководящих и инженерно-технических работников предприятий нефтяной и газовой промышленности".
[bookmark: sub_1005]5. Постановление Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы и Секретариата ВЦСПС от 4 февраля 1960 г. N 115/5 "Об утверждении Положения о поощрительных системах оплаты труда рабочих; Положения о выплате полевого довольствия работникам геологоразведочных и топографо-геодезических организаций; перечня отдельных профессий рабочих-повременщиков, которым устанавливаются месячные оклады; перечня профессий рабочих и ИТР, занятых поисками, разведкой и исследованием радиоактивных руд, тарифные ставки и должностные оклады которых увеличиваются на 20%, и показателей для отнесения к группам оплаты труда руководящих и инженерно-технических работников геологических и топографо-геодезических организаций и предприятий".
[bookmark: sub_1006]6. Постановление Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы и Секретариата ВЦСПС от 21 марта 1960 г. N 402/9 "Об условиях оплаты труда работников морского транспорта".
[bookmark: sub_1007]7. Постановление Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы и Секретариата ВЦСПС от 26 октября 1960 г. N 1230/28 "Об утверждении перечня районов, где сохраняется выплата выслуженных надбавок за круглогодичную работу в полевых условиях и за разведку редких металлов работникам геологоразведочных организаций".
[bookmark: sub_1008]8. Постановление Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы и Секретариата ВЦСПС от 12 ноября 1960 г. N 1277/29 "Об утверждении перечня районов, где сохраняется выплата выслуженных надбавок за круглогодичную работу в полевых условиях и за разведку редких металлов работникам геологоразведочных организаций".
[bookmark: sub_1009]9. Постановление Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы и Секретариата ВЦСПС от 30 декабря 1960 г. N 1368/32 "Об условиях оплаты труда рабочих, занятых на погрузочно-разгрузочных работах".
[bookmark: sub_1010]10. Постановление Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы и Президиума ВЦСПС от 4 сентября 1964 г. N 383/П-18 "Об условиях оплаты труда работников организаций и предприятий гидрометеорологической службы".
[bookmark: sub_1011]11. Постановление Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы и Секретариата ВЦСПС от 24 февраля 1965 г. N 112/7 "Об утверждении коэффициента к заработной плате работников строительных и ремонтно-строительных организаций, занятых в отдельных районах Татарской АССР".
[bookmark: sub_1012]12. Постановление Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы и Секретариата ВЦСПС от 11 марта 1965 г. N 145/8 "О порядке и размерах возмещения расходов работникам просвещения, здравоохранения, жилищно-коммунального хозяйства, торговли и общественного питания и военизированной охраны железнодорожного транспорта, постоянная работа которых протекает в пути или имеет разъездной характер, а также при служебных поездках в пределах обслуживаемых ими участков".
[bookmark: sub_1013]13. Постановление Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы и Секретариата ВЦСПС от 30 декабря 1965 г. N 818/39 "О порядке и размерах возмещения расходов работникам культурно-просветительных учреждений, постоянная работа которых протекает в пути или имеет разъездной характер".
[bookmark: sub_1014]14. Постановление Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы и Секретариата ВЦСПС от 3 апреля 1969 г. N 137/8 "О коэффициенте к заработной плате работников комбината "Балейзолото" Министерства цветной металлургии СССР".
[bookmark: sub_1015]15. Постановление Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы и Секретариата ВЦСПС от 18 марта 1970 г. N 84/9 "О районном коэффициенте к заработной плате работников Букачачинского шахтоуправления комбината "Востсибуголь".
[bookmark: sub_1016]16. Разъяснение Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы и Секретариата ВЦСПС от 12 ноября 1970 г. N 14/33 "О порядке предоставления рабочим, занятым на строительно-монтажных работах и в подсобных производствах строительно-монтажных организаций, дополнительных ежегодных оплачиваемых отпусков, предусмотренных пунктом 13 постановления Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР от 12 января 1968 г. N 42" и постановление Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы и Секретариата ВЦСПС от 12 ноября 1970 г. N 432/33 об утверждении этого разъяснения.
[bookmark: sub_1017]17. Разъяснение Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы и Секретариата ВЦСПС от 1 июня 1971 г. N 5/16 "О порядке исчисления продолжительности ежегодного отпуска" и постановление Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы и Секретариата ВЦСПС от 1 июня 1971 г. N 213/16 об утверждении этого разъяснения.
[bookmark: sub_1018]18. Постановление Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы и Секретариата ВЦСПС от 21 февраля 1972 г. N 48/5 "О районном коэффициенте к заработной плате работников отдельных предприятий и организаций, расположенных в Челнинском и Нижнекамском районах Татарской АССР".
[bookmark: sub_1019]19. Постановление Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы и Секретариата ВЦСПС от 13 сентября 1973 г. N 249/27 "О возмещении расходов работникам плавучих культбаз, агиткультбригад, культпалаток и других культурно-просветительных учреждений, постоянная работа которых протекает в пути или имеет разъездной характер".
[bookmark: sub_1020]20. Постановление Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам и Президиума ВЦСПС от 13 сентября 1979 г. N 395/П-9 "Об установлении дополнительного отпуска и сокращенного рабочего дня в связи с вредными условиями труда и бесплатной выдачи лечебно-профилактического питания в связи с особо вредными условиями труда работникам комбината "Североникель", занятым в производстве карбонильного никеля".
[bookmark: sub_1021]21. Постановление Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам и Секретариата ВЦСПС от 29 апреля 1980 г. N 111/8-51 "Об утверждении Положения о порядке и условиях применения труда женщин, имеющих детей и работающих неполное рабочее время".
[bookmark: sub_1022]22. Постановление Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам и Президиума ВЦСПС от 29 октября 1980 г. N 330/П-12 "Об утверждении нормативных актов, регулирующих условия труда рабочих и служащих, занятых на работах в лесной промышленности и лесном хозяйстве".
[bookmark: sub_1023]23. Постановление Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам и Секретариата ВЦСПС от 27 мая 1981 г. N 149/9-67 "О порядке и размерах возмещения расходов работникам предприятий электрических сетей системы Министерства энергетики и электрификации СССР, постоянная работа которых имеет разъездной характер".
[bookmark: sub_1024]24. Постановление Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам и Секретариата ВЦСПС от 29 сентября 1981 г. N 275/17-99 "Об утверждении Положения об условиях труда надомников".
[bookmark: sub_1025]25. Разъяснение Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам и Секретариата ВЦСПС от 24 ноября 1981 г. N 11/21-41 "О порядке предоставления дополнительного трехдневного оплачиваемого отпуска и двухнедельного отпуска без сохранения заработной платы женщинам, имеющим двух и более детей в возрасте до 12 лет, предусмотренных пунктом 3 постановления Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР от 22 января 1981 г. N 235" и постановление Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам и Секретариата ВЦСПС от 24 ноября 1981 г. N 323/21-41 об утверждении этого разъяснения.
[bookmark: sub_1026]26. Постановление Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам и Президиума ВЦСПС от 5 ноября 1982 г. N 269/П-17 "Об утверждении Инструкции о порядке и условиях выплаты надбавки к заработной плате за непрерывный стаж работы в данном хозяйстве постоянным работникам совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий, расположенных в Нечерноземной зоне РСФСР".
[bookmark: sub_1027]27. Разъяснение Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам и Секретариата ВЦСПС от 9 декабря 1982 г. N 11/19-70 "О порядке предоставления рабочим совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий, занятым в животноводстве, дополнительных отпусков, предусмотренных постановлением Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС от 24 мая 1982 г. N 436" и постановление Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам и Секретариата ВЦСПС от 9 декабря 1982 г. N 294/19-70 об утверждении этого разъяснения.
[bookmark: sub_1028]28. Постановление Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам и Президиума ВЦСПС от 9 июня 1983 г. N 119/П-10 "Об условиях оплаты труда рабочих эксплуатационных водохозяйственных организаций и районных производственных объединений "Полив" системы Министерства мелиорации и водного хозяйства СССР".
[bookmark: sub_1029]29. Разъяснение Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам и Секретариата ВЦСПС от 25 октября 1983 г. N 8/22-31 "О некоторых вопросах, связанных с применением законодательства об укреплении трудовой дисциплины" и постановление Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам и Секретариата ВЦСПС от 25 октября 1983 г. N 240/22-31 об утверждении этого разъяснения.
[bookmark: sub_1030]30. Постановление Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам и Секретариата ВЦСПС от 6 июня 1984 г. N 170/10-101 "Об утверждении Положения о порядке и условиях применения скользящего (гибкого) графика работы для женщин, имеющих детей".
[bookmark: sub_1031]31. Постановление Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам и Секретариата ВЦСПС от 4 июня 1986 г. N 209/12-66 "Об утверждении Положения о выплате полевого довольствия работникам, занятым на геологоразведочных и топографо-геодезических работах".
[bookmark: sub_1032]32. Постановление Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам и Секретариата ВЦСПС от 6 ноября 1986 г. N 470/26-88а "Об условиях и порядке оплаты труда медицинских и фармацевтических работников, обслуживающих рабочих и служащих, переведенных на вахтовый метод организации работ".
[bookmark: sub_1033]33. Постановление Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам и Секретариата ВЦСПС от 28 апреля 1987 г. N 275/13-76 "Об утверждении Положения об условиях труда лиц, работающих у граждан по договорам, и формы договора".
[bookmark: sub_1034]34. Постановление Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам и Секретариата ВЦСПС от 10 августа 1987 г. N 475/23-78 "О выплате надбавки к заработной плате работников геологоразведочных организаций (предприятий)".
[bookmark: sub_1035]35. Постановление Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам и Секретариата ВЦСПС от 1 октября 1987 г. N 588/28-8 "Об утверждении квалификационных характеристик должностей начальника отдела охраны труда и техники безопасности и инженера по охране труда и технике безопасности".
[bookmark: sub_1036]36. Постановление Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам и Секретариата ВЦСПС от 20 октября 1988 г. N 554/25-39 "О согласовании Перечня профессий, должностей и категорий работников автомобильного и железнодорожного транспорта, занятых в строительно-монтажных организациях Министерства энергетики и электрификации СССР, которым выплачиваются надбавки за разъездной характер работы и за служебные поездки в пределах обслуживаемых ими участков".
[bookmark: sub_1037]37. Постановление Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам, Министерства юстиции СССР и Секретариата ВЦСПС от 9 марта 1989 г. N 81/604-К-3/6-84 "Об утверждении Положения об условиях работы по совместительству".
[bookmark: sub_1038]38. Постановление Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам и Секретариата ВЦСПС от 1 июня 1989 г. N 169/10-87 "Об утверждении Положения о выплате надбавок, связанных с подвижным и разъездным характером работ в строительстве".
[bookmark: sub_1039]39. Постановление Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам и Секретариата ВЦСПС от 15 февраля 1990 г. N 58/3-101 "Об установлении надбавок и доплат работникам врачебно-трудовых экспертных комиссии (ВТЭК)".
[bookmark: sub_1040]40. Постановление Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам и Секретариата ВЦСПС от 3 мая 1990 г. N 181/6-1 "Об условиях оплаты труда работников центров экстренной медицинской помощи".
[bookmark: sub_1041]41. Постановление Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам и Секретариата ВЦСПС от 17 августа 1990 г. N 342/15-48 "О повышении окладов отдельным категориям работников протезно-ортопедических предприятий и объединений".
[bookmark: sub_1042]42. Постановление Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам от 11 января 1991 г. N 6 "Об установлении сокращенного рабочего дня машинистам локомотивов и помощникам машинистов локомотивов".
[bookmark: sub_1043]43. Разъяснение Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам от 24 января 1991 г. N 2 "Об оплате отпусков при исчислении их продолжительности в календарных днях" и постановление Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам от 24 января 1991 г. N 18 об утверждении этого разъяснения.
[bookmark: sub_1044]44. Постановление Министерства труда и социальных вопросов СССР от 1 июля 1991 г. N 29 "Об утверждении Основных методических положений о порядке проведения экспертизы условий труда".
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Перечень утративших силу нормативных правовых актов РСФСР

[bookmark: sub_2001]1. Постановление Народного комиссариата труда РСФСР от 26 августа 1922 г. "О выдаче мыла в предприятиях".
[bookmark: sub_2003]2. Приказ Министерства социального обеспечения РСФСР от 15 декабря 1988 г. N 179 "Об оплате труда работников подсобных сельских хозяйств и премировании работников подсобных сельских хозяйств и лечебно-производственных (трудовых) мастерских".
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