Объявление

Администрация поселения информирует население о предстоящем предоставлении свободных земельных участков на территории Коротовского сельского поселения:

в аренду:
- ориентировочной площадью 511 кв.метров в кадастровом квартале 35:22:0203018, расположенном по адресу: Вологодская область, Череповецкий район, Коротовский с/с, д. Коротово, для ведения личного подсобного хозяйства. 

- ориентировочной площадью 1266 кв.метров в кадастровом квартале 35:22:0203011, расположенном по адресу: Вологодская область, Череповецкий район, Коротовский с/с, д.Гавино, для ведения личного подсобного хозяйства. 

- ориентировочной площадью 1500 кв.метров в кадастровом квартале 35:22:0203020, расположенном по адресу: Вологодская область, Череповецкий район, Коротовский с/с, п. Сосновка, для ведения личного подсобного хозяйства. 

- ориентировочной площадью 1500 кв.метров в кадастровом квартале                    35:22: 0202012, расположенном по адресу: Вологодская область, Череповецкий район, Коротовский с/с, п. Сосновка, для ведения личного подсобного хозяйства. 

- ориентировочной площадью 2000 кв.метров в кадастровом квартале 35:22:0202017, расположенном по адресу: Вологодская область, Череповецкий район, Коротовский с/с, с. Улома,  для ведения личного подсобного хозяйства. 

- ориентировочной площадью 1500 кв.метров в кадастровом квартале 35:22:0000000, расположенном по адресу: Вологодская область, Череповецкий район, Коротовский с/с, д. Степаново, для ведения личного подсобного хозяйства. 

- ориентировочной площадью 1750 кв.метров в кадастровом квартале 35:22:0206017, расположенном по адресу: Вологодская область, Череповецкий район, Коротовский с/с, д. Коротово, для ведения личного подсобного хозяйства. 

В собственность:

- ориентировочной площадью 600 кв.метров в кадастровом квартале 35:22:0000000, расположенном по адресу: Вологодская область, Череповецкий район, Коротовский с/с, д. Починок, для ведения личного подсобного хозяйства. 

Заявления о предоставлении вышеуказанных земельных участков принимаются в течение одного месяца с момента опубликования объявления, с 24 декабря 2015 года до 23 января 2016 года.

 Со схемами расположения земельных участков на кадастровом плане территории можно ознакомиться в администрации Коротовского сельского поселения по адресу: Череповецкий район, д. Коротово, ул. Ленина, д.12, каб. 4.

Для подачи заявлений обращаться по адресу: Череповецкий район, д. Коротово, ул. Ленина, д.12, каб.4, телефон для справок: 66-10-24.

Глава поселения                                                                                        Е.Е.Филаткова

