Сообщение от 08.12.2015г.
о предстоящем предоставлении свободных земельных участков 

на территории Ягницкого сельского поселения 


Администрация Ягницкого сельского поселения  Череповецкого муниципального района информирует население о предстоящем предоставлении свободных земельных участков на территории Череповецкого муниципального района. 


Граждане, заинтересованные в предоставлении земельных участков, имеют право в течении 30 дней со дня опубликования и размещения извещения подавать заявления о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка в письменном виде. 
В собственность:


- Вологодская область, Череповецкий район, Ягницкий сельсовет, д.Мышкино, площадь земельного участка 776 кв.м., для ведения личного подсобного хозяйства;


- Вологодская область, Череповецкий район, Ягницкий сельсовет, д.Новая Ягница, площадь земельного участка 528 кв.м., для ведения личного подсобного хозяйства;


- Вологодская область, Череповецкий район, Ягницкий сельсовет, д.Пленишник, площадь земельного участка 400 кв.м., для ведения личного подсобного хозяйства;


- Вологодская область, Череповецкий район, Ягницкий сельсовет, д.Раменье, площадь земельного участка 1800 кв.м., для ведения личного подсобного хозяйства;


- Вологодская область, Череповецкий район, Ягницкий сельсовет, д.Раменье, площадь земельного участка 412 кв.м., для ведения личного подсобного хозяйства;

В аренду:


- Вологодская область, Череповецкий район, Ягницкий сельсовет, д.Мышкино, площадь земельного участка 1500 кв.м., для ведения личного подсобного хозяйства;


- Вологодская область, Череповецкий район, Ягницкий сельсовет, д.Новая Ягница, площадь земельного участка 2000 кв.м., для ведения личного подсобного хозяйства;


- Вологодская область, Череповецкий район, Ягницкий сельсовет, д.Мышкино, площадь земельного участка 605 кв.м., для ведения личного подсобного хозяйства;


Ознакомление со схемами расположения земельных участков и прием заявлений осуществляется  в Администрации Ягницкого сельского поселения Череповецкого муниципального района по адресу: Вологодская область, Череповецкий район, д.Ягница, ул.Журавлевская, д.23, с 08.00 час. до 16.30 час., перерыв с 12.00 час. до 13.00 час.,  тел. для справок 8(8202)66-14-22. 


Дата окончания приема заявок: 06.01.2016г. 

Глава поселения
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