ОБЪЯВЛЕНИЕ!
25 октября 2018 года в 18:00 часов в Доме Культуры Малечкино по адресу: п.Малечкино ул.Победы д.2а состоится общее собрание участников долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 35:22:0000000:56, с/х "Политотделец", расположенный на территории Малечкинского с/с, Тоншаловского с/с Череповецкого района Вологодской области.
Повестка собрания:
1. Утверждение списка лиц, земельные доли которых могут быть признаны невостребованными.

Список, подлежащий утверждению опубликован в «Информационном вестнике Малечкинского сельского поселения» от 29 июня 2018 года № 16, размещен на сайте Череповецкого муниципального района в сети «Интернет» и информационных стендах в Администрации Малечкинского сельского поселения. (Режим работы Администрации поселения: понедельник – пятница с 9:00 до 17:15ч., перерыв с 12:30-13:30)
Лица, считающие, что они или принадлежащие им земельные доли необоснованно включены в список невостребованных земельных долей, вправе представить в письменной форме возражения в Администрацию Малечкинского сельского поселения или заявить об этом на общем собрании участников долевой собственности, что является основанием для исключения указанных лиц и (или) земельных долей из списка невостребованных земельных долей.

ПРИ СЕБЕ ИМЕТЬ ДОКУМЕНТ, УДОСТОВЕРЯЮЩИЙ ЛИЧНОСТЬ (ЛИБО НОТАРИАЛЬНО ЗАВЕРЕННУЮ ДОВЕРЕННОСТЬ), И ДОКУМЕНТ, УДОСТОВЕРЯЮЩИЙ ПРАВО СОБСТВЕННОСТИ НА ЗЕМЕЛЬНУЮ ДОЛЮ.


