Рекомендации по организации пожаротушения в сельской местности. 
                     Подготовка    водоисточников к работе в особых условиях. 


В качестве водоисточников при тушении пожаров можно использовать естественные и искусственные водоемы, имеющиеся в населенном пункте.
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Чтобы обеспечить забор воды из рек, озер и прудов, их берегов устраивают пирсы с учетом возможно​сти установки на них пожарной техники с наибольшей грузоподъемностью (рис. 7).      Подъезды и пирсы соору​жают через каждые 500 м. Для обеспечения быстрого забора воды из водоемов зимой необходимо устраивать незамерзающие проруби  (рис. 8). Для этого можно ис-
пользовать бочку с хорошо заделанными днищами. Боч​ку вмораживают в лед так, чтобы нижнее днище было несколько ниже нижней поверхности льда. Верхнее дни​ще бочки закрывают хворостом и засыпают снегом. В случае пожара снег и хворост сбрасывают и выбива​ют оба днища. После этого прорубь готова к забору во​ды. Около нее устанавливают указатель с надписью: «Пожарная прорубь». Местоположение пожарных водо​емов, резервуаров, прорубей, гидрантов и других источ​ников водоснабжения, приспособленных для забора воды и использования для тушения пожаров, заносят в спра​вочник водоисточников, который хранится в дежурной смене невоенизированного противопожарного формиро​вания и позволяет быстро отыскать нужный водоисточ​ник.
Дополнительные запасы воды могут быть обеспече​ны за счет устройства прудов и водоемов вместимостью 250 м3 и более. Эти искусственные водоемы должны рас​полагаться так, чтобы любое здание находилось от них на расстоянии не более 300 м.
Водоемы могут быть закрытыми и открытыми. От​крытый водоем должен иметь глубину, обеспечивающую получение воды зимой при наибольшей толщине льда. Стенки и дно закрытых водоемов должны иметь обли​цовку, не пропускающую воду. В качестве облицовки можно использовать кирпич с цементной штукатуркой и железнением, доски, покрытые слоем гудрона или смо​лы, и другие материалы.
Бесперебойное снабжение водой населенных мест, объектов сельскохозяйственного производства имеет важное значение и в мирное время, в условиях же веде​ния гражданской обороны оно неизмеримо возрастет. Так, выход из строя системы водоснабжения или его час​ти при аварийных ситуациях даже на незначительное время ведет к нарушению технологического процесса производства, а следовательно, к прекращению выпуска продукции даже в том случае, если объект и не подверг​ся разрушению от действия ударной волны ядерного взрыва.
Учитывая, что поражение объектов сельскохозяйст​венного производства ядерными средствами в опреде​ленных условиях будет сопровождаться не только раз​рушением, но и возникновением пожаров от действия све​тового  излучения, для   тушения   которых   потребуется
большое количество воды, повышение устойчивости водоснабжения приобретает исключительно важное значение и с точки зрения защиты объектов и населенных пунктов от уничтожения огнем.
Поэтому заранее, в мирное время, должен быть определен и практически осуществлен комплекс инженер​но-технических мероприятий, обеспечивающих устойчивую работу водоснабжения в особых условиях. Реко​мендуются следующие мероприятия:
       1. Создание дополнительных к существующим источников водоснабжения, подготовка артезианских скважин и включение их в общую систему водоснабжения, стро​ительство искусственных водоемов и резервуаров, обо​рудование их устройствами для забора воды пожарны​ми автомобилями, мотопомпами и техникой народного хозяйства, приспособленной для целей пожаротушения.

      2. Устройство подъездов с твердым покрытием к водоемам и резервуарам, а на берегах рек, озер, прудов и запруд—пирсов (площадок) для установки пожарных насосов (при устройстве пирсов следует учитывать возможность максимального отбора воды в летний период, когда реки, озера мелеют и уровень воды в них значительно падает, а также в зимний период, при максимальной толщине льда).
    3. Понижение глубины залегания водопроводных линий, запорно-отключающих и перекрывающих устройств, монтаж перемычек, позволяющих выключить из сети по​врежденные участки водопроводных сетей.
4.
Ввод в действие схемы водоснабжения, позволяющей повторно использовать воду для технических целей.
5.
Перевод системы водоснабжения, имеющей водонапорные башни, на режим работы, при котором вода подается потребителям, минуя водонапорные башни.
 Выполнение этих и других   мероприятий будет спо​собствовать   значительному    повышению   устойчивости  функционирования    водоснабжения, а   следовательно, и готовности к работе в экстремальных условиях.
Приспособление водонапорных башен для тушения пожаров. 

В сельской местности широко используются водонапорные башни, позволяющие регули​ровать напор и расход воды на хозяйственно-питьевые нужды в различное время суток. Кроме того, водонапор​ные башни предназначаются для хранения неприкосно​венного запаса воды в количестве, обеспечивающем тушение одного наружного и одного внутреннего пожара в течение 10 мин. Специальные устройства позволяют пополнять неприкосновенный запас воды после его израс​ходования.
Подача воды в очаг пожара от водонапорной башни может осуществляться по напорным пожарным рукавам, путем подвоза воды автомобилями, имеющими емкости заправленными от водонапорной башни, пожарными автонасосами и автоцистернами (мотопомпами) путем забора воды с помощью заранее смонтированных на башне систем трубопроводов.
Чтобы приспособить водонапорную башню для забора воды на случай тушения пожара, в   напорную трубу водопроводной сети, подводящую воду в башню, необходимо вварить металлический патрубок с запорным венти​лем и навернуть на него соединительную  головку. Для заполнения водой от водонапорной башни емкостей пожарных автомобилей    или другой техники необходимо один конец пожарного рукава присоединить  к соединительной головке на напорной трубе, а второй опустить в горловину наполняемой емкости. После этого открывают запорный вентиль на напорной трубе, через которую вода поступает в цистерну. Автомобиль с заправленной водой емкостью транспортирует ее к месту пожара для обеспечения работы пожарных насосов.
Отбор и подача воды  непосредственно   пожарными автонасосами или пожарными мотопомпами от водонапорной башни на тушение пожара осуществляются с помощью заранее смонтированных на башне систем трубопроводов. Для этого водосливной колодец заполняют водой путем открывания задвижки, соединяющей резервуар водонапорной башни с грязеотводной трубой.  После заполнения водосливного колодца устанавливают пожарный автонасос (автоцистерну, мотопомпу), присоединяют всасывающие рукава и подают воду к месту пожара непосредственно по пожарным напорным   рукавам, для чего присоединяют рукавную  линию  к  соединительной  головке на напорной трубе насоса, открывают запорный вентиль, и вода устремляется по рукавной линии.
При использовании воды, находящейся в резервуаре водонапорной башни, только для тушения пожара задвижку на разводящей трубе (по которой вода подается на хозяйственно-питьевые нужды) следует пере​крыть.
Использование гидрант-колонки для тушения пожаров. 

      Гидрант-колонка предназначена для отбора воды из водопроводных сетей на хозяйственно-питьевые и пожарные нужды во всех климатических районах страны,за исключением районов с грунтами глубокого промерзания.

     Для отбора воды один конец   всасывающего рукава присоединяют к соединительной головке гидрант-колон​ки, а второй — к пожарному насосу; затем специальным ключом открывают гидрант и вода поступает в пожар​ный насос и далее к месту пожара по пожарным рукавам. При установке гидрант-колонок на водопроводы вы​сокого давления вода к месту пожара  подается по по​жарным рукавам, непосредственно проложенным от гид​ранта. Сравнительно несложная конструкция гидрант-ко​лонки обеспечивает удобство в эксплуатации и техниче​ском обслуживании.
                Устройство   водоемов   для    тушения  пожаров.
     В сельской местности допускается противопожарное во​доснабжение осуществлять из водоемов и резервуаров, при строительстве которых необходимо учитывать следу​ющее:
     водоемов должно быть не менее двух; независимо от числа водоемов в каждом из них должно храниться не менее половины объема воды, необходимой для пожаро​тушения, но не менее 50 м3; общее количество воды дол​жно обеспечить расчетную продолжительность тушения пожара, равную 3 ч;
     резервуары или водоемы должны размещаться с уче​том расположения обслуживаемых ими зданий, находя​щихся в радиусе 200 м   при  наличии   автонасосов   или 100—150 м при наличии мотопомп (в зависимости от их типа). Подача воды в любую точку пожара должна обе​спечиваться из двух соседних водоемов или резервуаров одновременно. Для увеличения  радиуса  обслуживания резервуаров и  водоемов допускается прокладывать от них тупиковые трубопроводы длиной не более 200 м;
     наполнение пожарных водоемов (резервуаров) водой следует предусматривать по трубопроводам от водопро​водных сетей, допускается заполнение их по пожарным рукавам длиной до 250 м (в отдельных случаях по согла​сованию с органами госпожнадзора длину рукавов до​пускается увеличивать до 500 м);
      в тех случаях, когда забор воды из резервуаров или водоемов затруднен, необходимо устраивать колодцы вместимостью 3—5 м3.
     Выполнение этих требований и постоянный контроль за содержанием водоемов (резервуаров) в постоянной готовности к использованию является важным мероприятием в обеспечении водой населенных пунктов и объектов народного хозяйства для тушения   пожаров как в мирное время, так и в особых условиях.
      В сельской местности большое распространение по​лучили водоемы — копани. Строительство их не требует больших затрат и доступно многим, сельскохозяйствен​ным предприятиям, совхозам, колхозам и др.
      Целесообразно такие водоемы устраивать в глинис​тых грунтах с высоким уровнем грунтовых вод, так как при этом не требуются никакие гидроизоляционные по​крытия. Строят водоемы- копани на небольшом удалении от наиболее пожароопасных объектов, зданий с учетом возможности пополнения их талыми водами, удобства подъездных путей для пожарной техники, а также техники народного хозяйства, приспособленной для пожаротушения.
      Хорошо зарекомендовали себя при тушении пожаров сельской местности запруды (рис. 10), устраиваемые, как правило, на небольших реках, ручьях в наиболее узкой и глубокой их части и, конечно, в небольшом удалении от населенных пунктов, объектов агропромышленного комплекса и т. д.  Запруды — быстровозводимые и недорогие  гидротехнические   сооружения, созда​ние которых под силу любому сельскохозяйственному  предприятию. Материалом для их устройства    служат бутовый камень, гравий, деревянные жерди, глинистый грунт и другие местные строительные материалы. Чтобы предупредить    размывание    запруд, в них укладывают трубы   (желоба, лотки), обеспечивающие сброс воды в период активного снеготаяния.
       Пожарные резервуары, водоемы, запруды и другие водоисточники, предназначенные для целей пожаротушения, должны иметь подъездные дороги и площадки, содержаться в состоянии, обеспечивающем установку на них пожарных автомобилей независимо от погодных условий и времени года.
       Для быстрого отыскания   пожарных водоисточников при пожаре в непосредственной близости от них на зданиях или сооружениях устанавливают соответствующие типовые   указатели — объемные со светильниками или плоские с флюоресцентными или светоотражающими по​крытиями. 
На рис. 11 приводятся указатели расположе​ния водоисточников: 
для пожарного гидранта 1 буква К обозначает тип водопровода, в данном случае кольце​вой   (при тупиковом ставится  буква  Т),  число  100 — диаметр водопровода в миллиметрах, цифра 5 — номер дома, по которому он учтен, цифры 8 и 3 —расстояние в метрах от указателя до места нахождения пожарного гидранта; 
для пожарного водоема 2 и резервуара 3 чис​ла 40 и 10 обозначают номера домов, по которым они учтены, 300 и 100 — запас   воды в кубических   метрах; 2— число пожарных автомобилей  (мотопомп), которые могут быть установлены одновременно на площадке для забора воды из водоема (резервуара); 50,30,10- расстояния в метрах от указателя до места нахождения водоема (резервуара). Размеры указателей, окраска и поясняющие надписи должны соответствовать требованиям ГОСТ 12.4.026—76 с изм.

  Пожарные водоемы, резервуары и насосные установки подвергаются регулярному техническому обслуживанию, обеспечивающему их исправное состояние и постоянную готовность к использованию в случае пожара или загорания. Неисправности в системе противопожарного водо​снабжения устраняют в аварийном порядке.
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Гидранты устанавливают для получения воды из водо​проводной сети при тушении пожара. Гидранты бывают надземные и подземные (рис. 12). Верхняя часть надзем​ного гидранта — колонка с двумя штуцерами выступает над поверхностью земли. Подземные гидранты (см. рис. 12,а) устанавливают в колодцах, закрытых крышками. Для получения воды из подземного гидранта необходим еще стендер (см. рис. 12,6), который навинчивают на го​ловку гидранта пожарники. Гидранты размещают на се​ти на расстоянии не более 100 м друг от друга, не ближе 5 м от стен здания. В случае размещения гидрантов вне проезжей части их следует располагать не дальше 2,5 м от края проезжей части. На промышленных предприятиях и в населенных пунктах, для которых расчетный расход на тушение пожаров составляет не более 20 л/с, расстоя​ние между гидрантами может быть увеличено до 120 м. 
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         Для использования водонапорной башни (рис. 3) на тушение пожаров в корпусе ее ствола на высоте 1 - 1.3 м от уровня земли врезается металлическая груба диаметром 100 мм с задвижкой РУ-100. При этом сварные швы проверяют на герметичность под избыточным давлением 1,.5 - 2 кг/см2. На конце трубы крепят всасывающее рукавное соединение, обеспечивающее надежное присоединение всасывающего рукава. Диаметр всасывающего соединения выбирают в зависимости от диаметра всасывающих рукавов. имеющихся на вооружении пожарной (приспособленной для тушения пожаров) техники. Врезную трубу устанавливают с уклоном, чтобы предотвратить замерзание воды в условиях низких температур. Для более удобной эксплуатации и обслуживания водозаборное устройство рекомендуется размещать в пристройке к башне против оконного или дверного проема.

           Рис. 3. Водонапорная башня: 1 - водопроводная сеть; 2, 5, 8 – задвижки; 3 – вентиль; 4 -соединительная головка для присоединения всасывающего (напорно-всасывающего) рукава; 6 – труба; 7 - верхний уровень пожарного запаса воды; 9 - всасывающий рукав; 10 -водосточный колодец. Кроме этого, забор воды можем производиться из водосточного колодца, для постоянного пополнения которого используется соответствующая задвижка. 
 Водоемы-копани. При уровне грунтовых вод 1-2,5 м водоемы-копани сооружают в полувыемке-полунасыпи. Если фунтовые воды располагаются выше или ниже этого уровня, водоем устраивают в выемке. Рекомендуемая минимальная глубина водоема — 2,5 м. Объем водоема следует определять из выражения:            W = 0,17 h [ В(2А + а) + b (2а + А) ],
где W — объем водоема, м3; h — глубина, м; А, В — размеры по верху водоема, м; a, b — размеры по низу водоема, м.

Для забора воды водоемы оборудуются пирсами или береговыми (самотечными) колодцами.

