Информационно-аналитическая записка 
о рассмотрении обращений граждан в  администрации Череповецкого муниципального района 

за I квартал 2013 года
 За первый квартал 2013 года в администрацию района поступило 117 письменных обращений граждан, в том числе:
- из вышестоящих организаций (35 обращений – 29,9 %), 
- из управлений и ведомств местного уровня остальные (12 обращений – 10,3 %), 
- непосредственно в адрес администрации (70 обращений – 59,8 %). 
Общее количество обращений за данный период уменьшилось на 39,3 % в сравнении с аналогичным периодом 2012 года.

Через онлайн-приемную Губернатора Вологодской области в адрес администрации района направлено 13 обращений. На адрес электронной почты района (admin@cherra.ru) поступило 2 обращения. С января 2013 года работает онлайн-приемная главы Череповецкого муниципального района. На 1 апреля 2013 года данным видом связи воспользовались 25 граждан.
За первый квартал текущего года поступило 28 коллективных обращений и 10 повторных, что составило 23,9% и 8,5% соответственно от общего количества письменных обращений. За аналогичный период 2012 года коллективные обращения составили 19,7% (38 обращений) и повторные – 6,7% (13 обращений).

Основную часть письменных обращений граждан составляют вопросы:
- жилищного хозяйства и строительства – 35,9% (работа и деятельность управляющих компаний, оплата коммунальных услуг, газификация, обслуживание и ремонт дорог – 18 обращений)

Прим.: I квартал 2012 год – обращения по данным вопросам составляли 37,3% от общего числа.

- коммунального и бытового обслуживания – 15,4% (электроснабжение, водоснабжение, коммунально-бытовое обслуживание домов и др.)

Прим.: I квартал 2012 год – обращения по данным вопросам составляли 12,9% от общего числа.

- землепользования – 12,8% (аренда земельного участка, приобретение земли в собственность, расторжение договора аренды земельного участка, перевод земельного участка из одной категории в другую, земельные споры и др.)

Прим.: I квартал 2012 год – обращения по данным вопросам составляли 10,3% от общего числа.

- транспорта – 8,5% (внесение изменений в действующее расписание автобусов, замена транспорта, восстановление льготного проезда и др.)

Прим.: I квартал 2012 год – обращения по данным вопросам составляли 4,6% от общего числа.

- экологии и природопользования – 6,8% (нарушение водоохранного и природоохранного законодательства и др.)
Прим.: I квартал 2012 год – обращения по данным вопросам составляли 2,1% от общего числа.

На данный момент (01 апреля 2013 г.) все обращения рассмотрены руководством и направлены для подготовки ответа специалистам подразделений администрации. По большей части обращений уже приняты решения: 
разъяснено – 82, решено положительно – 6, отказано – 5.

На этапе подготовки ответов заявителям находятся 22 обращения.

В соответствии с графиком приема граждан в течение первого квартала 2013 года был организован и проведен прием по личным вопросам главой Череповецкого района и его заместителями.  Количество устных обращений, поступивших в ходе личного приема, составило 96 обращений (48 в 2012 году): 44 из них рассмотрено главой района (45,8%), 52 (54,2%) – заместителями главы района (Головкин А.И. – 1414,6%, Староверова Н.А. – 2020,8%, Виноградов Н.В. – 88,3%, Прокофьев А.В. – 1010,4%). На 37 обращений из общего числа поступивших обращений ответы были даны непосредственно в ходе приемов. По всем устным обращениям даны соответствующие разъяснения.

Наиболее актуальные вопросы, затрагиваемые в ходе приема граждан:

- вопросы землепользования– 58,3%;

- вопросы жилищного хозяйства и строительства – 18,75% обращений;

- вопросы сельского хозяйства – 5,2%;

- вопросы коммунального и бытового обслуживания – 4,2%.
Все устные обращения граждан рассмотрены. По ним приняты следующие решения: даны письменные разъяснения по 38 обращениям – 39,6%; рассмотрено положительно – 8 обращений (8,3%), отказано – 5 обращений (5,2%), на 37 обращений (38,5%) даны рекомендации непосредственно в ходе приема. В процессе работы находятся 8 обращений (8,3%).

Анализ общего количества обращений граждан поступивших в администрацию Череповецкого муниципального района за первый квартал 2013 года показывает, что по сравнению с аналогичным периодом 2012 года их количество уменьшилось на 11,5 % (241 обращение – 2012 г./213 обращений – 2013 г.). При этом в первом квартале 2013 года письменных обращений поступило на 39,3 % меньше, а устных (личный прием) – на 100 % больше, чем в 2012 году.
С выездом на место проверено 6 обращений, 2 обращения отозваны заявителями.
6,1 % граждан указали свое социальное положение при оформлении обращений. Среди заявителей преобладали пенсионеры – 1,8% (из 100% всех заявителей), также обращались глава поселения и председатели СНТ (по 0,9%), индивидуальные предприниматели (1,4%). Социальный статус не указали 93,9 % человек.
4,2%  из 100%  заявителей указали свой льготный статус – инвалиды II(III) группы, участники блокады, многодетные семьи, мать-одиночка.
На данный момент (01.04.2013) на дополнительном контроле находятся 6 обращений по следующим вопросам:

- ремонт и обслуживание дорог;

- строительство на з/у;

- начисление платы за коммунальные услуги.

