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                                                       Отчёт
о работе Контрольно-счётного комитета Муниципального Собрания
Череповецкого муниципального района за 2017 год

  
Отчёт о работе Контрольно-счётного комитета Муниципального Собрания Череповецкого муниципального района за 2017 год подготовлен в соответствии с требованиями пункта 19.2 Положения о Контрольно-счётном комитете Муниципального Собрания Череповецкого муниципального района, утверждённого решением Муниципального Собрания Череповецкого муниципального района от 30.10.2012 № 492 (с изменениями) (далее- Положение КСК) и отражает обобщённые сведения о результатах работы Контрольно-счётного комитета Муниципального Собрания Череповецкого муниципального района в 2017 году. 
[bookmark: sub_401]Контрольно-счётный комитет осуществлял свою деятельность в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением КСК, Положением о бюджетном процессе в Череповецком муниципальном районе, утверждённым решением Муниципального Собрания от 26.09.2016 № 281, на основании годового плана работы. При планировании были учтены все формы осуществления контрольно-счётным органом внешнего муниципального финансового контроля, связанные с проведением предварительного и последующего вида контроля за формированием и исполнением бюджета муниципального района, бюджетов поселений, распоряжением муниципальной собственностью. 
На 2017 год заключено 13 соглашений о передаче Контрольно-счётному комитету полномочий контрольно-счётных органов  сельских поселений по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля. 

Основные итоги деятельности

         В соответствии с предоставленными полномочиями, Контрольно-счётный комитет осуществлял экспертно-аналитическую и контрольную деятельность. Общее количество выявленных нарушений 94 на сумму 135,6 млн. рублей, недостатков 19 на сумму 50,4 млн. рублей.
Экспертно-аналитическая деятельность: В 2017 году проведено 74 экспертно-аналитических мероприятия, в том числе:
	14 – по внешней проверке отчётов об исполнении бюджетов за 2016 год;
	 39  – по исполнению бюджета района и сельских поселений за 1 квартал, 1 полугодие, 9 месяцев 2017 года;
           14 - по проектам решений о бюджете на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов;
	 7 – по внесению изменений в решение о бюджете района. 
   По результатам  экспертно-аналитической деятельности подготовлено 74 заключения, в том числе 62 по сельским поселениям.   
     Выявлено недостатков и нарушений  законодательства и муниципальных правовых актов при планировании и использовании бюджетных средств и имущества в количестве  31 ед.  на сумму 136,0 млн. руб., предложено к устранению нарушений и недостатков 17, устранено 16 на сумму 31,4 млн. руб.  
Основными нарушениями и  недостатками, выявленными при проведении экспертно-аналитических мероприятий, являются: 
- нарушение порядка применения бюджетной классификации (инструкция 65н);
- нарушения  инструкции 191н  о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации;
- расхождения между данными реестра муниципального имущества и данными бюджетной отчетности (район, поселения);
-документы и материалы, предоставленные одновременно с проектом бюджета,  не в полном объеме соответствуют требованиям статьи 184.2 Бюджетного кодекса РФ (Абакановское поселение).
Хочется отметить снижение количества нарушений относительно предыдущих периодов.
Контрольные мероприятия проводились в соответствии с утверждённым годовым планом работы Контрольно-счётного комитета. В рамках осуществления контроля за расходованием средств бюджетов муниципального района и бюджетов поселений, контрольно-счётным органом проведено 26 контрольных мероприятий.
         Объём проверенных бюджетных средств и стоимости имущества  составил 2 283,7 млн. рублей. Количество актов, составленных по результатам контрольных мероприятий – 26. Выявлено нарушений и недостатков  в количестве 82 на общую сумму 50,0 млн. рублей, в том числе:
 нарушения при формировании и исполнении бюджета – 5,6 млн. рублей; 
 нарушения ведения бухгалтерского учёта, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчётности – 4,7 млн. рублей; в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью – 39,0 млн. рублей. 
         В зависимости от характера выявленных нарушений и недостатков строилась и направленная на их устранение работа, принимались соответствующие меры в рамках установленной компетенции и предоставленных полномочий. В ряде случаев устранение нарушений осуществлялось непосредственно в ходе контрольных мероприятий. 
         По результатам контрольных мероприятий  направлено 10 представлений и 1 предписание об устранении выявленных нарушений. В  адрес проверяемых объектов дано  52 предложения, из которых выполнено 47.	 
Объем нарушений, предложенных к устранению, составил 2,0 млн. руб., устранено 1,9 млн. рублей.    К восстановлению в бюджет предложено 218,6 тыс. руб., на 01.02.2018 года возвращено в бюджет  53,2 тыс. рублей (25,0 тыс. руб. в бюджет Судского сельского поселения). 
Нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью в размере  39,0 млн. рублей – это расхождения между данными о стоимости имущества казны в бюджетной отчетности   (балансе) с данными реестра имущества. Комитетом имущественных отношений проводится работа по сверке имущества и устраняются расхождения.
Основными нарушениями и  недостатками, выявленными при проведении контрольных мероприятий, являются: 
- бухгалтерский учет ведется в нарушении   Приказа Минфина России от 01.12.2010 N 157н "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению;
- в нарушение принципа эффективности использования бюджетных средств, определенного статьей 34 БК РФ, статьей 162, пунктом 6 статьи 219 БК РФ, осуществлены дополнительные расходы, сверх необходимого для достижения результата: уплата пени и штрафов в проверяемом периоде;
- в  нарушении пункта 3 статьи 219 БК РФ приняты бюджетные обязательства сверх доведенных лимитов бюджетных обязательств;
- в составе основных средств неправомерно принят  к учету объект недвижимого имущества, при отсутствии зарегистрированного  права оперативного управления, уплачивался  налог на имущество организаций;  
- установлены факты нарушения законодательства нефинансового характера: Положение об оплате труда, учетная  политика не соответствуют нормам действующего законодательства; 
- начисление и выплата заработной платы производилось в нарушении нормативных правовых актов, а так же Положения об оплате труда;
- в нарушение пункта 13 статьи 9.2 Федерального закона от 12.01.1996 N 7-ФЗ "О некоммерческих организациях" Учреждение совершало крупные сделки без предварительного согласия соответствующего органа, осуществляющего функции и полномочия учредителя бюджетного учреждения (администрации Череповецкого муниципального района);
- нарушение  Порядка формирования и (или) финансового обеспечения выполнения государственного (муниципального) задания.
       В 2017 году по  результатам контрольных мероприятий составлено 2 протокола об административном правонарушении:
- по ч.1  ст. 15.11 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях «Грубое нарушение требований к бухгалтерскому учету, в том числе к бухгалтерской (финансовой) отчетности», а именно:  регистрации не имевшего места факта хозяйственной жизни либо мнимого или притворного объекта бухгалтерского учета в регистрах бухгалтерского учета.  Должностному лицу назначено наказание в виде штрафа в сумме 5,0 тыс. руб.;
- ст. 15.15.10  Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях «Нарушение порядка принятия бюджетных обязательств». Должностное лицо освобождено от административной ответственности в связи с малозначительностью правонарушения с  вынесением  устного замечания. 
 К дисциплинарной ответственности привлечено 7 человек.
Все материалы, по итогам проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий направлялись в прокуратуру района.  В 2017 году по материалам Контрольно-счетного комитета прокуратурой района было  внесено  протестов, представлений, постановлений и предостережений по фактам нарушений закона 4 ед.
        В феврале 2017 года в рамках профилактики коррупционных преступлений и правонарушений, до должностных лиц органов местного самоуправления (глав поселений) председателем КСК было доведена информация по  результатам нарушений, ранее  выявленных в ходе контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.
      Специалисты Контрольно-счётного комитета оказывали содействие проверяемым органам и организациям в правильном ведении бухгалтерского учета, устранении недостатков при применении бюджетного законодательства, приведении муниципальных актов в соответствие с требованиями законодательства, а также пресекали неправомерное использование бюджетных средств.
        В соответствии с Положением   КСК в 2017 году Контрольно-счетный комитет  представлял информацию о своей деятельности председателю Муниципального Собрания района, главе района, публикацию информации в сети «Интернет» на официальном сайте Череповецкого муниципального района, в газете «Сельская Новь».




Председатель
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