Информация о проведенных отделом внутреннего финансового контроля администрации Череповецкого муниципального района в рамках осуществления внутреннего муниципального финансового контроля
 контрольных мероприятиях за 1 квартал 2018 года.
1. Проверка целевого использования межбюджетных трансфертов (соблюдение целей и условий предоставления средств) из бюджета Череповецкого муниципального района» 
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 1 Плана контрольных мероприятий отдела внутреннего финансового контроля администрации Череповецкого муниципального района на 2018 год, утвержденного распоряжением  администрации Череповецкого муниципального района от 22.12.2017 № 751-р. Проверенный период: с 01.01.2017 по 31.12.2017.

Сроки проведения контрольного мероприятия: с 17 января 2018 года по 13 февраля 2018 года.
Объект контроля: Администрация Абакановского сельского поселения.
Объем проверенного финансирования: 4 823,1 тыс. рублей.  Сумма выявленных финансовых нарушений составила 587,2 тыс. рублей.
Характеристика выявленных нарушений: нарушены условия  расходования  иных межбюджетных трансфертов в сфере жилищных правоотношений и  в сфере дорожной деятельности нарушены. Установлен  широкий перечень  недостатков и нарушений: не обеспечено предоставление реестра муниципального  имущества, переданного от Комитета имущественных отношений администрации Череповецкого муниципального района, информации об изменении муниципального имущества по правообладателю Абакановское сельское поселение; средства  иных межбюджетных трансфертов в сфере жилищных правоотношений отвлечены  на  дебиторскую  задолженность (суммы переплат) в размере 20 953,98 рублей, меры  для ее предотвращения не принимались; неэффективное использование межбюджетных средств 38 247,36 рублей; нарушения условий реализации договоров,  необоснованное завышение объемов при приемке фактически выполненных работ в сфере дорожной деятельности; денежные средства нанимателей жилых муниципальных помещений, поступившие в виде платы за наем жилья, не в полной мере и несвоевременно перечисляются  в доход бюджета поселения, не ведется на должном уровне работа по взысканию задолженности; отсутствует контроль над полнотой начислений, за правильностью исчисления взносов за капитальный ремонт по объектам муниципального имущества;  нарушение ведения бухгалтерского учета сумм поступлений платы за пользование жилыми помещениями (плата за наём) муниципального жилищного фонда; нарушение порядка предоставления отчетов, предусмотренных соглашениями о предоставлении межбюджетных трансфертов: отчеты об использовании средств иных межбюджетных трансфертов недостоверны или оформлены в ненадлежащем виде.
Представление для принятия мер по устранению нарушений, выявленных при проверке, вынесено 14.02.2018 года. 
В ответ на Представление Учреждением разработан План мероприятий, направленных на устранение  нарушений, выявленных в результате проверки, утвержденный постановлением Администрации Абакановского сельского поселения от 28.03.2018 №23.

2. Проверка правомерности использования бюджетных инвестиций, выделенных из бюджета Череповецкого муниципального района 
 Внеплановое контрольное мероприятие проведено на основании поручения главы района по распоряжению администрации Череповецкого муниципального района от 22.02.2018  № 50-р.  Проверенный период: с 01.01.2017 по 31.12.2017
Сроки проведения контрольного мероприятия: с 05 марта 2018 года по 16 марта 2018 года.

Объект контроля: Общество с ограниченной ответственностью «Череповецкие водохозяйственные системы».  Объем проверенного финансирования: 82 685 тыс. рублей.  
Характеристика выявленных нарушений: неэффективное использование ООО «ЧВС» инвестиций, направленных Череповецким муниципальным районом на увеличение доли уставного капитала в сумме 52 472,77 рублей. Выявлены недостатки, которые влияют на финансовые результаты предприятия: рост долгосрочной дебиторской задолженности; наличие безнадежной дебиторской задолженности; рост убытка Общества по сравнению с предыдущим периодом; рост кредиторской задолженности, что свидетельствует о недостаточной платежеспособности общества  исполнять свои обязательства перед кредиторами. Основной отрицательный показатель деятельности, вытекающий из предыдущих - уменьшение чистых активов общества как признак его ухудшающегося финансового состояния, требующего принятия срочных соответствующих мер.

Вынесено представление 19 марта 2018года.

3. Проверка формирования и исполнения муниципального задания
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2 Плана контрольных мероприятий отдела внутреннего финансового контроля администрации Череповецкого муниципального района на 2018 год, утвержденного распоряжением  администрации Череповецкого муниципального района от 22.12.2017 № 751-р. Проверенный период: с 01.01.2017 по 31.12.2017.

Сроки проведения контрольного мероприятия: с 19 февраля 2018 года по 04 марта 2018 года  и с 20 марта 2018 года по 26 марта  2018 года.
Объект контроля: муниципальное  общеобразовательное учреждение «Домозеровская школа». 
Объем проверенного финансирования: 16 583,1 тыс. рублей. Сумма выявленных финансовых нарушений составила 86,6 тыс. рублей.
Характеристика выявленных нарушений: Учредителем  в муниципальном задании неверно отражены показатели муниципальных услуг; учреждением несвоевременно направлена заявка на согласование о включении в перечень особо ценного имущества на 2017 год; нарушены требования, предъявляемые к проведению инвентаризации активов и обязательств; нарушены требования к документальному оформлению расчетов с подотчетными лицами; нарушены Положения о распределении стимулирующих выплат и доплат, Положения об оплате труда учреждения в части компенсационных выплат и выплат стимулирующего характера  в оформлении распорядительных документов на установление доплат, выплат по сотрудникам учреждения; выявлены нарушения в  отражении учетных записей в унифицированных формах по начислению заработной платы (табеле учета рабочего времени, расчетной ведомости, карточках – справках и пр.); нарушен порядок заполнения путевых листов; выявлены нарушения, связанные с содержанием транспортных средств: (учет и списание ГСМ, запасных частей); выявлены  нарушения в части ведения бухгалтерского учета; нарушен порядок размещения информации на официальном сайте в сети «Интернет» в части сроков и достоверности размещенной  информации (сайт www.bus.gov.ru.)
По результатам проверки Учреждению выставлено Представление и Предписание.
4. Проверка соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 3 Плана контрольных мероприятий отдела внутреннего финансового контроля администрации Череповецкого муниципального района на 2018 год, утвержденного распоряжением  администрации Череповецкого муниципального района от 22.12.2017 № 751-р. 
Проверяемый период: с 01.01.2017 по 31.12.2017. Сроки проведения контрольного мероприятия: с 28 марта 2018 года по 13 апреля 2018 года. 
Объект контроля: муниципальное дошкольное образовательное учреждение  «Ирдоматский детский сад».
         Объем проверяемого финансирования: 4475,1 тыс. рублей.
        Проверка не завершена. Данные о результатах будут отражены в отчете о контрольных мероприятиях за 2квартал 2018 года.
