ПАМЯТКА ПО ПОРЯДКУ ОБЖАЛОВАНИЯ АКТОВ НАЛОГОВЫХ ОРГАНОВ И ДЕЙСТВИЙ ИЛИ БЕЗДЕЙСТВИЯ ИХ ДОЛЖНОСТНЫХ ЛИЦ
(ст. ст. 137-141 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – НК РФ)  с учетом изменений и дополнений, внесенных Федеральными законами от 02.07.2013 № 153-ФЗ, от 23.07.2013 № 248-ФЗ)
1.    Порядок обжалования (ст. 138 НК РФ).
Акты налоговых органов ненормативного характера, действия или бездействие их должностных лиц могут быть обжалованы в вышестоящий налоговый орган и (или) в суд. С 01.01.2014 акты налоговых органов ненормативного характера, действия или бездействие их должностных лиц  (за исключением актов ненормативного характера, принятых по итогам рассмотрения жалоб, апелляционных жалоб, актов ненормативного характера федерального органа исполнительной власти, уполномоченного по контролю и надзору в области налогов и сборов, действий или бездействия его должностных лиц) могут быть обжалованы в судебном порядке только после их обжалования в вышестоящий налоговый орган в порядке, предусмотренном НК РФ. До 01.01.2014 обязательная досудебная процедура  предусмотрена  только для обжалования  решений, вынесенных в порядке, предусмотренном ст. 101 НК РФ,  и решений об отказе в возмещении НДС.
До обращения в суд решение вышестоящего  налогового органа по жалобе может быть обжаловано налогоплательщиком в Федеральную налоговую службу. Решения Федеральной налоговой службы обжалуются     непосредственно    в суд.
Лицо, подавшее жалобу (апелляционную жалобу), до принятия решения по ней может отозвать ее полностью или в части путем направления письменного заявления в налоговый орган, рассматривающий соответствующую жалобу. Отзыв жалобы (апелляционной жалобы) лишает лицо, подавшее соответствующую жалобу, права на повторное обращение с жалобой (апелляционной жалобой) по тем же основаниям.
2.    Порядок и сроки подачи жалобы (ст. 139 НК РФ).
Все жалобы подаются  через  налоговый  орган, с действиями или решениями  которого налогоплательщик не согласен, который обязан в течение трех дней со дня поступления жалобы направить ее со всеми материалами в вышестоящий налоговый орган.
Жалоба в вышестоящий налоговый орган может быть подана, если иное не установлено НК РФ, в течение одного года со дня, когда лицо узнало или должно было узнать о нарушении своих прав.
Жалоба на вступившее в силу решение о привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения или решение об отказе в привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения, которое не было обжаловано в апелляционном порядке, может быть подана в течение одного года со дня вынесения обжалуемого решения.
Жалоба в Федеральную налоговую службу может быть подана в течение трех месяцев со дня принятия вышестоящим налоговым органом решения по жалобе (апелляционной жалобе).
В случае пропуска по уважительной   причине срока подачи жалобы этот срок по ходатайству лица, подающего жалобу, может быть восстановлен вышестоящим налоговым органом.
Вступившее в силу решение налогового органа, вынесенное по результатам рассмотрения материалов налоговой проверки консолидированной группы налогоплательщиков и не обжалованное в апелляционном порядке, может быть обжаловано ответственным участником этой группы либо самостоятельно    иным     участником    этой  группы в части привлечения такого   участника    к    ответственности  в течение одного года со дня вынесения обжалуемого решения.
3.    Порядок и сроки подачи апелляционной жалобы (ст. 139.1. НК РФ).
Апелляционная жалоба на решение о привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения или решение об отказе в привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения подается через вынесший соответствующее решение налоговый орган, который обязан в течение трех дней со дня поступления такой жалобы направить ее со всеми материалами в вышестоящий налоговый орган.
Апелляционная жалоба в вышестоящий налоговый орган может быть подана до дня вступления в силу обжалуемого решения, а именно: в течение одного месяца со дня вручения лицу, в отношении которого было вынесено соответствующее решение (его представителю) (п. 9 ст. 101 НК РФ).
4.    Форма и содержание жалобы (апелляционной жалобы) (ст. 139.2. НК РФ).
Жалоба (апелляционная жалоба) подается в письменной форме, подписывается лицом, ее подавшим, или его представителем.  В жалобе указываются: 1) фамилия, имя, отчество и место жительства физического лица, подающего жалобу, или наименование и адрес организации, подающей жалобу; 2) обжалуемые акт налогового органа ненормативного характера, действия или бездействие его должностных лиц; 3) наименование налогового органа, акт ненормативного характера которого, действия или бездействие должностных лиц которого обжалуются; 4) основания, по которым лицо, подающее жалобу, считает, что его права   нарушены; 5) требования лица,   подающего  жалобу. В случае подачи жалобы уполномоченным представителем лица к жалобе прилагаются документы, подтверждающие полномочия этого представителя. К жалобе могут быть приложены документы, подтверждающие доводы лица, подающего жалобу.
5.    Рассмотрение жалобы (апелляционной жалобы) (ст. 140 НК РФ).
Вышестоящий налоговый орган рассматривает жалобу (апелляционную жалобу) без участия лица, подавшего жалобу (апелляционную жалобу). По итогам рассмотрения жалобы (апелляционной жалобы) вышестоящий налоговый орган: 1) оставляет жалобу (апелляционную жалобу) без удовлетворения; 2) отменяет акт налогового органа ненормативного характера; 3) отменяет решение налогового органа полностью или в части; 4) отменяет решение налогового органа полностью и принимает по делу новое     решение;   5)   признает   действия или бездействие должностных лиц налоговых органов незаконными и выносит решение по существу.
Документы, представленные вместе с жалобой (апелляционной жалобой), рассматриваются вышестоящим налоговым органом, если  лицо,   подавшее    соответствующую жалобу, представило пояснения причин, по которым было невозможно своевременное представление таких документов налоговому органу, решение которого обжалуется.
Решение по жалобе (апелляционной жалобе) на решение о привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения или решение об отказе в привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения, вынесенное в порядке, предусмотренном ст. 101 НК РФ, принимается вышестоящим налоговым органом в течение одного месяца со дня получения жалобы (апелляционной жалобы). Указанный  срок  может  быть   продлен для получения от нижестоящих налоговых органов документов (информации), необходимых для рассмотрения жалобы (апелляционной жалобы), или при представлении лицом, подавшим жалобу (апелляционную жалобу), дополнительных документов, но не более чем на один месяц.
Решение по иным жалобам принимается налоговым органом в течение 15 дней со дня ее получения. Указанный срок может быть продлен для получения от нижестоящих налоговых органов документов (информации), необходимых для рассмотрения жалобы, или при представлении лицом, подавшим жалобу, дополнительных документов, но не более чем на 15 дней.
Решение о продлении срока рассмотрения жалобы (апелляционной жалобы)  и решение по результатам рассмотрения жалобы   (апелляционной жалобы) вручается или направляется лицу, подавшему жалобу (апелляционную жалобу), в течение трех дней со дня их принятия.
На официальном сайте Федеральной налоговой службы www.nalog.ru, Управления Федеральной налоговой службы по Вологодской области www.r35.nalog.ru функционирует интерактивный сервис «Узнай о жалобе», который позволяет простым и доступным способом узнать о дате поступления жалобы (обращения) в налоговый орган, сроке ее рассмотрения, информацию о продлении срока рассмотрения жалобы, номер и дату решения или ответа по жалобе, статус жалобы - в стадии рассмотрения или рассмотрение завершено и сведения о результате ее рассмотрения.
