
· Получение сведений в ПФР об отнесении к лицам предпенсионного возраста
Граждане предпенсионного возраста имеют право бесплатно получать в органах Пенсионного фонда Российской Федерации по месту жительства способом, указанным ими при обращении, сведения об отнесении их к категории граждан предпенсионного возраста.
· Запрещение дискриминации в сфере труда 
Каждый имеет равные возможности для реализации своих трудовых прав.
Никто не может быть ограничен в трудовых правах и свободах в зависимости от возраста.
Можно обратиться в суд с заявлением о восстановлении нарушенных прав, возмещении материального вреда и компенсации морального вреда.
· Гарантии при заключении трудового договора
Запрещается необоснованный отказ в заключении трудового договора.
Не допускается ограничение прав или установление преимуществ при заключении трудового договора в зависимости от возраста, кроме предусмотренных федеральными законами.
По письменному требованию работодатель обязан сообщить причину отказа в письменной форме в течение семи рабочих дней со дня предъявления такого требования.
Отказ в заключении трудового договора может быть обжалован в суд.
· Гарантии работникам при прохождении диспансеризации
Работники предпенсионного возраста имеют право на освобождение от работы на два рабочих дня один раз в год с сохранением за ними места работы (должности) и среднего заработка.
· Уголовная ответственность за отказ в приеме/увольнение по мотивам достижения ими предпенсионного возраста.
Необоснованный отказ в приеме на работу лица по мотивам достижения ими предпенсионного возраста, а равно необоснованное увольнение с работы такого лица по тем же мотивам -
наказывается штрафом в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов.
· Дополнительные гарантии социальной поддержки граждан предпенсионного возраста в органах службы занятости
Максимальный период назначения выплаты пособия по безработице гражданам предпенсионного возраста составляет 12 месяцев (в установленных законом случаях). 
Период выплаты пособия по безработице свыше 12 месяцев при наличии страхового стажа продолжительностью не менее 25 и 20 лет для мужчин и женщин соответственно увеличивается на две недели за каждый год работы сверх указанной продолжительности. 
· Повышенный максимальный размер пособия по безработице
[bookmark: _GoBack]В 2019 году для лиц предпенсионного возраста величина пособия по безработице установлена в размере: минимальная 1500 руб., максимальная  11280 руб. (+ районные коэффициенты).
· Досрочный выход на пенсию
По предложению органов службы занятости при одновременном соблюдении определенных условий возможно назначение пенсии досрочно на период до наступления возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, но не ранее чем за два года до наступления соответствующего возраста.
· Участие в программах активной политики занятости в качестве лиц, испытывающих трудности в поиске работы
[bookmark: sub_502][bookmark: sub_526]При осуществлении мероприятий, способствующих занятости граждан, лица предпенсионного возраста относятся к категории испытывающих трудности в поиске работы и получают дополнительные меры социальной поддержки при участии в государственных программах.
· Основные направления деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2024 года (утв. Правительством РФ 29 сентября 2018 г.)
Правительством Российской Федерации будет реализован комплекс мероприятий, направленных на защиту социально-трудовых прав граждан предпенсионного возраста, в т.ч. на рынке труда. Среди них - введение уголовной ответственности для работодателей, которые не берут на работу/увольняют людей по причине их предпенсионного возраста; организация профессионального обучения; повышение размеров пособий по безработице, введение дополнительной бесплатной диспансеризации. Будут сохранены федеральные и региональные социальные льготы по нынешним возрастным параметрам выхода на пенсию.
