По постановлению прокурора Череповецкого района дисквалифицирован руководитель предприятия, за систематическое нарушение прав работников на своевременную оплату труда
Прокуратурой Череповецкого района в ходе проводимых надзорных мероприятий, в апреле текущего года был выявлен факт наличия задолженности по оплате труда работникам ООО «ТеплоЭнерго», осуществляющей эксплуатацию систем водоснабжения и водоотведения в деревне Климовская.

Несмотря на положения Правил внутреннего трудового распорядка, частично за февраль месяц 2014 года работникам общества 26.03.2014 года заработная плата окончательно не была выплачена. Также 26.04.2014 года наступил срок окончательного расчета по выплате заработной платы за март 2014 года. При этом заработная плата за март не была выплачена. Частичная задолженность за февраль 2014 года работникам составляет 546 961 рублей перед 40 работниками. Задолженность за март 2014 года работникам составляет 748 417 рублей перед 38 работниками. Предприятие не отнесено к организациям, обязанным предоставлять статистическую отчетность по форме 3 в органы государственной статистики.

В связи с выявленными нарушениями в отношении руководителя организации 30.04.2014 возбуждено производство по делу об административном правонарушении, предусмотренном ч.1 ст. 5.27 КоАП РФ. Постановлением государственной инспекции труда директор привлечена к административной ответственности по ч.1 ст. 5.27 КоАП РФ.

Кроме того, руководителю организации 30.04.2014 внесено представление об устранении нарушений закона. Ответ на данное представление не поступил в связи с чем в организацию внесено требование. В связи с неисполнением требований прокурора изложенных в представлении, в отношении директора ООО «ТеплоЭнерго» Кулябиной Н.В. возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 17.7 КоАП РФ. По результатам рассмотрения мировым судом вынесенного постановления, Кулябина Н.В. 02.07.2014 привлечена к административной ответственности по ст. 17.7 КоАП РФ за неисполнение требований прокурора.

Также в отношении Кулябиной Н.В. 06.06.2014 возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч.2 ст. 5.27 КоАП РФ. Материалы дела направлены для рассмотрения в мировой суд.

По результатам рассмотрения судом дела об административном правонарушении, 10.07.2014 Кулябина Н.В. признана виновной в его совершении и ей назначено наказание в виде дисквалификации сроком на 1 год. Постановление вступило в законную силу 22.07.2014 года.

Прокурором района в интересах работников предприятии в Череповецкий федеральный районный суд направлено 19 исковых заявлений на общую сумму свыше 500 тысяч рублей, из которых 7 рассмотрено и удовлетворено на сумму 158 тысяч рублей, остальные в стадии рассмотрения.

Ситуация, сложившаяся на предприятии, находится на постоянном контроле прокуратуры района.
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