
Прокуратура информирует: В Череповецком районе мерами прокурорского реагирования пресечены нарушения законодательства в кредитно-банковской сфере.


Прокуратурой Череповецкого района проведена проверка исполнения законодательства в кредитно-банковской сфере.


Надзорными мероприятиями установлено, что  обществом с ограниченной ответственностью «Град», зарегистрированным на территории Череповецкого района, осуществлялась деятельность по выдаче займов на постоянной, платной, возвратной основе, более 4 раз в год, что образует признаки профессиональной деятельности по предоставлению потребительских займов.


При этом коммерческая организация статусом кредитной организации или некредитной финансовой организаций (микрофинансовой организации, ломбарда, кредитного кооператива и пр.) не обладала, в связи с чем, в соответствии с требованиями Федерального закона от 21.12.2013 № 353-ФЗ «О потребительском кредите (займе)» не имела права на осуществление данного вида деятельности.


По результатам проверки прокуратурой Череповецкого района в отношении юридического лица и  заместителя генерального директора организации вынесены постановления о возбуждении дел об административном правонарушении, предусмотренном ст. 14.56 КоАП РФ (незаконное осуществление профессиональной деятельности по предоставлению потребительских займов).


Постановлениями мирового судьи Вологодской области по судебному участку № 66  юридическое и должностное лица привлечены к административной ответственности в виде штрафа в размере 200 000 рублей и 20 000 рублей соответственно. Судебные постановления по результатам апелляционного обжалования оставлены без изменения, вступили в законную силу.


Кроме того, прокуратурой района руководителю организации внесено представление об устранении выявленных нарушений закона, которое рассмотрено, удовлетворено, нарушения устранены, виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
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