Прокуратура информирует: Прокуратурой Череповецкого района приняты меры к защите трудовых прав граждан.

Прокуратурой района с привлечением специалиста Государственной инспекции труда в Вологодской области проведена проверка исполнения трудового законодательства в сельскохозяйственном предприятии ООО «Русь». 

Надзорными мероприятиями выявлены многочисленные нарушения трудовых прав граждан. В частности, установлены факты ненадлежащего оформления и ведения трудовых книжек работников, начисления и выплаты заработной платы работникам в неполном объеме, систематическое нарушение сроков выплаты заработной платы. 

В целях устранения выявленных нарушений  прокуратурой района директору общества внесено представление, которое рассмотрено, удовлетворено, нарушения устранены, работникам произведено доначисление и выплата заработной платы, виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. 
Кроме того, в отношении директора общества и юридического лица прокуратурой района возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ (нарушение трудового законодательства), ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ (невыплата или неполная выплата в установленный срок заработной платы). Постановлениями мирового судьи Вологодской области по судебному участку № 39 виновным лицам назначено административное наказание за совершение указанных правонарушений в виде предупреждения и штрафа. 
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