Прокуратура Череповецкого района  Вологодской области
Череповецкая  районная организация профессионального союза работников агропромышленного комплекса Российской Федерации

Памятка
для родителей
«Благотворительность или незаконные сборы?»
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                                           г. Череповец, 2018 год

  Статья 43 Конституции Российской Федерации гарантирует гражданам право на общедоступность и бесплатность общего образования в государственных или муниципальных образовательных учреждениях.

Исходя из положений ч. 3 ст. 28  Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» родители обучающихся (воспитанников) не обязаны финансировать деятельность по содержанию и охране зданий образовательных учреждений, материально-техническому обеспечению и оснащению образовательного процесса.

Установление каких-либо денежных взносов (сборов) и иных форм материальной помощи в процессе обучения в образовательном учреждении не допускается, поскольку данные действия противоречат основным принципам противодействия коррупции в Российской Федерации.

В соответствии с положениями  ч. 5 ст. 54 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» образовательные организации вправе привлекать дополнительные финансовые средства за счет добровольных пожертвований от физических и юридических лиц, а также принимать в виде пожертвования нефинансовые объекты имущества. 

Положения ст. 1, ст. 4, ст. 5 Федерального закона от 11.08.1995 № 135-ФЗ «О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве)», ст. 582 Гражданского кодекса Российской Федерации предусматривают, что благотворительность и формы ее осуществления должны основываться на принципах свободы, добровольности и  бескорыстности.

Следовательно, установление фиксированных сумм для благотворительной помощи относится к формам принуждения и противоречит требования действующего законодательства.

В соответствии с положениями ст. 582 Гражданского кодекса Российской Федерации юридическое лицо, принимающее пожертвование, для использования которого установлено определенное назначение, должно вести обособленный учет всех операций по использованию пожертвованного имущества.

При оказании родителями финансовой помощи внесение денежных средств должно производиться на расчетный счет образовательного учреждения.

Все виды получаемых пожертвований целесообразно оформлять в письменном виде - заключать договоры пожертвования.

Любая инициативная группа граждан, в том числе родительский комитет, попечительский совет и прочие органы самоуправления образовательного учреждения, вправе принять решение о внесении (сборе) денежных средств только в отношении себя самих, а не родителей всех детей, посещающих образовательное учреждение.

Администрация, работники образовательных учреждений, иные лица не вправе  требовать или принимать от благотворителей наличные денежные средства.

По вопросам нарушения прав и законных интересов, также по всем возникающим вопросам в указанной сфере граждане вправе обратиться  в  Управление образования администрации Череповецкого муниципального района,  Департамент образования Вологодской области, правоохранительные органы.

Кроме того, по указанным вопросам Вы вправе лично обратиться в прокуратуру Череповецкого района: г. Череповец , ул. Пионерская, д. 19а; 

Прием граждан в прокуратуре района осуществляется в рабочие дни с 09 до 13.00 и с 13.45 до 18.30.
