
Прокуратура информирует: Вынесен приговор в отношении должностного лица за совершение коррупционного преступления.


Череповецким районным судом вынесен приговор в отношении главы Ирдоматского сельского поселения. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 160 УК РФ (присвоение, то есть хищение имущества, вверенного виновному, совершенное с использованием своего служебного  положения). 


Судом установлено, что в период с марта 2014 по декабрь 2016 года, подсудимый, являясь главой сельского поселения, вопреки требованиям законодательства и муниципальных правовых актов, действуя умышленно, из корыстных побуждений, используя свое служебное положение, похитил путем присвоения дизельное топливо, которое должно было использоваться исключительно на нужды сельского поселения,  объемом более 5000 литров,   причинив Ирдоматскому сельскому поселению  имущественный ущерб  на сумму превышающую 178 тысяч рублей. 


Основанием для возбуждения уголовного дела послужили материалы проверки, проведенной прокуратурой Череповецкого района. 


Суд, с учетом мнения государственного обвинителя, назначил виновному  наказание в виде 2 лет лишения права занимать определенные должности, связанные с осуществлением функций представителей власти. Кроме того, судом удовлетворены  исковые требования прокурора района, заявленные в порядке ст. 44 УПК РФ  в интересах муниципального образования – Ирдоматского сельского поселения,  о взыскании с виновного  лица ущерба, причиненного  коррупционным преступлением.

Приговор суда вступил в законную силу.
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