Прокуратура информирует: «По результатам прокурорских проверок в деятельности ОСП по Череповецкому району выявлено более 200 нарушений законодательства об исполнительном производстве»
Прокуратурой района осуществляется систематический надзор за исполнением законодательства об исполнительном производстве.

В 2016 году прокуратурой района в ходе надзорных мероприятий органами прокуратуры района в деятельности Отдела судебных приставов по Череповецкому району Управления Федеральной службы судебных приставов России по Вологодской области выявлены  многочисленные нарушения законодательства об исполнительном производстве при исполнении судебных решений о взыскании задолженности заработной платы, в том числе по искам прокурора, задолженности за жилищно- коммунальные услуги, задолженности по кредитным договорам, налогам. 
Проверки показали, что подавляющее большинство нарушений, допускаемых судебными приставами-исполнителями при совершении исполнительных действий, заключается в непринятии всех предусмотренных законом мер, направленных на исполнение требований исполнительных документов, несвоевременном совершении исполнительных действий, что нарушает права взыскателей на своевременное исполнение судебных актов. 

  В истекший период 2016 года прокуратурой района выявлено 246 нарушений закона об исполнительном производстве, в целях устранения которых  направлено в прокуратуру области   9  проектов представлений для внесения главному судебному приставу Вологодской области. 
Прокуратурой области по результатам рассмотрения проектов представлений внесены в адрес главного судебного пристава Вологодской области представления об устранении нарушений законодательства об исполнительном производстве, по результатам которых службой судебных приставов приняты меры к устранению нарушений, виновные лица привлечены к дисциплинарной ответственности. 
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