ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по проекту постановления администрации Коротовского сельского поселения «Об утверждении  схемы теплоснабжения Коротовского сельского поселения Череповецкого муниципального района Вологодской области до 2028 года» 
д.Коротово

07 мая 2015 года   17 час.00 мин.
Председатель: 

Салиев А.П. – глава Коротовского сельского поселения Череповецкого муниципального  

                         района Вологодской области

Секретарь:

Баданина М.А. – заместитель главы Коротовского сельского поселения Череповецкого муниципального района Вологодской области

Докладчик:

Салиев А.П. – глава Коротовского сельского поселения Череповецкого муниципального района Вологодской области
Место проведения публичных слушаний: Череповецкий район д.Коротово ул.Ленина д.12, Коротовский Дом Культуры. 

Участники публичных слушаний: 
1.Кустова Галина Алексеевна

2.Филаткова Екатерина Евгеньевна

3. Николаева Ира Павловна

4. Акулинина Надежда Владимировна

5. Толмачева Ольга Андреевна

6. Зубова Лариса Александровна

7. Комарова Валентина Аркадьевна

8. Еремеев Александр Васильевич

9. Гордеева Галина Васильевна

10. Яковлев Валерий Германович

11. Кочкин Павел Александрович

12. Чапаев Денис Васильевич 
Основание для проведения публичных слушаний: постановление администрации Коротовского сельского поселения от 23.04.2015 года № 66 «О проведении публичных слушаний». 
Предмет публичных слушаний: проект постановления «Об утверждении схемы теплоснабжения Коротовского сельского поселения Череповецкого муниципального района Вологодской области до 2028 года».  
Повестка дня: рассмотрение проекта постановления «Об утверждении схемы теплоснабжения Коротовского сельского поселения Череповецкого муниципального района Вологодской области до 2028 года».  

Выступили:

Салиев А.П. вступительное слово о порядке организации и проведении публичных слушаний по  проекту постановления администрации Коротовского сельского поселения «Об утверждении схемы теплоснабжения Коротовского сельского поселения Череповецкого муниципального района Вологодской области до 2028 года».  

Слушали:  определение порядка проведения публичных слушаний, назначение секретаря для ведения протокола, утверждение регламента публичных слушаний. Председателем публичных слушаний предложено провести голосование по вопросу выбора секретаря публичных слушаний. 

Выдвинута кандидатура Баданиной Марины Александровны заместителя главы Коротовского сельского поселения Череповецкого муниципального района Вологодской области. 

Большинством голосов участников публичных слушаний представленная кандидатура избрана. 

Решили: установить регламент выступлений для основного докладчика не более 30 минут, для содокладчика не более 10 минут, для выступлений в прениях 5 минут. Назначить Баданину Марину Александровну секретарем для ведения протокола публичных слушаний. 

Выступили: 

Салиев А.П. – вступительное слово про проекту постановления администрации Коротовского сельского поселения «Об утверждении схемы теплоснабжения Коротовского сельского поселения Череповецкого муниципального района Вологодской области до 2028 года», доклад об утверждении схемы теплоснабжения Коротовского сельского поселения Череповецкого муниципального района Вологодской области до 2028 года.  

Замечания и предложения по предложенному проекту: предложений и замечаний по проекту не поступило. 


Председателем публичных слушаний предложено провести голосование по вопросу утверждения проекта постановления администрации Коротовского сельского поселения «Об утверждении схемы теплоснабжения Коротовского сельского поселения Череповецкого муниципального района Вологодской области до 2028 года».  

Проголосовало:

«за» - 12 участников 

«против» - 0 участников.

По результатам обсуждений решили:

1. Публичные слушания по проекту постановления администрации Коротовского сельского поселения «Об утверждении схемы теплоснабжения Коротовского сельского поселения Череповецкого муниципального района Вологодской области до 2028 года» считать состоявшимися. 
2. Процедура проведения публичных слушаний проведена в соответствии с действующим законодательством. 
3. По результатам голосования проект постановления администрации Коротовского сельского поселения «Об утверждении схемы теплоснабжения Коротовского сельского поселения Череповецкого муниципального района Вологодской области до 2028 года» одобрить и рекомендовать для дальнейшего утверждения. 
Председатель                                                                                          А.П.Салиев 
Секретарь                                                                                                М.А.Баданина 
