Информация

о результатах рассмотрения материалов  по проверке выполнения ранее выданных предписаний отделом природных ресурсов и охраны окружающей среды администрации Череповецкого муниципального района
общества с ограниченной ответственностью «Надежда»


На основании распоряжения администрации Череповецкого муниципального района о проведении внеплановой документарной проверки общества с ограниченной ответственностью «Надежда» от  27.02.2013 № 51-р по соблюдению обязательных требований природоохранного законодательства,  по выполнению предписания № 39 от 03.10.2012 в период 01.03.2012 – 26.03.2013 (16 рабочих дней).
В ходе проверки выполнения предписания № 39 от 03.10.2012 ООО «Надежда» за период с 03.10.2012 по 26.03.2013 установлено невыполнение в срок  следующих пунктов предписания:

п. 1: Не проведена инвентаризация отходов и источников их образования, проект нормативов образования отходов и лимитов на их размещение не разрабатывался. 

п. 2: Не получены и не утверждены лимиты на размещение отходов в окружающей среде за 2012 год. В письме Управления Росприроднадзора по Вологодской области от 22.02.2013 № 07-15/1002 указано о не предоставлении отчетности об образовании, использовании, обезвреживании и размещении отходов (за исключением статистической отчетности) в соответствии с Приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 16.02.2010 № 30 «Об утверждении порядка представления и контроля отчётности об образовании, использовании, обезвреживании и размещении отходов (за исключением статистической отчётности)».
п. 3: Порядок осуществления производственного контроля в области обращения с отходами производства и потребления в департамент природных ресурсов и охраны окружающей среды Вологодской области (далее - Департамент) на согласование не поступал. О чем указано в письме Департамента от 01.03.2013 № 1140ф,1162/02-01.

п. 5: Паспорта на отходы 1 - 4 класса опасности (ртутные лампы, люминисцентные ртутьсодержащие трубки отработанные и брак, отходы упаковочных материалов незагрязненные, в виде картонных коробок из-под товара) не составлялся и не направлялся на согласование в Управление Росприроднадзора по Вологодской области (далее – Росприроднадзор) в соответствии с требованием приказа МПР РФ от 02.12.2002 № 785 «Об утверждении паспорта опасных отходов». ООО «Надежда» не получено в Росприроднадзоре свидетельство подтверждающее отнесение отхода к конкретному классу опасности.

п. 6: Не получено свидетельство (сертификат) на право работы с отходами 1 -4 класса опасности, хотя в ходе плановой выездной проверки были обнаружены на хранении отработанные ртутные лампы (ФККО 3533010013011) марки ЛБ-60 в количестве 25 штук и отходы упаковочных материалов незагрязненные (ФККО 1871020001000).

п. 7: ООО «Надежда» не оформлялся журнал учета образующихся, накопленных, переданных сторонним организациям отходов 0-5 классов опасности, в соответствии с Приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 01.09.2011 № 721 «Об утверждении порядка учета в области обращения с отходами». 

п. 8:  ООО «Надежда» задолженность по плате за негативное воздействие на окружающую среду за 1,2,3,4 квартал 2010 года, 1,2,3,4 квартал 2011 года, 1,2 квартал 2012 года в Росприроднадзор не предоставлялась. Плата за негативное воздействие на окружающую среду не вносилась в установленные сроки, платежные поручения, подтверждающие внесение платы за негативное воздействие на окружающую среду директором ООО «Надежда» Касьяненко Н.А. не предоставлены.

Материалы дела направлены для рассмотрения  в мировой суд.
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