Информация 

о результатах проверки отделом природных ресурсов и охраны окружающей среды администрации Череповецкого муниципального района
индивидуального предпринимателя Подольского Василия Ивановича
На основании распоряжения администрации Череповецкого муниципального района о проведении внеплановой документарной проверки индивидуального предпринимателя Подольского Василия Ивановича от  27.03.2013 №  580-р по выполнению пунктов 1,2,3,4,5,6 предписания №  29 от 01.08.2012 проведена проверка в период с 13.03.2013 по 27.03.2013.  
В ходе проверки установлено:  

В ходе проверки установлено, что ИП Подольский В.И. не обеспечил соблюдение экологических требований при осуществлении хозяйственной деятельности по следующим пунктам предписания:
п. 3: Государственная статистическая отчетность по форме 2-ТП (воздух) ИП Подольским В.И. не оформлялась и не предоставлялась в Росстат по вологодской области на основании приказа Росстата от 09.08.2012 № 441.
п. 4: Не проведена инвентаризация источников выброса загрязняющих веществ в атмосферный воздух, проект допустимого воздействия на атмосферный воздух не разрабатывался и не согласовывался в Управлении Росприроднадзора по Вологодской области. 

п. 5: Не получено разрешение на выброс вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух, о чем указано в письме Управления Росприроднадзора по Вологодской области от 20.03.2013 № 07-15/1604.

п. 6 выполнен частично: Согласованы в Управлении Росприроднадзора паспорта на отходы 1 - 4 класса опасности в виде: масла автомобильные отработанные, мусор от бытовых помещений организаций несртированный, обтирочный материал загрязненный маслами, опилки древесные, загрязненные маслами, покрышки отработанные, аккумуляторы свинцовые отработанные,  отходы абразивных материалов, ртутные лампы, люминисцентные ртутьсодержащие трубки отработанные и брак.

Для проверки обоснованности отнесения отходов к конкретному классу опасности материалы по отходам смета с территорий организаций, отработанных топливных и воздушных фильтров, направлены Управлением Росприроднадзора в центральный аппарат Росприроднадзора (письмо Управления от 18.04.2011 № 07-23/2414), о чем указано в письме Управления Росприроднадзора по Вологодской области от 20.03.2013 № 07-15/1604. Паспорта на выше указанные виды отходов по состоянию на 27.03.2013 не согласованы.

В отношении ИП Подольского В.И. составлен протокол об административном правонарушении по ч.1 ст. 19.5.  КоАП РФ. 
Материалы дела направлены для рассмотрения  в мировой суд.
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