Информация 

о результатах проверки отделом природных ресурсов и охраны окружающей среды администрации Череповецкого муниципального района
общества с ограниченной ответственностью «Рябинушка»

На основании распоряжения администрации Череповецкого муниципального района от 25.01.2012 № 20-р, 08.02.2012  проведена плановая выездная проверка выполнения требований природоохранного законодательства ООО «Рябинушка».

В ходе проверки установлено:  

Директором ООО «Рябинушка» не ведётся должным образом учёт и отчетность в области обращения с отходами 1 и 4 классов опасности, чем нарушается ст. 19 Федерального закона  от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», Приказа Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 01.09.2011 № 721 «Об утверждении порядка учета в области обращения с отходами».

Директором ООО «Рябинушка», не получен документ о согласовании паспорта отхода 1 и 4 класса опасности в Управлении Росприроднадзора (Северном управлении Ростехнадзора), не получены свидетельства, подтверждающие отнесение отхода к конкретному классу опасности и не разработаны паспорта на 2 наименования отходов: ртутные лампы, люминисцентные ртутьсодержащие трубки отработанные и брак, мусор от бытовых помещений организаций несортированный (исключая крупногабаритный), что является нарушением требований ст. 14 Федерального закона  от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», приказа МПР РФ от 02.12.2002 № 785 «Об утверждении паспорта опасных отходов».
Директором ООО «Рябинушка», не разработан порядок осуществления производственного контроля в области обращения с отходами производства и потребления и не направлен на согласование в Департамент природных ресурсов и охраны окружающей среды Вологодской области, что является нарушением  ст. 26 Федерального закона  от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления». 

Директором ООО «Рябинушка», не соблюдаются установленные сроки уплаты платы за негативное воздействие на окружающую среду,  что является нарушением пунктов 1, 2 Приказа Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 08.06.2006 № 557 «Об установлении сроков уплаты платы за негативное воздействие на окружающую среду». 

В отношении директора ООО «Рябинушка» составлены протоколы об административном правонарушении по статьям 8.1., 8.5.,  8.41.  КоАП РФ. 
Материалы дела направлены для рассмотрения  в департамент природных ресурсов и охраны окружающей среды Вологодской области.
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