Отчет

 о  работе Контрольно-счетного комитета Муниципального собрания Череповецкого муниципального района за 2012 год

        Контрольно-счетный комитет Муниципального Собрания Череповецкого муниципального района  в  2012 году осуществлял свою деятельность в соответствии с полномочиями возложенными на него
 « Положением о Контрольно-счетном комитете  Муниципального Собрания Череповецкого  муниципального района», заключенными соглашениями с сельскими поселениями о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, планом работы контрольного органа на  2012 год.

         
Настоящий отчет подготовлен в соответствии с требованиями пункта 6.3. Положения «О Контрольно-счетном комитете Муниципального Собрания Череповецкого муниципального района» и содержит информацию об основных направлениях и результатах деятельности Контрольно-счетного комитета в 2012 году. 


Списочная численность 2 человека: 1- председатель и 1 специалист.

В процессе реализации полномочий, в  2012 году контрольным органом осуществлялась работа по следующим направлениям: 

 - осуществление финансового  контроля за соблюдением установленного порядка подготовки и рассмотрения проекта бюджета района, отчета о его исполнении,  а также  бюджетов поселений;

 - осуществление финансового контроля за законностью использования средств бюджета района и сельских поселений;

 - осуществление финансового контроля за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящихся в собственности района и сельских поселений.

Внешний финансовый контроль Контрольно-счетным комитетом осуществлялся в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.  В течение года проведено 75 мероприятий.
    В рамках  задач, возложенных на контрольно-счетный орган по организации и проведению предварительного и последующего контроля  за исполнением  бюджета  проведены следующие экспертно-аналитические мероприятия:

1. Проведен анализ отчета об исполнении бюджета Череповецкого муниципального района за 2011 год и подготовлено соответствующее заключение.  В целом, исполнение бюджета Череповецкого муниципального района за 2011 год было признано удовлетворительным.
2. Проанализированы отчеты об исполнении бюджетов 16 сельских поселений Череповецкого муниципального района и даны соответствующие заключения. В заключениях отмечены выявленные в ходе проверки недостатки в исполнении бюджета и даны рекомендации по их устранению. 
3. Проведена экспертиза проекта бюджета Череповецкого муниципального района на 2013 год и плановый период 2014-2015 годов и также подготовлено соответствующее заключение. 

4. Проведена экспертиза проектов бюджетов 16 сельских поселений Череповецкого муниципального района на 2013 год и плановый период 2014-215 годов, подготовлены соответствующие заключения.  
5.  Проводилось согласование проектов решений Муниципального Собрания района по корректировке бюджета района, муниципальных правовых актов, касающихся расходных обязательств района, а также целевых программ.
6.   Проводилась работа по оказанию методологической помощи муниципальным учреждениям Череповецкого муниципального района по ведению и организации бухгалтерского учета, применению норм бюджетного законодательства.
По результатам  экспертно-аналитической деятельности подготовлено 38 заключений,  количество согласованных проектов нормативных актов Контрольно-счетным комитетом не учитывалось.
В рамках контрольной деятельности Контрольно-счетным органом проведено 37 контрольных мероприятия, из них 24 мероприятия по Соглашениям с сельскими поселениями о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля. Проверки проведены в 15 администрациях сельских поселений и 9 СКО. Результаты проведенных контрольных  мероприятий  оформлены актами и представлениями Контрольно-счетного комитета, которые своевременно доведены до руководителей проверенных учреждений.   Объем средств, проверенных при проведении контрольных мероприятий составил 318,9 млн. рублей. Выявлено нарушений в сумме 25,6 млн. рублей, устранено нарушений на сумму 8,2 млн. руб. Основными являются нарушения:
- при ведении бухгалтерского учета и составления отчетности – 24,2 млн. руб.  (неправомерное применение бюджетной классификации, нарушения ведения порядка кассовых операций, отсутствие первичных подтверждающих документов, нарушение в расчетах с подотчетными лицами):
- в области муниципальной собственности – 1,2 млн. руб.(недопоступление арендных платежей за земельные участки, предоставленные под ИЖС);
- нецелевое использование средств- 0,2 млн. руб.;
- неправомерное использование средств 8,2 тыс. руб.

         Выявлено множество нарушений  ведения бухгалтерского учета, которые не имеют суммового выражения (отсутствие учетной политики учреждения, отсутствие складского учета, отсутствие договоров о материальной ответственности сотрудников,  формальное проведение инвентаризации перед составлением годовой отчетности, несоблюдение норм порядка заполнения путевых листов).
    Результаты контрольных мероприятий, проведенных Контрольно-счетным органом в 2012 году, свидетельствуют о том, что имеются достаточные резервы совершенствования бюджетного процесса и бюджетных процедур, укрепления финансовой дисциплины.

Анализ выявленных нарушений и недостатков  в 2012 году показывает что:

- еще недостаточен уровень профессиональной подготовки специалистов, ответственных за ведение бухгалтерского учета;

- недостаточен внутренний контроль за соблюдением действующего законодательства при расходовании средств бюджета и использовании имущества;

- недостаточный контроль руководителей муниципальных учреждений в части ведения бухгалтерского  учета.

Важным аспектом в работе Контрольно-счетного комитета  является устранение нарушений и недостатков, выявленных в ходе проведения контрольных мероприятий, и предотвращение нарушений в будущем.

Всем проверенным учреждениям направлены представления, а так же предложения для принятия конкретных мер по устранению выявленных недостатков. В них устанавливался контрольный период для исправления нарушений.

Однако, необходимо отметить недостаточную исполнительскую дисциплину  учреждений, в адрес которых контрольно-счётным органом  в отчётном периоде направлялись представления. В ряде случаев ответы должностных лиц на представления контрольного органа не были своевременно представлены. Зачастую ответы носят чисто формальный характер, выявленные нарушения не устраняются.
В соответствии с «Положением о Контрольно-счетном комитете Муниципального Собрания Череповецкого муниципального района» в 2012 году, Контрольно-счетный комитет  представлял информацию о своей деятельности главе района, председателю Муниципального Собрания района, публиковал информацию в сети «Интернет» на официальном сайте Череповецкого муниципального района. 
В декабре 2012 года Председатель Контрольно-счетного комитета прошел обучение на курсах повышения квалификации «Финансовый контроль деятельности государственной и муниципальной власти».
Основные направления деятельности в 2013 году.


В соответствии с приоритетными направлениями деятельности Контрольно - счетного комитета на 2013 год и планом работы на 2013 год предусмотрено:
- осуществление контрольных и экспертно – аналитических мероприятий, обеспечивающих реализацию задач и функций, возложенных на контрольный орган;
- приведение отдельных положений муниципальных нормативных правовых актов, регламента работы Контрольно - счетного комитета в соответствие с требованиями Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ; 
- подготовка стандартов внешнего муниципального финансового контроля для проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий;
- размещение  информации о своей деятельности на сайте Череповецкого муниципального района и газете «Сельская Новь».

Первоочередной задачей остается повышение эффективности деятельности контрольного органа при осуществлении внешнего муниципального финансового контроля.

Председатель Контрольно-счетного комитета

Муниципального Собрания Череповецкого 

муниципального района                                                        Козлова И.Н.
