Отчет

 о  работе Контрольно-счетного комитета Муниципального собрания Череповецкого муниципального района за 2014 год

        Контрольно-счетный комитет Муниципального Собрания Череповецкого муниципального района  в  2014 году осуществлял свою деятельность в соответствии с полномочиями, возложенными на него
 « Положением о Контрольно-счетном комитете  Муниципального Собрания Череповецкого  муниципального района», заключенными соглашениями с сельскими поселениями о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, планом работы контрольного органа на  2014 год.


Списочная численность 2 человека: 1- председатель и 1 инспектор. 
        В процессе реализации полномочий, в  2014 году контрольным органом осуществлялась работа по следующим направлениям: 

 - осуществление финансового  контроля за соблюдением установленного порядка подготовки и рассмотрения проекта бюджета района, отчета о его исполнении,  а также  бюджетов поселений;

 - осуществление финансового контроля за законностью использования средств бюджета района и сельских поселений;

 - осуществление финансового контроля за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящихся в собственности района и сельских поселений.


Внешний финансовый контроль Контрольно-счетным комитетом осуществлялся в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.  В течение года проведено 98 мероприятий, из них:

          -   89 экспертно – аналитических мероприятий и 9 контрольных мероприятий. Объём проверенных средств в результате контрольных мероприятий составил 49,5 млн.руб.  Выявлено финансовых нарушений и недостатков на сумму 16,3 млн. рублей. По результатам проведенных мероприятий предложено к восстановлению бюджетных средств в сумме 148,78 тыс. рублей, восстановлено 89,88 тыс. рублей (Абакановское сельское поселение).  
             В рамках  задач, возложенных на контрольно-счетный орган по организации и проведению предварительного и последующего контроля  за исполнением  бюджета  проведены следующие экспертно-аналитические мероприятия:

1. Проведена внешняя проверка 6 главных распорядителей бюджетных средств района, 16 главных распорядителей бюджетных средств по сельским поселениям, подготовлены соответствующие заключения на  отчет об исполнении бюджета Череповецкого муниципального района за 2013 год и 16 сельских поселений.  В заключениях отмечены выявленные в ходе проверки недостатки в исполнении бюджета и даны рекомендации по их устранению. Основными нарушениями является отсутствие отдельных форм отчетности, предусмотренных  Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ, утвержденной Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28 декабря 2010г. N 191н, несоответствие Положения о бюджетном процессе статьям Бюджетного кодекса РФ, отсутствие сводной бюджетной росписи, имеются    арифметические ошибки, отсутствует внутренний финансовый контроль. В  отчетах об исполнении бюджета по Климовскому, Малечкинскому, Николо-Раменскому, Судскому, Тоншаловскому, Яргомжскому сельским поселениям  были установлены факты недостоверности, в частности, несоответствие проекта решения об утверждении отчета бюджетной отчетности. В Ягницком сельском поселении был установлен факт нарушения принципа сбалансированности бюджета (дефицит бюджета установлен выше остатков на счетах). Все недостатки, отмеченные Контрольно-счетным комитетом устранены, 1 специалист привлечен к дисциплинарному взысканию. В целом, исполнение бюджета Череповецкого муниципального района  и 16 сельских поселений за 2013 год было признано удовлетворительным.
2. Проведена экспертиза проектов  бюджета Череповецкого муниципального района  и 15 сельских поселений на 2015 год и плановый период 2016-2017 годов, подготовлены соответствующие заключения. 

      Основными нарушениями при экспертизе проектов бюджетов являются несоответствие проекта решения положениям Бюджетного кодекса РФ в части утверждения показателей бюджета, отсутствуют условные расходы, неверно применяется бюджетная классификация, имеются арифметические ошибки.
3. В течение года  проводилась экспертиза проектов решений Муниципального Собрания района по корректировке бюджета района, решений Советов поселений по корректировке бюджетов поселений, муниципальных правовых актов, касающихся расходных обязательств района, сельских поселений. Проводился ежеквартальный мониторинг исполнения бюджета района и бюджетов сельских поселений.
По результатам  экспертно-аналитической деятельности подготовлено 89 заключений, в  которых содержалось 261 предложение по устранению выявленных нарушений. Устранено 154 нарушений и недостатков. 

Регулярно  проводится работа по оказанию методологической помощи учреждениям Череповецкого муниципального района, сельским поселениям  по ведению и организации бухгалтерского учета, применению норм бюджетного законодательства.

В 2014 году в рамках контрольной деятельности   Контрольно-счетным комитетом проведено 9 контрольных мероприятий. По результатам проведенных в отчетном году контрольных мероприятий составлено   7 актов и 2 справки, которые так же содержали 48 предложений и рекомендаций, фактически 28 предложений устранено.
Всего в 2014 году проверено расходование бюджетных средств и использование муниципального имущества в объеме 49,5 млн. рублей, 

 Выявлено нарушений в сумме 16,3  млн. рублей, из них в районе 12,6 млн. руб.  Основными являются нарушения:
- при формировании и исполнении бюджетов – 3,3 млн. руб. (несвоевременное доведение лимитов бюджетных обязательств до главных распорядителей бюджетных средств, заключение договоров, муниципальных контрактов при отсутствии  лимитов бюджетных обязательств),
- неэффективное использование бюджетных средств – 0,1 млн. руб. (штрафы, пени),

- неправомерное использование бюджетных средств – 0,6 млн. руб. (выплата заработной платы без правовых оснований,  оплата расходов, не относящихся к полномочиям муниципального образования),
- в области муниципальной собственности – 12,3 млн. руб.( имущество  района, сельских поселений не закреплено на праве оперативного управления за учреждениями, то есть, отсутствуют правовые основания содержания данного имущества),
- прочие виды нарушений, в том числе,  при ведении бухгалтерского учета и составления отчетности,  неправомерное применение бюджетной классификации,  отсутствие первичных подтверждающих документов, 
    Результаты контрольных мероприятий, проведенных контрольно-счетным органом в 2014 году, свидетельствуют о том, что имеются достаточные резервы совершенствования бюджетного процесса и бюджетных процедур, укрепления финансовой дисциплины.

Анализ выявленных нарушений и недостатков  в 2014 году показывает что:

- еще недостаточен уровень профессиональной подготовки специалистов, ответственных за ведение бухгалтерского и финансового учета;

- недостаточен внутренний  финансовый контроль за соблюдением действующего законодательства при расходовании средств бюджета и использовании имущества;

- недостаточный контроль руководителей муниципальных учреждений в части ведения бухгалтерского и финансового  учета.

В целях реализации проведенных контрольных  и экспертно-аналитических мероприятий в адрес учреждений направлено 6 представлений и 4 предписания, в которых содержится 67 предложений по устранению выявленных недостатков и нарушений финансовой дисциплины. В отчетном периоде к  трем  работникам проверенных организаций применены меры дисциплинарного характера. 

Однако, необходимо отметить недостаточную исполнительскую дисциплину  учреждений, в адрес которых контрольно-счётным органом  в отчётном периоде направлялись представления. В ряде случаев ответы должностных лиц на представления контрольного органа не были своевременно представлены. Зачастую ответы носят чисто формальный характер, выявленные нарушения не устраняются.
В соответствии с «Положением о Контрольно-счетном комитете Муниципального Собрания Череповецкого муниципального района» в 2014 году, Контрольно-счетный комитет  представлял информацию о своей деятельности председателю Муниципального Собрания района, главе района, публикацию информации в сети «Интернет» на официальном сайте Череповецкого муниципального района, в газете «Сельская Новь».

С учетом результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий отчетного года сформирован план работы Контрольно-счетного комитета  на 2015 год. 

Председатель 
Контрольно-счетного комитета

Муниципального Собрания
Череповецкого муниципального 
района                                                                                 Козлова И.Н.
