Информация о результатах контрольных мероприятий, осуществляемых  Финансовым управлением администрации Череповецкого муниципального района в рамках внутреннего муниципального финансового контроля.

На основании пункта 3 Плана контрольных мероприятий Финансового управления администрации Череповецкого муниципального района, утвержденного приказом начальника Финансового управления администрации Череповецкого муниципального района от 15.05.2014   № 15 проведена плановая проверка муниципального учреждения культуры Череповецкого муниципального района «Межпоселенческий центральный дом культуры» по вопросу использования субсидий, выделяемых учреждению на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания и на иные цели».
Проверкой установлены отдельные нарушения бюджетного законодательства в части эффективного использования субсидий, выделенных в  2013 году  учреждению на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания.

Учреждению предложено безотлагательно проанализировать результаты настоящего контрольного мероприятия, принять меры к устранению замечаний и недостатков, выявленных в ходе настоящей проверки и к недопущению впредь выявленных нарушений. 
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