  Информация о результатах контрольных мероприятий, осуществляемых Финансовым управлением администрации Череповецкого муниципального района в рамках внутреннего муниципального финансового контроля.

На основании пункта 13 Плана контрольных мероприятий Финансового управления администрации Череповецкого муниципального района на 2015 год, утвержденного приказом начальника Финансового управления от 30.12.2014    № 35, проведено контрольное мероприятие на тему: «Анализ составления и ведения плана финансово-хозяйственной деятельности». Контрольное мероприятие проводилось в отношении муниципального  образовательного учреждения  «Тоншаловская средняя общеобразовательная школа».
Проверкой установлены отдельные нарушения по составлению и ведению плана финансово-хозяйственной деятельности:
           - в наименовании плана финансово-хозяйственной деятельности не указан плановый период:
          - в тестовой части плана финансово-хозяйственной деятельности виды деятельности учреждения лишь частично соответствуют видам деятельности, указанным в Уставе учреждения;
           - в план финансово-хозяйственной деятельности учреждения вносились изменения без составления нового плана финансово-хозяйственной деятельности (план составлялся ежеквартально). 
           По результатам контрольного мероприятия будет внесено представление об устранении выявленных нарушений.

           МОУ «Тоншаловская средняя общеобразовательная школа» необходимо проанализировать результаты настоящего контрольного мероприятия, принять меры к устранению замечаний и недостатков, выявленных в ходе проверки и к недопущению впредь выявленных нарушений. 

Начальник Финансового управления                                      Н.Н. Анашкина
