  Информация о результатах контрольных мероприятий, осуществляемых Финансовым управлением администрации Череповецкого муниципального района в рамках внутреннего муниципального финансового контроля.

На основании пункта 8 Плана контрольных мероприятий Финансового управления администрации Череповецкого муниципального района на 2015 год, утвержденного приказом начальника Финансового управления от 30.12.2014    № 35, проведено контрольное мероприятие на тему: «Проверка соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд по итогам 2014 года». Контрольное мероприятие проводилось в отношении муниципального учреждения «Многофункциональный центр организации предоставления государственных и муниципальных услуг в Череповецком муниципальном районе».
Проверкой установлены отдельные нарушения законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок в части составления, изменения Плана-графика размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд на 2014 год, размещения плана-графика на официальном сайте, определения начальной максимальной цены контракта. 

Учреждению предлагается проанализировать результаты настоящего контрольного мероприятия, принять меры к недопущению впредь выявленных нарушений. 

Начальник Финансового управления                                      Н.Н. Анашкина
