Информация

 о результатах  проверки отделом природных ресурсов и охраны окружающей среды администрации Череповецкого муниципального района индивидуального предпринимателя Абросимова Валентина Васильевича

На основании распоряжения администрации Череповецкого муниципального района от 15.03.2012 № 81-р в период с 21.03.2012 по 22.03.2012 проведена плановая выездная проверка выполнения требований природоохранного законодательства ИП Абросимовым Валентином Васильевичем.
В ходе проверки установлено:  ИП Абросимовым В.В. не проведена инвентаризация  отходов, не предоставлен отчёт об образовании, использовании, обезвреживании и размещении отходов (за исключением статистической отчётности) за 2011 год, не получены лимиты на размещение отходов, не ведётся учёт в области обращения с отходами, не предоставлена государственная статистическая отчётность формы № 2-ТП (отходы) за 2011 годы, не рассчитывается и не вносится плата за негативное воздействие на окружающую среду.
В отношении ИП Абросимова В.В.  составлены протоколы об административных правонарушениях по ст. 8.1, 8.41 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.


Протокол направлен для рассмотрения в департамент природных ресурсов и охраны окружающей среды Вологодской области.
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