Информация

 о результатах  проверки отделом природных ресурсов и охраны окружающей среды администрации Череповецкого муниципального района индивидуального предпринимателя Григорьевой Людмилы Алексеевны

На основании распоряжения администрации Череповецкого муниципального района от 14.05.2015 № 96-р  25-26.05.2015 проведена плановая выездная проверка ИП Григорьевой Л.А.
В ходе проверки установлено: ИП Григорьевой Л.А. не проведена  инвентаризация отходов, не предоставлен  отчёт об образовании, использовании, обезвреживании и размещении отходов в соответствии с требованиями  Приказа Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 16.02.2010 № 30 «Об утверждении порядка предоставления и контроля отчётности об образовании, использовании, обезвреживании и размещении отходов (за исключением статистической отчётности)»,  не ведётся учёт образовавшихся и переданных  отходов в соответствии с требованиями Приказа Министерства природных ресурсов и экологии РФ от 01.09.2011 № 721 «Об утверждении порядка  учёта в области обращения с отходами», не предоставлен статистический отчёт  по форме 2-ТП (отходы) за 2014 год, отсутствует паспорт на отход 4 класса опасности «мусор от офисных и бытовых помещений несортированный (ФККО 73310001724)»,  не обучен  специалист  на право работы с отходами 1-4 класса опасности, не рассчитывается и не вносится плата за негативное воздействие на окружающую среду.
На ИП Григорьеву Л.А. будут составлены протоколы об административных правонарушениях по ст.ст.8.2; 8.41 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. 

Протоколы будут направлены для рассмотрения в Департамент природных ресурсов и охраны окружающей среды Вологодской области.

Ведущий специалист  






Т.Г.Никифорова 
