Информация 

о результатах проверки отделом природных ресурсов и охраны окружающей среды администрации Череповецкого муниципального района
индивидуального предпринимателя Калинина Юрия Владимировича

На основании распоряжения администрации Череповецкого муниципального района о проведении внеплановой документарной проверки индивидуального предпринимателя Калинина Юрия Владимировича  от 13.02.2014  №  28-р.

В ходе проверки установлено:  
ИП Калининым Ю.В. п. 2 предписания  24 от 12.04.2014 выполнен: о чем предоставлена информация Управления Росприроднадзора по Вологодской области от 21.002.2014 о составлении и согласовании паспорта на отход 1 класса опасности в виде отработанных ртутных ламп (ФККО 3533010013011). Однако ИП Калинин Ю.В. не имеет установленных лимитов на размещение отходов в окружающей среде.
В ходе проверки установлено невыполнение ИП Калининым Ю.В. следующих пунктов предписания № 24 от 12.04.2013:

п. 3: не предоставлена информация о получении (отсутствии)    свидетельства (сертификат) на право работы с отходами 1 - 4 классов опасности лицом, допущенным к обращению с отходами 1 - 4 классов опасности. 

п. 4: не предоставлена информация о ведении учета образующихся, накопленных, переданных сторонним организациям отходов 1-5 классов опасности, в соответствии с Приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 01.09.2011 № 721 «Об утверждении порядка учета в области обращения с отходами». 

В ходе проверки установлено, что ИП Калинин Ю.В. не обеспечил соблюдение экологических требований при осуществлении хозяйственной деятельности в части не предоставления сведений (информации) по выполнению пунктов 3, 4 предписания № 24 от 12.04.2013 в части получения свидетельства (сертификат) на право работы с отходами 1 - 4 классов опасности в срок до 01.04.2014, а также о ведении учета,  тем самым ИП Калинин Ю.В. не принял должных мер по своевременному выполнению пунктов 3, 4 предписания № 24 от 12.04.2013 и предоставлению сведений (информации) по их выполнению.
В отношении ИП Калинина Ю.В. составлены протоколы об административном правонарушении по статьям 19.5. ч.1., 19.4.1. ч. 2  КоАП РФ. 
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