Информация 

о результатах проверки отделом природных ресурсов и охраны окружающей среды администрации Череповецкого муниципального района
индивидуального предпринимателя Кудрявцева Андрея Васильевича

На основании распоряжения администрации Череповецкого муниципального района о проведении внеплановой документарной проверки индивидуального предпринимателя Кудрявцева Андрея Васильевича от 13.02.2014 №  33-р.

В ходе проверки установлено:  

В ходе проверки выполнения предписания № 23 от 09.04.2013 установлено невыполнение ИП Кудрявцевым А.В. следующих пунктов предписаний:
п. 2: не предоставлена информация в Управление Росприроднадзора по Вологодской области о составлении и согласовании паспорта на отход 1 класса опасности в виде отработанных ртутных ламп (ФККО 3533010013011). ИП Кудрявцевым А.В. не получены в Росприроднадзоре свидетельства подтверждающее отнесение отходов к конкретному классу опасности. О чем свидетельствует  п. 8 письма Управления Росприроднадзора от 21.02.2014 № 07-15/1074. 

п. 3: не предоставлена информация о получении (отсутствии)    свидетельства (сертификат) на право работы с отходами 1 - 4 классов опасности лицом, допущенным к обращению с отходами 1 - 4 классов опасности.
п. 4: не предоставлена информация о ведении учета образующихся, накопленных, переданных сторонним организациям отходов 1-5 классов опасности, в соответствии с Приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 01.09.2011 № 721 «Об утверждении порядка учета в области обращения с отходами». 

Также ИП Кудрявцевым А.В. государственная статистическая отчетность по форме 2-ТП (отходы) за 2013 год не оформлялась и не предоставлялась в Управление Рсприроднадзора по Вологодской области в соответствии с Приказом Росстата от 28.01.2011 № 17 «Об утверждении статистического инструментария для организации Росприроднадзором федерального статистического наблюдения за отходами производства и потребления», о чем указано в пункте 8 письма Управления Росприроднадзора по Вологодской области от 21.02.2014 № 07-15/1074. 

 п. 5: не погашена задолженность по плате за негативное воздействие на окружающую среду за 1, 2, 3, 4 квартал 2010 года, 1, 2, 3, 4 квартал 2011 года, 1, 2, 3, 4 квартал 2012 года. Расчеты платы за негативное воздействие на окружающую среду в Росприроднадзор не предоставлялись. Плата за негативное воздействие на окружающую среду не вносилась в установленные сроки, платежные поручения, подтверждающие внесение платы за негативное воздействие на окружающую среду ИП Кудрявцевым А.В. не предоставлены, о чем указано в письмах Управления Росприроднадзора по Вологодской области от 21.02.2014 № 07-15/1074, от 11.03.20144  № 08-13/1269.  
В отношении ИП Кудрявцева А.В. составлены протоколы об административном правонарушении по статьям 19.5. ч.1., 19.4.1. ч. 2  КоАП РФ. 
Материалы дела направлены для рассмотрения  в мировой суд


Заместитель начальника отдела 



природных ресурсов и охраны 

окружающей среды






                  И,В. Капустина
