Информация 

о результатах проверки отделом природных ресурсов и охраны окружающей среды администрации Череповецкого муниципального района индивидуального предпринимателя Магомедова Магомеда Гаджиевича

На основании распоряжения администрации Череповецкого муниципального района от  18.06.2015 № 118-р, с 08.07.2015 по 09.07.2015 (10:20 рабочих часов), проведена плановая выездная проверка  ИП Магомедова М.Г. осуществляющего деятельность по лесопилению на пилораме расположенной по адресу: Череповецкий район, д. Романово, ул.- нет, № дома – нет. В ходе проверки выявлены следующие нарушения требований природоохранного законодательства:

ИП Магомедов М.Г. при эксплуатации пилорамы не оборудовал место временного накопления и хранения отходов 5 класса опасности в виде опилок и стружки, в соответствии с пунктами 2.1., 2.5., 2.7.  Правил по организации временного хранения отходов на территории предприятия (далее – Правилами), разработанными в соответствии с Федеральным законом от 10.01.2002  № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды», частью 3 статьи 10 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», «Временными правилами охраны окружающей среды от отходов производства и потребления», утвержденными Минприроды России от 15.07.1994. 

ИП Магомедовым М.Г. не соблюдены требования природоохранного законодательства при обращении с отходами производства в соответствии с требованиями ст. 51 Федерального закона от 10.01.2002 № 7 «Об охране окружающей среды» в части нарушения условий и безопасного применения способов по сбору, складированию, накоплению, передаче для повторного использования отходов производства (отходов горбыля, рейки, опилок, стружки 5 класса опасности), которые бы не наносили вред окружающей среде.

ИП Магомедовым М.Г. в срок до 03.02.2014, 03.02.2015 года не сдавалась отчетность об образовании, использовании, обезвреживании и размещении отходов в окружающей среде за 2013 - 2014 годы, в соответствии с приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 16.02.2010 № 30 «Об утверждении порядка представления и контроля отчётности об образовании, использовании, обезвреживании и размещении отходов (за исключением статистической отчётности)» в Управление Росприроднадзора по Вологодской области, тем самым ИП Магомедовым М.Г. не соблюдались требования статей 18, 19 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления».

ИП Магомедовым М.Г. не получен документ о согласовании паспортов отходов 1-4 классов опасности в Управлении Росприроднадзора по Вологодской области, не получены свидетельства, подтверждающие отнесение отходов к конкретному классу опасности и не разработаны паспорта на отходы 1-4 классов опасности, которые составляются на основании данных о составе и свойствах этих отходов, оценки их опасности, в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 16.08.2013 № 712 «О порядке проведения паспортизации отходов I – IV классов опасности».
В отношении ИП Магомедова М.Г. составлен протокол по статье 8.2. КоАП РФ.

Материалы дела направлены для рассмотрения  в департамент природных ресурсов и охраны окружающей среды Вологодской области.
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