Информация

 о результатах  проверки отделом природных ресурсов и охраны окружающей среды администрации Череповецкого муниципального района Нелазского потребительского общества

На основании распоряжения администрации Череповецкого муниципального района от 18.04.2014 №  75-р  с 20.05.2014 по 27.05.2014 проведена плановая выездная проверка Нелазского потребительского общества Нелазское ПО).
В ходе проверки установлено: Срок действия документа об утверждении нормативов образования отходов и лимитов на их размещение  выданного Нелазскому ПО закончился 01.04.2013, Нелазским ПО  не предоставлен в Управление Росприроднадзора по Вологодской области отчёт за 2013 год об образовании, использовании, обезвреживании и размещении отходов (за исключением статистической отчётности) за 2013 год. Плата за 2,3,4, кварталы 2013 года, 1 квартал 2014 года   рассчитывалась и вносилась без учёта  повышающего пятикратного коэффициента. 
В отношении Председателя Совета Нелазского ПО Киселёвой С.Н. составлен протокол об административном правонарушении по ст. 8.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. Нелазскому ПО  выдано предписание от 27.05.2014 № 17 о необходимости внесения недостающей суммы по плате за негативное воздействие на окружающую среду. 

Протоколы направлены для рассмотрения в Департамент природных ресурсов и охраны окружающей среды Вологодской области.
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