Информация

 о результатах  проверки отделом природных ресурсов и охраны окружающей среды администрации Череповецкого муниципального района общества с ограниченной ответственностью «Ирина».

На основании распоряжения администрации Череповецкого муниципального района от 16.07.2013 № 163-р  09-10.07.2013 проведена плановая выездная проверка общества с ограниченной ответственностью «Ирина».
В ходе проверки установлено: ООО «Ирина» не ведётся в установленном порядке учёт образовавшихся, использованных, обезвреженных, переданных другим лицам или полученных от других лиц, а также размещённых отходов, не предоставлен отчёт формы № 2-ТП (отходы) за 2012 год, не разработан и не утверждён порядок осуществления производственного контроля в области обращения с отходами. В ООО «Ирина»  лица, допущенные к обращению с отходами 1-4 классов опасности,  не имеют профессиональной подготовки, подтверждённой свидетельствами (сертификатами)  на право работы с отходами 1-4 классов опасности. ООО «Ирина» в течение 2011,2012 года, 1-2 кварталов 2013 года не рассчитывается и не вносится плата за негативное воздействие на окружающую среду.

В отношении директора  ООО «Ирина» составлены протоколы об административных правонарушениях по ст.ст.8.2,8.5,8.41 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. 

Протоколы направлены для рассмотрения в Департамент природных ресурсов и охраны окружающей среды Вологодской области.
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