Информация

 о результатах  проверки отделом природных ресурсов и охраны окружающей среды администрации Череповецкого муниципального района общества с ограниченной ответственностью «Ремонтник»

На основании распоряжения администрации Череповецкого муниципального района от 08.06.2012 № 197-р в период с 13.06.2012 по 02.07.2012 проведена внеплановая документарная проверка выполнения педписания  от 13.09.2010 № 24 ООО «Ремонтник».
В ходе проверки установлено: Директором ООО «Ремонтник» Петряшовым Александром Анфиногеновичем не приняты меры к выполнеию п.п. 1,2,4,5,6,7  предписания  от 13.09.2010 № 24, не проведена инвентаризации источников выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух, не получению разрешение на выброс загрязняющих веществ в атмосферный воздух, не соблюдабтся правила контроля за выбросами вредных веществ в атмосферный воздух, не ведётся учёта в области обращения с отхдами, не рассчитывается и своевременно не вносится плата за негативное воздействие  на окружающую среду,  лицом, допущенным  к обращению с отходами 1-4 классов опасности, не  пройдена профессиональная подготовка, подтверждённая свидетельством (сертификатом) на право работы с отходами 1-4 классов опасности).
В отношении директора ООО «Ремонтник» Петряшова А.А.  составлен протокол об административном правонарушении по ч.1. ст. 19.5  Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.


Протокол направлен для рассмотрения в мировой суд.
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