Информация

 о результатах  проверки отделом природных ресурсов и охраны окружающей среды администрации Череповецкого муниципального района индивидуального предпринимателя Пленкиной Светланы Караевны

На основании распоряжения администрации Череповецкого муниципального района от 24.12.2013 № 424-р   15-16.01.2014 проведена плановая выездная  проверка  выполнения требований природоохранного законодательства индивидуальным предпринимателем Пленкиной Светланой Караевной. 
В ходе проверки установлено: ИП Пленкиной С.К. нарушен срок уплаты платы за негативное воздействие на окружающую среду за 1 квартал 2013 года. Плата за негативное воздействие на окружающую среду перечислена платёжным поручением от 25.04.2013 № 28.
В соответствии с п.п. 1,2. Приказа Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 08.06.2006 № 557 «Об установлении сроков уплаты платы за негативное воздействие на окружающую среду» установлен срок уплаты платы за негативное воздействие на окружающую среду не позднее 20 числа месяца, следующего за отчётным периодом. Отчётным периодом признаётся календарный квартал.
В отношении ИП Плёнкиной С.К. составлен протокол об административном правонарушении по ст.8.41 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.


Протокол направлен для рассмотрения в Департамент природных ресурсов и охраны окружающей среды Вологодской области.
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