Информация 

о результатах проверки отделом природных ресурсов и охраны окружающей среды администрации Череповецкого муниципального района
индивидуального предпринимателя Подольского Василия Ивановича

На основании распоряжения администрации Череповецкого муниципального района от  12.07.2012 № 225-р, 01.08.2012 проведена плановая выездная проверка выполнения требований природоохранного законодательства ИП Подольского В.И.
В ходе проверки установлено:  

В ходе проверки установлено, что ИП Подольский В.И. не обеспечил соблюдение экологических требований при осуществлении хозяйственной деятельности в части своевременного внесения платежей за негативное воздействие на окружающую среду, соблюдения требований воздухоохранного законодательства и  законодательства в области обращения с отходами производства и потребления, а также несвоевременно предоставил полную и достоверную информацию в вышеуказанных сферах деятельности.
В отношении ИП Подольского В.И. составлены протоколы об административном правонарушении по статьям 8.1.,  8.41., 8.5.  КоАП РФ. 
Материалы дела направлены для рассмотрения  в департамент природных ресурсов и охраны окружающей среды Вологодской области.
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