Информация 

о результатах проверки отделом природных ресурсов и охраны окружающей среды администрации Череповецкого муниципального района 
 Сурковского Потребительского общества

На основании распоряжения администрации Череповецкого муниципального района от  22.09.2014 № 179-р, с 19.11.2014 по 26.11.2014 (47 рабочих часов), а также на основании информации предоставленной Управлением Росприроднадзора по Вологодской области от 26.11.2014 № 07-15/6644 по плановой выездной проверке Сурковского Потребительского общества, проведена плановая выездная проверка по адресам мест расположения магазинов: Вологодская область, Череповецкий район, д. Сурково, ул. Центральная, д. 30, д. Батран, д. 27, д. Горка, ул. Старая Горка, д. 2, с. Дмитриевское, д. 22, д. Гоша ул. Центральная, д. 17.
В ходе проверки установлено:  

Председателем Совета Сурковского ПО не выполнялись требования воздухоохранного законодательства и законодательства в области обращения с отходами производства и потребления.
Председателем Сурковского ПО Быстровой Г.А., в 2012 – истекший период 2014 годов не выполнялись требования воздухоохранного законодательства, а именно не была проведена инвентаризация  источников выброса вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух, не получено разрешение на выброс загрязняющих веществ в атмосферный воздух, не проводился инструментальный контроль от обнаруженных источников выброса вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух, не проводился учет часов работы котлов, печек в журналах по форме ПОД-3, тем самым председателем Сурковского ПО Быстровой Г.А. не соблюдаются экологические требования при осуществлении деятельности в вышеуказанных магазинах и эксплуатации зданий, строений, сооружений и иных объектов капитального строительства (котлов, печек).

В 2012 – истекший период 2014 годов председателем Сурковского ПО Быстровой Г.А.  не выполнялись требования природоохранного законодательства в части обращения с отходами производства и потребления, что является нарушением в части несвоевременного представления отчетов, а именно:
- не сдавалась отчетность об образовании, использовании, обезвреживании и размещении отходов в окружающей среде за 2012 - 2013 годы в Управление Росприроднадзора по Вологодской области в соответствии с приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 16.02.2010 № 30 «Об утверждении порядка представления и контроля отчётности об образовании, использовании, обезвреживании и размещении отходов (за исключением статистической отчётности)», тем самым ИП Банковой В.А. не получены лимиты на размещение отходов, не сообщалась информация в уведомительном порядке об осуществлении деятельности  по обращению с отходами производства и потребления,
- не предоставлялся технический отчет о неизменности производственного процесса и используемого сырья за 2012 год в Управление Росприроднадзора по Вологодской области, в соответствии с пунктом 11 Порядка разработки и утверждения нормативов образования отходов и лимитов на их размещение, утвержденного приказом Минприроды России от 25.02.2010 № 50,

- не проведена инвентаризация образовавшихся, накопленных, переданных отходов производства и потребления 4 - 5 классов опасности.
Председателем Сурковского ПО Быстровой Г.А. не правильно проведен учет образовавшихся, использованых, обезвреженных и размещенных отходов в окружающей среде в 1 - 3 кварталах 2014 года в журналах учета в области обращения с отходами в части передачи ТБО ООО «АкваЛайн», расчетах платы за НВОС (за 1 - 3 квартал 2014 г.: фактически – 4,9 т., в журналах  - 1,5 т, в расчетах платы за НВОС – 7,1 т.).
В госстатотчете по форме 2 – ТП (отходы) за 2012 – 2013 годы председателем Сурковского ПО Быстровой Г.А. не показана передача на использование отходов золы, а также не выделены отдельной строкой лампы накаливания, тем самым председателем Сурковского ПО Быстровой Г.А. не сообщалась полная и достоверная информация об осуществлении деятельности  по обращению с отходами производства и потребления в Управление Росприроднадзора по Вологодской области.
В расчетах платы НВОС за размещение отходов производства и потребления в 2012 – 2013, 1, 2 квартал 2014 годов не учитывался коэффициент экологической значимости 1,4, а также 5 кратный  повышающий коэффициент (плата должна быть внесена как за сверхлимитное размещение отходов в окружающей среде), т.к. лимиты на размещение отходов в окружающей среде Сурковскому ПО не были установлены, о чем свидетельствует письмо Управления Росприроднадзора от 24.11.2014 № 07-15/6644. 

Также расчеты платы за НВОС за размещение отходов производства и потребления в 2012 – 2013, 1, 2 квартал 2014 годов были  проведены только за отходы 5 класса опасности, без учета образовавшихся накопленных, переданных отходов 4 класса опасности.
Председателем Сурковского ПО Быстровой Г.А. плата за НВОС вносилась платежным поручением от 14.10.2010 № 314 в размере 2310,00 рублей за 3 квартал 2010 года, от 21.10.2014 № 1280 в размере 5000,00 рублей за 3 квартал 2014 года. В соответствии с письмом Управления от 24.11.2014 № 07-15/6644 по состоянию на 01.02.2011 по уплате платы за НВОС за Сурковским ПО числилась переплата в размере 1724,57 рублей, в связи с чем нарушения сроков уплаты за 2012, 2013, 2014 годы Управлением Росприроднадзора не зафиксировано, задолженности по внесению платы за НВОС Сурковское ПО не имеет. 

Однако в ходе проверки установлено, что размер платы за НВОС при своевременном перерасчете председателем Сурковского ПО Быстровой Г.А. должен быть значительно выше и превысил размер внесенной предоплаты. Председателем Сурковского ПО Быстровой Г.А. своевременно не были направлены корректирующие перерасчеты платы за НВОС за размещение отходов производства и потребления в 2012 – 2013 годах, 1, 2, 3 кварталах 2014 года  в Управление Росприроднадзора по Вологодской области, а расчеты были выполнены некорректно (без учета коэффициента экологической значимости, 5 кратного повышающего коэффициента), а также не вносилась плата от стационарных источников загрязнения атмосферного воздуха, тем самым  председателем Сурковского ПО Быстровой Г.А. нарушены пункты 1, 2 Приказа Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору  от 08.06.2006 г. № 557 «Об установлении сроков уплаты платы за негативное воздействие на окружающую среду» по установленному сроку уплаты платежей за негативное воздействие на окружающую среду не позднее 20 числа месяца, следующего за отчетным периодом. Отчетным периодом признается календарный квартал.
В отношении председателя Сурковского ПО Быстровой Г.А. составлены протоколы об административных правонарушениях по статьям 8.1., 8.2., 8.5., 8.41. КоАП РФ. Материалы дела направлены для рассмотрения  в департамент природных ресурсов и охраны окружающей среды.
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