Информация

 о результатах  проверки отделом природных ресурсов и охраны окружающей среды администрации Череповецкого муниципального района общества с ограниченной ответственностью «Торговый Дом «Бройлер».

На основании распоряжения администрации Череповецкого муниципального района от 30.08.2012 № 264-р 19.09.2012 проведена плановая выездная проверка общества с ограниченной ответственностью «Торговый Дом «Бройлер».
В ходе проверки установлено: ООО «Торговый Дом «Бройлер» не получены лимиты на размещение отходов в окружающей среде, не разработаны и не утверждены паспорта на отходы 1-4 классов опасности,  не ведётся в установленном порядке учёт образовавшихся, использованных, обезвреженных, переданных другим лицам или полученных от других лиц, а также размещённых отходов, у лица, допущенного к обращению с отходами 1-4 класса опасности, не получено свидетельство (сертификат) на право работы с отходами 1-4 класса опасности, не разработан и не утверждён порядок осуществления производственного контроля в области обращения с отходами. 
В отношении  ООО «Торговый Дом «Бройлер» составлен протокол об административном правонарушении по ст.8.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, в отношении менеджера ООО «Торговый Дом «Бройлер» Гоминой А.С. составлен протокол по ст. 8.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Протоколы направлены для рассмотрения в Департамент природных ресурсов и охраны окружающей среды Вологодской области.
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