Информация

 о результатах  проверки отделом природных ресурсов и охраны окружающей среды администрации Череповецкого муниципального района индивидуального предпринимателя Засовицкой Светланы Геннадьевны

На основании распоряжения администрации Череповецкого муниципального района от 04.03.2013 № 67-р в период с 11.03.2013 по 25.03.2013 проведена внеплановая документарная проверка по выполнению ранее выданного предписания  ИП Засовицкой С.Г. 
В ходе проверки установлено: ИП Засовицкой С.Г.  предписание от 16.03.1012 № 3  в части получения лимитов на размещение отходов в окружающей среде не выполнено.  В соответствии с информацией Управления Росприроднадзора по Вологодской области от 22.02.2013 № 07-15/1002 ИП Засовицкая С.Г. предоставила в срок до 15.01.2013 в Управление Росприроднадзора по Вологодской области отчётность об образовании, использовании, обезвреживании и размещении отходов, но она не была принята, так как  заполнена с нарушением требований Приказа Минприроды РФ от 16.02.2010  № 30 «Об утверждении Порядка представления и контроля отчётности об образовании, использовании, обезвреживании и размещении отходов (за исключением статистической отчётности)».
 ИП Засовицкой С.Г. не установлены лимиты на размещение отходов. 
В отношении ИП Засовицкой С.Г. составлен протокол об административном правонарушении по ч. 1 ст. 19.5  Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.


Протоколы направлены для рассмотрения в Департамент природных ресурсов и охраны окружающей среды Вологодской области.
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