Роспотребнадзор информирует о надзоре за хлебобулочными изделиями.

Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Вологодской области в г. Череповце, Череповецком, Шекснинском, Кадуйском, Устюженском, Бабаевском районах в октябре текущего года привлекался органами прокуратуры к проведению проверок предприятий по производству хлеба и хлебобулочных изделий в г. Череповце и Череповецком районе в отношении АО «Череповецхлеб», ИП Журавлевой Ю.В., ООО «Центр», ООО «Росы». В ходе проверок осуществлялся отбор проб основных видов хлебобулочных изделий: хлеб «Дарницкий», батон «Нарезной». 
По результатам исследований продукции на основные показатели, характеризующее качество изделий (кислотность, влажность, пористость) все исследуемые образцы проб отвечали требованиям нормативно-технической документации. Пищевые добавки в исследованных хлебобулочных изделиях не применялись.
Вместе с тем, некоторые производители с целью повышения качества изделий могут применять пищевые добавки (разрыхлители и др.). В таких случаях закон обязывает производителей информировать потребителя об их применении: информация должна содержаться в маркировке изделий. Потребителю необходимо обращать на это внимание при выборе продукции!




