  Информация о результатах контрольных мероприятий, осуществляемых Финансовым управлением администрации Череповецкого муниципального района в рамках внутреннего муниципального финансового контроля.

На основании пункта 5 Плана контрольных мероприятий Финансового управления администрации Череповецкого муниципального района на 2015 год, утвержденного приказом начальника Финансового управления от 30.12.2014    № 35, проведено контрольное мероприятие на тему: «Анализ составления и ведения плана финансово-хозяйственной деятельности; анализ исполнения показателей плана финансово-хозяйственной деятельности; достоверности бюджетной отчетности о выполнении муниципального задания и о результатах деятельности учреждения». Контрольное мероприятие проводилось в отношении Муниципального учреждения культуры Череповецкого муниципального района «Межпоселенческая центральная библиотека».
Проверкой установлены отдельные нарушения бюджетного законодательства в части составления, утверждения и изменения плана финансово-хозяйственной деятельности; исполнения показателей плана финансово-хозяйственной деятельности.
МУК ЧМР «МЦБ» предлагается проанализировать результаты настоящего контрольного мероприятия, принять меры к устранению замечаний и недостатков, выявленных в ходе проверки и к недопущению впредь выявленных нарушений. 

И.о. начальника Финансового управления                                      А.В. Васильева
