Новые обязанности работодателей по воинскому учету

Федеральным законом от 06.02.2019 N 8-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О воинской обязанности и военной службе" от 28 марта 1998 года N 53-ФЗ "О воинской обязанности и военной службе" (далее – Закон № 53-ФЗ) дополнены нормы пункта 1 статьи 4 «Обязанности должностных лиц органов государственной власти и организаций по обеспечению исполнения гражданами воинской обязанности» следующими абзацами:
направлять  в  двухнедельный  срок  в  военные комиссариаты сведения о случаях  выявления  граждан, не состоящих на воинском учете, но обязанных состоять на воинском учете;
вручать  гражданам,  не  состоящим  на  воинском  учете,  но обязанным  состоять  на  воинском  учете,  направление  в  военный  комиссариат  для постановки  на  воинский  учет в соответствии с абзацами первым и третьим  пункта 2 статьи 8 настоящего Федерального закона.
Таким образом, у работодателей появились 2 новые обязанности с 17 февраля 2019 года в дополнение к ранее существовавшим, а именно:
Руководители, другие ответственные за военно-учетную работу должностные лица (работники) организаций обязаны:
оповещать граждан о вызовах (повестках) военных комиссариатов;
обеспечивать гражданам возможность своевременной явки по вызовам (повесткам) военных комиссариатов;
направлять в двухнедельный срок по запросам военных комиссариатов необходимые для занесения в документы воинского учета сведения о гражданах, поступающих на воинский учет, состоящих на воинском учете, а также не состоящих, но обязанных состоять на воинском учете;
[bookmark: _GoBack]В случае, если руководитель государственных органа либо организации или муниципального органа уведомлен в письменной форме военным комиссариатом о вынесении в отношении гражданина, который замещает должность государственной службы или муниципальной службы в таких органе либо организации, заключения, указанного в пункте 1.1 статьи 28 настоящего Федерального закона, данный руководитель обязан уведомить в письменной форме военный комиссариат об увольнении этого гражданина с государственной службы или муниципальной службы в течение десяти дней со дня его увольнения.
