Служба занятости населения может предоставить Вам следующие услуги скачать
1. Оказать содействие в подборе необходимых работников:
казенное учреждение Вологодской области "Центр занятости населения города Череповца и Череповецкого района»" предлагает Вам взаимовыгодное сотрудничество в решении проблем занятости. Мы работаем в сфере подбора персонала и поможем найти для Вас необходимого работника. Независимо от форм собственности Ваше предприятие должно быть внесено в единый государственный регистр получателей государственных услуг в сфере занятости населения.

Для получения государственной услуги в части содействия работодателям в подборе необходимых работников впервые работодателем предоставляется заявление-анкета о предоставлении государственной услуги на бумажном носителе-бланке, либо в электронной форме. Заявление-анкета заверяется личной или простой электронной подписью заявителя в соответствии с Законом об электронной подписи;

- заполненный бланк «Сведения о потребности в работниках, наличии свободных рабочих мест (вакантных должностей)»;

- паспорт гражданина Российской Федерации или документ, его заменяющий, - работодатели - физические лица, имеющие гражданство Российской Федерации;

- документы, удостоверяющие личность и гражданство иностранного гражданина, - работодатели - физические лица, имеющие иностранное гражданство; документы, удостоверяющие личность, работодатели - физические лица, не имеющие гражданства.

Для получения государственной услуги содействия в подборе необходимых работников при последующих обращениях работодатели представляют:
- заполненный бланк «Сведения о потребности в работниках, наличии свободных рабочих мест (вакантных должностей)».

Подбор кандидатов на заявленные вакансии проводится с учетом Ваших требований к уровню образования, стажу и опыту работы, профессиональным и личностным качествам соискателя из регистра получателей государственной услуги в сфере занятости (банка работников).

2. Разместить вакансии Вашей организации или предприятия
- в межрегиональном банке вакансий

- на сайтах и в СМИ.

3. Проинформировать Вас о ситуации на рынке труда в Вологодской области
Знание ситуации на рынке труда, информации об уровне востребованности профессий и специалистов, об уровне заработной платы в отраслях и по специальностям важно для принятия точного решения в сфере подбора персонала. Информация о положении на рынке труда включает в себя следующие сведения:

а) основные показатели, характеризующие состояние рынка труда в Вологодской области, в том числе:

уровни общей и регистрируемой безработицы;

коэффициент напряженности на рынке труда;

численность граждан, состоящих на регистрационном учете в целях поиска подходящей работы и в качестве безработных;

потребность работодателей в работниках, в том числе по видам экономической деятельности;

б) динамика основных показателей, характеризующих состояние рынка труда, в сравнении с аналогичным периодом предыдущего года и в разрезе муниципальных районов и городских округов;

в) перечень наиболее востребованных профессий (специальностей) на рынке труда в Вологодской области с указанием средней заработной платы;

г) информацию и аналитические материалы, характеризующие особенности рынка труда в Вологодской области.

В целях информирования населения и работодателей о положении на рынке труда служба занятости реализует следующие мероприятия:

- организация работы информационных киосков самостоятельного поиска работы;

- разработка и издание информационных и методических материалов, оформление наглядной информации;

- размещение информации в средствах массовой информации,

- выезд Мобильного офиса.

4. Организовать и провести
- рабочие совещания и круглые столы по вопросам организации занятости населения;

- семинары для специалистов кадровых служб. Участники семинаров получают консультации в рамках действующего законодательства о труде и занятости; информацию о состоянии рынка труда.

- Ярмарки и мини-ярмарки вакансий и учебных рабочих мест.

- выездной информационный день Службы занятости в организации.

5. Оказать поддержку в условиях массового высвобождения
Служба занятости совместно с организацией, высвобождающей работников, предусматривает превентивные действия – предувольнительные консультации, информирование о ситуации на рынке труда.

6. Оформить на Вашем предприятии стенд службы занятости с информацией о государственных услугах службы занятости, законе РФ "О занятости населения в Российской Федерации".
