ОТЧЕТ

о результатах проведения мониторинга качества и доступности муниципальной услуги по присвоению наименований улицам, площадям и иным территориям проживания граждан на территории муниципального образования Воскресенское, установлению нумерации домов, предоставляемой Администрацией муниципального образования Воскресенское
05.06.2013                                                                                                          г. Череповец
В соответствии с распоряжением администрации Череповецкого муниципального района  от 15.05.2013 № 159-р «О проведении мониторинга качества и доступности муниципальной услуги»  экспертным управлением администрации Череповецкого муниципального района  проведен  мониторинг качества и доступности муниципальной услуги по присвоению наименований улицам, площадям и иным территориям проживания граждан на территории муниципального образования Воскресенское, установлению нумерации домов (далее – муниципальная услуга), предоставляемой   Администрацией муниципального образования Воскресенское (далее – Администрация муниципального образования) в период с 29.05.2013 по 04.06.2013 года, проверяемый период с 01.01.2013 до 29.05.2013.
Административный регламент предоставления муниципальной услуги по присвоению наименований улицам, площадям и иным территориям проживания граждан на территории муниципального образования Воскресенское, установлению нумерации домов (далее – Административный регламент) утвержден постановлением Администрации муниципального образования Воскресенское от 29.06.2012 № 77, с изменениями и дополнениями от 12.04.2013 № 43.
Получателями муниципальной услуги являются граждане Российской Федерации, лица без гражданства, иностранные граждане, юридические лица, а так же их представители, действующие в силу закона или на основании договора, доверенности на равных основаниях, если иное не предусмотрено законом или международным договором Российской Федерации.

Приемные дни определены Административным регламентом и являются удобными для получателей муниципальной услуги.
Нормативные правовые акты, регулирующие предоставление муниципальной услуги:
- Федеральный закон от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Земельный кодекс Российской Федерации;

- Градостроительный кодекс Российской Федерации;

 - Федеральный закон от 24.07.2007г. № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости»;

- Федеральный закон от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»;

- Федеральный закон от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;

-  Устав муниципального образования Воскресенское.

В ходе проведения мониторинга качества и доступности муниципальной услуги установлено, что в  период с 01.01.2013 до 29.05.2013   поступило 2 заявления о присвоении адреса, в т.ч. лично – 2.
В соответствии с подпунктом 3.3.3 Административного регламента при получении документов заявитель предъявляет документ, удостоверяющий его личность, ставит в журнале дату и подпись, подтверждающую получение документов. Однако фактически журнал регистрации не ведется.

Результатом предоставления муниципальной услуги является:

-  выдача заявителю постановления о присвоении наименования, нумерации объекту недвижимости;

-  отказ в присвоении наименования, нумерации объекту недвижимости.

Нарушений сроков предоставления муниципальной услуги в проверяемом периоде не выявлено. Жалоб со стороны получателей  муниципальной услуги в Администрацию муниципального образования не поступало.
Муниципальная услуга предоставляется на безвозмездной основе.

Максимальный срок ожидания в очереди при подаче заявления о предоставлении муниципальной услуги и при получении результата не превышает 30 минут.
Помещение, предназначенное для предоставления муниципальной услуги соответствует санитарно-гигиеническим правилам и нормативам, оборудовано противопожарной системой и средствами пожаротушения, системой оповещения о возникновении чрезвычайной ситуации.
Места ожидания соответствуют комфортным условиям для заявителей, оборудованы стульями, столами, обеспечены канцелярскими принадлежностями. 

Места информирования, предназначенные для ознакомления заявителей с информационными материалами, оборудованы информационными стендами. 
Информация о порядке предоставления муниципальной услуги размещается:

на информационных стендах;

на Портале государственных и муниципальных услуг (функций) Вологодской области http://35.gosuslugi.ru;
на официальном сайте Череповецкого муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет http//www.cherra.ru;

Уровень удовлетворенности заявителей качеством предоставления муниципальной услуги исследовался по нескольким показателям путем интервьюирования заявителей. Из полученных результатов исследования следует, что заявители, принимавшие участие в интервьюировании, полностью удовлетворены предоставлением муниципальной услуги. 

По результатам проведения мониторинга качества и доступности  муниципальной услуги по присвоению наименований улицам, площадям и иным территориям проживания граждан на территории муниципального образования Воскресенское, установлению нумерации домов, в целях повышения качества и доступности оказания муниципальной услуги рекомендуется:
- соблюдать требования подпункта  3.3.3. Административного регламента в части регистрации полученных документов заявителем;

- сократить время предоставления муниципальной услуги до 15 минут.
Заместитель начальника 

экспертного управления                                                                О.Н.Муромцева

Инспектор экспертного управления                                                 О.В. Злокина                  
