Временная передача детей, находящихся в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи граждан, постоянно проживающих на территории Российской Федерации

Согласно постановлению Правительства Российской Федерации от 19.05.2009 № 432                  (с изменениями от 02.07.2013) «О временной передаче детей, находящихся в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи граждан, постоянно проживающих на территории Российской Федерации» организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, вправе осуществлять временную передачу детей в семьи граждан (на период каникул, выходных или нерабочих праздничных дней и в иных случаях).

Временная передача детей в семьи граждан не является формой устройства ребенка                         в семью и осуществляется в интересах детей в целях обеспечения их воспитания                                     и гармоничного развития.

Гражданин, желающий получить заключение органа опеки и попечительства о возможности временной передачи ребенка (детей) в свою семью, представляет в орган опеки и попечительства по месту своего жительства соответствующее заявление по форме, утверждаемой Министерством образования и науки Российской Федерации (бланк заявления выдается специалистом органа опеки и попечительства), и следующие документы:

а) копия паспорта или иного документа, удостоверяющего личность;

б) справку органов внутренних дел, подтверждающую отсутствие судимости, уголовного преследования за преступления против жизни и здоровья, свободы, чести и достоинства личности, половой неприкосновенности и половой свободы личности, против семьи и несовершеннолетних, здоровья населения и общественной нравственности, против общественной безопасности; неснятой или непогашенной судимости за тяжкие или особо тяжкие преступления (действительна для предъявления в орган опеки и попечительства в течение 1 года);
г) справка лечебно-профилактического учреждения об отсутствии у гражданина инфекционные заболеваний в открытой форме или психических заболеваний, заболеваний наркоманией, токсикоманией, алкоголизмом; либо медицинское заключение по форме 164/у-96 (медицинское заключение по результатам освидетельствования гражданина (гражданки), желающего (ей) усыновить, принять под опеку (попечительство) ребенка или стать приемным родителем), выданное лечебно-профилактическим учреждением (действительна для предъявления в органы опеки и попечительства в течение 6 месяцев).

Кроме указанных документов, гражданин вправе представить иные документы, свидетельствующие о наличии у него необходимых знаний и навыков в воспитании детей, в том числе документы об образовании, о профессиональной деятельности, прохождении программ подготовки кандидатов в опекуны или попечители.
Орган опеки и попечительства проводит обследование условий жизни гражданина и его семьи в целях оценки жилищно-бытовых условий гражданина, отношений, сложившихся между членами семьи гражданина и оформляет акт обследования условий жизни гражданина.

Заключение органа опеки и попечительства о возможности временной передаче ребенка (детей) в семью гражданина действительно в течение 2 лет.
По возникающим вопросам обращаться по адресу: ул. Первомайская, д.58, понедельник 09.00-12.30, среда 13.30-16.00, телефон 24-93-25.

