Информация 

о работе Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению 

муниципальных служащих администрации Череповецкого муниципального района и урегулированию конфликта интересов

за первое полугодие 2019 года 

В период с 01 января по 30 июня 2019 года проведено 4 заседания                    Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Череповецкого муниципального района и урегулированию конфликта интересов (далее–Комиссия), в ходе которых были рассмотрены:

- письменные сообщения должностных лиц предприятий и организаций о приеме на работу граждан, ранее занимавших должности муниципальной службы в администрации района;

- представленные главой района материалы проверки, свидетельствующие о несоблюдении муниципальным служащим администрации района требований к служебном поведению;

- письменное уведомление  муниципального служащего о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов;

- письменные уведомления муниципальных служащих о намерении выполнять иную оплачиваемую деятельность.
По результатам рассмотрения указанных вопросов Комиссией были приняты  решения:

- дать согласие 13-ти бывшим муниципальным служащим администрации района на замещение ими должностей в коммерческой или некоммерческой организации, либо на выполнение работы на условиях гражданско-правового договора в коммерческой или некоммерческой организации;

-  рекомендовать руководителю администрации района применить к 1-му муниципальному служащему конкретную меру дисциплинарной ответственности;

- одному муниципальному служащему было рекомендовано принять меры по недопущению конфликта интересов;

- признать, что при выполнении иной оплачиваемой деятельности двумя муниципальными служащими и при исполнении должностных обязанностей конфликт интересов отсутствует.
Информация подготовлена сектором по профилактике коррупционных и иных правонарушений  отдела  муниципальной службы, кадров и защиты информации  администрации Череповецкого муниципального района
