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МУНИЦИПАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ЧЕРЕПОВЕЦКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНЫЙ КОМИТЕТ
162612, Вологодская область, г. Череповец, ул. Первомайская, д.58
тел. (8202)  24-97-46,  факс (8202) 24-97-46,       e-mail: kchk_chmr@cherra.ru

 «25» октября 2019 г.                                                                                        г. Череповец
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

         Заключение  по результатам финансово-экономической экспертизы   на проект муниципальной программы «Развитие системы образования Череповецкого  муниципального района на 2020-2025 годы». Проект муниципальной  программы   «Развитие системы образования  Череповецкого  муниципального района на 2020-2025 годы» (далее - Программа) подготовлен управлением образования администрации Череповецкого муниципального района – ответственным исполнителем муниципальной программы. Проект Программы представлен в Контрольно-счетный комитет Муниципального Собрания Череповецкого муниципального района (далее – Контрольно-счетный комитет) 22.10.2019 года.
	При проведении экспертизы проекта муниципальной программы Контрольно-счетным комитетом рассмотрены следующие нормативные акты:
- Бюджетный Кодекс РФ;
- Федеральный закон от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об  общих принципах организации местного самоуправления в Российской  Федерации»;
- Устав Череповецкого муниципального района;
- Решение Муниципального Собрания Череповецкого района от 30.01.2019 №45 «О стратегии социально-экономического развития Череповецкого муниципального района на период до 2030 года»;
- Постановление администрации района от 23.07.2019 № 1085 «Об утверждении Плана мероприятий по реализации Стратегии  социально-экономического развития Череповецкого муниципального района на период до 2030 года» (далее - План мероприятий);
- Постановление администрации района от 26.07.2019 № 1133 «Об утверждении Перечня муниципальных программ Череповецкого муниципального района на 2020-2025 годы»;
- Постановление администрации Череповецкого муниципального района от 09.08.2013 года № 2068 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ района» (далее - Порядок).
       Представленная программа  включена в перечень муниципальных программ, утвержденный постановлением администрации района от 26.07.2019 № 1133 «Об утверждении Перечня муниципальных программ Череповецкого муниципального района на 2020-2025 годы».
      Экспертизой  проекта Программы установлено:
Проект Программы состоит из:
1. Паспорта Программы. 
	2.   Разделов:
- общая характеристика  сферы реализации Программы, текущее состояние и перспективы развития;
- приоритеты в сфере реализации Программы, цели, задачи, сроки её реализации;
- обоснование выделения и включения в состав Программы подпрограмм и их характеристика;
- ресурсное обеспечение Программы;
- механизм реализации Программы;
- контроль за ходом реализации программы;
-целевые показатели (индикаторы) достижения целей и решения задач Программы, прогноз конечных результатов реализации.
      3. Подпрограмм:
- «Развитие системы общего  образования на  2020-2025 годы»;
- «Развитие системы дошкольного образования на 2020-2025 годы»;
- «Развитие системы дополнительного образования на 2020-2025 годы»;
- «Одаренные дети на 2020-2025 годы»;
- «Обеспечение реализации муниципальной программы «Развитие системы образования Череповецкого муниципального района на 2020-2025 годы».
      4. Приложений к Программе.
      Проект муниципальной программы в целом разработан в соответствии с Методическими указаниями по разработке и реализации муниципальных программ, утвержденных постановлением администрации района от 09.08.2013 года № 2068 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ района». 
      Проектом Программы предполагает выделение бюджетных ассигнований из бюджета района, областного и федерального бюджетов. Программой предусмотрена возможность корректировки  объемов финансирования.
      Объем бюджетных ассигнований Программы предусмотрен в сумме 3 805 979,3 тыс. руб., в том числе по годам:
2020 год – 707 519,0 тыс. руб.;
2021 год – 706 281,9 тыс. руб.;
2022 год – 595 513,6 тыс. руб.;
2023 год – 605 313,6 тыс. руб.;
2024 год – 594 837,6 тыс. руб.;
2025 год – 596 513,6 тыс. руб.
Основной целью  Программы является обеспечение государственных гарантий доступности и равных возможностей получения качественного образования всех уровней для формирования успешной, социально активной и профессионально подготовленной личности, отвечающей требованиям  современного общества и экономики.
          Для достижения указанной цели  ответственным исполнителем Программы предусмотрено решение  трех основных задач:
1. Обеспечение  доступности качественного общего и дополнительного образования  детей, соответствующего требованиям развития экономики области, современным потребностям общества и каждого гражданина.
2. Обеспечение современных требований к условиям обучения обучающихся в общеобразовательных организациях.
3. Создание эффективной системы выявления и развития выдающихся способностей  у детей, ориентированных на прорывное научно-техническое и социально-экономическое развитие.
Для решения основных задач в рамках подпрограммы №1 предполагается реализация  восьми основных мероприятий:
- укрепление материально-технической базы;
- развитие кадрового потенциала;
- социальная поддержка;
- обеспечение выполнения муниципального задания;
- содержание детей с ограниченными возможностями здоровья; 
- организация льготного питания школьников;
- приобретение учебников;
- мероприятия по комплексной безопасности, в том числе антитеррористическая защищенность.
Для решения основных задач в рамках подпрограммы №2 предполагается реализация  восьми основных мероприятий:
- укрепление материально-технической базы дошкольных образовательных учреждений;
- развитие кадрового потенциала;
- социальная поддержка;
- обеспечение выполнения муниципального задания; 
- строительство детского сада  в п. Суда;
- строительство детского сада в д. Ирдоматка;
- содержание детей с ограниченными возможностями здоровья;
- мероприятия по комплексной безопасности, в том числе антитеррористическая защищенность.
Для решения основных задач в рамках подпрограммы № 3 предполагается реализация  шести основных мероприятий:
- укрепление материально-технической базы;
- развитие кадрового потенциала;
- создание условий для функционирования и обеспечения системы персонифицированного финансирования дополнительного образования детей;
- социальная поддержка;
- обеспечение выполнения муниципального задания; 
- мероприятия по комплексной безопасности, в том числе антитеррористическая защищенность.
Для решения основных задач в рамках подпрограммы № 4 предполагается реализация  трех основных мероприятий:
- организация  и проведение районных мероприятий с обучающимися;
- участие обучающихся в областных мероприятиях;
- участие обучающихся в очных межрегиональных, всероссийских и международных мероприятиях.
Для решения основных задач в рамках подпрограммы № 5 предполагается реализация  трех основных мероприятий:
- обеспечение деятельности управления образования администрации района, как ответственного исполнителя муниципальной программы;
- обеспечение проведения социально значимых мероприятий в области образования, в том числе изготовление и распространение светоотражающих приспособлений в среде дошкольников и учащихся младших классов образовательных организаций;
- организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время.
     Срок реализации Программы – 2020 - 2025 годы.
          В паспорте Программы и в приложении 3 определены 8 целевых показателей (индикаторов), на основании  которых будет  производиться оценка эффективности реализации Программы. Показатели (индикаторы) количественная характеристика, отвечают требованиям измеримости. 
Установлено, что показатель  (индикатор) в приложении 5 к подпрограмме 1  «доля детей, охваченных образовательными программами дополнительного образования детей, в общей численности детей и молодежи в возрасте 5-18 лет», в разбивке по годам, не соответствует показателям социально-экономического развития, утвержденными Планом мероприятий.
     Ожидаемым конечным результатом Программы является:
- увеличение численности обучающихся в общеобразовательных организациях в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами в общей численности обучающихся в образовательных организациях с 91% в 2019 году до 100% в 2021 году;
- сохранение 100% доступности дошкольного образования для детей в возрасте 3-7 лет в 2020-2025 годах. Доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет к 2021 году 100%;
- увеличение охвата детей в возрасте от 5 до 18 лет программами дополнительного образования с 73% в 2019 году до 80 % в 2025 году;
-увеличение и сохранение доли учителей, осуществляющих непрерывное повышение уровня профессионального мастерства и компетенции с 10% в 2019 году до 50% в 2025 году;
- увеличение доли общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общей численности общеобразовательных учреждений с 55% в 2019 году до 66% в 2025 году;
- увеличение численности образовательных организаций, расположенных в сельской местности, в которых обновлена материально-техническая база для занятий физической культурой и спортом с 6 в 2019 году до 17 в 2025 году.
-увеличение удельного веса численности обучающихся по основным образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, участвующих в олимпиадах и иных конкурсных мероприятиях различного уровня, в общей численности обучающихся по основным образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования с 45% в 2019 году до 55% в 2025 году.
     В результате экспертизы установлено, что мероприятия, с заявленным объемом финансовых ресурсов, предлагаемые к реализации, будут способствовать достижению задач Программы. Задачи Программы согласуются с целью Программы.  
В результате экспертизы установлены отдельные нарушения и недостатки:
 В нарушении пункта 26 Методических рекомендаций  методика расчета значений целевых показателей (индикаторов) предусмотрена только по подпрограмме 2. Методика расчета по показателям (индикаторам)  подпрограмм 1,3,4,5 отсутствует. В дальнейшем, при проведении оценки эффективности муниципальной программы будет невозможно установить степень эффективности муниципальной программы. 
Программой предусматривается осуществление бюджетных инвестиций, установленных статьей 79 Бюджетного кодекса Российской Федерации, а именно, бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства (строительство детских садов в п. Суда и д. Ирдоматка). В нарушении пункта 37 Порядка   проект муниципальной программы не согласован с Управлением строительства и жилищно – коммунального хозяйства. 
 
Выводы по результатам экспертизы проекта муниципальной Программы сформированы  на основании представленных документов и информации.

1. Проект  муниципальной Программы разработан в соответствии с Методическими указаниями по разработке и реализации муниципальных программ, утвержденных постановлением администрации района от 09.08.2013 года № 2068 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ района». 
2. Проект  муниципальной Программы содержит все  основные параметры  - цели, задачи, показатели (индикаторы), конечные результаты реализации муниципальной программы, сроки их достижения, объем ресурсов, необходимый для достижения целей муниципальной Программы. Однако, Контрольно-счетный комитет отмечает, что проект Программы содержит отдельные недостатки  и требует доработки.

     Рекомендации  и  предложения о мерах по устранению выявленных недостатков:

 1. Планируемое значение по показателям (индикаторам), привести в соответствие с показателями социально-экономического развития, утвержденными Планом мероприятий.
2. Устранить нарушения и  недостатки.
3. Согласовать проект Программы с Управлением строительства и жилищно – коммунального хозяйства администрации Череповецкого муниципального района. 
4. Информацию о выполнении рекомендаций  направить в адрес Контрольно-счетного комитета.


И.о. председателя
Контрольно – счетного комитета
Муниципального Собрания 
Череповецкого  муниципального района                                   Е.Л. Степанова
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