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МУНИЦИПАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ЧЕРЕПОВЕЦКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНЫЙ КОМИТЕТ
162612, Вологодская область, г. Череповец, ул. Первомайская, д.58
тел. (8202)  24-97-46,  факс (8202) 24-97-46,       e-mail: kchk_chmr@cherra.ru

 «16» октября 2019 г.                                                                                        г. Череповец
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

             Заключение  по результатам финансово-экономической экспертизы   на проект муниципальной программы "Обеспечение жильем молодых семей в Череповецком муниципальном районе на 2020-2025 годы".
	Проект муниципальной  программы   "Обеспечение жильем молодых семей в Череповецком муниципальном районе на 2020-2025 годы" (далее - Программа) подготовлен управлением строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации Череповецкого муниципального района – ответственным исполнителем муниципальной программы. Проект Программы представлен в Контрольно-счетный комитет Муниципального Собрания Череповецкого муниципального района (далее – Контрольно-счетный комитет) 15.10.2019 года.
	При проведении экспертизы проекта муниципальной программы Контрольно-счетным комитетом рассмотрены следующие нормативные акты:
- Бюджетный Кодекс РФ;
- Федеральный закон от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об  общих принципах организации местного самоуправления в Российской  Федерации»;
- Постановление Правительства Вологодской области от 28.10.2013 N 1105 «О государственной программе Вологодской области «Обеспечение населения Вологодской области доступным жильем и формирование комфортной среды проживания на 2014 - 2020 годы»» (далее – государственная  программа Вологодской области);
- Устав Череповецкого муниципального района;
- Решение Муниципального Собрания Череповецкого района от 30.01.2019 №45 «О стратегии социально-экономического развития Череповецкого муниципального района на период до 2030 года» (далее - Стратегия);
- Постановление администрации района от 23.07.2019 № 1085 «Об утверждении Плана мероприятий по реализации Стратегии  социально-экономического развития Череповецкого муниципального района на период до 2030 года» (далее- План мероприятий);
- Постановление администрации района от 26.07.2019 № 1133 «Об утверждении Перечня муниципальных программ Череповецкого муниципального района на 2020-2025 годы»;
- Постановление администрации Череповецкого муниципального района от 09.08.2013 года № 2068 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ района» (далее - Порядок).
       Представленная программа  включена в перечень муниципальных программ, утвержденный постановлением администрации района от 26.07.2019 № 1133 «Об утверждении Перечня муниципальных программ Череповецкого муниципального района на 2020-2025 годы».
      Экспертизой  проекта Программы установлено:
Проект Программы состоит из:
1.  Паспорта Программы.
	2.   Разделов:
- общая характеристика  сферы реализации муниципальной Программы, описание текущего состояния, основных проблемы и перспектив развития;
-  цели, задачи, сроки реализации Программы;
- характеристика основных мероприятий муниципальной Программы;
- ресурсное обеспечение муниципальной программы, обоснование объема финансовых ресурсов, необходимых для реализации Программы;
- механизм реализации муниципальной Программы, включая организацию управления муниципальной Программой и контроль над ходом ее реализации;
- целевые показатели (индикаторы) достижения целей и решения задач Программы;
- методика расчета значений целевых индикаторов (показателей) муниципальной Программы;
- обоснование объема финансовых ресурсов муниципальной Программы.
      3. Приложений к Программе.
      Проект муниципальной программы в целом составлен в соответствии с Методическими указаниями по разработке и реализации муниципальных программ, утвержденных постановлением администрации района от 09.08.2013 года № 2068 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ района». 
      Проектом Программы предполагается выделение бюджетных средств из бюджета района, областного и федерального бюджетов, также предусматриваются средства из внебюджетных источников. Программой предусмотрена возможность корректировки  объемов финансирования.
      Ресурсное обеспечение  Программы предусмотрено в сумме 2547,0 тыс. руб., в том числе 1655,6 тыс. руб.  внебюджетные источники,  по годам:
2020 год – 2547,0 тыс. руб.;
2021 год – 0,0 тыс. руб.;
2022 год – 0,0 тыс. руб.;
2023 год – 0,0 тыс. руб.;
2024 год – 0,0 тыс. руб.;
2025 год – 0,0 тыс. руб.
Основной целью  Программы является бюджетная поддержка в решении жилищной проблемы молодых семей, признанных в установленном порядке нуждающимися в улучшении жилищных условий и участниками Программы, для решения ими жилищных проблем.
          Для достижения указанной цели  ответственным исполнителем Программы предусмотрено решение  одной  задачи - обеспечение жильем отдельных категорий граждан (молодых семей) в соответствии с федеральным и/или областным законодательством. 
Для решения основной задачи  предполагается реализация  основного мероприятия - предоставление социальной выплаты  на приобретение или строительство индивидуального жилого дома.
         Срок реализации Программы – 2020 - 2025 годы.
        В паспорте Программы и в приложении 4 к Программе  определены 4 целевых показателя (индикаторов), на основании  которых будет  производиться оценка эффективности реализации Программы. Однако, индикаторы (показатели) в приложении 4 не соответствуют индикаторам (показателям), отраженным  в паспорте и разделе 6 Программы. Показатели (индикаторы) количественная характеристика, отвечают требованиям измеримости, однако, установлено, что индикатор «общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя муниципального района», отраженный в Программе не относится к задаче Программы, а Стратегией и Планом мероприятий относится к задачам иных муниципальных программ. Таким образом, данный индикатор необходимо исключить. С целью согласованности с показателями государственной программы Вологодской области показатели «количество молодых семей, улучшивших жилищные условия с помощью мер государственной поддержки» и «количество выданных свидетельств» целесообразнее заменить  показателем «количество молодых семей, получивших свидетельство о праве на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилого помещения (семей)».
Ожидаемым конечным результатом Программы является:
- улучшение жилищных условий с помощью социальной выплаты 1 молодой семье;
- приобретение или строительство 72 кв.м. жилья.
В результате экспертизы установлены отдельные недостатки:
- в приложениях 1 и 2  к Программе сумма расходов (бюджетных ассигнований) ответственного исполнителя  не соответствует размеру социальной выплаты (891,4 тыс. руб.). В приложениях 1 и 2 к Программе ресурсное обеспечение должно соответствовать бюджетным ассигнованиям в соответствии с решением о бюджете;
- в приложении 3 к Программе расходы из внебюджетных источников в сумме 1656,6 тыс. руб. не соответствуют  внебюджетным источникам, указанным в паспорте, текстовой части Программы  и иных приложениях.
В результате экспертизы установлено, что основное мероприятие, с заявленным объемом финансовых ресурсов, предлагаемое к реализации, будет способствовать достижению задачи Программы. Задача Программы согласуется с целью Программы.  

Выводы по результатам экспертизы проекта муниципальной Программы сформированы  на основании представленных документов и информации.

1. Проект  муниципальной Программы в целом разработан в соответствии с Методическими указаниями по разработке и реализации муниципальных программ, утвержденных постановлением администрации района от 09.08.2013 года № 2068 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ района». 

2. Проект  муниципальной Программы содержит все  основные параметры  - цель, задачи, показатели (индикаторы), конечные результаты реализации муниципальной программы, сроки их достижения, объем ресурсов, необходимый для достижения цели муниципальной Программы. Однако, Контрольно-счетный комитет отмечает, что проект Программы содержит отдельные недостатки  и требует доработки.

     Рекомендации  и  предложения о мерах по устранению выявленных недостатков:

1. Устранить несоответствие в целевых индикаторах (показателях), недостатки в текстовой части Программы и в  приложениях.
3. Информацию о выполнении рекомендаций  направить в адрес Контрольно-счетного комитета.



Председатель
Контрольно – счетного комитета
Муниципального Собрания 
Череповецкого муниципального
района                                                                                     Н.Г.Васильева
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