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МУНИЦИПАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ЧЕРЕПОВЕЦКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНЫЙ КОМИТЕТ
162612, Вологодская область, г. Череповец, ул. Первомайская, д.58
тел. (8202)  24-97-46,  факс (8202) 24-97-46,       e-mail: kchk_chmr@cherra.ru

 «11» сентября 2019 г.                                                                                        г. Череповец
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

             Заключение  по результатам финансово-экономической экспертизы   на проект муниципальной программы "Обеспечение законности, правопорядка и общественной безопасности в Череповецком муниципальном районе на 2020-2025 годы".
	Проект муниципальной  программы   "Обеспечение законности, правопорядка и общественной безопасности в Череповецком муниципальном районе на 2020-2025 годы" (далее - Программа) подготовлен отделом муниципальной службы, кадров и защиты информации администрации Череповецкого муниципального района – ответственным исполнителем муниципальной программы. Проект Программы представлен в Контрольно-счетный комитет Муниципального Собрания Череповецкого муниципального района (далее – Контрольно-счетный комитет) 09.09.2019 года.
	При проведении экспертизы проекта муниципальной программы Контрольно-счетным комитетом рассмотрены следующие нормативные акты:
- Бюджетный Кодекс РФ;
- Федеральный закон от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об  общих принципах организации местного самоуправления в Российской  Федерации»;
- Устав Череповецкого муниципального района;
- Решение Муниципального Собрания Череповецкого района от 30.01.2019 №45 «О стратегии социально-экономического развития Череповецкого муниципального района на период до 2030 года»;
- Постановление администрации района от 23.07.2019 № 1085 «Об утверждении Плана мероприятий по реализации Стратегии  социально-экономического развития Череповецкого муниципального района на период до 2030 года» (далее- План мероприятий);
- Постановление администрации района от 26.07.2019 № 1133 «Об утверждении Перечня муниципальных программ Череповецкого муниципального района на 2020-2025 годы»;
- Постановление администрации Череповецкого муниципального района от 09.08.2013 года № 2068 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ района» (далее- Порядок).
       Представленная программа  включена в перечень муниципальных программ, утвержденный постановлением администрации района от 26.07.2019 № 1133 «Об утверждении Перечня муниципальных программ Череповецкого муниципального района на 2020-2025 годы».
      Экспертизой  проекта Программы установлено:
Проект Программы состоит из:
1.  Паспорта Программы.
	2.   Разделов:
- общая характеристика  сферы реализации муниципальной программы, основные проблемы;
- приоритеты в сфере реализации программы, цели, задачи, сроки реализации программы;
- обоснование выделения и включения в состав Программы подпрограмм;
- ресурсное обеспечение программы, обоснование объема финансовых ресурсов, необходимых для реализации программы;
- целевые показатели (индикаторы) достижения целей и решения задач программы, прогноз конечных результатов реализации программы;
- организация контроля за исполнением Программы;
      3. Подпрограмм:
- «Профилактика преступлений и иных правонарушений на 2020-2025 годы»;
- «Повышение безопасности дорожного движения на 2020-2025 годы»;
- «Профилактика алкоголизма и наркомании на 2020-2025 годы».
      4. Приложений к Программе.
      Проект муниципальной программы составлен в соответствии с Методическими указаниями по разработке и реализации муниципальных программ, утвержденных постановлением администрации района от 09.08.2013 года № 2068 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ района». 
      Проектом Программы предполагает выделение бюджетных средств из бюджета района. Программой предусмотрена возможность корректировки  объемов финансирования.
      Объем бюджетных ассигнований Программы предусмотрен в сумме 2326,0 тыс. руб., в том числе по годам:
2020 год – 1513,0 тыс. руб.;
2021 год – 223,0 тыс. руб.;
2022 год – 231,0 тыс. руб.;
2023 год – 123,0 тыс. руб.;
2024 год – 118,0 тыс. руб.;
2025 год – 118,0 тыс. руб.
Основной целью  Программы является повышение уровня социальной безопасности граждан на территории Череповецкого муниципального района.
          Для достижения указанной цели  ответственным исполнителем Программы предусмотрено решение  девяти основных задач:
1. Развитие межведомственного сотрудничества и реализация совместных проектов в области правопорядка;
2. Повышение уровня безопасности на всех видах транспорта;
3. Повышение безопасности дорожного движения и сокращения аварийности на дорогах, в том числе за счет использования средств автоматического контроля, установки светофоров, пешеходных переходов, установки искусственных неровностей, создания тротуаров или расширения проезжей части и др.;
4. Профилактика наркомании и алкоголизма, в том числе в подростковой и молодежной среде;
5. Создание условий, ориентированных на предотвращение вовлечения подростков и молодежи в преступные группировки;
6. Повышение информационной безопасности в районе;
7. Внедрение программ обучения детей и подростков правилам безопасного поведения на дорогах, поведения в случае чрезвычайных ситуаций, создание организационно-правовых механизмов защиты детей от распространения информации, причиняющей вред их здоровью и развитию;
8.Содействие повышению качества и результативности профилактики правонарушений  и противодействия преступности;
9. Содействие совершенствованию системы управления деятельностью по повышению безопасности дорожного движения.       
 Для решения основных задач в рамках подпрограммы №1 предполагается реализация  семи основных мероприятий:
- предупреждение  беспризорности, безнадзорности, профилактика правонарушений несовершеннолетних;
- предупреждение экстремизма и терроризма;
- внедрение современных технических средств, направленных на предупреждение правонарушений и преступлений в общественных местах и на улицах;
- предупреждение имущественных преступлений; 
- привлечение общественности к охране общественного порядка;
- создание условий для социальной адаптации и реабилитации лиц, отбывших наказание в местах лишения свободы;  
- правовое информирование граждан.
Для решения  основных задач в рамках подпрограммы №2 предполагается реализация  двух основных мероприятий:
- предупреждение опасного поведения участников дорожного движения путем организации и проведения профилактических мероприятий;
- совершенствование материально-технической базы образовательных организаций, реализующих образовательные программы с изучением правил дорожного движения.
Для решения основных задач в рамках подпрограммы №3 предполагается реализация  трех основных мероприятий:
- профилактика незаконного оборота наркотиков, зависимости от психоактивных веществ, снижение масштабов злоупотребления алкогольной продукцией;
- расширение межведомственного взаимодействия в области противодействия зависимости от психоактивных веществ;
-участие в информационном обеспечении деятельности по противодействию незаконному обороту наркотиков и зависимости от   психоактивных веществ.
     Срок реализации Программы – 2020 - 2025 годы.
      В нарушении  пункта 8 Порядка в текстовой части Программы  в разделе 5 «Целевые показатели (индикаторы) достижения целей и решения задач, прогноз конечных результатов реализации программы»  целевые показатели (индикаторы) не определены. 
В паспорте Программы и в приложении №2 определены 7 целевых показателя (индикаторов), на основании  которых будет  производиться оценка эффективности реализации Программы. Показатели (индикаторы) количественная характеристика, отвечают требованиям измеримости.
Установлено, что индикатор «число лиц, погибших в дорожно- транспортных происшествиях», отраженный в паспорте Программы и паспорте  подпрограммы №2 противоречит показателю «число дорожно-транспортных происшествий с пострадавшими» приложения №2 к Программе,  приложения№3 к подпрограмме №2. Значение данного показателя, а также показателя «количество преступлений, совершенных несовершеннолетними» в разбивке по годам  не соответствуют показателям социально-экономического развития, утвержденными Планом мероприятий.
       Ожидаемым конечным результатом Программы является:
- снижение числа зарегистрированных преступлений к 2025 году до 563,74 ед.;
- снижение количества преступлений, совершенных несовершеннолетними к 2025 году до 7 ед.;
- снижение числа дорожно–транспортных происшествий с пострадавшими к 2025 году до 79 ед.   
- стабильная динамика количества официально зарегистрированных лиц, проживающих на территории района, допускающих немедицинское употребление психоактивных веществ, в 2025 году по отношению к 2018 году.
        Отсутствие финансово-экономического обоснования не позволяет провести финансовую экспертизу затрат на реализацию программы и оценить достоверность объема средств, предназначенного для выполнения Программы. 

Выводы по результатам экспертизы проекта муниципальной Программы сформированы  на основании представленных документов и информации.

1. Проект  муниципальной Программы в целом разработан в соответствии с Методическими указаниями по разработке и реализации муниципальных программ, утвержденных постановлением администрации района от 09.08.2013 года № 2068 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ района». 

2. Проект  муниципальной Программы содержит все  основные параметры  - цели, задачи, показатели (индикаторы), конечные результаты реализации муниципальной программы, сроки их достижения, объем ресурсов, необходимый для достижения целей муниципальной Программы. Однако, Контрольно-счетный комитет отмечает, что проект Программы содержит отдельные недостатки.

     Рекомендации  и  предложения о мерах по устранению выявленных недостатков:

1. Устранить несоответствие в целевых индикаторах (показателях).
2. Планируемое значение по показателям – количество преступлений, совершенных несовершеннолетними и число дорожно–транспортных происшествий с пострадавшими, привести в соответствие с показателями социально-экономического развития, утвержденными Планом мероприятий.
3. Информацию о выполнении рекомендаций  направить в адрес Контрольно-счетного комитета.




Председатель
Контрольно – счетного комитета
Муниципального Собрания 
Череповецкого муниципального
района                                                                                     Н.Г.Васильева
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