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МУНИЦИПАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ЧЕРЕПОВЕЦКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНЫЙ КОМИТЕТ
162612, Вологодская область, г. Череповец, ул. Первомайская, д.58
тел. (8202)  24-97-46,  факс (8202) 24-97-46,       e-mail: kchk_chmr@cherra.ru

 «09» октября 2019 г.                                                                                        г. Череповец
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

         Заключение  по результатам финансово-экономической экспертизы   на проект муниципальной программы «Совершенствование управления муниципальным имуществом и земельными ресурсами Череповецкого  муниципального района на 2020-2025 годы». Проект муниципальной  программы   «Совершенствование управления муниципальным имуществом и земельными ресурсами Череповецкого  муниципального района на 2020-2025 годы» (далее - Программа) подготовлен Комитетом имущественных отношений администрации Череповецкого муниципального района – ответственным исполнителем муниципальной программы. Проект Программы представлен в Контрольно-счетный комитет Муниципального Собрания Череповецкого муниципального района (далее – Контрольно-счетный комитет) 08.10.2019 года.
	При проведении экспертизы проекта муниципальной программы Контрольно-счетным комитетом рассмотрены следующие нормативные акты:
- Бюджетный Кодекс РФ;
- Федеральный закон от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об  общих принципах организации местного самоуправления в Российской  Федерации»;
- Устав Череповецкого муниципального района;
- Решение Муниципального Собрания Череповецкого района от 30.01.2019 №45 «О стратегии социально-экономического развития Череповецкого муниципального района на период до 2030 года»;
- Постановление администрации района от 23.07.2019 № 1085 «Об утверждении Плана мероприятий по реализации Стратегии  социально-экономического развития Череповецкого муниципального района на период до 2030 года» (далее - План мероприятий);
- Постановление администрации района от 26.07.2019 № 1133 «Об утверждении Перечня муниципальных программ Череповецкого муниципального района на 2020-2025 годы»;
- Постановление администрации Череповецкого муниципального района от 09.08.2013 года № 2068 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ района» (далее - Порядок).
       Представленная программа  включена в перечень муниципальных программ, утвержденный постановлением администрации района от 26.07.2019 № 1133 «Об утверждении Перечня муниципальных программ Череповецкого муниципального района на 2020-2025 годы».
      Экспертизой  проекта Программы установлено:
Проект Программы состоит из:
1. Паспорта Программы. 
	2.   Разделов:
- общая характеристика  сферы реализации Программы, описание текущего состояния, основные проблемы и перспективы развития;
- цели, задачи и сроки реализации  муниципальной программы;
- обоснование выделения и включения в состав Программы подпрограмм и их обобщенная характеристика;
- ресурсное обеспечение Программы;
- целевые индикаторы Программы;
- организация контроля за исполнением Программы.
      3. Подпрограмм:
- «Управление муниципальным имуществом и земельными ресурсами Череповецкого муниципального района на 2020-2025 годы»;
- «Обеспечение реализации муниципальной программы «Совершенствование управления муниципальным имуществом и земельными ресурсами Череповецкого муниципального района на 2020-2025 годы»»;
      4. Приложений к Программе.
      Проект муниципальной программы в целом разработан в соответствии с Методическими указаниями по разработке и реализации муниципальных программ, утвержденных постановлением администрации района от 09.08.2013 года № 2068 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ района». 
      Проектом Программы предполагает выделение бюджетных ассигнований из бюджета района и областного бюджета. Программой предусмотрена возможность корректировки  объемов финансирования.
      Объем бюджетных ассигнований Программы предусмотрен в сумме 155 650,2 тыс. руб., в том числе по годам:
2020 год – 42 344,2 тыс. руб.;
2021 год – 44 606,8 тыс. руб.;
2022 год – 17 174,8 тыс. руб.;
2023 год – 17 174,8 тыс. руб.;
2024 год – 17 174,8 тыс. руб.;
2025 год – 17 174,8 тыс. руб.
Основной целью  Программы является повышение эффективности управления муниципальным имуществом и земельными ресурсами Череповецкого муниципального района Вологодской области (далее -Череповецкий муниципальный район), направленное на сокращение расходов и увеличение доходов бюджета района и исполнение отдельных государственных  полномочий
          Для достижения указанной цели  ответственным исполнителем Программы предусмотрено решение  восьми основных задач:
1. Совершенствование системы управления и распоряжения земельно-имущественным комплексом района. 
2. Повышение эффективности  реализации функций собственника имущества района.
3. Снижение доли имущества казны Череповецкого муниципального района, не вовлеченного в хозяйственный оборот.
4. Осуществление работы по оптимизации состава имущества, находящегося в собственности Череповецкого муниципального района, в целях исключения несвойственных  функций органов местного самоуправления и сокращения неэффективных расходов районного бюджета.
5. Проведение аукционов по продаже муниципального имущества и земельных участков и мест размещения рекламных конструкций.
6. Проведение постоянного мониторинга по использованию муниципальной собственности, контроль за правильностью начисления и своевременным внесением арендной платы.
7.Стимулирование ИЖС в сельской местности путем предоставления бесплатных земельных участков.
8. Обеспечение эффективной деятельности органов местного самоуправления района в сфере обеспечения учета и эффективного использования земельно - имущественного комплекса района.
 Для решения основных задач в рамках подпрограммы №1 предполагается реализация  тринадцати основных мероприятий:
- проведение плановых проверок использования муниципального  имущества;
- содержание казны Череповецкого муниципального района;
- подготовка документов по передаче (приему) объектов недвижимого (движимого) имущества,  находящихся в муниципальной и (или) государственной собственности;
- проведение кадастровых работ (изготовление технических планов. технических паспортов, актов обследований, межевых планов, кадастровых паспортов); 
- проведение оценки рыночной стоимости на объекты, находящиеся в собственности района, для учета в реестре муниципального имущества и определения начальной стоимости для проведения торгов по продаже имущества и права  на размещение рекламных конструкций;
- проведение торгов по продаже муниципального имущества.
- организация проведения комплексных кадастровых работ;
- проведение кадастровых работ (изготовление межевых планов) для  предоставления земельных участков семьям имеющих трех и более детей;
- проведение кадастровых работ (изготовление межевых планов) для реализации земельных участков на торгах;
- проведение оценки рыночной стоимости земельных участков;
- организация и проведение единовременной денежной  выплаты  взамен предоставления земельного участка гражданам, имеющих трех  и более детей;
- внесение изменений в схему размещения рекламных конструкций на территории Череповецкого муниципального района;
- демонтаж (снос) самовольно  установленных рекламных конструкций на территории района.    
Для решения  основной задачи в рамках подпрограммы №2 предполагается реализация  мероприятия - обеспечение эффективной деятельности органов местного самоуправления района  в сфере управления муниципальным имуществом и земельными ресурсами Череповецкого муниципального  района Вологодской области.
     Срок реализации Программы – 2020 - 2025 годы.
          В паспорте Программы и в приложении 3 определены 10 целевых показателей (индикаторов), на основании  которых будет  производиться оценка эффективности реализации Программы. Показатели (индикаторы) количественная характеристика, отвечают требованиям измеримости.  
     Ожидаемым конечным результатом Программы является:
- соответствие муниципального земельно - имущественного  комплекса полномочиям и задачам  Череповецкого района;
- уменьшение площади объектов казны, не обремененных правами третьих лиц и содержащихся за счет  средств районного бюджета;
- увеличение доли муниципального недвижимого  имущества, в отношении которого проведена техническая инвентаризация, в общем количестве объектов недвижимости, учитываемых в реестре муниципального  имущества Череповецкого  муниципального района;
-получение доходов бюджета в размере 198250,40 тыс. руб. за период реализации муниципальной программы. 
В результате экспертизы установлено, что мероприятия, с заявленным объемом финансовых ресурсов, предлагаемые к реализации, будут способствовать достижению задач Программы. Задачи Программы согласуются с целью Программы.  

Выводы по результатам экспертизы проекта муниципальной Программы сформированы  на основании представленных документов и информации.

1. Проект  муниципальной Программы разработан в соответствии с Методическими указаниями по разработке и реализации муниципальных программ, утвержденных постановлением администрации района от 09.08.2013 года № 2068 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ района». 

2. Проект  муниципальной Программы содержит все  основные параметры  - цели, задачи, показатели (индикаторы), конечные результаты реализации муниципальной программы, сроки их достижения, объем ресурсов, необходимый для достижения целей муниципальной Программы. 
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