
Прокуратура информирует: Надзор за соблюдением прав субъектов предпринимательской деятельности. 


Прокуратурой района на постоянной основе осуществляется надзор за соблюдением прав субъектов предпринимательской деятельности, в том числе инвесторов. При проведении всех проверок обращается особое внимание на пресечение фактов избыточного административного давления на субъекты предпринимательской деятельности, злоупотребления со стороны должностных лиц органов государственной власти и органов местного самоуправления, обеспечение восстановления нарушенных прав предпринимателей и инвесторов. 

В 2019 году на данном направлении прокуратурой района проведено 20 проверок, по результатам которых выявлено 61 нарушение закона. С целью устранения нарушений принесено 13 протестов на незаконные правовые акты, которые рассмотрены, удовлетворены; внесено 15 представлений об устранении нарушений закона, которые рассмотрены, удовлетворены, 9 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности; по постановлению прокурора 3 должностных лица привлечены к административной ответственности; в суд направлено 2 исковых заявления, которые рассмотрены, удовлетворены.

Кроме того, прокуратурой района реализовывались полномочия по согласованию внеплановых проверок в отношении субъектов предпринимательской деятельности. 

Так, в 2019 году в прокуратуру района поступило 7 заявлений о согласовании проведения внеплановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, из них 5 заявление о согласовании внеплановой выездной проверки, 2 – внеплановой документарной проверки.     

По результатам рассмотрения заявлений о согласовании проведения внеплановых проверок юридических лиц принято 4 решение об отказе в согласовании проведения внеплановой выездной проверки. В 3 случаях проведение внеплановой проверки согласовано.
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