Прокуратура информирует: Коммерческая организация и ее руководитель привлечены к административной ответственности за нарушение законодательства о противодействии коррупции.

Прокуратурой Череповецкого района проведена проверка исполнения законодательства о противодействии коррупции в деятельности коммерческой организации ООО «Альфа стил трейд». 

Надзорными мероприятиями установлено, что в нарушение требований ст. 13.3 Федерального закона «О противодействии коррупции» в Обществе надлежащие меры по предупреждению коррупции не приняты: кодекс этики и служебного поведения работников, а также порядок предотвращения и урегулирования конфликта интересов не разработаны и не утверждены, антикоррупционные положения в трудовые договоры с работниками организации не включены, иные мероприятия не реализованы.

Кроме того,  в 2017 году указанной организацией на работу по трудовому договору принят гражданин, ранее проходивший государственную службу в следственном отделе по городу Череповцу  следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Вологодской области.

Однако, в нарушение с ч. 4 ст. 12 Федерального закона «О противодействии коррупции», ст. 64.1 Трудового кодекса Российской Федерации директор коммерческой организации в установленный законом десятидневный срок уведомление о приеме на работу бывшего государственного служащего в СУ СК России по Вологодской области не направил. 

По результатам проверки прокуратурой района в отношении организации и ее руководителя вынесены постановления о возбуждении дел об административных правонарушениях по ст. 19.29 КоАП РФ (незаконное привлечение к трудовой деятельности либо выполнению работ или оказанию услуг бывшего государственного служащего). 

Постановлениями мирового судьи Вологодской области «Альфа стил трейд» и директор организации привлечены к административной ответственности в виде штрафа в размере 50 тысяч рублей и 20 тысяч рублей соответственно. 

Одновременно, в связи с выявленными нарушениями прокурором района директору  Общества внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено. Обществом разработаны необходимые локальные правовые акты. 
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