Прокуратура информирует: Должностное лицо органа местного самоуправления привлечено к административной ответственности за нарушение порядка рассмотрения обращения гражданина.

Прокуратурой Череповецкого района проведена проверка исполнения законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан должностными лицами администрации муниципального образования Воскресенское Череповецкого муниципального района. 

В соответствии со ст.ст. 10, 12 Федерального закона № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» письменное обращение, поступившее в государственный орган, орган местного самоуправления или должностному лицу в соответствии с их компетенцией, рассматривается в течение 30 дней со дня регистрации письменного обращения, по результатам гражданину направляется письменный ответ по существу поставленных в заявлении вопросов. 

Надзорными мероприятиями установлено, что в августе 2019 года в орган местного самоуправления поступило в электронной форме обращение гражданина по вопросу ненадлежащего содержания дорог. Однако, главой муниципального образования не обеспечено своевременное рассмотрение обращения гражданина, вследствие  чего, ответ заявителю по адресу электронной почты, указанному в обращении в установленный законом тридцатидневный срок, не направлен. Аналогичное нарушение имело место при рассмотрении органом местного самоуправления  обращения руководителя социального учреждения, поступившего в октябре 2019, по вопросу снижения ставки земельного налога. 

Неполучение своевременного ответа повлекло  необходимость обращения заявителей в органы прокуратуры за защитой нарушенных конституционных прав.  

По данному факту прокуратурой района в отношении главы муниципального образования Воскресенское вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном ст. 5.59 КоАП РФ (нарушение порядка рассмотрения обращений граждан). 

Постановлением мирового судьи Вологодской области по судебному участку № 38 виновное лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 5 000 рублей. 

Кроме того, прокуратурой района в адрес главы муниципального образования внесено представление об устранении нарушений закона, причин и условий, им способствующих, которое рассмотрено и удовлетворено, нарушения устранены. 
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