Прокуратура информирует: Прокуратурой Череповецкого района  выявлены нарушения законодательства при реализации национального проекта "Культура».

Прокуратурой района на постоянной основе осуществляется надзор за исполнением законодательства при реализации национальных проектов.

В 2019 году в рамках национального проекта «Культура» на территории Череповецкого района осуществлялась реализация только одного из трех федеральных проектов – федерального проекта «Культурная среда», целью которого является модернизация инфраструктуры культуры. 

Так, в рамках названного федерального проекта, а также подпрограммы 1 «Сохранение и развитие культурного потенциала Вологодской области» государственной программы области «Сохранение и развитие культурного потенциала, развитие туристического кластера и архивного дела Вологодской области на 2015-2020 годы», утвержденной постановлением Правительства области от 27.10.2014 № 961 (муниципальному учреждению культуры «Малечкинское социально-культурное объединение» (далее также: МУК «Малечкинское СКО», учреждение), предоставлены денежные средства на проведение капитального ремонта Малечкинского сельского Дома культуры.

Проведенными прокуратурой района проверками Администрации Малечкинского сельского поселения (далее: Администрация поселения) и            МУК «Малечкинское СКО» установлено, что приемка работ подрядной организации (ООО «РОКС») осуществлена директором учреждения в октябре 2019, однако оплата выполненных работ  произведена лишь в декабре 2019 года.

Таким образом, директором учреждения был нарушен срок оплаты работ ООО «РОКС», предусмотренный контрактом, а также право субъекта предпринимательской деятельности на своевременное получение возмещения по контракту. 

Причиной нарушения сроков оплаты явилось несвоевременное внесение изменений в бюджет поселения в части изменения целевой статьи расходов, а также ненадлежащее ведение бухгалтерского (бюджетного) и налогового учета.

В связи с выявленными нарушениями прокурором района главе Малечкинского сельского поселения внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. Кроме того,  материалы проверки направлены в Департамент финансов Вологодской области для решения вопроса о привлечении виновного должностного лица указанного учреждения к административной ответственности, предусмотренной ст. 7.32.5 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации. 
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