Прокурор разъясняет: Новое  об ответственности за административные правонарушения в сфере обращения с отходами.

В связи с принятием  Федерального закона от 17.06.2019 г. № 141-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» ужесточена ответственность за административные правонарушения в сфере обращения с отходами.
    
Ответственность за нарушения при обращении с отходами установлена статьями 6.35. КоАП РФ «Несоблюдение санитарно-эпидемиологических требований при обращении с отходами производства и потребления», 8.2. КоАП РФ «Несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при обращении с отходами производства и потребления» и 8.2.3 КоАП РФ «Несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при обращении с отходами животноводства».

Санкциями указанных статей за нарушения в данной сфере юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям предусмотрено наказание в виде административного штрафа в размере 20-40 тыс. руб. для должностных лиц, 40-60 тыс. руб. для индивидуальных предпринимателей, 200-350 тыс. руб. для юридический лиц, а также приостановление деятельности на срок до 90 суток.

Новым законом в  КоАП РФ введены статьи следующего содержания:     
- несоблюдение санитарно-эпидемиологических требований при обращении с отходами производства и потребления  (ч.1 ст.6.35 КоАП РФ)

- несоблюдение санитарно-эпидемиологических требований к размещению отходов 

производства и потребления  (ч.4 ст.6.35 КоАП РФ):
 - несоблюдение санитарно-эпидемиологических требований к сбору, накоплению, транспортированию, обработке, утилизации или обезвреживанию отходов животноводства (ч.7 ст.6.35 КоАП РФ):
  - несоблюдение санитарно-эпидемиологических требований к размещению отходов животноводства  (ч.10 ст.6.35 КоАП РФ).

Специальные составы ввели для нарушений, связанных с учетом, нормированием, классификацией отходов, инвентаризацией мест размещения отходов и мониторингом состояния окружающей среды в этих местах.

Впервые устанавливается ответственность для производителей и импортеров товаров за нарушения, связанные с экологическим сбором: ст. 8.5.1. КоАП РФ «Нарушение порядка представления отчетности и декларации»; ст. 8.41.1. КоАП РФ «Неуплата экологического сбора».

Также введены новые статьи КоАП РФ - 8.2.1. и 8.2.2., которые устанавливают ответственность за нарушение требований в области окружающей среды: при обращении с веществами, разрушающими озоновый слой (ч. 1 ст. 8.2.1 КоАП РФ); при производстве, обращении, обезвреживании потенциально опасных химических веществ (ч. 1 ст. 8.2.2 КоАП РФ).


Увеличены штрафы за нарушение законодательства об экологической экспертизе.


Помощник прокурора Череповецкого района Власова Е.В.
