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МУНИЦИПАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ЧЕРЕПОВЕЦКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНЫЙ КОМИТЕТ
162612, Вологодская область, г. Череповец, ул. Первомайская, д.58
тел. (8202)  24-97-46,  факс (8202) 24-97-46,       e-mail: kchk_chmr@cherra.ru

 «30» октября 2019 г.                                                                                        г. Череповец
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

         Заключение  по результатам финансово-экономической экспертизы   на проект муниципальной программы «Развитие молодежной политики Череповецкого  муниципального района на 2020-2025 годы». Проект муниципальной  программы   «Развитие молодежной политики Череповецкого  муниципального района на 2020-2025 годы» (далее - Программа) подготовлен отделом по делам культуры и молодежи администрации Череповецкого муниципального района – ответственным исполнителем муниципальной программы. Проект Программы представлен в Контрольно-счетный комитет Муниципального Собрания Череповецкого муниципального района (далее – Контрольно-счетный комитет) 23.10.2019 года.
	При проведении экспертизы проекта муниципальной программы Контрольно-счетным комитетом рассмотрены следующие нормативные акты:
- Бюджетный Кодекс РФ;
- Устав Череповецкого муниципального района;
- Решение Муниципального Собрания Череповецкого района от 30.01.2019 №45 «О стратегии социально-экономического развития Череповецкого муниципального района на период до 2030 года»;
- Постановление администрации района от 23.07.2019 № 1085 «Об утверждении Плана мероприятий по реализации Стратегии  социально-экономического развития Череповецкого муниципального района на период до 2030 года» (далее - План мероприятий);
- Постановление администрации района от 26.07.2019 № 1133 «Об утверждении Перечня муниципальных программ Череповецкого муниципального района на 2020-2025 годы»;
- Постановление администрации Череповецкого муниципального района от 09.08.2013 года № 2068 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ района» (далее - Порядок).
       Представленная программа  включена в перечень муниципальных программ, утвержденный постановлением администрации района от 26.07.2019 № 1133 «Об утверждении Перечня муниципальных программ Череповецкого муниципального района на 2020-2025 годы».
      Экспертизой  проекта Программы установлено:
Проект Программы состоит из:
1. Паспорта Программы. 
	2.   Разделов:
- общая характеристика  молодежной политики Череповецкого муниципального района;
- приоритеты в сфере реализации программы,  цели, задачи, срок реализации программы;
- ресурсное обеспечение, обоснование объема финансовых ресурсов, необходимых  для реализации программы;
- оценка результатов реализации программы ожидаемые результаты;
- организация контроля за исполнением Программы.
      4. Приложений к Программе.
      Проект муниципальной программы в целом разработан в соответствии с Методическими указаниями по разработке и реализации муниципальных программ, утвержденных постановлением администрации района от 09.08.2013 года № 2068 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ района». 
      Проектом Программы предполагает выделение бюджетных ассигнований из бюджета района и областного бюджета. Программой предусмотрена возможность корректировки  объемов финансирования.
      Объем бюджетных ассигнований Программы предусмотрен в сумме 2 155,1 тыс. руб., в том числе по годам:
2020 год – 505,1 тыс. руб.;
2021 год – 330,0 тыс. руб.;
2022 год – 330,0 тыс. руб.;
2023 год – 330,0 тыс. руб.;
2024 год – 330,0 тыс. руб.;
2025 год – 330,0 тыс. руб.
Основной целью  Программы является создание благоприятных условий для успешной социализации и эффективной самореализации молодежи.
          Для достижения указанной цели  ответственным исполнителем Программы предусмотрено решение  шести основных задач:
1. Совершенствование взаимодействия органов местного самоуправления района с активными группами  населения (общественные советы, молодежные организации, волонтерские отряды и др.)
2. Создание благоприятных условий для развития  молодежных общественных объединений и инициатив, направленных на творческую, в том числе научно-техническую, спортивную,  социальную самореализацию молодежи.
3. Содействие в получении государственной поддержки  проектов, программ и инициатив социально ориентированных некоммерческих организаций, активных граждан, молодежи.
4. Создание условий для формирования и развития добровольческой деятельности, вовлечение населения, в том числе молодежи в социально направленные практики.
5. Развитие системы военно-патриотического, нравственно-патриотического и гражданско-патриотического воспитания.
6. Освещение в средствах массовой информации успешных результатов деятельности граждан, в том числе молодежи.
Для решения основных задач предполагается реализация  семи основных мероприятий:
- самореализация молодежи в общественной жизни;
- содействие развитию детских и молодежных объединений;
- патриотическое воспитание молодежи;
- информационное обеспечение программы; 
- пропаганда здорового образа жизни;
- поддержка молодой семьи;
- ресурсное обеспечение программы;
     Срок реализации Программы – 2020 - 2025 годы.
          В паспорте Программы и в приложении 3 определены 2 целевых показателей (индикаторов), на основании  которых будет  производиться оценка эффективности реализации Программы. Показатели (индикаторы) количественная характеристика, отвечают требованиям измеримости.  
 В нарушении  пункта 8 Порядка текстовая часть Программы  не содержит целевые показатели (индикаторы).
     Ожидаемым конечным результатом Программы является:
- развитие новых возможностей для самореализации молодежи в общественной жизни района, наращивание общественного потенциала молодежи;
- содействие дальнейшему формированию в молодежной среде ориентиров гражданственности, патриотизма, сопричастности с исторической судьбой района;
- создание возможностей для самореализации подростков и молодежи из категории социального риска;
- ориентирование общественности и информирование молодежи по вопросам, связанным с реализацией молодежной политики в районе;
- прирост количества молодых людей, участвующих в мероприятиях сферы молодежной политики и патриотического воспитания, с 52% в 2017 году до 70% в 2030 году.
В результате экспертизы установлено, что мероприятия, с заявленным объемом финансовых ресурсов, предлагаемые к реализации, будут способствовать достижению задач Программы. Задачи Программы согласуются с целью Программы.  

Выводы по результатам экспертизы проекта муниципальной Программы сформированы  на основании представленных документов и информации.

1. Проект  муниципальной Программы разработан в соответствии с Методическими указаниями по разработке и реализации муниципальных программ, утвержденных постановлением администрации района от 09.08.2013 года № 2068 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ района». 

2. Проект  муниципальной Программы содержит все  основные параметры  - цели, задачи, показатели (индикаторы), конечные результаты реализации муниципальной программы, сроки их достижения, объем ресурсов, необходимый для достижения целей муниципальной Программы. Однако, Контрольно-счетный комитет отмечает, что проект Программы содержит отдельные недостатки  и требует доработки.

     Рекомендации  и  предложения о мерах по устранению выявленных недостатков:

1. Устранить недостатки в текстовой части Программы.
2. Информацию о выполнении рекомендаций  направить в адрес Контрольно-счетного комитета.


И.о. председателя
Контрольно – счетного комитета
Муниципального Собрания 
Череповецкого  муниципального района                                   Е.Л. Степанова
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