Информация о результатах контрольных мероприятий, осуществляемых отделом внутреннего финансового контроля администрации Череповецкого муниципального района 

На основании пункта 1 Плана мероприятий ведомственного контроля на 2020 год, осуществляемого в рамках Федерального закона от 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», утвержденного распоряжением  администрации Череповецкого муниципального района от 02.12.2019 № 335-р проведено контрольное мероприятие на тему «Проверка соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд по итогам 2019 года». Контрольное мероприятие проводилось в отношении муниципального учреждения культуры Череповецкого муниципального района «Централизованная библиотечная система».  Проверено средств на сумму 2734,6 тыс. рублей.
По итогам проведения плановой проверки соблюдения Учреждением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд выявлено нарушение части 2 статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ;  по п.4 ст.93 Федерального закона 44-ФЗ в 2019 году договоры заключены с превышением объема  финансового  обеспечения, запланированного планом-графиком, но в пределах установленного лимита.

Расходы по закупкам не превысили плановых показателей.

В   целях   исключения   нарушений   требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе   в   сфере   закупок   товаров,   работ,   услуг   для   обеспечения   муниципальных нужд, Учреждению даны рекомендации.
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