Информация о проведенных отделом внутреннего финансового контроля администрации Череповецкого муниципального района контрольных мероприятиях за 4 квартал 2019 года.
1. «Проверка полноты и достоверности отчетности о реализации Муниципальной программы «Развитие материально-технической базы и информационно-коммуникационных технологий в Администрации Яргомжского сельского поселения на 2014-2020 годы»
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 15 раздела 1 Плана контрольных мероприятий отдела внутреннего финансового контроля администрации Череповецкого муниципального района на 2019 год, утвержденного распоряжением  администрации Череповецкого муниципального района от 24.12.2018 № 469-р. 
Проверенный период: с 01.01.2018 по 31.12.2018.

Сроки проведения контрольного мероприятия: с 03 октября 2019 года по 14 октября 2019 года.
Объект контроля: Администрация Яргомжского сельского поселения.

Объем проверенного финансирования: 255,8 тыс. рублей. Сумма выявленных нарушений составила 93,2 тыс. рублей.

Характеристика выявленных нарушений: ответственный исполнитель и соисполнитель муниципальной программы не определены  Перечнем муниципальных программ (закреплены только паспортом программы); установлены нарушения по составлению и оформлению муниципальной программы; отсутствует План реализации муниципальной программы;  не внесены  изменения в муниципальную программу, в части объемов финансового обеспечения на реализацию мероприятий,  в соответствии с принятыми Решениями Совета Яргомжского сельского поселения за 2018 год; не осуществляется управление и контроль согласования, реализации муниципальной программы  Комиссией  как координационным органом при решении вопросов повышения эффективности бюджетных расходов; не проводится мониторинг реализации мероприятий муниципальной программы; в 2018 году  не проведена  оценка   эффективности и результативности реализации программы; установлены нарушения при составлении и размещении отчетов о ходе реализации муниципальной программы за 2018 год; ослаблен контроль за соблюдением обязательств по договорам, заключенным в рамках реализации муниципальной программы; выявлены нарушения при ведении бухгалтерского (бюджетного) учета. 
По результатам проверки выставлено Представление.
2. «Проверка соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд по итогам 2018 года, 1 полугодия 2019 года». 
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2 Плана мероприятий ведомственного контроля на 2019 год, осуществляемого в рамках Федерального закона от 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», утвержденного распоряжением  администрации Череповецкого муниципального района от 15.11.2018 № 405-р.

 Проверенный период: с 01.01.2018 по 30.06.2019.

 Сроки проведения контрольного мероприятия: с 17 октября 2019 года по 30 октября 2019 года. 

Объект контроля: муниципальное учреждение культуры Череповецкого муниципального района «Межпоселенческий центр традиционной народной культуры».

 Объем проверенного финансирования: 2221,9 тыс. рублей.  
Характеристика выявленных нарушений: в нарушение части 2 статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ не все заключенные контракты (договоры) с единственным поставщиком содержат информацию, что цена является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта (договора); установлено расхождение объемов  финансового  обеспечения  плана  закупок и  плана-графика от показателей плана ФХД;  по п.4 ст.93 Федерального закона 44-ФЗ в 2018 году договоры заключены с превышением объема  финансового  обеспечения, запланированного планом-графиком, но в пределах установленного лимита. 

По результатам проверки даны рекомендации.
3. «Проверка полноты и достоверности отчетности о реализации Муниципальной программы «Развитие материально-технической базы и информационно-коммуникационных технологий в Администрации муниципального образования Югское на 2014-2020 годы» 
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 12 раздела 1 Плана контрольных мероприятий отдела внутреннего финансового контроля администрации Череповецкого муниципального района на 2019 год, утвержденного распоряжением  администрации Череповецкого муниципального района от 24.12.2018 № 469-р. 
Проверенный период: с 01.01.2018 по 31.12.2018.

Сроки проведения контрольного мероприятия: с 08 ноября 2019 года по 19 ноября  2019 года.
Объект контроля: Администрация муниципального образования Югское.
Объем проверенного финансирования: 722,4 тыс. рублей.  Сумма выявленных финансовых нарушений составила 4,2  тыс. рублей.
Характеристика выявленных нарушений: установлены единичные случаи несвоевременного отражения факта хозяйственной жизни в регистрах бухгалтерского учета.

4. Проверка полноты и достоверности отчетности о реализации Муниципальной программы «Развитие материально-технической базы и информационно-коммуникационных технологий Администрации Нелазского  сельского поселения  на 2016-2020 годы» 
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 13 раздела 1 Плана контрольных мероприятий отдела внутреннего финансового контроля администрации Череповецкого муниципального района на 2019 год, утвержденного распоряжением  администрации Череповецкого муниципального района от 24.12.2018 № 469-р.
 Проверенный период: с 01.01.2018 по 31.12.2018.
 Сроки проведения контрольного мероприятия: с 22 ноября 2019 года по 04 декабря 2019 года. 

Объект контроля: Администрация Нелазского сельского поселения.

Объем проверенного финансирования: 921,4 тыс. рублей. Сумма выявленных финансовых нарушений составила 670,2  тыс. рублей. 
Характеристика выявленных нарушений: установлены нарушения по оформлению муниципальной программы; нарушены  сроки по внесению изменений в Перечень муниципальных программ  на 2018 год и плановый период,  сроки утверждения Плана реализации муниципальной программы на проверяемый период; выявлены  нарушения по оформлению документов для исполнения бюджета поселения (бюджетной росписи, бюджетной сметы) в части отражения срока реализации программы, планового периода; объемы финансового обеспечения на реализацию мероприятий муниципальной программы не приведены в соответствие с решениями  Совета Нелазского сельского поселения; в 2018 году не проведена оценка  эффективности и результативности реализации программы; не осуществляется управление и контроль согласования, реализации муниципальной программы  Комиссией  как координационным органом при решении вопросов повышения эффективности бюджетных расходов, отсутствует Положение о Комиссии; установлены нарушения по составлению и размещению отчетов о ходе реализации муниципальной программы; установлены неправомерные расходы в разрезе мероприятий муниципальной программы; ослаблен контроль за соблюдением условий договоров, заключенных в рамках реализации программных мероприятий; выявлены многочисленные нарушения при ведении бухгалтерского (бюджетного) учета.

По результатам проверки Учреждению выставлено Представление.
5. «Проверка полноты и достоверности отчетности о реализации Муниципальной программы «Развитие материально-технической базы и информационно-коммуникационных технологий в Администрации муниципального образования Воскресенское  на 2018-2020 годы»
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 14 раздела 1 Плана контрольных мероприятий отдела внутреннего финансового контроля администрации Череповецкого муниципального района на 2019 год, утвержденного распоряжением  администрации Череповецкого муниципального района от 24.12.2018 № 469-р.

 Проверенный период: с 01.01.2018 по 31.12.2018.

 Сроки проведения контрольного мероприятия: с 11 декабря 2019 года по 23 декабря 2019 года. 

Объект контроля: Администрация муниципального образования Воскресенское.

Объем проверенного финансирования: 233,9 тыс. рублей. Сумма выявленных финансовых нарушений составила 27,3  тыс. рублей. 

Характеристика выявленных нарушений: выявлены расхождения между Перечнем муниципальных программ и паспортом муниципальной программы в части определения ответственных исполнителей и соисполнителей; отмечены замечания к оформлению муниципальной программы; объемы финансового обеспечения на реализацию мероприятий муниципальной программы не приведены в соответствие с решениями  Совета муниципального образования Воскресенское; установлены нарушения по составлению отчета ответственного исполнителя  муниципальной программы; ослаблен контроль за соблюдением обязательств по договорам, заключенным в рамках реализации муниципальной программы; установлены нарушения при ведении бухгалтерского (бюджетного) учета.
По результатам проверки Учреждению выставлено Представление.

Информация о контрольной деятельности размещена на официальном сайте Череповецкого муниципального района.
Начальник отдела

внутреннего финансового контроля                                             Л.В.Романова

