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Прокуратура информирует:
	
	Прокуратурой района подведены итоги деятельности по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции, а также по проведению антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов за 2019 год


По итогам проведенных в 2019 году в указанной сфере проверок прокуратурой района выявлено 22 нарушения закона. 
В структуре выявленных нарушений нарушения в сфере муниципальной службы составили 22,7 % (5); при исполнении функций в иных органах, организациях и учреждениях – 22,7 % (5). По сферам нарушения выявлены в сфере исполнения законодательства о бюджете – 27,3 % (6), о закупках – 9,1 % (2), о жилищно-коммунальном хозяйстве – 4,5 % (1), об образовании – 13,7 % (3). 

В целях устранения выявленных нарушений прокурором района внесено 11 представлений, все рассмотрены и удовлетворены, к дисциплинарной ответственности привлечены 10 должностных лиц (в том числе 1 лицо уволено в связи с утратой доверия); направлено в суд 1 исковое заявление, которое рассмотрено, требования прокурора удовлетворены; по постановлению прокурора 4 лица привлечены к административной ответственности, предусмотренной         ст. 19.29 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

К числу приоритетов надзорной деятельности прокуратуры относилось выявление фактов несоблюдения государственными и муниципальными служащими, а также работниками государственных и муниципальных учреждений установленных антикоррупционным законодательством запретов и ограничений. В связи с чем, в указанной сфере реализовано 18 надзорных мероприятий, в ходе 4-х из них выявлены нарушения у 4 должностных лиц. По результатам рассмотрения мер прокурорского реагирования все виновные лица привлечены к дисциплинарной ответственности, в том числе 1 уволено в связи с утратой доверия.

Уделялось внимание вопросам соблюдения организациями требований статьи 13.3 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», в указанной сфере нарушения выявлены в деятельности 5 коммерческих и некоммерческих организаций.
Принимались меры к обеспечению взыскания ущерба, причиненного коррупционными правонарушениями. Общая сумма восстановленных мерами прокурорского реагирования в 2019 году денежных средств составила 61 тыс. руб.. 
При выявлении нарушений закона в сферах бюджетного законодательства, законодательства о муниципальной собственности и защите конкуренции (включая случаи оказания необоснованных преференций), о закупочной деятельности, в разрешительной и контрольной сферах и др. давалась оценка на предмет наличия нарушения законодательства о противодействии коррупции. В ходе проверок особое внимание уделялось вопросам соблюдения требований законодательства о предотвращении и урегулировании конфликта интересов. Выявлен 1 факт нарушения обязанности по предотвращению и урегулированию конфликта интересов. Благодаря вмешательству прокуратуры виновное должностное лицо уволено в связи с утратой доверия.

В 2019 году на территории района зарегистрировано 2 преступления коррупционной направленности, возбуждено 2 уголовных дела, в том числе: 1 в отношении начальника отделения почтовой связи ФГУП «Почта России»; 1 в отношении работника муниципального учреждения.
Прокуратурой района в 2019 году изучено и направлено в суд 2 уголовных дела о преступлениях коррупционной направленности, оба рассмотрены судом, по результатам их рассмотрения постановлены обвинительные приговоры.

В 2019 году прокуратурой района изучено 940 муниципальных нормативных правовых актов, выявлен 1 муниципальный нормативный правовой акт, содержащий 1 коррупциогенный фактор. В отношении указанного нормативного правового акта внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, коррупциогенный фактор исключен.
Кроме того, в указанном периоде изучено 936 проектов муниципальных нормативных правовых актов. В 18 проектах установлено наличие 30 коррупциогенных факторов. С целью их устранения в органы местного самоуправления направлено 18 информаций, по результатам их рассмотрения коррупциогенные факторы исключены.

В рамках осуществления прокурорского надзора за законностью принятых правовых актов на постоянной основе осуществлялось изучение муниципальных правовых актов в сфере противодействия коррупции на предмет их достаточности для целей правового регулирования, в связи с чем, в органы местного самоуправления направлен 1 проект модельного правового акта и внесено 14 предложений в планы нормотворческой деятельности представительных органов. По результатам из изучения принято 27 муниципальных правовых актов, связанных с регулированием вопросов исполнения законодательства о муниципальной службе и противодействии коррупции.
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