Объявление

В связи с истечением срока полномочий Общественного совета  при главе района по вопросам устойчивого развития сельских территорий Череповецкого муниципального района и на основании постановления администрации района от 06.03.2019 № 290 «Об утверждении Положения об общественном совете Череповецкого муниципального района» администрация Череповецкого муниципального района информирует  о формировании общественного совета Череповецкого муниципального района. 
Выдвижение кандидатов может осуществляться представительными органами сельских поселений района, местными районными общественными объединениями, некоммерческими организациями района, зарегистрированными на территории района.
Не допускаются к выдвижению кандидатов в члены Совета:
политические партии;
общественные объединения, зарегистрированные менее чем за один год до вступления в силу настоящего Положения, при формировании первого состава Совета; менее чем за один год до истечения полномочий членов Совета действующего состава - при формировании последующих составов Общественного Совета;
объединения, которым в соответствии с Федеральным законом             от 25 июля 2002 года № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» вынесено предупреждение в письменной форме о недопустимости осуществления экстремистской деятельности, в течение одного года со дня вынесения предупреждения, если оно не было признано судом незаконным;
объединения, деятельность которых приостановлена в соответствии с Федеральным законом «О противодействии экстремистской деятельности», если решение о приостановлении не было признано судом незаконным.
Членами Совета не могут быть:
- судьи, депутаты, иные лица, замещающие государственные должности, должности государственные службы, муниципальные должности, должности муниципальной службы;
- лица, признанные судом недееспособными или ограниченно дееспособными;
- лица, имеющие неснятую или непогашенную судимость.
С положением об общественном совете Череповецкого муниципального района можно ознакомиться на официальном сайте Череповецкого муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.
Предложения направляются в администрацию Череповецкого муниципального района (г.Череповец, ул.Первомайская, д.58 каб.310) следующие документы: заявление; копию паспорта; автобиографию; согласие на обработку персональных данных; выписку из протокола собрания выдвинувшей его организации.
Документы должны содержать оригинальные печати и подписи соответствующих должностных лиц организаций и общественных объединений, выдвинувших кандидатов в члены Молодежного парламента.
Прием документов осуществляется с 12 марта 2019 года по 22 марта 2019 года в рабочие дни с 8.00 до 16.00 час. Телефоны для справок: 24-92-79, 24-93-45.
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