Условия обработки персональных данных

Обработка персональных данных в администрации Череповецкого муниципального района осуществляется с соблюдением принципов и правил, предусмотренных Федеральным законом от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных, и учитывает необходимость обеспечения защиты прав и свобод субъектов персональных данных, в том числе защиты права на неприкосновенность частной жизни, личную и семейные тайны, а именно:
-обработка осуществляется на законной	 и справедливой основе;
-обработка ограничивается достижением конкретных, заранее определенных и законных целей, не допускается обработка персональных данных, несовместимая с целями их сбора;
-не допускается объединение баз данных, содержащих персональные данные, обработка которых осуществляется в целях, несовместимых между собой;
-обработке подлежат только те персональные данные, которые отвечают целям обработки;
-содержание и объем обрабатываемых персональных данных должны соответствовать заявленным целям обработки, не допускается обработка данных, избыточных по отношению к заявленным целям;
-при обработке обеспечиваются точность и достаточность персональных данных и при необходимости актуальность по отношению к целям обработки;
-обеспечивается удаление или уточнение неполных или неточных данных  либо обеспечивается принятие таких мер;
-хранение персональных данных осуществляется в форме, позволяющей определить субъекта персональных данных, не дольше, чем того требуют цели обработки персональных данных;
-обрабатываемые персональные данные уничтожаются либо обезличиваются по достижению целей обработки или в случае утраты необходимости в достижении этих целей, если иное не предусмотрено федеральным законодательством.
Обработка персональных данных в администрации Череповецкого муниципального района осуществляется с согласия субъекта персональных данных, если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации.
При обработке персональных данных администрация Череповецкого муниципального района обязана обеспечить их конфиденциальность.

