Администрация Череповецкого муниципального района информирует о выявленном правообладателе ранее учтенного объекта недвижимости с кадастровым номером 35:22:0111037:346
Администрация Череповецкого муниципального района информирует о выявленном правообладателе ранее учтенного объекта недвижимости — жилом здании с кадастровым номером 35:22:0111037:346, площадью 31 кв. м, расположенном по адресу: Вологодская область,  Череповецкий район, Абакановское с/п, д. Алексино, ул. Цветочная, д.2 — Зимин Александр Сергеевич.
Указанному правообладателю направлен проект постановления администрации «О выявлении правообладателя ранее учтенного объекта недвижимости».
Лицо, установленное в качестве правообладателя ранее учтенного объекта недвижимости, либо иное заинтересованное лицо вправе представить в письменной форме или в форме электронного документа (электронного образа документа) возражения относительно сведений о правообладателе ранее учтенного объекта недвижимости, с приложением обосновывающих такие возражения документов (электронных образов таких документов) (при их наличии), свидетельствующих о том, что такое лицо не является правообладателем указанного объекта недвижимости, в течение тридцати дней со дня получения указанным лицом проекта распоряжения.

