В конце 2021 года Череповецкой межрайонной природоохранной прокуратурой вскрыты вопиющие факты нарушения природоохранного законодательства ООО «Полигон» при эксплуатации полигона ТБО на территории Шекснинского района.
Установлено, что полигон ТБО на ¼ часть располагается в водоохраной зоне безымянной речки. Отходами от полигона захламлена территория близь расположенного леса. 
Лицами, допустившими загрязнение отходами водоохранной зоны речки, частично её берега, территории леса нанесён существенный негативный вред почве, воде и живым микроорганизмам. 
[bookmark: _GoBack]Своими действиями неустановленным лицом сформировано условие для распространения различных болезней (туберкулеза, столбняка, газовой гангрены), тем самым создана угроза жизни и здоровья людей. 
Собранные материалы общенадзорной проверки неопровержимо указывают на наличие состава преступления, предусмотренного                                   ч. 1 ст. 246 УК РФ.
В связи с этим, прокурором 29.12.2021 вынесено мотивированное постановление о направлении материалов в Череповецкий межрайонный следственный отдел СУ СК России по Вологодской области для решения вопрос об уголовном преследовании по фактам выявленных прокурором нарушений уголовного законодательства. 
Более того, в рамках общенадзорной проверки установлено и то, что неизвестным в нарушение требований законодательства осуществлен сброс более 50 тонн опасных отходов в действующий карьер, имеющий залежи полезных ископаемых. Тем самым своими действиями неустановленное лицо исключило дальнейшее использование природных ресурсов. 
Собранные прокуратурой материалы неоспоримо указывают на наличие в деянии неустановленного лица признаков преступления, предусмотренного ст. 330 УК РФ. 
В связи с этим, прокурором 29.12.2021 вынесено мотивированное постановление о направлении материалов в отдел МВД РФ по Шекснинскому району для решения вопрос об уголовном преследовании по фактам выявленных прокурором нарушений уголовного законодательства.
Наряду с этим при эксплуатации объекта размещения отходов                           ООО «Полигон» допущено нарушение требований государственной экологической экспертизы, в связи с чем 24.12.2021 прокурором возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном                                   ч. 1 ст. 8.4 КоАП РФ.
При эксплуатации полигона ТБО юридическим лицом нарушены правила пожарной безопасности леса, в связи с чем 24.12.2021 прокурором возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном                  ч. 2 ст. 8.31 КоАП РФ.


Поскольку отходами от полигона захламлена территория близь расположенного леса, то изложенное указывает на нарушение санитарной безопасности леса. По данному факту 24.12.2021 прокурором в отношении ООО «Полигон» возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 2 ст. 8.32 КоАП РФ.
По факту нарушения специального режима осуществления хозяйственной деятельности в водоохранной зоне 24.12.2021 прокурором в отношении общества, эксплуатирующего полигон ТКО, возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 8.42                               КоАП РФ.
С целью устранения нарушений закона прокурором направлено исковое заявление в суд к ООО «Полигон» об обязании ликвидировать несанкционированные свалки отходов. 

