О результатах надзора за антитабачным законодательством за 9 месяцев 2022 года в территориальном отделе Управления Роспотребнадзора по Вологодской области по г. Череповцу, Череповецком, Шекснинском, Кадуйском, Устюженском, Чагодощенском, Бабаевском районах.

В рамках исполнения функции федерального государственного надзора в сфере защиты прав потребителей при реализации табачной и никотиносодержащей продукции за 9 месяцев 2022 года специалистами проведено 7 контрольно-надзорных мероприятий субъектов предпринимательской деятельности, осуществляющих  реализацию табачной продукции. 
Основными нарушениями являлись несоблюдение ограничений и запретов установленных Федеральным законом от 23.02.2013 N 15-ФЗ "Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма, последствий потребления табака или потребления никотинсодержащей продукции", а именно продажа табачных изделий на расстоянии менее чем 100 метров от границ территорий образовательных учреждений, продажа табачных изделий без прайса с указанием наименования табачных изделий и стоимости, продажа табачных изделий в торговой точке не являющейся магазином или павильоном. Также при проведении контрольных закупок были выявлены нарушения «Правил маркировки табачной продукции средствами идентификации и особенностях внедрения государственной информационной системы мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, в отношении табачной продукции», утв. Правительством РФ от 28.02.2019 N 224, в части продажи табачных изделий без маркировки средствами идентификации или с нарушением правил маркировки. 
По результатам контрольно-надзорных мероприятий составлено 15 протоколов, из них в отношении юридических лиц – 1, индивидуальных предпринимателей – 12, граждан - 2. Вынесены постановления о назначении административного наказания в виде штрафов на сумму 257000 рублей.  
Субъекты предпринимательской деятельности, осуществлявшие продажу товаров без маркировки средствами идентификации, а также не соблюдающие запреты и ограничения законодательства  привлечены к административной ответственности по ч. 4 ст. 15.12 КоАП РФ, ч. 1 ст. 14.53 КоАП РФ. 
Территориальным отделом на постоянной основе ведется работа по выявлению, пресечению и профилактике нарушений антитабачного законодательства.
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