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О направлении информации для размещения 

на официальных сайтах администраций районов, 

региональных СМИ
Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Вологодской области в городе Череповце, Череповецком, Шекснинском, Кадуйском, Устюженском, Чагодощенском, Бабаевском районах, направляет в Ваш адрес информацию: «Итоги сезона активности клещей. Октябрь – время вакцинации против клещевого энцефалита» для размещения данной информации на официальном сайте администрации района, в районных СМИ.        

Приложение: в электронном виде 
С уважением, 

врио начальника территориального отдела                                       И.Е.Харлова                                    
Т.В.Буракова
(8202) 577104 

Итоги сезона активности клещей 
на территории Вологодской области.
Октябрь - время вакцинации против клещевого энцефалита.
Вся территория Вологодской области является эндемичной по клещевому вирусному энцефалиту. Ежегодно Управлением Роспотребнадзора проводится мониторинг за клещевыми инфекциями. 

За период с 1 марта по 30 сентября 2022 года по поводу присасывания клещей в медицинские организации области обратилось 8 465 человек (в том числе 2 234 – дети до 17 лет). По данным эпидемиологического анамнеза установлено, что у 49% пострадавших нападение клещей произошло в период нахождения на дачном участке; 19% – в лесной полосе; 3% – в парках, скверах, на территории пляжа, 3% – при посещении кладбищ, 26% – не смогли четко определить территорию, где произошло нападение клеща. 

Пострадавшие от укусов клещей зарегистрированы на всех территориях области. Максимальное количество пострадавших отмечалось в г. Череповце (1 777 случаев – 21%), г. Вологда (1 195 случаев – 14%), Великоустюгском районе (574 случаев – 6,8 %), Кичм-Городецком (341 случай – 4%) и Никольском районах (356 случаев – 4,2%).

На территории области зарегистрированы 19 подтвержденных случаев заболевания клещевым энцефалитом (17 взрослых, 2 ребенка) с трансмиссивным путём передачи возбудителя (2021 г. – 17 заболевших), 76 случаев иксодового клещевого боррелиоза, в том числе у троих детей (2021 год – 101 случай заболевания). Случаев моноцитарного эрлихиоза и гранулоцитарного анаплазмоза среди населения не зарегистрировано.
Одним из способов неспецифической профилактики клещевых инфекций является проведение акарицидных (противоклещевых) обработок. Ежегодно в области проводятся обработки территорий детских образовательных и летних оздоровительных учреждений (ЛОУ), мест массового отдыха населения (парки, скверы, пляжи), дачных кооперативов, кладбищ и прочих территорий. В 2022 году акарицидные обработки проведены на площади 2374 га, в том числе 435,7 га – в ЛОУ.

Для выявления активных очагов клещевого вирусного энцефалита и других клещевых инфекций лабораториями ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Вологодской области» и лабораториями медицинских организаций региона за сезон 2022 года исследовано 4 604 клеща (в том числе: снятых с людей – 3 924, из объектов окружающей среды – 680). Вирус клещевого энцефалита обнаружен в 0,8%, в 38% выявлен возбудитель иксодового клещевого боррелиоза, в 3,2% – возбудитель моноцитарного эрлихиоза, в 0,4% – возбудитель гранулоцитарного анаплазмоза человека.

В сезон 2022 года проводилась работа с населением по профилактике инфекций, передающихся с укусами клещей, с использованием средств массовой информации и интернета: на региональных теле- и радиоканалах вышло 15 сюжетов, опубликовано 56 информационных материалов в газетах по предупреждению распространения инфекций, передающихся с укусами клещей, издано памяток и листовок в количестве 6 970 экземпляров. Для населения активно освещалась в социальных сетях информационная компания о мерах профилактики клещевых инфекций. В мае (с 16 по 27 число) для населения региона Управлением Роспотребнадзора по Вологодской области и территориальными отделами была организована работа горячей линии по вопросам профилактики клещевых инфекций, поступило 160 звонков.

Иммунизация населения является основной мерой специфической профилактики клещевого вирусного энцефалита. Согласно требованиям санитарных правил вакцинироваться можно круглогодично. Лица, относящиеся к группам риска, могут привиться, обратившись в поликлинику по месту жительства. На территории Российской Федерации для профилактики клещевого вирусного энцефалита зарегистрированы и широко применяются 8 типов вакцин. Все противоклещевые вакцины взаимозаменяемые. Возраст вакцинируемых указан в инструкции по применению препарата. 

Первичный курс вакцинации против клещевого энцефалита рекомендуется начинать после окончания сезона активности переносчика (клещей) осенью (в октябре) текущего года, а заканчивать весной (марте-апреле) последующего года. Оптимальная иммунная защита может быть достигнута, если выполнен полный курс вакцинации!
В области проводится иммунизация населения против клещевого вирусного энцефалита, всего с начала года иммунизировано 102 270 человек, что составило 75,8% от плана (135 000 человек), из них 50 565 детей – 72,2% от плана (70 000 человек). 
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