[bookmark: _GoBack]Администрация Череповецкого муниципального района информирует о выявленном правообладателе ранее учтенного объекта недвижимости — жилой дом с кадастровым номером 35:22:0106002:1066, площадью 49,40 кв. м, расположенный по адресу: Вологодская область, Череповецкий район, Климовский с/с, д. Климовское, д.29 — Соболев Валерий Евгеньевич.
 Указанным правообладателям направлен проект распоряжения администрации района «О выявлении правообладателя ранее учтенного объекта недвижимости».
Лица, установленные  в качестве правообладателей ранее учтенного объекта недвижимости, либо иное заинтересованное лицо вправе представить в письменной форме или в форме электронного документа (электронного образа документа) возражения относительно сведений о правообладателе ранее учтенного объекта недвижимости, с приложением обосновывающих такие возражения документов (электронных образов таких документов) (при их наличии), свидетельствующих о том, что такое лицо не является правообладателем указанного объекта недвижимости, в течение тридцати дней со дня получения указанным лицом проекта распоряжения.
В случае возникновения вопросов Вы можете обратиться в администрацию Череповецкого муниципального района по адресу: Вологодская область, г. Череповец,  ул. Первомайская, д. 58, каб. 307, телефон для справок: 24-20-27, e-mail:karpovaav@cherra.ru.

