Состоялось первое в 2022 году заседание Общественного совета Череповецкого муниципального района при главе района. 

В предстоящем году запланировала обширная повестка работы совета, включающая проведение ежемесячных выездных заседаний на территории сельских поселений Череповецкого района. Такой формат работы позволит членам Общественного совета глубже узнать жизнь района, проблемы и перспективы развития сельских территорий. 
27 января выездное заседание Общественного совета прошло на базе историко-культурного центра «Берег памяти» в с. Мякса. 
Председатель Общественного совета Николай Беляев в своем выступлении уделил особое внимание его основным задачам и функциям. Гости познакомились с деятельностью Общественного совета с. Мякса, который ведет свою работу с 2013 года, служит примером активной общественной деятельности граждан. Татьяна Банникова, председатель Общественного совета с. Мякса, рассказала, над чем работает местный Общественный совет, о достигнутых успехах. Присутствующие высоко оценили его работу и приняли решение отдельно отметить наиболее значимые результаты.
На заседании Общественного совета рассмотрены вопросы наградной политики в районе. Глава Череповецкого муниципального района Надежда Малкова ознакомила с нормативными правовыми актами, регламентирующими наградную политику. Начальник управления социальной защиты населения Надежда Соломатина сообщила об изменениях в законодательстве, в частности, в условиях присвоения звания «Ветеран труда». Присутствующие получили ответы на волнующие многих жителей района вопросы, касающиеся данной сферы.
Участники встречи познакомились с основными экспозициями историко-культурного центра «Берег памяти», созданного при поддержке Фонда президентских грантов, побывали на экскурсиях, которые для них провели учащиеся и директор Мяксинской школы Виктор Леонтьев; выразили благодарность Ольге Чистяковой, члену Общественного совета района, за оказанное содействие в проведении выездного заседания. Встреча получилась интересной и познавательной, прошла в теплой атмосфере.
