[bookmark: _GoBack]В Вологодской области природоохранной прокуратурой выявлены предприятия, которые имеют задолженность по плате за негативное воздействие на окружающую среду

Череповецкой межрайонной природоохранной прокуратурой совместно с Северным межрегиональным управлением Федеральной службы по надзору в сфере природопользования проведена проверка соблюдения законодательства организациями-природопользователями.
Установлено, что предприятия, осуществляющие хозяйственную деятельность на территории Бабаевского, Кирилловского, Череповецкого, Чагодощенского, Вытегорского районов имеют задолженность по плате за негативное воздействие на окружающую среду в размере более 3 млн. рублей.
В соответствии с законодательством деятельность хозяйствующих субъектов на территории страны осуществляется с учетом принципа платности природопользования, что способствует решению экологических задач, направленных на эффективное использование ресурсов природы.
С целью устранения нарушений закона природоохранным прокурором руководителями организаций внесены представления, которые находятся в стадии рассмотрения.
Устранение нарушений закона находится на контроле природоохранной прокуратуры.


