ИНФОРМАЦИЯ
О ПРОВЕДЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

На публичные слушания представляется проект решения Совета Климовского сельского поселения «О поддержке инициативы о преобразовании поселений, входящих в состав Череповецкого муниципального района Вологодской области, путем их объединения и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа, и по определению административного центра объединенного муниципального образования».
Проект решения опубликован в информационном бюллетене «Климовский вестник» и размещен на официальном сайте Климовского сельского поселения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Собрание участников публичных слушаний состоится в МУК «Климовское СКО» в 15.00 ч. 03 марта 2022 года по адресу: д. Климовское, д. 21, время начала регистрации участников публичных слушаний 14.00 ч.
Участниками публичных слушаний являются жители Климовского сельского поселения, достигшие возраста 18 лет.
Регистрация участников публичных слушаний осуществляется на основании документов, удостоверяющих личность, и документов, подтверждающих проживание на территории Климовского сельского поселения.
Публичные слушания проводятся с соблюдением требований, установленных постановлением Правительства области от 16.03.2020 № 229 «О мерах по предотвращению распространения новой короновирусной инфекции (COVID-19) на территории Вологодской области». 
В период проведения публичных слушаний участники публичных слушаний имеют право до 02 марта 2022 года включительно, представить свои предложения и замечания по обсуждаемому проекту посредством:
[bookmark: _GoBack]- представления замечаний и предложений в письменной форме в Администрацию Климовского сельского поселения по адресу: Череповецкий район, д. Климовское, д. 20 или в форме электронного документа по адресу: klimovskoe@yandex.ru;
- выступления на собрании участников публичных слушаний.
