Роспотребнадзор  о контроле за производством и оборотом  молочной продукции.

Территориальный отдел Управления  Роспотребнадзора по Вологодской области в г. Череповце, Череповецком, Шекснинском, Кадуйском, Устюженском, Чагодощенском, Бабаевском  районах продолжает осуществлять контрольно-надзорные мероприятия  в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, занятых производством и реализацией молочной продукцией.
За    2021   г.  испытательной лабораторией  ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Вологодской области» в рамках государственного и производственного контроля  исследованы  311   проб молочной   продукции     на бактериологические показатели, из них 3 пробы    не отвечали требованиям безопасности,  что составило 0,9  %, 75  проб  продукции   были исследованы на санитарно-химические показатели, в том числе токсичные элементы, радионуклиды, пестициды, 32   пробы  на наличие    антибиотиков, неудовлетворительных проб не выявлено. 
В течение года специалистами территориального отдела проведены проверки в отношении организаций, осуществляющих производство молочной продукции:  АО «Череповецкий молкомбинат», ПК «Шекснинский маслозавод», АО «Белокрестский маслозавод», АО «Вологодский молочный АПК». Все исследуемые пробы продукции указанных предприятий отвечали требованиям качества и безопасности.
При  покупке молочных продуктов необходимо внимательно изучать  состав продукта. Настоящий молочный продукт не должен содержать растительные жиры, стабилизаторы, эмульгаторы, красители, ароматизаторы и консерванты. 

В торговом зале или ином месте продажи размещение (выкладка) молочных, молочных составных и молокосодержащих продуктов должно осуществляться способом, позволяющим визуально отделить указанные продукты от иных пищевых продуктов, и сопровождаться информационной надписью "Продукты без заменителя молочного жира".

 Упаковка продукции должна быть неповрежденной и обеспечивать продукту защиту от загрязнений и проникновения микроорганизмов. Особое внимание необходимо обращать на сроки годности и условия хранения   молочной продукции и помнить, что по истечении срока годности продукция непригодна для использования по назначению и при употреблении может нанести вред здоровью.
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