Роспотребнадзор  о безопасности   реализуемой спиртосодержащей  продукции.

За 2021 и первый квартал 2022 года  испытательным  лабораторным центром ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Вологодской области» исследованы образцы алкогольной продукции (водка, вино, винные напитки, настойки, бренди),  реализуемые на территории г. Череповца: 33 пробы  на показатели безопасности (токсичные элементы: свинец, кадмий, мышьяк, ртуть),  46 проб на физико-химические показатели ( крепость, содержание сахара, метиловый спирт, консерванты и др.), 1 проба пива на бактериологические показатели. Неудовлетворительных проб не выявлено.
За 2021 год на территории города Череповца зарегистрированы  9 случаев острых отравлений  спиртосодержащей продукцией,  за истекший  период 2022 года - 2 случая.
Обращаем Ваше внимание: покупку алкоголя необходимо осуществлять только в предприятиях торговли, имеющих лицензию на розничную продажу алкогольной продукции (информация о данной лицензии должна быть указана в доступном месте для потребителей). Исключить покупку алкогольных напитков в неустановленных местах, без маркировки, а также реализуемых путем дистанционной торговли в сети Интернет. Исключить случаи употребления спиртосодержащей продукции, не предназначенной для употребления внутрь.

Соблюдение этих простых правил значительно уменьшит вероятность приобретения Вами некачественного алкоголя и получения риска для жизни и здоровья.

 
