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Прокуратура информирует:
	
	Прокуратурой района подведены итоги осуществления прокурорского надзора за исполнением законодательства о землепользовании за первое полугодие 2022 года


Прокуратурой района в первом полугодии 2022 года осуществлялся надзор за исполнением законодательства о землепользовании.

В ходе надзорных мероприятий в указанной сфере выявлено 39 нарушений закона. В частности, установлены факты:

не обеспечения надлежащего муниципального правового регулирования вопросов, связанных с предоставлением муниципальных услуг в сфере землепользования (несвоевременного принятия органом местного самоуправления административных регламентов предоставления муниципальных услуг, а также несоответствия действующих административных регламентов требованиям закона);

не соблюдения: срока рассмотрения заявлений физических и юридических лиц о предоставлении земельных участков; срока заключения соглашения о перераспределении земель и (или) земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, и земельных участков, находящихся в частной собственности; срока выдачи разрешения на использование земель или земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитута, публичного сервитута;

нарушения требований законодательства, регулирующих порядок выдачи разрешения на использование земель или земельного участка, находящихся в государственной или муниципальной собственности;
предоставления уполномоченным органом в собственность граждан земельных участков под объектами вспомогательного назначения (вместо принятия решения об отказе в предоставлении земельного участка ввиду отсутствия права на приобретение земельного участка без проведения торгов; не соответствия вида разрешенного использования земельного участка целям использования такого земельного участка, указанным в заявлении о предоставлении земельного участка);

не принятия органом местного самоуправления мер к образованию земельного участка, а также к получению права постоянного (бессрочного) пользования на него и (или) получению разрешения уполномоченного органа на использование земельного участка под объектом благоустройства (хоккейной коробкой);
ненадлежащей реализации уполномоченным органом бюджетных полномочий в части учета и контроля за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью осуществления платежей от использования и продажи земельных участков в бюджет, пеней и штрафов по ним; осуществления взыскания задолженности по указанным платежам, пеням и штрафам (не принятия своевременных мер к возобновлению необоснованно прекращенных исполнительных производств; отсутствия последовательной претензионно-исковой работы; не принятия мер к признанию безнадежными к взысканию платежей в бюджет) и др..

С целью устранения выявленных нарушений прокурором принесено 13 протестов на незаконные муниципальные правовые акты, из них 5 рассмотрено и удовлетворено, 8 находятся в стадии рассмотрения; внесено 7 представлений, из них 4 рассмотрены и удовлетворены, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности; по постановлению прокурора 1 должностное лицо привлечено к административной ответственности.
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