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Прокуратура информирует:
	
	Прокуратурой района подведены итоги осуществления прокурорского надзора за исполнением законодательства о государственной и муниципальной собственности

за 2021 год


Прокуратурой района в 2021 году осуществлялся надзор за использованием государственной и муниципальной собственности.

В ходе надзорных мероприятий в указанной сфере выявлено 65 нарушений закона. Все нарушения связаны с исполнением законодательства о муниципальной собственности, выявлены в деятельности органов местного самоуправления и муниципальных организаций. 

При проведении надзорных мероприятий установлены факты:

не обеспечения надлежащего муниципального правового регулирования вопросов, связанных с управлением и распоряжением муниципальной собственностью; 

не регистрации права муниципальной собственности на объекты недвижимого имущества, непринятия мер по принятию в собственность муниципальных образований бесхозяйного движимого имущества; ненадлежащего ведения реестра муниципального имущества; 

не закрепления на праве оперативного управления за органами местного самоуправления фактически используемого ими муниципального движимого имущества; 

наличия фактов нарушений при использовании служебного транспорта;

использования муниципального имущества третьими лицами на бездоговорной основе; нарушения порядка передачи муниципального имущества во временное владение и (или) пользование третьим лицам, в том числе при предоставлении имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, а также физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»;
ненадлежащей реализации бюджетных полномочий по администрированию в местные бюджеты доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, в части отсутствия необходимого контроля за полнотой и своевременностью осуществления платежей, взыскания задолженности по платежам;

отсутствия надлежащего контроля за использованием и сохранностью муниципального имущества;

длительного непринятия мер к прекращению государственного учета транспортного средства, отчужденного из муниципальной собственности в порядке приватизации; 

не размещения на официальном сайте Российской Федерации в сети «Интернет» для размещения информации о проведении торгов, определенном Правительством Российской Федерации, отчетов о результатах приватизации муниципального имущества; 

не соответствия договоров оперативного управления муниципальным имуществом, заключенных с муниципальными учреждениями, требованиям закона; 

распоряжения муниципальными учреждениями недвижимым имуществом без согласия собственника и т.д.. 

Нарушения законодательства о государственной собственности не устанавливались.

С целью устранения выявленных нарушений принесено 12 протестов, все рассмотрены и удовлетворены; внесено 9 представлений, в настоящее время все рассмотрены и удовлетворены, 9 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности; в Череповецкий районный суд направлено 2 исковых заявления, судом рассмотрены и удовлетворены.
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