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Прокуратура информирует:
	
	Прокуратурой района подведены итоги осуществления прокурорского надзора за исполнением законодательства о государственной и муниципальной собственности

за первое полугодие 2022 года


Прокуратурой района в первом полугодии 2022 года осуществлялся надзор за использованием государственной и муниципальной собственности.

В ходе надзорных мероприятий в указанной сфере выявлено 61 нарушение закона. Все нарушения связаны с исполнением законодательства о муниципальной собственности, выявлены в деятельности органов местного самоуправления и муниципальных организаций. 

При проведении надзорных мероприятий установлены факты:

не обеспечения надлежащего муниципального правового регулирования вопросов, связанных с управлением и распоряжением муниципальной собственностью;

ненадлежащего (в том числе неполного) ведения реестра муниципального имущества;
не регистрации в установленном законом порядке права оперативного управления на закрепленное муниципальное недвижимое имущество;

не закрепления на праве оперативного управления за органом местного самоуправления и муниципальным учреждением фактически используемого ими муниципального движимого имущества;

не соответствия договора оперативного управления муниципальным имуществом, заключенного с муниципальным учреждением, требованиям закона;
закрепления за муниципальным казенным учреждением муниципального имущества на праве безвозмездного пользования вместо права оперативного управления;

несоответствия правовых оснований, указанных в распорядительных актах о передаче муниципального имущества третьим лицам, положениям закона;

нарушение срока предоставления муниципальной услуги по предоставлению муниципального имущества в аренду, безвозмездное пользование без проведения торгов;

нарушения порядка предоставления имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства (передачи субъекту из числа названной категории муниципального имущества, не включенного в перечень муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц, предназначенного для предоставления во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства; нарушения порядка формирования, изменения и размещения на официальном сайте перечня муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц, предназначенного для предоставления во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства; внесения сведений в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства – получателей поддержки);
распоряжения муниципальным автономным учреждением недвижимым имуществом без согласия собственника;
ненадлежащей реализации бюджетных полномочий по администрированию в бюджет доходов от использования имущества, находящегося в собственности поселения в части отсутствия необходимого контроля за полнотой и своевременностью осуществления платежей, взыскания задолженности по платежам, необоснованности списания задолженности;

отсутствия надлежащего контроля за использованием и сохранностью муниципального имущества и т.д.. 

Нарушения законодательства о государственной собственности не устанавливались.

С целью устранения выявленных нарушений принесено 12 протестов, все рассмотрены и удовлетворены; внесено 6 представлений, из них 5 рассмотрены и удовлетворены, 3 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности, по постановлению прокурора 1 должностное лицо привлечено к административной ответственности.
Информация подготовлена

старшим помощником прокурора

Череповецкого района

Опаричевой Е.В.
