Информация

 о результатах проверки отделом природных ресурсов и охраны окружающей среды администрации Череповецкого муниципального района индивидуального предпринимателя Чернова Сергея Васильевича

На основании распоряжения администрации Череповецкого муниципального района от 20.07.2011 № 594-р в период с 25.07.2011 по 26.07.2011 проведена плановая выездная проверка выполнения требований природоохранного законодательства индивидуальным предпринимателем Черновым Сергеем Васильевичем.
В ходе проверки установлено: ИП Черновым С.В. не получено разрешение на выброс вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух, не осуществляется производственный контроль за охраной атмосферного воздуха,  не разработаны и не согласованы паспорта отходов 4 класса опасности, не получено свидетельство (сертификат) о профессиональной подготовке на право работы с отходами 1-4 классов опасности.
В отношении индивидуального предпринимателя Чернова С.В. составлен протокол об административном правонарушении по  ст. 8.1. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.


Протокол направлен для рассмотрения в Департамент природных ресурсови охраны окружающей среды Вологодской области.
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