Информация 

о результатах проверки отделом природных ресурсов и охраны окружающей среды администрации района общества с ограниченной ответственностью «Причал»

На основании распоряжения администрации Череповецкого муниципального района о проведении внеплановой документарной проверки ООО «Причал» от 22 сентября 2011 г. № 785-р, в период 26.09.2011 – 21.10.2011 (20 рабочих дней) проведена внеплановая документарная проверка общества с ограниченной ответственностью «Причал», осуществляющего деятельность по розничной торговле  продовольственными товарами и алкогольной продукцией в торговом павильоне расположенном в п. Мякса Череповецкого района Вологодской области.


В ходе проверки выполнения пунктов 1, 2 предписания № 4 от 20.01.2011 ООО «Причал» установлено невыполнение пунктов 1, 2 предписания № 4 от 20.01.2011, о чем  подтверждается в письме Управления Росприроднадзора по Вологодской области от 21.09.2011 № 07 – 16/5648 (прилагается):

п. 1: не получены лимиты на размещение отходов в окружающей среде в срок до 01.09.2011,

п. 2: не проведена инвентаризация отходов и объектов их размещения в срок до 01.09.2011.

Отчетность об образовании, использовании, обезвреживании и размещении отходов (за исключением статистической отчетности) за 2010 год ООО «Причал» не выполнялась и не направлялась в Управление Росприроднадзора по Вологодской области.

Ходатайств о продлении срока исполнения пунктов 1, 2 предписания № 4 от 20.01.2011 и обжалования предписания от ООО «Причал» не поступало. 

В ходе проведения проверки соблюдения требований природоохранного законодательства ООО «Причал»  выявлено нарушение требований статей 24, 39 Федерального закона от 10.01.2002 г. № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды», статей  4, 11, 18 ФЗ от 24.06.1998 № 89-ФЗ  «Об отходах производства и потребления».
ООО «Причал» выданы протокол об административном правонарушении по части 1 статьи 19.5.  КоАП РФ, акт, предписание об устранении выявленных нарушений требований природоохранного законодательства. Материалы дела направлены в мировой суд для рассмотрения и принятия мер.

Информация 

о результатах проверки отделом природных ресурсов и охраны окружающей среды администрации района крестьянско - фермерского хозяйства 

Мошникова Юрия Николаевича


На основании распоряжения администрации Череповецкого муниципального района о проведении внеплановой документарной проверки крестьянского фермерского хозяйства Мошникова Юрия Николаевича от 22 сентября 2011 г. № 786-р, в период с 26.09.2011 по 21.10.2011 (20 рабочих дней) проведена внеплановая документарная проверка КФХ Мошникова Ю.Н., осуществляющего деятельность по производству и розничной торговле металлическими и деревянными изделиями в  д. Больщой Двор Череповецкого района Вологодской области.


В ходе проведения проверки соблюдения требований природоохранного законодательства КФХ Мошникова Ю.Н. нарушений не обнаружено.

Информация 

о результатах проверки отделом природных ресурсов и охраны окружающей среды администрации района общества с ограниченной ответственностью «Веритас»


На основании распоряжения администрации Череповецкого муниципального района о проведении внеплановой документарной проверки ООО «Веритас» от 22.09.2011 № 787-р, в период с 03.10.2011 по 28.10.2011 (20 рабочих дней) проведена внеплановая документарная проверка выполнения пунктов 2, 3 предписания № 12 от 28.03.2011. 
В ходе проведения внеплановой документарной проверки общества с ограниченной ответственностью «Веритас» установлено невыполнение пунктов 2, 3 предписания № 12 от 28.03.2011 в установленный срок до 01.09.2011, т.к. ООО «Веритас» прекратило финансово-хозяйственную деятельность  на территории Череповецкого муниципального района:

п. 2:  подтвердить отнесение отходов к конкретному классу опасности, составить паспорта на отходы 1 – 4 класса опасности – не выполнен,

п. 3: пройти профессиональную подготовку и получить свидетельство (сертификат) на право работы с отходами лицу, допущенному к обращению  с отходами  1 – 4 класса опасности – не выполнен.

ООО «Веритас» с октября 2011 года осуществляет деятельность по адресу проспект Луначарского д. 43 офис 27 г. Череповца  Вологодской области. 

Заместитель начальника отдела 



природных ресурсов и охраны 

окружающей среды






                      И.В. Капустина
