Информация 

о результатах проверки отделом природных ресурсов и охраны окружающей среды администрации района индивидуального предпринимателя
Окунева Сергея Анатольевича
 
На основании распоряжения администрации Череповецкого муниципального района о проведении плановой проверки индивидуального предпринимателя от 28.06.2011 № 502–р,  в период с  04.07.2011 по 05.07.2011 (15 рабочих часов) специалистом отдела природных ресурсов и охраны окружающей среды рассмотрены документы, представленные ИП Окуневым С.А осуществляющим деятельность по розничной торговле  продовольственными товарами в магазине и торговых павильонах расположенных в п. Суда Череповецкого района Вологодской области.

В ходе проверки установлено следующее: 

В соответствии с  государственным статистическим отчетом 2-ТП (отходы) от деятельности  ИП Окунева С.А. в 2010 году образовалось 19,4 тонны (97 кубических метров) отходов (мусора) от уборки территории и помещений объектов оптово-розничной торговли продовольственными товарами (ФККО 9120110001005), которые переданы ООО «Антарес-Регион» для захоронения на полигоне твердых бытовых отходов (далее ТБО) вблизи д. Малый Исток.

ИП Окуневым С.А. заключены договора с ООО «Антарес-Регион» (ООО «Идеал») на оказание услуг по  вывозу и утилизации ТБО. В соответствии с указанными договорами, счетами и актами выполненных работ на оплату оказанных ООО «Антарес-Регион» услуг по вывозу ТБО за 2010 год объем вывезенного и утилизированного мусора составил 20,6 тонны  (лимит 46,56 тонны), что больше на 1, 2 тонны отходов указанных в форме 2-ТП (отходы) за 2010 год.

В госстатотчете 2-ТП (отходы) за 2010 год не указано образование от деятельности ИП Окунева С.А. следующих видов отходов: ртутных ламп, люминисцентных ртутьсодержащих трубок, отработанных и брака, мусора от бытовых помещений организаций, отходов потребления на производстве подобных коммунальным.  

На основании журнала учета образования и движения отходов (прилагается) от  деятельности ИП Окунева И.П. образовалось 15,4 тонны (77 кубических метров), из них поступивших в контейнера от ООО «Крокус» 5, 2 тонны отходов 5 класса опасности. 

ИП Окуневым С.А. заключен договор оказания услуг по утилизации отходов с ООО «Природоохранный центр» г. Череповца. Фактических документов подтверждающих передачу отработанных ртутных ламп ООО «Природоохранный центр» предпринимателем не представлено. В госстатотчетах 2-ТП (отходы) за 2008-2010 годы не показано образование, хранение и передача данного вида отхода. На территории магазина и торговых павильонов отходы в виде отработанных ртутных ламп не обнаружены.

За истекший период 2011 года от деятельности ИП Окунева С.А. образовалось  11,55 тонн отходов 5 класса опасности, из них поступивших в контейнера от ООО «Крокус» 4,05 тонны отходов. Общий объем образовавшихся отходов переданных  ООО «Антарес-Регион» и ООО «Идеал» для размещения на полигоне ТБО вблизи д. Малый Исток составил 15,6 тонны. Документы подтверждающие фактическую передачу ТБО представлены. В журнале учета образования и движения отходов не указано образование отходов 1- 4 классов опасности за январь – май 2011 года.

Между ИП Окуневым С.А. и ООО «Крокус» заключены договора на сдачу предпринимателем в аренду нежилых помещений (торговых павильонов) и сдачу ООО «Крокус» в аренду нежилого помещения, в которых указывается,  что арендатор передает арендодателю образовавшиеся твердые бытовые отходы по акту приема-передачи для утилизации с правом передачи собственности на отходы в контейнере ИП Окунева С.А. ИП Окуневым С.А. представлены счета и акты об оплате услуг по фактическим затратам за вывоз и утилизацию ТБО образовавшихся от ООО «Крокус» 1, 2, 3, 4 квартал 2010 года и 1 квартал 2011 года. В госстатотчете 2-ТП (отходы) за 2010 год не указан объем отходов поступивших от ООО «Крокус».

На основании выше изложенного, фактически в 2010 году ИП Окуневым С.А., было передано сторонней организации 20,6 тонны отходов 5 класса опасности, но не учитывалось образование и движение отходов 1 - 4 классов опасности,  а также объем отходов принимаемых от ООО «Крокус», что свидетельствует о несвоевременном сообщении полной и достоверной информации  об источниках загрязнения окружающей среды и природных ресурсов или иного вредного воздействия на окружающую среду и природные ресурсы в федеральный орган исполнительной власти в области статистического учета, тем самым нарушен порядок статистического учета в области обращения с ТБО, а равно искажение сведений ИП Окуневым С.А., обязанным сообщать такую информацию.

ИП Окуневым С.А. заключен договор подряда с Сысоевой Ольгой Борисовной на выполнение работ в области обращения с отходами 1-4 классов опасности, имеющей свидетельство на право работы с опасными отходами.

ИП Окунев С.А. имеет  проект нормативов образования отходов и лимитов на их размещение и согласованные письмом Северного управления Ростехнадзора  нормативы образования отходов и лимиты на их размещение и документ  об утверждении нормативов образования отходов и лимитов на их размещение. 
ИП Окуневым С.А. не разработаны паспорта на отходы 1 и 4 классов опасности 3 видов: ртутных ламп, люминисцентных ртутьсодержащих трубок, отработанных и брака, мусора от бытовых помещений организаций несортированного, отходов потребления на производстве подобные коммунальным, не получен документ о согласовании паспортов отходов 1 и 4 классов опасности в Управлении Росприроднадзора (Северном управлении Ростехнадзора)  и не получены свидетельства подтверждающие отнесение отходов к конкретному классу опасности, тем самым ИП Окуневым не соблюдены экологические требования при сборе, накоплении, размещении и ином обращении с отходами производства и потребления.

Плата за негативное воздействие на окружающую среду:

ИП Окуневым С.А. рассчитана плата за негативное воздействие на окружающую среду за 2010 год. ИП Окуневым С.А. плата за негативное воздействие на окружающую среду уплачена несвоевременно, тем самым ИП Окуневым Сергеем Анатольевичем не принято должных мер по своевременному расчету и внесению платы за НВОС, что является нарушением установленного Приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору  от 08.06.2006 г. № 557 срока уплаты платы за  негативное воздействие на окружающую среду.
 На ИП Окунева С.А. составлены протоколы  по ст. 8.1., 8.5., 8.41. КоАП РФ, выдано предписание об устранении выявленных нарушений. Материалы дела направлены в Департамент природных ресурсов и охраны окружающей среды Вологодской области для рассмотрения и принятия мер.
Заместитель начальника отдела 


природных ресурсов и охраны 

окружающей среды






                      И.В. Капустина

Информация 

о результатах проверки отделом природных ресурсов и охраны окружающей среды администрации района общества с ограниченной ответственностью «Крокус»
 
На основании распоряжения администрации Череповецкого муниципального района о проведении плановой проверки общества с ограниченной ответственностью «Крокус» от 30.06.2011 № 517 - р, в период с 06.07.2011 по 07.07.2011, 15 рабочих часов  специалистом отдела природных ресурсов и охраны окружающей среды рассмотрены документы, представленные директором ООО «Крокус» осуществляющим деятельность по  торговле продовольственными товарами  в магазине и торговых павильонах расположенных в п. Суда Череповецкого района Вологодской области.

В ходе проверки установлено следующее: 

Сбор твердых бытовых отходов от торговых точек ООО «Крокус» осуществляется в урны и контейнера ИП Окунева С.А.,  о чем указывается  в пункте 3.7 договоров аренды нежилых помещений.

На основании журнала учета образования и движения отходов от деятельности  ООО «Крокус» в 2010 году образовалось 5,2 тонны  отходов (мусора) от уборки территории и помещений объектов оптово-розничной торговли продовольственными товарами (ФККО 9120110001005). За период с января по май 2011 года от деятельности ООО «Крокус» образовалось 4,05 тонны вышеуказанного вида отходов. Журнал учета образования и движения отходов ведется с 2008 года. 

ООО «Крокус» передал ИП Окуневу С.А. по счетам и актам об оплате услуг по фактическим затратам за вывоз и утилизацию ТБО образовавшихся в 1, 2, 3, 4 кварталах 2010 года и 1 квартале 2011 года отходы 5 класса опасности. ИП Окуневым С.А. вышеуказанные отходы переданы ООО «Антарес-Регион» для размещения на полигоне твердых бытовых отходов вблизи д. Малый Исток. 

В помещении торгового павильона расположенного на ул. Заводская д. 17-а п. Суда установлены ртутные лампы, люминисцентные ртутьсодержащие трубки.  На период проверки ртутные лампы отработанные и брак в помещении данного торгового павильона не обнаружены. Договор оказания услуг по утилизации данного вида отходов со сторонней организацией, имеющей лицензию у ООО «Крокус» не заключен. Фактических документов подтверждающих передачу отработанных ртутных ламп обществом не представлено. Государственный статистический отчет по форме  2-ТП (отходы) за 2008 - 2010 годы директором ООО «Крокус» не предоставлялся.  

Директором ООО «Крокус» заключен договор подряда с Сысоевой Ольгой Борисовной на выполнение работ в области обращения с отходами 1-4 классов опасности, имеющей свидетельство на право работы с опасными отходами.

Директором ООО «Крокус» не проведена инвентаризация образующихся и передаваемых отходов, не получены лимиты на размещение отходов в окружающей среде. 

Директором ООО «Крокус» не разработан паспорт на отход в виде ртутных ламп, люминисцентных ртутьсодержащих трубок, отработанных и брака, не получен документ о согласовании паспорта отхода 1  класса опасности в Управлении Росприроднадзора (Северном управлении Ростехнадзора)  и не получены свидетельства подтверждающие отнесение отхода к конкретному классу опасности, тем самым не соблюдены экологические требования при сборе, накоплении, размещении и ином обращении с отходами производства и потребления.

Директором ООО «Крокус» не разработан порядок осуществления производственного контроля в области обращения с отходами производства и потребления и не направлен на согласование в Департамент природных ресурсов и охраны окружающей среды Вологодской области. 

Плата за негативное воздействие на окружающую среду:

Плату за негативное воздействие на окружающую среду в части размещения твердых бытовых отходов за 1, 2, 3, 4 квартал 2010 года и 1 квартал 2011 года вносил ИП Окунев С.А., т.к. в  пункте 3.7 договоров на сдачу в аренду недвижимого имущества  указывается,  что образовавшиеся ТБО по акту приема-передачи с правом передачи собственности на отходы директор ООО «Крокус» передает в контейнера ИП Окунева С.А. для дальнейшей  утилизации, о чем свидетельствуют представленные ИП Окуневым С.А.  расчеты платы за негативное воздействие на окружающую среду за 1, 2, 3, 4 квартал 2010 года и 1 квартал 2011 года. 

На основании ст. 4, Федерального закона от 24.06.1998 N 89-ФЗ "Об отходах производства и потребления", собственник отходов I - IV класса опасности вправе отчуждать эти отходы в собственность другому лицу, передавать ему, оставаясь собственником, право владения, пользования или распоряжения этими отходами, если у такого лица имеется лицензия на осуществление деятельности по использованию, обезвреживанию, транспортированию, размещению отходов не меньшего класса опасности. ИП Окунев С.А. не имеет лицензии на данный вид деятельности.  

На основании вышеуказанного директором ООО «Крокус» не принято должных мер по проведению инвентаризации отходов, получению лимитов на размещение отходов в окружающей среде, разработке паспортов на отходы 1-4 класса опасности, свидетельств о подтверждении класса опасности отходов, ведению учета образовавшихся, переданных, обезвреженных, размещаемых отходов, разработке порядка обращения с отходами производства и потребления и согласовании в Департаменте природных ресурсов и охраны окружающей среды Вологодской области, тем самым не выполнены должностные обязанности в соответствии  с приказом № 1 от 14.02.2006. 
На директора ООО «Крокус» составлен протокол  по ст. 8.1.  КоАП РФ, выдано предписание об устранении выявленных нарушений. Материалы дела направлены в Департамент природных ресурсов и охраны окружающей среды Вологодской области для рассмотрения и принятия мер.

Заместитель начальника отдела 


природных ресурсов и охраны 

окружающей среды






                      И.В. Капустина

Информация 

о результатах проверки отделом природных ресурсов и охраны окружающей среды администрации района индивидуального предпринимателя
Корниловой Натальи Савельевны

На основании распоряжения администрации Череповецкого муниципального района о проведении плановой выездной проверки индивидуального предпринимателя  Кориловой Натальи Савельевны от 30.06.2011 № 518-р, период с 14.07.2011 по  15.07.2011 (15 рабочих часов) проведена плановая выездная проверка индивидуального предпринимателя Корниловой Натальи Савельевны, осуществляющей деятельность по розничной торговле  продовольственными товарами в магазине и торговом павильоне в п. Суда Череповецкого района Вологодской области.

В соответствии с  государственным статистическим отчетом 2-ТП (отходы) от деятельности  ИП Корниловой Н.С. в 2010 году образовалось 1,98 тонны отходов (мусора) от уборки территории и помещений объектов оптово-розничной торговли продовольственными товарами и мусор от бытовых помещений организаций несортированный (исключая крупногабаритный), которые переданы ООО «Антарес-Регион» для захоронения на полигоне твердых бытовых отходов вблизи д. Малый Исток.

ИП Корниловой Н.С. заключены договора с ООО «Антарес-Регион» (ООО «Идеал») на оказание услуг по  вывозу и утилизации ТБО, представлены документы подтверждающие фактическую передачу ТБО.
В госстатотчете 2-ТП (отходы) за 2010 год не указано образование от деятельности ИП Корниловой Н.С. следующих видов отходов: ртутных ламп, люминисцентных ртутьсодержащих трубок, отработанных и брака, годовой норматив образования 0,004 тонны. У ИП Корниловой Н.С. отсутствует договор оказания услуг по утилизации отходов  в виде ртутных ламп, люминисцентных ртутьсодержащих трубок, отработанных и брака. Фактических документов подтверждающих передачу отработанных ртутных ламп сторонней организации предпринимателем не представлено. В госстатотчетах 2-ТП (отходы) за 2008-2010 годы не показано образование, хранение и передача данного вида отхода. На территории магазина и торговых павильонов отходы в виде отработанных ртутных ламп не обнаружены.

За истекший период 2011 года от деятельности ИП Корниловой Н.С. образовалось  1,2 тонны отходов (мусора) от уборки территории и помещений объектов оптово-розничной торговли продовольственными товарами. Данные отходы переданы  ООО «Идеал» для размещения на полигоне ТБО вблизи д. Малый Исток. 

На основании выше изложенного, фактически в 2010 году ИП Корниловой Н.С., было передано сторонней организации в общей массе 1, 98 тонн отходов 4-5 класса опасности,  в 2011 году – 1, 2 тонны, но не учитывалось образование и движение отходов 1  класса опасности. В расчетах платы за НВОС ежеквартально указывается раздельное образование отходов 4 класса опасности – 0,08 тонн и 5 класса опасности - 3,845 тонн. ИП Корниловой Н.С. плата за НВОС вносится за объем отходов указанный в установленных лимитах  на их размещение в окружающей среде, а не по фактической массе образованных и переданных сторонней организации на захоронение ТБО, что свидетельствует о несвоевременном сообщении полной и достоверной информации  в федеральные органы исполнительной власти.

ИП Корниловой Н.С. не получено свидетельство (сертификат) на деятельность по обращению с отходами 1 - 4 классов опасности.

ИП Корнилова Н.С. имеет  проект нормативов образования отходов и лимитов на их размещение и согласованные письмом Северного управления Ростехнадзора  нормативы образования отходов и лимиты на их размещение и документ  об утверждении нормативов образования отходов и лимитов на их размещение. 
ИП Корниловой Н.С. не разработаны паспорта на отходы 1 и 4 классов опасности 2 видов: ртутных ламп, люминисцентных ртутьсодержащих трубок, отработанных и брака, мусор от бытовых помещений организаций несортированный (исключая крупногабаритный), не получен документ о согласовании паспортов отходов 1 и 4 классов опасности в Управлении Росприроднадзора (Северном управлении Ростехнадзора)  и не получены свидетельства подтверждающие отнесение отходов к конкретному классу опасности, тем самым ИП Корниловой Н.С. не соблюдены экологические требования при сборе, накоплении, размещении и ином обращении с отходами производства и потребления. 

В таблице № 10 пункта 9  ПНООЛРО указано о разработке паспортов на отходы ртутных ламп и мусора от бытовых помещений организаций несортированного и соблюдении действующих норм и правил в области обращения с отходами, проведении мероприятий по снижению количества образования и размещения отходов. ИП Корниловой Н.С. в срок до ноября 2008 года требовалось разработать инструкцию по обращению с особоопасными ртутьсодержащими отходами, заключить договор на утилизацию ртутных ламп, оборудовать места временного накопления отходов. 

ИП Корниловой Н.С. в марте 2011 года разработан паспорт на ртутные лампы, люминисцентные ртутьсодержащие трубки, отработанные и брак, но не согласован в Управлении Росприроднадзора (Северном управлении Ростехнадзора) по Вологодской области.

ИП Корниловой Н.С. своевременно не выполнены мероприятия по снижению количества образования и размещения отходов и соблюдению действующих норм и правил в области обращения с отходами.

ИП Корниловой Н.С. не соблюдены экологические требования при эксплуатации зданий, строений, сооружений и иных объектов капитального строительства в части невыполнения следующих требований природоохранного законодательства: ведения учета и отчетности при обращении с отходами 1-4 класса опасности, невыполнению мероприятий по снижению количества образования и размещения отходов и соблюдению действующих норм и правил в области обращения с отходами, отсутствия паспортов на отходы 1-4 классов опасности и свидетельств об отнесении отходов к конкретному классу опасности, не получено свидетельство (сертификат) на деятельность по обращению с отходами 1 - 4 классов опасности.

Плата за негативное воздействие на окружающую среду:

ИП Корниловой Н.С. рассчитана плата за негативное воздействие на окружающую среду (далее НВОС) за 2010 год.
ИП Корниловой Н.С. плата за негативное воздействие на окружающую среду уплачена несвоевременно, тем самым ИП Корниловой Натальей Савельевной не принято должных мер по своевременному внесению платы за НВОС, что является нарушением установленного Приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору  от 08.06.2006 г. № 557 срока уплаты платы за  негативное воздействие на окружающую среду. 

На ИП Корнилову Н.С. составлены протоколы  по ст. 8.1., 8.41.  КоАП РФ, выдано предписание об устранении выявленных нарушений. Материалы дела направлены в Департамент природных ресурсов и охраны окружающей среды Вологодской области для рассмотрения и принятия мер.

Заместитель начальника отдела 


природных ресурсов и охраны 

окружающей среды






                      И.В. Капустина

Информация 

о результатах проверки отделом природных ресурсов и охраны окружающей среды администрации района закрытого акционерного  общества «Славянская новь»
 
На основании распоряжения администрации Череповецкого муниципального района о проведении внеплановой документарной проверки закрытого акционерного  общества «Славянская новь», в период с 20.06.2011 по 15.07.2011, 20 рабочих дней  специалистом отдела природных ресурсов и охраны окружающей среды рассмотрены документы, представленные директором ЗАО «Славянская новь» осуществляющим деятельность по сельскому хозяйству, сельскохозяйственному производству в с. Ильинское  Череповецкого района Вологодской области.
В ходе проверки установлено следующее: 

Пункт 1: выполнен. ЗАО «Славянская новь»  обращалось в управление Росприроднадзора по Вологодской области за получением разрешения на выброс вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух, о чем указано в письме департамента от 27.06.2011 № 07-15/4110.

ЗАО «Славянская новь» имеет разрешение на выброс вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух.

Пункт 2: выполнен. ЗАО «Славянская новь» в 3 квартале 2011 года планирует провести анализы по выбросам ЗВ в атмосферу с привлечением ФГУ «ЦЛАТИ» по Вологодской области, о чем указано в договоре с ЦЛАТИ.  Анализ выбросов загрязняющих веществ в атмосферу запланировано провести в период работы сушилки в 3 квартале 2011 года после окончания сбора зерновых культур и производства кормовых культур в августе-сентябре 2011 года в соответствии с планом-графиком контроля нормативов ПДВ на источниках выброса загрязняющих веществ в атмосферу 

В ходе проведения внеплановой документарной проверки соблюдения требований природоохранного законодательства,  ЗАО «Славянская новь» установлено   выполнение пунктов 1, 2 предписания № 26 от 15.10.2010. Замечаний нет.
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