Информация

о результатах проверки отделом природных ресурсов и охраны окружающей среды администрации Череповецкого муниципального  района индивидуального предпринимателя Пицулина Юрия Александровича
       На основании распоряжения администрации Череповецкого муниципального района от 29.12.2010 № 961-р в период с 11.01.2011 по 07.02.2011 проведена внеплановая документарная проверка выполнения требований природоохранного законодательства по выполнению предписания от  09.06.2010 № 12 , выданного индивидуальному предпринимателю Пицулину Ю.А.
В ходе проверки установлено: предписание от 09.06.2010 №12 не выполнено. ИП Пицулиным Ю.А. не получены лимиты на размещение отходов, не проведена инвентаризация отходов и объектов их размещения, не разработаны и не утверждены паспорта отходов 1-4 классов опасности, не получено свидетельство о профессиональной подготовке на право работы с отходами 1-4 классов опасности, не рассчитывается и не вносится плата за негативное воздействие на окружающую среду. ИП Пицулиным Ю.А.  не получено разрешение на выброс вредных загрязняющих веществ в атмосферный воздух.

В отношении индивидуального предпринимателя Пицулина Ю.А. составлен протокол об административном правонарушении по ч.1 статьи 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.  Протокол направлен для рассмотрения мировому судье.
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