Информация 

о результатах проверки отделом природных ресурсов и охраны окружающей среды администрации района индивидуального предпринимателя 

Поварова Сергея Юрьевича

 
На основании распоряжения администрации Череповецкого муниципального района о проведении плановой выездной проверки индивидуального предпринимателя Поварова Сергея Юрьевича, от 28.12.2010 № 955-р,  10.01.2011 года специалистом отдела природных ресурсов и охраны окружающей среды проведена плановая проверка индивидуального предпринимателя Поварова Сергея Юрьевича осуществляющего деятельность по розничной торговле продовольственными товарами в д. Юрьевец Череповецкого района.
В ходе проверки установлено следующее:

В результате деятельности ИП Поварова С.Ю. по розничной торговле продовольственными товарами образуются отходы производства и потребления передаваемые специализированной организации ООО СТК «Миргород» для последующего размещения на полигоне ТБО.
По результатам проверки выявлены нарушения требований природоохранного законодательства:

- не получены лимиты  на  размещение отходов в окружающей среде,
- не ведется учет образовавшихся, использованных, обезвреженных, переданных   и размещенных отходов, 
- не проведен расчет платы  за негативное воздействие на окружающую среду за 2010 год.

 В отношении ИП Поварова С.Ю. возбужено дело об административном правонарушении, составлен протокол об административном правонарушении по статье 8.1 КоАП РФ. Материалы проверки направлены в департамент природных ресурсов и охраны окружающей среды Вологодской области для рассмотрения.
По результатам проверки ИП Поварову С.Ю. выдано предписание об устранении выявленных нарушений законодательства в области охраны окружающей среды.
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