
                                   Информационно-аналитическая записка 
о рассмотрении обращений граждан в  администрации 
Череповецкого муниципального района 
за I полугодие 2010 года
За период с 01.01.2010 года по 30.06.2010 года в администрацию Череповецкого муниципального района поступило 331 обращение, в том числе: 263 письменных и 68 граждан были приняты главой и его заместителями при проведении личных приемов. 
По сравнению с первым полугодием 2009 года (306) за отчетный период количество обращений увеличилось на 7, 5%.
За 6 месяцев 2010 года 154 обращений (58,6%) поступили в администрацию района от граждан. Остальные 109 (41,4%) обращений поступили из вышестоящих органов:
- 24 обращения поступило из Администрации Президента РФ;

- 15 обращений – из Государственной Думы Федерального Собрания РФ;

- 38 обращений – из Правительства Вологодской области;

- 32 обращения – из других ведомств, организаций.

За первое полугодие 2010 года рассмотрено 263 письменных обращения граждан (в первом полугодии 2009 года - 180). Число письменных обращений увеличилось на 31,6%.

За 6 месяцев в администрацию района поступило 83 коллективных обращений, что составило 31,5% от общего количества письменных обращений. За аналогичный период 2009 года коллективные обращения составляли 37,8% (68 обращений) от общего количества поступивших письменных обращений.
 Тематика коллективных обращений: первый квартал - расчистка дорог зимой, что было связано с продолжительными снегопадами, второй и третий квартал – ремонт дорог; о продлении автобусного маршрута; о высоких тарифах на жилищно-коммунальные услуги; о газификации населенных пунктов; о ремонте домов; о закрытии общеобразовательных школ и о работе и ремонте дошкольных учреждений.
По сравнению с первым полугодием 2009 года увеличилось количество повторных обращений в 2 раза. Основной причиной их наличия является направление заявителем одного и того же заявления в различные инстанции: Администрацию Президента Российской Федерации, Правительство Российской Федерации, Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации, Губернатору Вологодской области, Правительство Вологодской области, министерства и ведомства.

В первом полугодии 2010 года первое и второе место по количеству обращений занимают вопросы жилищно-коммунального хозяйства и строительства - 38,8% (ремонт и строительство дорог, ремонт жилья,  водоснабжение, газификация, коммунально-бытовое обслуживание, оплата коммунальных услуг и др., 1 полугодие 2009 года - 37,7%) и вопросы жилья и улучшения жилищных условий - 19,8% (предоставление благоустроенного жилья участникам Великой Отечественной войны, предоставление жилья погорельцам и др., 1 полугодие 2009 года - 7,7%). 
На третьем месте вопросы землепользования - 8,7% (выделение земельного участка в аренду, в собственность; о включении земельного участка в границы населенного пункта). Первое полугодие 2009 года – 10%.  
На четвертом месте социальные вопросы – 7,6% (о материальной помощи, о льготах и др.). Первое полугодие 2009 года – 12,2%.
На пятом месте вопросы образования – 4,2%, первое полугодие 2009 года – 6,1%.

Вопросы экологии и природопользования (о несанкционированных мусорных свалках и о соблюдении правил и норм СанПиН  при содержании домашнего скота и птицы близ жилых домов) на шестом месте - 3,8%, первое полугодие 2009 года - 4,4%.
Рассмотрено 331 обращение, из них:
- решено положительно 18 обращений (5, 4%);
- дан обоснованный отказ на 8 обращений (2,5%);

- даны письменные разъяснения на 273 обращения (82,4%);
- даны устные разъяснения в ходе устного приема на 32 обращения (9,7%).
4 обращения поставлены на дополнительный контроль (ремонт дома №16 по ул. Гагарина п. Суда; ремонт колодца д. Меледа; обращение жителей п. Андогский по фактам застройки неизвестными лицами и установка ограждений в береговой полосе р. Суда, а также сброс мусора в р. Андога; организация автобусного сообщения Череповец-Конечное).
Положительно разрешены следующие вопросы:

- выполнен ремонт кровли дома №6 по ул. Ленина д. Коротово;
- строительство колодца д. Сельцо;

- грейдирование автомобильных дорог;
- ремонт подъезда к д. Ярцево;
- ремонт подъезда к д. Текарь;
- ремонт подъезда к д. Городище;

- оказана помощь пострадавшим от пожара п. Суда.
       37 обращений (11,7%,) рассмотрено с выездом на место с целью проверки фактов, изложенных в обращениях, и принятие мер к их своевременному рассмотрению. Сравнивая с соответствующим периодом прошлого года, отмечено увеличение выездов на 7,9%.
В январе 2010 года на официальном сайте Череповецкого муниципального района открыта «Виртуальная приемная», где каждый посетитель может обратиться в администрацию района по интересующим вопросам, касающимся самых разных сфер жизни. За отчетный период на нее поступило 7 обращений, 6 из которых были рассмотрены администрацией района, заявителям даны ответы и 1 обращение по вопросам, не относящимся к компетенции администрации, которое было перенаправлено на рассмотрение в мэрию г. Череповца  в установленный законом срок.
В соответствии с графиком приема граждан в течение первого полугодия 2010 года организовано и проведено 25 приемов по личным вопросам главой Череповецкого района и 43 приема его заместителями.  По всем устным обращениям даны соответствующие разъяснения. 
В рассмотрении письменных и устных обращений граждан принимали участие все структурные подразделения администрации Череповецкого муниципального района. Обращения направлялись на рассмотрение в муниципальные учреждения и другие организации города. Ответственность за своевременное и полное рассмотрение обращений возлагается на должностных лиц, непосредственных исполнителей ответов заявителям. Как правило, все поступившие вопросы, обращения, жалобы анализируются, для их выполнения разрабатываются мероприятия и готовятся ответы.

Проблемы, требующие более длительного срока для решения и дополнительных финансовых затрат рассматриваются, при необходимости включаются в перспективный план, обращения ставятся на дополнительный контроль, определенный Федеральным законом от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».  

