ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ СОГЛАШЕНИЕ 
К ДОПОЛНИТЕЛЬНОМУ СОГЛАШЕНИЮ № 2
между Администрацией  Ягановского сельского поселения и 
администрацией Череповецкого муниципального района
 о передаче полномочия по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для нужд  сельского поселения от 30.10.2020 г.
   

г. Череповец                                                                                                 «__» ноября  2020 г.

Администрация Ягановского сельского поселения, в лице главы поселения Семенникова Василия Анатольевича и администрация  Череповецкого муниципального района, в лице руководителя администрации района Сергушева Александра Сергеевича, именуемые далее «Стороны», руководствуясь статьями 14, 15 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом поселения, Уставом района, решением Совета Ягановского сельского поселения от 02.10.2019 № 75 «О передаче отдельных полномочий органов местного самоуправления Ягановского сельского поселения», решением Муниципального Собрания Череповецкого муниципального района от 14.11.2019 № 96 «О приеме отдельных полномочий органов местного самоуправления сельских поселений (муниципальных образований) Череповецкого муниципального района» пришли к соглашению  о заключении настоящего дополнительного соглашения к дополнительному соглашению №2 о нижеследующем:

1. В пункте 3  ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО СОГЛАШЕНИЯ № 2 слова «31.12.2021 года» заменить словами «31.12.2022 года».
2. В приложении 2  слова «на 2021 год» заменить словами «на 2021, 2022 годы».
3. Настоящее дополнительное соглашение подготовлено в двух экземплярах, имеющих равную юридическую силу.
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