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	Прокуратурой Череповецкого района выявлены нарушения законодательства, направленного на обеспечение антитеррористической защищенности объектов культуры и спорта.


Прокуратурой района в ходе осуществления надзорной деятельности выявлены факты не проведения категорирования, разработки и утверждения паспортов безопасности объектов культуры и спорта.

Так, в январе 2019 года прокуратурой района в ходе проверки исполнения законодательства, направленного на обеспечение антитеррористической защищенности объектов культуры и спорта было установлено, что в нарушение требований Постановления Правительства Российской Федерации № 176 от 11.02.2017 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) в сфере культуры и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)» администрацией Череповецкого муниципального района не обеспечено категорирование объектов в сфере культуры, а паспорта безопасности на объекты спорта полностью не соответствовали предъявляемым требованиям.

Прокуратурой района по факту указанных нарушений было внесено представление об устранении нарушений руководителю администрации Череповецкого муниципального района. Однако, до настоящего времени мер к устранению нарушений не принято, комиссия для проведения категорирования объектов в сфере культуры не создана, паспорта безопасности не утверждены, в связи с чем, прокуратурой района в суд подготовлено исковое заявление в защиту прав и интересов неопределенного круга лиц о возложении на администрацию Череповецкого муниципального района обязанности проведения категорирования, разработки и утверждения паспортов безопасности объектов культуры и спорта.
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