Прокуратура информирует: Индивидуальный предприниматель привлечен к административной ответственности за нарушение законодательства о противодействии коррупции.
Прокуратурой Череповецкого района проведена проверка исполнения индивидуальным предпринимателем требований законодательства о противодействии коррупции.

Надзорными мероприятиями установлено, что индивидуальным предпринимателем, зарегистрированным на территории района, при привлечении бывшего государственного гражданского служащего области к трудовой деятельности на условиях трудового договора не исполнена обязанность, предусмотренная ч. 4 ст. 12 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»: сообщение, в котором бы уведомлялось о трудоустройстве бывшего государственного гражданского служащего области им в департамент по обеспечению деятельности мировых судей Вологодской области в установленный законодательством срок направлено не было. 

По результатам проверки заместителем прокурора района в отношении индивидуального предпринимателя возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном  ст. 19.29 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (незаконное привлечение к трудовой деятельности либо выполнению работ или оказанию услуг бывшего государственного служащего). 

Постановлением мирового судьи Вологодской области по судебному участку № 39 индивидуальный предприниматель привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 20 тысяч рублей. 
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