Протокол 
общественных обсуждений по вопросу рассмотрения проекта планировки и проекта межевания территории восточной части д. Городище муниципального образования Югское Череповецкого муниципального района Вологодской области

	01.06.2020 года

	


Организатор общественных обсуждений: управление архитектуры и градостроительства администрации Череповецкого муниципального района.

Основание для проведения общественных обсуждений: постановление администрации Череповецкого муниципального района от 28.04.2020 №597 «О назначении общественных обсуждений по вопросу рассмотрения проекта планировки и проекта межевания территории восточной части д. Городище муниципального образования Югское Череповецкого муниципального района Вологодской области».

Форма оповещения:
· опубликование в газете «Сельская новь» от 30.04.2020 №17 (7283), а также на официальном сайте Череповецкого муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет в разделе «Официальная информация»    постановления администрации Череповецкого муниципального района от 28.04.2020 №597 «О назначении общественных обсуждений по вопросу рассмотрения проекта планировки и проекта межевания территории восточной части д. Городище муниципального образования Югское Череповецкого муниципального района Вологодской области»;
· размещение демонстрационных материалов проекта планировки и проекта межевания территории восточной части д. Городище муниципального образования Югское Череповецкого муниципального района Вологодской области на официальном сайте Череповецкого муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет в разделе «Официальная информация».  

Сведения о проведении экспозиции демонстрационных материалов: в целях информирования населения была организована экспозиция демонстрационных материалов проекта планировки и проекта межевания территории восточной части           д. Городище муниципального образования Югское Череповецкого муниципального района Вологодской области с 11.05.2020 по 29.05.2020 на официальном сайте Череповецкого муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет в разделе «Официальная информация».

Срок принятия предложений и замечаний касающиеся рассматриваемого проекта:
в письменном виде в администрацию Череповецкого муниципального района по адресу: 162612 г. Череповец, ул. Первомайская, д. 58, кабинет № 103, и по адресу электронной почты: uaig@cherra.ru до 29.05.2020 включительно.

Участники общественных обсуждений: согласно журналу регистрации учета общественного мнения, предложений и замечаний граждан и юридических лиц, участвующих в общественном обсуждении (прилагается), зарегистрировано: 2 участника.

Предложения и замечания, касающиеся рассматриваемого вопроса: в период проведения общественных обсуждений поступили следующие предложения и замечания:
1) Совет ТОС «Городище – наш дом» (вх.№2669/1-09 от 27.05.2020, вх.№2685/1-09 от 28.05.2020):
1. Исключить размещение лодочной станции на данной территории, ввиду функциональной непригодности (узкое русло, с июня отсутствие воды).
2. Изменить конфигурацию проектируемого земельного участка для жилой застройки, площадью 2000 кв.м в примыкании к земельному участку с кадастровым номером 35:22:0301018:2714, с учетом сохранения существующих, сложившихся проездов.
2) Субботина Т.В. (вх.494/01-14 от 21.05.2020):
1. Размещение лодочной станции (в проекте) не было согласовано с Советом ТОС.
2. Совет ТОС против размещения лодочной станции в указанном на проекте месте, так как оно функционально непригодно (узкое русло, с июня отсутствие воды).
3. Совет ТОС не был проинформирован о подготовленных документах.



Начальник управления архитектуры и 
градостроительства администрации района                                                       А.М. Кирьянов          
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