Информация о проведенных отделом внутреннего финансового контроля администрации Череповецкого муниципального района контрольных мероприятиях за 1 квартал 2021 года.
1. «Проверка соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд».

Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 1 раздела II Плана контрольных мероприятий отдела внутреннего финансового контроля администрации Череповецкого муниципального района на 2021 год, утвержденного распоряжением  администрации Череповецкого муниципального района от 25.12.2020 года № 359-р.
Проверенный период: с 01.01.2020 по 31.12.2020.

Сроки проведения контрольного мероприятия: с 22 января 2021 года по 28 января 2021 года.

Объект контроля: муниципальное учреждение культуры «Воскресенское социально-культурное объединение»,  в рамках переданных полномочий на осуществление внутреннего муниципального финансового контроля (Соглашение от 30.12.2019).
Объем проверенного финансирования: 1 184,0 тыс. рублей. Сумма выявленных нарушений: 40,96 тыс. рублей.
Характеристика выявленных нарушений: нарушение ч. 2 ст. 38 Закона № 44-ФЗ, в части отсутствия в определенный период времени в Учреждении назначенного должностного лица, ответственного за осуществление закупок товаров,  работ, услуг; нарушение ч. 6 ст. 38 Федерального закона 44-ФЗ по отсутствию у действующего контрактного управляющего соответствующего образования  в сфере закупок;  ч.  2 ст. 34 Закона № 44-ФЗ: не все заключенные договоры содержат информацию, что цена контракта является твердой, и определяется на весь срок исполнения контракта; факты некорректного оформления договоров; нарушения п.2  ч. 1 ст. 94 Закона № 44-ФЗ,  в части сроков оплаты товаров (работ, услуг) при осуществлении закупок, что имеет признаки административной ответственности по ч. 1 ст. 7.32.5 КоАП РФ. 
По результатам контрольного мероприятия выставлено представление. Материалы направлены в Департамент финансов Вологодской области для решения вопроса о возбуждении дела об административном правонарушении.
2. «Проверка соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд»
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2 раздела II Плана контрольных мероприятий отдела внутреннего финансового контроля администрации Череповецкого муниципального района на 2021 год, утвержденного распоряжением  администрации Череповецкого муниципального района от 25.12.2020 года № 359-р.
Проверенный период: с 01.01.2020 по 31.12.2020.

Сроки проведения контрольного мероприятия: с 22 января 2021 года по 28 января 2021 года.
Объект контроля: Муниципальное учреждение культуры «Малечкинское  социально-культурное объединение»,  в рамках переданных полномочий на осуществление внутреннего муниципального финансового контроля (Соглашение от 30.12.2019).
Объем проверенного финансирования: 1 053,1 тыс. рублей.  Сумма выявленных финансовых нарушений составила 337,7 тыс. рублей.
Характеристика выявленных нарушений: нарушение ч. 8 ст. 16 Закона 44-ФЗ:  не все планы-графики приводились в соответствие в связи с изменением показателей планов финансово-хозяйственной деятельности Учреждения; нарушения  ч.  2 ст. 34 Закона № 44-ФЗ: не все заключенные договоры содержат информацию, что цена контракта является твердой, и определяется на весь срок исполнения контракта; факты некорректного оформления договоров; нарушения п. 2 ч. 1 ст. 94 Закона № 44-ФЗ,  в части сроков оплаты товаров (работ, услуг) при осуществлении закупок, что имеет признаки административной ответственности по ч. 1 ст. 7.32.5 КоАП РФ.  

По результатам контрольного мероприятия выставлено представление. Материалы направлены в Департамент финансов Вологодской области для решения вопроса о возбуждении дела об административном правонарушении.
3. «Проверка соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд)» 
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 1 распоряжения «Об утверждении плана проведения плановых проверок, осуществляемых контрольным органом в сфере закупок, в рамках Федерального закона от 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» на 2021 год» от 18.12.2020 года № 354-р.
Проверка проведена по контролю в сфере закупок по ч.3 ст.99 Закона № 44-ФЗ в отношении муниципального дошкольного образовательного учреждения «Ирдоматский детский сад».

Сроки проведения контрольного мероприятия: с 11 февраля 2021 года по 26  февраля 2021 года. 
Проверенный период: три года до начала проверки (2018-2020 годы, до 11.02.2021).
Объем проверенного финансирования: 12 753,8 тыс. рублей.  Сумма выявленных нарушений составила 180,04 тыс. рублей.
Характеристика выявленных нарушений: нарушения ч. 4 ст. 38 «Закона № 44-ФЗ: функции и полномочия контрактного управляющего в должностной инструкции не  приведены  в соответствие действующему законодательству; ч. 8 ст. 17 Закона № 44-ФЗ, ч. 10 ст. 21 Закона № 44-ФЗ: планы закупок товаров, работ, услуг и планы-графики закупок на 2019 год утверждены позднее установленного срока; СГОЗ  плана закупок и плана-графика не соответствует показателям Плана ФХД; нарушение ч. 5 ст.24 Закона № 44-ФЗ, п. 4  ч. 1 ст. 93 Закона 44-ФЗ, в части осуществления малых закупок в 2018-2019 году; нарушение ч. 4 ст. 30 Закона № 44-ФЗ: отчет об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций  размещен с нарушением срока за 2019 год; нарушение п. 10 ст. 103 Закона 44-ФЗ: информация об исполнении одного муниципального контракта за 2019 год размещена не в полном размере; нарушения ч.1 ст.23, ч. 2 ст. 34 Федерального закона № 44-ФЗ.
Установлены административные правонарушения с вышедшим сроком давности, административное производство не возбуждено. Предписание не выдано, ввиду  отсутствия   нарушений,   устранение   которых   возможно   путем   совершения конкретных действий.
 В   целях   исключения   нарушений   требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе   в   сфере   закупок   товаров,   работ,   услуг   для   обеспечения   муниципальных нужд, Учреждению даны рекомендации.

4. «Проверка использования субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания, предоставленной из бюджета Нелазского сельского поселения»
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 3 раздела II Плана контрольных мероприятий отдела внутреннего финансового контроля администрации Череповецкого муниципального района на 2021 год, утвержденного распоряжением  администрации Череповецкого муниципального района от 25.12.2020 года № 359-р.
 Проверенный период: с 01.01.2020 по 31.12.2020.

 Сроки проведения контрольного мероприятия: с 02 февраля 2021 года по 09 февраля 2021 года.
Объект контроля: муниципальное бюджетное учреждение культуры «Нелазское социально-культурное объединение», в рамках переданных полномочий на осуществление внутреннего муниципального финансового контроля (Соглашение от 30.12.2019 года). Объем проверенного финансирования: 7 627,3 тыс. рублей. Сумма выявленных нарушений составила 818,3 тыс. рублей.

Характеристика выявленных нарушений:  нарушения, выявленные и не устраненные по предыдущему контрольному мероприятию; нарушение положений Порядка по формированию муниципального задания (с изменениями); несоответствия между нормативными актами, регулирующими оплату труда в Учреждении; нарушение п. 6 ст. 69.2 Бюджетного кодекса, за которое предусмотрена административная ответственность по ст. 15.15.5-1 КоАП «Невыполнение государственного (муниципального) задания»; неправомерные выплаты, неэффективные и необоснованные расходы за счет субсидии; нарушения ст. 136, 140 Трудового кодекса РФ, в части несоблюдения сроков выплаты заработной платы, отпускных, расчетов при увольнении; нарушения действующего законодательства Российской Федерации по организации и ведению бюджетного и бухгалтерского учета.
По результатам контрольного мероприятия выставлено представление. Материалы направлены в Прокуратуру Череповецкого муниципального района. Возбуждено производство по делу об административном правонарушении в отношении директора Учреждения по части 1 ст. 15.15.15. КоАП РФ.
5. «Проверка соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд».
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 4 раздела II Плана контрольных мероприятий отдела внутреннего финансового контроля администрации Череповецкого муниципального района на 2021 год, утвержденного распоряжением  администрации Череповецкого муниципального района от 25.12.2020 года № 359-р.
 Проверенный период: с 01.01.2020 по 31.12.2020.

 Сроки проведения контрольного мероприятия: с 04 марта 2021 года по 11 марта 2021 года.
Объект контроля: Администрация Тоншаловского сельского поселения, в рамках переданных полномочий на осуществление внутреннего муниципального финансового контроля (Соглашение от 30.12.2019 года)
Объем проверенного финансирования: 9 286,1 тыс. рублей. Сумма выявленных нарушений составила 1 434,2 тыс. рублей.

Характеристика выявленных нарушений: в части ведения, формирования и размещения плана-графика (нарушения п. 5 ст. 16 Закона № 44-ФЗ, ч. 8 ст. 16 Закона 44-ФЗ, п. 12 Постановления Правительства РФ от 30.09.2019 года № 1279, п. 9 ст. 16 Закона № 44-ФЗ); нарушения ч. 2 ст.34 Закона № 44-ФЗ: не все заключенные договоры содержат информацию, что цена контракта является твердой, и определяется на весь срок исполнения контракта; факты некорректного оформления договоров, нарушения при ведении реестра договоров; нарушения п. 2 ч. 1 ст. 94 Закона № 44-ФЗ, в части несоблюдения сроков оплаты товаров (работ, услуг) при осуществлении закупок; недостоверное размещение информации о заключенном Контракте; нарушение ч. 2, 3 ст. 103 Закона 44-ФЗ: не размещение в реестре контрактов в ЕИС  документов об изменении, исполнении Контракта; нарушение п. 3 ч. 1 статьи 94  Закона № 44 в части взаимодействия заказчика с поставщиком; замечания в части несвоевременного отражения первичных документов (номера, даты) и правильности отражения  первичных документов.

По результатам контрольного мероприятия выставлено представление. Материалы направлены в Департамент финансов Вологодской области для решения вопроса о возбуждении дел об административном правонарушении. 
Информация по результатам контрольного мероприятия направлена в Прокуратуру Череповецкого района для информирования по установленным нарушениям.

6. Проверка осуществления расходов местного бюджета на реализацию мероприятий муниципальной программы «Развитие системы образования Череповецкого муниципального района на 2020-2025 годы», в части расходов на реализацию национальных проектов «Успех каждого ребенка», «Современная школа».
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 1 раздела I Плана контрольных мероприятий отдела внутреннего финансового контроля администрации Череповецкого муниципального района на 2021 год, утвержденного распоряжением  администрации Череповецкого муниципального района от 25.12.2020 года № 359-р.
 Проверенный период: с 01.01.2020 по 31.12.2020.
 Сроки проведения контрольного мероприятия: с 19 марта 2021 года по 29 марта 2021 года.
Объект контроля: управление образования администрации Череповецкого муниципального района.
Объем проверенного финансирования: 6 557,8 тыс. рублей.
Принцип соблюдения эффективности, результативности бюджетных средств местного бюджета, при реализации мероприятий проверяемых проектов достигнут, средства использованы по целевому назначению. Отмечены замечания по оформлению табличных форм (приложений к муниципальной программе).
7. Участие в проверке, инициированной прокуратурой по проверке соблюдения бюджетного законодательства Российской Федерации в отношении муниципальное учреждение культуры «Судское социально-культурное объединение» 

Основание для проведения контрольного мероприятия: распоряжение администрации Череповецкого муниципального района от 24.03.2021 года № 63-р, вследствие требования прокуратуры Череповецкого района от 19.03.2021 года № 07-17-2021.
Сроки проведения контрольного мероприятия: с 24 марта 2021 года по 25 марта 2021 года.  По результатам проверки в прокуратуру района представлена справка.
Начальник отдела

внутреннего финансового контроля                                             Л.В.Романова
