Информация о проведенных отделом внутреннего финансового контроля администрации Череповецкого муниципального района контрольных мероприятиях за 1 квартал 2020 года.
1. «Проверка соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд по итогам 2019 года».

Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 1 Плана мероприятий ведомственного контроля на 2020 год, осуществляемого в рамках Федерального закона от 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», утвержденного распоряжением  администрации Череповецкого муниципального района от 02.12.2019 № 335-р.
Проверенный период: с 01.01.2019 по 31.12.2019.

Сроки проведения контрольного мероприятия: с 15 января  2020 года по 23 января 2020 года.
Объект контроля: муниципальное учреждение культуры Череповецкого муниципального района «Централизованная библиотечная система».
Объем проверенного финансирования: 2734,6 тыс. рублей. 
Характеристика выявленных нарушений: нарушение части 2 статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ (не все заключенные контракты (договоры) с единственным поставщиком содержат информацию, что цена является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта (договора)).;  по п.4 ст.93 Федерального закона 44-ФЗ в 2019 году договоры заключены с превышением объема  финансового  обеспечения, запланированного планом-графиком, но в пределах установленного лимита.

В   целях   исключения   нарушений   требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе   в   сфере   закупок   товаров,   работ,   услуг   для   обеспечения   муниципальных нужд, Учреждению даны рекомендации.
2. «Проверка использования субсидий, предоставленных из бюджета Нелазского сельского поселения, в части расходов на приобретение нефинансовых активов»
         Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 1 раздела II Плана контрольных мероприятий отдела внутреннего финансового контроля администрации Череповецкого муниципального района на 2020 год, утвержденного распоряжением  администрации Череповецкого муниципального района от 18.12.2019 № 361-р. 
Проверенный период: с 01.01.2019 по 31.12.2019.

          Сроки проведения контрольного мероприятия: с 24 января 2020 года по 30 января 2020 года.  

Объект контроля: муниципальное бюджетное учреждение культуры «Нелазское социально-культурное объединение» в рамках переданных полномочий на осуществление внутреннего муниципального финансового контроля  (Соглашение от 30.12.2019). 
Объем проверенного финансирования: 8988,0 тыс. рублей.  Сумма выявленных финансовых нарушений составила 498,5  тыс. рублей.
Характеристика выявленных нарушений: установлены нарушения бюджетного законодательства и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, допущенные Учредителем Учреждения  при выполнении своих функций и полномочий (нарушение пунктов 1, 3 и 4 статьи 69.2 Бюджетного Кодекса Российской Федерации и положений  Порядка  по формированию муниципального задания: при формировании муниципального задания подведомственному учреждению;  субсидия подведомственному учреждению предоставлена в объемах, рассчитанных в отсутствие нормативных затрат). Отчет о выполнении муниципального задания, составленный Учреждением, не соответствует установленной форме и не содержит все сведения, необходимые к заполнению (составлен на основе  утвержденной формы муниципального задания, некорректно сформированной Учредителем), установлены нарушения при составлении плана финансово-хозяйственной деятельности  учреждения: расчеты (обоснования) расходов на приобретение основных средств, материальных запасов  составлены  без детализации объектов приобретения, без учета потребности; выявлены замечания по тексту учредительного документа (Устава) в части отражения  наименования Учредителя Учреждения. Допущено неэффективное расходование средств в сумме 58,7 тыс. рублей.  Выявлены нарушения действующего законодательства Российской Федерации по организации и ведению бюджетного и бухгалтерского учета: Учетная политика Учреждения не соответствует принятым федеральным стандартам бухгалтерского учета, положениям законодательства  РФ о бухгалтерском учете в части единых требований к ее формированию; установлены нарушения в учете нефинансовых активов: принятие к учету объектов недвижимого имущества в отсутствии первичных учетных документов, подтверждающих государственную регистрацию права; не учтено  имущество, право оперативного управления на которое зарегистрировано; не учтены земельные  участки, используемые  Учреждением  на праве постоянного (бессрочного) пользования  под объектами  недвижимости. Выявлены нарушения требований, предъявляемых к ведению регистров бухгалтерского учета: установлены факты несоблюдения методологии применения КОСГУ и несоблюдения методологии ведения бюджетного учета; отсутствует постоянно действующая комиссия по поступлению и выбытию активов, не разработано Положение о комиссии по поступлению и выбытию активов; выявлены нарушения оформления хозяйственных операций в первичных документах и  платежных поручений;   нарушения при оформлении проведенной инвентаризации активов и в части несоответствия фактического наличия материальных ценностей данным бухгалтерского учета. Установлены нарушения условий договоров, заключенных на приобретение нефинансовых активов, нарушение требований, предъявляемых к организации и по осуществлению внутреннего контроля фактов хозяйственной жизни.

Информация по результатам контрольного мероприятия направлена учредителю (Администрации Нелазского сельского поселения) и в Прокуратуру Череповецкого района для мер реагирования по установленным нарушениям.
3. «Проверка соблюдения требований к ведению бухгалтерского учета, соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд при исполнении контрактов»
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2 раздела II Плана контрольных мероприятий отдела внутреннего финансового контроля администрации Череповецкого муниципального района на 2020 год, утвержденного распоряжением  администрации Череповецкого муниципального района от 18.12.2019 № 361-р. 
Проверенный период: с 01.01.2019 по 31.12.2019.

Сроки проведения контрольного мероприятия: с 04 февраля 2020 года по 10  февраля 2020 года. 

Объект контроля: Администрация Тоншаловского сельского поселения в рамках переданных полномочий на осуществление внутреннего муниципального финансового контроля  (Соглашение от 30.12.2019).
Объем проверенного финансирования: 8 840,7 тыс. рублей.  Сумма выявленных финансовых нарушений составила 2131,6  тыс. рублей.
Характеристика выявленных нарушений: нарушения в сфере бюджетных правоотношений: нарушение при оформлении учетной политики (содержит среди указанных правовых актов в своем составе недействующие); нарушен принцип эффективности использования бюджетных средств, сумма неэффективных расходов составила 11,6 тыс. рублей; установлены многочисленные нарушения по  соблюдению требований к оформлению первичных учетных документов. Установлены нарушения при проверке соблюдения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации в сфере закупок, товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд: ч. 2 ст. 38 Федерального закона № 44-ФЗ (в определенный период  не назначалось должностное лицо, ответственное за осуществление закупок товаров, работ, услуг); нарушены сроки утверждения плановой документации по закупкам; установлены расхождения между утвержденными показателями (лимитами бюджетных обязательств),  планами-графиками,  планами закупок по отражению финансового обеспечения; превышена планируемая планом-графиком сумма на заключение договоров с единственным   поставщиком   (подрядчиком,   исполнителем), предусмотренных п.4 ст.93 Федерального закона 44-ФЗ;  нарушение  ч.2 ст.34 Федерального закона № 44-ФЗ, в части отражения требования о цене договора; нарушение п.1 ст.23 Федерального закона 44-ФЗ по отражению ИКЗ в договорах (контрактах); нарушение ст. 103 Федерального закона № 44-Ф по размещению и отражению информации в реестре контрактов; нарушение ч. 8 ст. 30 Закона № 44-ФЗ, ч. 13.1 ст. 34 Закона № 44-ФЗ при соблюдении условий контрактов (договоров) в части сроков оплаты товаров (работ, услуг) при осуществлении закупок.

По результатам проверки Учреждению выставлено Представление.
Материалы контрольного мероприятия переданы  в прокуратуру Череповецкого района для решения вопроса об  административной ответственности.
4. «Проверка   использования субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального  задания, в части  расходов  на  нефинансовые активы»

Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2 раздела II Плана контрольных мероприятий отдела внутреннего финансового контроля администрации Череповецкого муниципального района на 2020 год, утвержденного распоряжением  администрации Череповецкого муниципального района от 18.12.2019 № 361-р.
 Проверенный период: с 01.01.2019 по 31.12.2019.

 Сроки проведения контрольного мероприятия: с 13 февраля 2020 года по 20  февраля  2020 года.  

Объект контроля: муниципальное общеобразовательное учреждение «Судская школа № 1».
Объем проверенного финансирования: 10469,4 тыс. рублей. 

Характеристика выявленных нарушений: имеются нарушения при формировании учетной политики учреждения; выявлены
множественные замечания при оформлении путевых листов (исправления в путевых листах при отражении показателей движения горючего, показателей списания ГСМ); установлены факты отклонений фактически израсходованного бензина от установленного нормой.
Информация по результатам контрольного мероприятия направлена в Прокуратуру Череповецкого района для мер реагирования по установленным нарушениям.
5. «Проверка использования субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания, предоставленной из бюджета муниципального образования Мяксинское, в части расходов на выплату заработной платы»

Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 3 раздела II Плана контрольных мероприятий отдела внутреннего финансового контроля администрации Череповецкого муниципального района на 2020 год, утвержденного распоряжением  администрации Череповецкого муниципального района от 18.12.2019 № 361-р.

 Проверенный период: с 01.01.2019 по 31.12.2019.

 Сроки проведения контрольного мероприятия: с 12 февраля 2020 года по 18  февраля 2020 года. 

Объект контроля: муниципальное учреждение культуры муниципального образования Мяксинское «Мяксинское социально-культурное объединение» в рамках переданных полномочий на осуществление внутреннего муниципального финансового контроля  (Соглашение от 30.12.2019). 

Объем проверенного финансирования: 1 135,7 тыс. рублей.  Сумма выявленных фи-нансовых нарушений составила 45,2 тыс. рублей. 

Характеристика выявленных нарушений: установлены замечания по тексту учредительного документа (Устава) в части отражения наименования Учредителя Учреждения, предмета деятельности (по библиотечному обслуживанию); установлены факты нарушения начисления заработной платы: необоснованные выплаты на сумму 5,7 тыс. рублей, безосновательное снижение окладов сотрудникам без изменений основных условий труда; многочисленные нарушения при оформлении распорядительных документов, учетной документации по оплате труда.

Информация по результатам контрольного мероприятия направлена учредителю (Администрации муниципального образования Мяксинское) и в Прокуратуру Череповецкого района для мер реагирования по установленным нарушениям.

6. «Проверка соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд на стадии размещения извещения об осуществлении закупки (выборочно). 

Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 1 раздела III Плана контрольных мероприятий отдела внутреннего финансового контроля администрации Череповецкого муниципального района на 2020 год, утвержденного распоряжением  администрации Череповецкого муниципального района от 18.12.2019 № 361-р.

 Проверенный период: 2020 год.
 Сроки проведения контрольного мероприятия: с 19 февраля 2020 года по 26  февраля  2020 года.  

Объект контроля: муниципальное  казенное  учреждение «Центр комплексного обеспечения деятельности органов, местного самоуправления и учреждений  Череповецкого муниципального района»
Объем проверенного финансирования: 310,0 тыс. рублей.   
В ходе проверки  нарушений не установлено.
7. «Проверка расходов на обеспечение выполнения функций казенного учреждения, в части оплаты труда работников»
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 4 раздела II Плана контрольных мероприятий отдела внутреннего финансового контроля администрации Череповецкого муниципального района на 2020 год, утвержденного распоряжением  администрации Череповецкого муниципального района от 18.12.2019 № 361-р, распоряжения № 47-р от 28.02.2020 года «О внесении изменения в план контрольных мероприятий отдела внутреннего финансового контроля администрации Череповецкого муниципального района на 2020 год».
 Проверенный период: с 01.01.2019 по 31.12.2019.

 Сроки проведения контрольного мероприятия: с 04 марта 2020 года по 11  марта 2020 года.
Объект контроля: муниципальное учреждение культуры «Судское социально-культурное объединение» в рамках переданных полномочий на осуществление внутреннего муниципального финансового контроля  (Соглашение от 30.12.2019).
 Объем проверенного финансирования: 3 347,4 тыс. рублей.  
Характеристика выявленных нарушений: нарушения действующего законодательства Российской Федерации по организации и ведению бюджетного и бухгалтерского учета: Учетная политика Учреждения не соответствует принятым федеральным стандартам бухгалтерского учета  в части единых требований к ее формированию,  положениям законодательства  РФ о бухгалтерском учете;  некорректное составление нормативных правовых актов, регламентирующих оплату труда в Учреждении; установлены многочисленные нарушения при оформлении распорядительных документов, учетной документации по оплате труда.
По результатам проверки Учреждению выставлено Представление.

Информация по результатам контрольного мероприятия направлена учредителю (Администрации Судского сельского поселения).
8. «Проверка   использования субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального  задания, в части  расходов  на  выплату заработной платы».

Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2 раздела I Плана контрольных мероприятий отдела внутреннего финансового контроля администрации Череповецкого муниципального района на 2020 год, утвержденного распоряжением  администрации Череповецкого муниципального района от 18.12.2019 № 361-р

Проверенный период: с 01.01.2018 по 31.12.2019 (два года).

          Сроки проведения контрольного мероприятия: с 17 марта 2020 года по 26 марта 2020 года. 

Объект контроля: муниципальное общеобразовательное учреждение «Ботовская школа». 

Объем проверенного финансирования: 28 748,5 тыс. рублей

Сумма выявленных финансовых нарушений составила 136,2 тыс. рублей. 

Характеристика выявленных нарушений: нарушения при формировании учетной политики учреждения и ее публичному раскрытию на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»; установлены противоречивые положения (показатели) между нормативными актами, регулирующими оплату труда в Учреждении и распорядительными документами руководителя Учреждения;
установлены многочисленные нарушения в оформлении штатных расписаний и распорядительных документов, утверждающих штатные расписания, в оформлении обосновывающих документов (протоколов, решений комиссий и пр.) на выплаты сотрудникам Учреждения, выявлены нарушения ст. 136, 140 Трудового кодекса РФ, в части соблюдения сроков выплаты заработной платы, отпускных, расчетов при увольнении на сумму 136,2 тыс. рублей.

Информация по результатам контрольного мероприятия направлена в Прокуратуру Череповецкого района для мер реагирования по установленным нарушениям.
Информация о контрольной деятельности размещается на официальном сайте Череповецкого муниципального района.
Начальник отдела

внутреннего финансового контроля                                             Л.В.Романова
