Информация о проведенных отделом внутреннего финансового контроля администрации Череповецкого муниципального района контрольных мероприятиях за 2 квартал 2020 года.
1. «Проверка использования субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания, предоставленной из бюджета муниципального образования Воскресенское, в части расходов на выплату заработной платы»
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 5 раздела II Плана контрольных мероприятий отдела внутреннего финансового контроля администрации Череповецкого муниципального района на 2020 год, утвержденного распоряжением  администрации Череповецкого муниципального района от 18.12.2019 № 361-р. Контрольное мероприятие проведено в рамках переданных полномочий на осуществление внутреннего муниципального финансового контроля  (Соглашение от 30.12.2019). 

Проверенный период: с 01.01.2019 по 31.12.2019.

Сроки проведения контрольного мероприятия: с 06 апреля 2020 года по 10  апреля 2020 года.

Объект контроля: муниципальное учреждение культуры  «Воскресенское социально-культурное объединение». 
Объем проверенного финансирования: 1 519,4 тыс. рублей. Сумма выявленных финансовых нарушений составила 483,9  тыс. рублей.

Характеристика выявленных нарушений: установлены нарушения бюджетного законодательства и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, допущенные Учредителем учреждения  при выполнении своих функций и полномочий: субсидия подведомственному учреждению предоставлена в объемах, рассчитанных в отсутствие нормативных затрат. Отмечены замечания по тексту учредительного документа (Устава), в части отражения наименования Учредителя учреждения, структурных подразделений и целей деятельности (по библиотечному обслуживанию). Учетная политика учреждения не соответствует принятым федеральным стандартам бухгалтерского учета (приказ Минфина России от 30.12.2017 года № 274н), положениям законодательства РФ о бухгалтерском учете. Установлены некорректное составление нормативных правовых актов, регламентирующих оплату труда в учреждении, нарушения при оформлении распорядительных документов, первичной учетной документации по оплате труда, факты нарушения начисления заработной платы.
Информация по результатам контрольного мероприятия направлена в Прокуратуру Череповецкого района для применения мер реагирования.
По результатам контрольного мероприятия  в адрес Администрации муниципального образования Воскресенское (Учредителя объекта контроля) направлено информационное письмо с отражением выявленных нарушений.
2. «Проверка соблюдения требований к составлению отчетности о реализации муниципальной программы «Управление муниципальными финансами Череповецкого муниципального района на 2016-2021 годы»» 
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 3 раздела 1 Плана контрольных мероприятий отдела внутреннего финансового контроля администрации Череповецкого муниципального района на 2020 год, утвержденного распоряжением  администрации Череповецкого муниципального района от 18.12.2019 № 361-р.
Проверенный период: с 01.01.2019 по 31.12.2019.

Сроки проведения контрольного мероприятия: с 08 апреля 2020 года по 17  апреля  2020 года.

Объект контроля:  Финансовое управление администрации Череповецкого муниципального района. 
 Объем проверенного финансирования: 74 641,9 тыс. рублей.  
Характеристика выявленных нарушений: со стороны ответственного исполнителя муниципальной программы по результатам контрольного мероприятия нарушений не установлено.
 3. «Проверка   использования субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального  задания» 
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 4 раздела I Плана контрольных мероприятий отдела внутреннего финансового контроля администрации Череповецкого муниципального района на 2020 год, утвержденного распоряжением  администрации Череповецкого муниципального района от 18.12.2019 № 361-р. 
Проверенный период: с 01.01.2019 по 31.12.2019.

Сроки проведения контрольного мероприятия: с 16 апреля 2020 года по 28 апреля 2020 года.

Объект контроля: муниципальное общеобразовательное учреждение «Ирдоматская школа». 
Объем проверенного финансирования: 13 659,8 тыс. рублей.  Сумма выявленных финансовых нарушений составила 427,8  тыс. рублей.
Характеристика выявленных нарушений: нарушения при формировании Учетной политики учреждения и ее публичном раскрытии на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»,  некорректное составление Положения об оплате труда, в части определения размера доплаты за работу в организациях, расположенных в сельской местности. Выявлены  многочисленные нарушения при оформлении штатных расписаний и распорядительных документов, обосновывающих документов (протоколов, решений комиссий и пр.) на выплаты сотрудникам учреждения. Установлено отвлечение бюджетных средств в дебиторскую задолженность, что привело к нарушению принципа результативности и эффективности использования средств за счет субсидии на муниципальное задание, определены нарушения в части оформления регистров бухгалтерского учета и первичной документации при осуществлении бюджетного учета.
Информация по результатам контрольного мероприятия направлена в Прокуратуру Череповецкого района для применения мер реагирования.

 4. «Проверка   использования субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального  задания»
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 5 раздела I Плана контрольных мероприятий отдела внутреннего финансового контроля администрации Череповецкого муниципального района на 2020 год, утвержденного распоряжением  администрации Череповецкого муниципального района от 18.12.2019 № 361-р.
 Проверенный период: с 01.01.2019 по 31.12.2019.

 Сроки проведения контрольного мероприятия: с 21 апреля 2020 года по 29  апреля  2020 года.

  Объект контроля: муниципальное общеобразовательное учреждение «Сосновская школа».

Объем проверенного финансирования: 47 479,9 тыс. рублей. Сумма выявленных финансовых нарушений составила 383,3  тыс. рублей.

Характеристика выявленных нарушений: нарушения при формировании Учетной политики учреждения и ее публичном раскрытии на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», неисполнение положений принятых нормативных актов, нарушения при оформлении распорядительных документов учреждения. В нарушение статьи 284 ТК РФ необоснованно принят на ставку внешний совместитель, что привело к завышенным расходам. Выявлено отвлечение бюджетных средств в дебиторскую задолженность, на уплату транспортного налога при неиспользуемом транспортном средстве, что привело к нарушению принципа результативности и эффективности использования бюджетных средств за счет субсидии на муниципальное задание. Установлены расхождения по учету имущества, числящемуся на балансе учреждения с перечнем недвижимого имущества, особо ценного имущества  закрепленным за учреждением Комитетом имущественных отношений администрации Череповецкого муниципального района. Выявлены замечания при оформлении путевых листов (исправления в путевых листах при отражении показателей движения горючего, показателей списания ГСМ), при оформлении унифицированных форм по начислению заработной платы (расчетной ведомости, карточках – справках и пр.). Установлено нарушение,  в части полноты размещения  информации  на официальном сайте в сети «Интернет», согласно приказу Министерства финансов Российской Федерации от 21.07.2011 № 86н.
Информация по результатам контрольного мероприятия направлена в Прокуратуру Череповецкого района для мер реагирования по установленным нарушениям.
5. «Проверка соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд по итогам 2019 года, I квартала 2020 года». 
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2 Плана мероприятий ведомственного контроля на 2020 год, осуществляемого в рамках Федерального закона от 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», утвержденного распоряжением  администрации Череповецкого муниципального района от 02.12.2019 № 335-р.
 Проверенный период: с 01.01.2020 по 31.03.2020, поскольку установлено, что закупочная деятельность в рамках Федерального закона № 44-ФЗ осуществлялась, начиная с 01 января 2020 года.
Сроки проведения контрольного мероприятия: с 13 мая 2020 года по 19  мая 2020 года. 

Объект контроля: муниципальное бюджетное учреждение Череповецкого муниципального района «Редакция газеты «Сельская новь».

 Объем проверенного финансирования: 891,9 тыс. рублей.  Сумма выявленных нарушений составила 606,6 тыс. рублей. Устранено в ходе контрольного мероприятия нарушений на сумму 320,6 тыс. рублей.
Характеристика выявленных нарушений: нарушение части 2 статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ ФЗ (не все заключенные контракты (договоры) с единственным поставщиком содержат информацию, что цена является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта (договора));  по п.4 ч.1 ст.93 Федерального закона 44-ФЗ в 1 квартале 2020 года договоры заключены с превышением объема  финансового  обеспечения, запланированного планом-графиком, но в пределах установленного законодательством лимита. Расходы по закупкам не превысили показателей плана ФХД; установлены случаи заключения однотипных  договоров с единственным поставщиком; имеются случаи приема первичных учетных документов без подписей и печатей поставщиков (подрядчиков, исполнителей).

В   целях   исключения   нарушений   требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе   в   сфере   закупок   товаров,   работ,   услуг   для   обеспечения   муниципальных нужд,  учреждению даны рекомендации.

6. «Ревизия финансово-хозяйственной деятельности» 

Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 6 раздела I Плана контрольных мероприятий отдела внутреннего финансового контроля администрации Череповецкого муниципального района на 2020 год, утвержденного распоряжением  администрации Череповецкого муниципального района от 18.12.2019 № 361-р.

 Проверенный период: с 01.01.2019 по 31.12.2019.
 Сроки проведения контрольного мероприятия: с 20 мая 2020 года по 29  мая 2020 года.  

Объект контроля: муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Мяксинский детский сад». 
Объем проверенного финансирования: 11 760,3 тыс. рублей.   Сумма выявленных нарушений составила 276,1 тыс. рублей. Устранено в ходе контрольного мероприятия нарушений на сумму 0,515 тыс. рублей.

Характеристика выявленных нарушений: нарушение требований законодательства по оформлению Учетной политики и ее публичном раскрытии на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», неисполнение положений, установленных принятыми нормативными актами учреждения. Установлены противоречивые положения между нормативными актами, регулирующими оплату труда в учреждении. Выявлены нарушения ст. 136, 140 Трудового кодекса РФ, в части соблюдения сроков выплаты заработной платы, расчетов при увольнении. Отвлечение бюджетных средств в дебиторскую задолженность, уплата штрафа привели к нарушению принципа результативности и эффективности использования бюджетных средств за счет субсидии на муниципальное задание.  Установлены необоснованные расходы, факты  наличия долгосрочной дебиторской задолженности по родительской плате за детей и платы за питание сотрудников, случаи нерегулярной оплаты,  неправомерные выплаты, неэффективно используемые средства родительской платы. Выявлены нарушения бюджетного законодательства по учету нефинансовых активов, в  части  отражения  на счетах учета объектов нефинансовых активов, при оформлении  форм первичных учетных документов, нарушения  полноты размещения  информации  на официальном сайте в сети «Интернет», согласно приказу Министерства финансов Российской Федерации от 21.07.2011 № 86н.
Учреждению выставлено Представление.
Материалы контрольного мероприятия направлены в прокуратуру Череповецкого района для рассмотрения вопроса в соответствии с действующим законодательством.

С целью обеспечения соблюдения требований нормативных правовых актов при  предоставлении  субсидий   на иные цели в адрес учредителя (Управление образование) направлена информация о выявленных нарушениях.

7. «Проверка использования иного межбюджетного трансферта, предоставленного из бюджета Череповецкого муниципального района, на осуществление отдельных полномочий в сфере использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности»
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 7 раздела I  Плана контрольных мероприятий отдела внутреннего финансового контроля администрации Череповецкого муниципального района на 2020 год, утвержденного распоряжением  администрации Череповецкого муниципального района от 18.12.2019 № 361-р.
 Проверенный период: с 01.01.2019 по 31.12.2019.

 Сроки проведения контрольного мероприятия: с 03 июня 2020 года по 09  июня 2020 года.

  Объект контроля: Администрация Нелазского сельского поселения.
 Объем проверенного финансирования: 301,5 тыс. рублей.  Сумма выявленных нарушений составила 198,0 тыс. рублей.
Характеристика выявленных нарушений: установлены факты некачественного  бюджетного планирования со стороны Администрации Нелазского сельского поселения, нарушения при заключении  договоров (отсутствует порядок формирования цены договора,  между калькуляцией к договорам и постановлением администрации района от 05.02.2018 года № 162 имеются расхождения по протяженности дорог), условий исполнения денежных обязательств, в части оплаты по договорам, нарушения ведения бухгалтерского учета, в части принятия к учету услуг, выполненных работ.  

По результатам проверки учреждению даны рекомендации.
8. «Проверка использования субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания, предоставленной из бюджета Малечкинского сельского поселения, в части расходов на выплату заработной платы».
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 6 раздела II Плана контрольных мероприятий отдела внутреннего финансового контроля администрации Череповецкого муниципального района на 2020 год, утвержденного распоряжением  администрации Череповецкого муниципального района от 18.12.2019 № 361-р. Контрольное мероприятие проведено в рамках переданных полномочий на осуществление внутреннего муниципального финансового контроля  (Соглашение от 30.12.2019). 

Проверенный период: с 01.01.2019 по 31.12.2019.
Сроки проведения контрольного мероприятия: с 16 июня 2020 года по 23  июня 2020 года.

 Объект контроля: муниципальное учреждение культуры «Малечкинское социально-культурное объединение».
Объем проверенного финансирования: 1 634,7 тыс. рублей. Сумма выявленных финансовых нарушений составила 292,8 тыс. рублей. 

Характеристика выявленных нарушений: замечания по тексту учредительного документа (Устава) в части отражения наименования Учредителя учреждения, нарушения при формировании Учетной политики учреждения и ее публичном раскрытии на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», установлены противоречивые положения между нормативными актами, регулирующими оплату труда в учреждении.  Выявлены нарушения Трудового кодекса РФ, в части соблюдения сроков выплаты заработной платы, отпускных, в части назначения сотруднику доплаты за исполнение обязанностей временно отсутствующего работника. Определены факты нарушения начисления  и порядка оплаты труда заработной платы, многочисленные нарушения бюджетного законодательства при оформлении первичной документации.
Учреждению выставлено Представление.
Информация по результатам контрольного мероприятия направлена в Прокуратуру Череповецкого района для мер реагирования по установленным нарушениям.
В адрес Администрации Малечкинского сельского поселения (Учредителя объекта контроля) направлено информационное письмо с отражением выявленных нарушений, указанных в Акте.
Начальник отдела

внутреннего финансового контроля                                             Л.В.Романова
