Информация о проведенных отделом внутреннего финансового контроля администрации Череповецкого муниципального района контрольных мероприятиях за 4 квартал 2020 года.
1. «Проверка использования субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания, предоставленной из бюджета Абакановского сельского поселения, в части расходов на выплату заработной платы»
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 12 раздела II Плана контрольных мероприятий отдела внутреннего финансового контроля администрации Череповецкого муниципального района на 2020 год, утвержденного распоряжением  администрации Череповецкого муниципального района от 18.12.2019 № 361-р. 

Проверенный период: с 01.01.2019 по 31.12.2019.

Сроки проведения контрольного мероприятия: с 12 октября 2020 года по 16  октября 2020 года.

Объект контроля: Муниципальное учреждение культуры «Абакановское социально-культурное объединение», в рамках переданных полномочий на осуществление внутреннего муниципального финансового контроля  (Соглашение от 30.12.2019). 

Объем проверенного финансирования: 2 631,6 тыс. рублей. Сумма выявленных финансовых нарушений составила 45,6  тыс. рублей. 
Характеристика выявленных нарушений: замечания по тексту Устава, нарушения при формировании учетной политики учреждения; противоречивые положения (показатели) между нормативными актами, регулирующими оплату труда в учреждении; нарушения Трудового кодекса РФ, в части соблюдения сроков выплаты заработной платы,  не начисления доплат за выслугу лет сотрудникам; многочисленные нарушения бюджетного законодательства при оформлении первичной документации по оплате труда, оформлении распорядительных документов.

По результатам контрольного мероприятия учреждению выставлено представление, материалы направлены в прокуратуру Череповецкого района.
2. «Проверка использования субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания, предоставленной из бюджета Ягановского сельского поселения, в части расходов на выплату заработной платы»
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 11 раздела II Плана контрольных мероприятий отдела внутреннего финансового контроля администрации Череповецкого муниципального района на 2020 год, утвержденного распоряжением  администрации Череповецкого муниципального района от 18.12.2019 № 361-р.
Проверенный период: с 01.01.2019 по 31.12.2019.

Сроки проведения контрольного мероприятия: с 12 октября 2020 года по 16  октября 2020 года.

Объект контроля:  Муниципальное учреждение культуры «Ягановское  социально-культурное объединение»,   в рамках переданных полномочий на осуществление внутреннего муниципального финансового контроля  (Соглашение от 30.12.2019). 
 Объем проверенного финансирования: 996,8 тыс. рублей.  Сумма выявленных финансовых нарушений составила 17,8 тыс. рублей.

Характеристика выявленных нарушений:  замечания по тексту Устава, нарушения при формировании учетной политики учреждения, ее отдельных положений при исполнении; противоречивые положения (показатели) между нормативными актами, регулирующими оплату труда в Учреждении;  несоблюдение норм нормативно-правовых актов, регулирующих порядок оплаты труда работников учреждения, в части отнесения должностей к профессиональной квалификационной группе; факты неправомерного расходования средств субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания, предоставленной из бюджета Ягановского сельского поселения, в части расходов на выплату заработной платы учреждения; нарушения Трудового кодекса РФ, в части соблюдения сроков выплаты заработной платы; нарушения бюджетного законодательства при оформлении учетной  документации по оплате труда, ведении регистров бухгалтерского учета.

По результатам контрольного мероприятия выставлено представление, материалы направлены в прокуратуру Череповецкого района.

3. «Проверка соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд на стадии размещения извещения об осуществлении закупки (выборочно)»
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2 раздела III Плана контрольных мероприятий отдела внутреннего финансового контроля администрации Череповецкого муниципального района на 2020 год, утвержденного распоряжением  администрации Череповецкого муниципального района от 18.12.2019 № 361-р. 
Проверенный период: октябрь 2020 года.
Сроки проведения контрольного мероприятия: с 19 октября 2020 года по 22  октября 2020 года.

Объект контроля: муниципальное  казенное  учреждение  «Центр комплексного обеспечения деятельности органов, местного самоуправления и учреждений  Череповецкого муниципального района», в рамках полномочий по контролю, предусмотренному частью 3 статьи 99 Федерального закона от 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О  контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Объем проверенного финансирования: 586,7 тыс. рублей.  Нарушений не установлено. 

 4. «Проверка   использования субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального  задания, в части  расходов  на  выплату заработной  платы»

Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 13 раздела I Плана контрольных мероприятий отдела внутреннего финансового контроля администрации Череповецкого муниципального района на 2020 год, утвержденного распоряжением  администрации Череповецкого муниципального района от 18.12.2019 № 361-р.
 Проверенный период: с 01.01.2019 по 31.12.2019.

 Сроки проведения контрольного мероприятия: с 21 октября 2020 года по 28  октября 2020 года.

  Объект контроля: муниципальное общеобразовательное учреждение «Малечкинская школа». 
Объем проверенного финансирования: 17 878,3 тыс. рублей. 
Характеристика выявленных нарушений:  замечания по  тексту учетной политики; противоречивые положения (показатели) между нормативными актами, регулирующими оплату труда в учреждении и распорядительными документами руководителя учреждения; некорректное оформление документов, утверждающих штатные расписания, обосновывающих документов на выплаты сотрудникам учреждения (протоколов, решений комиссий, приказов и пр.); нарушения при оформлении первичной документации по оплате труда. 
По результатам контрольного мероприятия выставлено представление.
5. «Проверка осуществления расходов бюджета муниципального образования Мяксинское, выделенных  на мероприятие по  реализации проекта «Народный бюджет» в 2020 году» (внеплановое контрольное мероприятие)
Проверка по поручению руководителя, на основании поступившего обращения прокуратуры Череповецкого района от 23.09.2020 № 1р-2020  по вопросам расходования  бюджетных средств на обустройство пожарного водоема в д. Григорево муниципального образования Мяксинское. 
Проверенный период: 2020 год. Сроки проведения контрольного мероприятия: с 29 октября 2020 года по 02 ноября 2020 года. 

Объект контроля: Администрация муниципального образования Мяксинское,  в рамках переданных полномочий на осуществление внутреннего муниципального финансового контроля (Соглашение от 30.12.2019).
 Объем проверенного финансирования: 108,0 тыс. рублей.  Фактов нецелевого использования средств не установлено.
Характеристика выявленных нарушений: замечания при оформлении договорных отношений с подрядчиком в рамках  заключенного  договора.

6. «Проверка использования субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания, предоставленной из бюджета Климовского сельского поселения, в части расходов на выплату заработной платы»

Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 13 раздела II Плана контрольных мероприятий отдела внутреннего финансового контроля администрации Череповецкого муниципального района на 2020 год, утвержденного распоряжением  администрации Череповецкого муниципального района от 18.12.2019 № 361-р.

 Проверенный период: с 01.01.2019 по 31.12.2019.
 Сроки проведения контрольного мероприятия: с 05 ноября 2020 года по 11  ноября 2020 года.  

Объект контроля: Муниципальное учреждение культуры «Климовское социально-культурное объединение», в рамках переданных полномочий на осуществление внутреннего муниципального финансового контроля  (Соглашение от 30.12.2019). 

Объем проверенного финансирования: 2 711,8 тыс. рублей.   Сумма выявленных нарушений составила 79,9 тыс. рублей. 
Характеристика выявленных нарушений: замечания по тексту Устава, нарушения при формировании учетной политики учреждения; нарушения Трудового кодекса РФ, в части  нарушения сроков оплаты труда и  назначения доплаты за исполнение обязанностей временно отсутствующего работника; многочисленные нарушения бюджетного законодательства при оформлении первичной документации по оплате труда, оформлении распорядительных документов.

По результатам контрольного мероприятия выставлено представление, материалы направлены в прокуратуру Череповецкого района.
 7. «Проверка соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, в части закупок неконкурентными способами»
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 16 раздела I  Плана контрольных мероприятий отдела внутреннего финансового контроля администрации Череповецкого муниципального района на 2020 год, утвержденного распоряжением  администрации Череповецкого муниципального района от 18.12.2019 № 361-р.
 Проверенный период: с 01.01.2019 по 31.12.2019.

 Сроки проведения контрольного мероприятия: с 18 ноября 2020 года по 25 ноября 2020 года.

  Объект контроля: муниципальное дошкольное образовательное  учреждение «Яснополянский детский сад».
Объем проверенного финансирования: 1 782,2 тыс. рублей.  Сумма выявленных нарушений составила 407,9 тыс. рублей.
Характеристика выявленных нарушений: нарушение части 6 статьи 38 Федерального закона 44-ФЗ по отсутствию у  контрактного управляющего  соответствующего образования  в сфере закупок;  нарушения в плановой документации; несоблюдение требований законодательства о контрактной системе в части закупок, осуществленных  по п.4 части 1 статьи 93 44-ФЗ, в размере, превышающем утвержденный планом-графиком показатель на 2019 год; нарушения  части  2 статьи 34 Закона № 44-ФЗ, в части отражении  твердой цены контракта; факты некорректного оформления договоров; нарушения п.2 ч.1 ст.94 Закона № 44-ФЗ,  в части сроков оплаты товаров (работ, услуг) при осуществлении закупок.
По результатам контрольного мероприятия выставлено представление. 
Поскольку выявлены нарушения требований,  в части сроков оплаты товаров (работ, услуг) при осуществлении закупок, что предусматривает административную ответствен-ность по ч. 1 ст. 7.32.5 КоАП РФ, материалы контрольного мероприятия направлены в Де-партамент финансов Вологодской области для решения вопроса о возбуждении дела об административном правонарушении.

8. «Проверка использования средств, предоставленных в виде взноса в уставный капитал юридических лиц  по итогам  2019  года   и  9   месяцев  2020 года»  (внеплановое контрольное мероприятие)
Основание для проведения контрольного мероприятия: поручение руководителя администрации района  с информацией о признаках нарушений. 
Проверенный период: 2019  год   и  9   месяцев  2020 года. 
Сроки проведения контрольного мероприятия: с 20 ноября 2020 года по 26  ноября 2020 года.

 Объект контроля: Муниципальное унитарное предприятие «Водоканал Череповецкого муниципального района». 

Объем проверенного финансирования: 50 399,0 тыс. рублей. Сумма выявленных финансовых нарушений составила 6 343,9 тыс. рублей. 

Характеристика выявленных нарушений: несоответствие по видам деятельности между  Уставом  и  выпиской из ЕГРЮЛ; недостатки деятельности, которые отрицательно влияют на финансовые результаты Предприятия: превышение  расходов над доходами; результат деятельности в виде  убытка; наличие внереализационных расходов в значительной сумме; неоптимизированные расходы;  наличие  долгосрочной дебиторской задолженности; наличие  долгосрочной кредиторской задолженности; низкая платежеспособность Предприятия; отсутствие должного контроля за хозяйственными операциями для целесообразности производимых расходов.

По результатам контрольного мероприятия учреждению выставлено представление.

9. «Проверка использования субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального  задания»

Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 14 раздела I Плана контрольных мероприятий отдела внутреннего финансового контроля администрации Череповецкого муниципального района на 2020 год, утвержденного распоряжением  администрации Череповецкого муниципального района от 18.12.2019 № 361-р. 
Проверенный период: с 01.01.2019 по 31.12.2019.
Сроки проведения контрольного мероприятия: с 03 декабря 2020 года по 11  декабря 2020 года.

 Объект контроля: муниципальное общеобразовательное учреждение «Мусорская школа». 
Объем проверенного финансирования: 12 680,6 тыс. рублей. Сумма выявленных финансовых нарушений составила 215,3 тыс. рублей. 

Характеристика выявленных нарушений: нарушения при формировании учетной политики учреждения, неисполнение некоторых ее положений; некорректное оформление распорядительных документов; нарушение положений нормативного акта, регламентирующего оплату труда в учреждении, что привело к необоснованным выплатам; отвлечение бюджетных средств в дебиторскую задолженность, что привело к нарушению принципа результативности и эффективности использования бюджетных средств за счет субсидии на муниципальное задание; нарушения по оформлению путевых листов; нарушения полноты и сроков размещенной  информации о финансовой деятельности учреждения на официальном сайте в сети «Интернет»;  нарушения действующего законодательства Российской Федерации по организации и ведению бюджетного и бухгалтерского учета.
По результатам контрольного мероприятия учреждению выставлено представление.
10. «Проверка использования средств, источником которых являются средства от оказания платных услуг и добровольных пожертвований»

Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 15 раздела I Плана контрольных мероприятий отдела внутреннего финансового контроля администрации Череповецкого муниципального района на 2020 год, утвержденного распоряжением  администрации Череповецкого муниципального района от 18.12.2019 № 361-р. 

Проверенный период: с 01.01.2018 по 31.12.2019.

Сроки проведения контрольного мероприятия: с 16 декабря 2020 года по 28  декабря 2020 года.

 Объект контроля: муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Череповецкая районная школа искусств». 
Объем проверенного финансирования: 1 444,1 тыс. рублей. Сумма выявленных финансовых нарушений составила 65,6 тыс. рублей. 

Характеристика выявленных нарушений: нарушения при формировании учетной политики учреждения, неисполнение некоторых ее положений; нарушения положений распорядительных документов учреждения и нормативного акта, регламентирующего оплату труда в учреждении, в части  начислений заработной платы за оказание платных услуг; нарушение трудового законодательства, в части соблюдения сроков выплаты заработной платы и оплаты при работе по совместительству;  наличие долгосрочной дебиторской и кредиторской задолженностей в учете; многочисленные нарушения действующего законодательства Российской Федерации по организации и ведению бюджетного и бухгалтерского учета.
По результатам контрольного мероприятия учреждению выставлено представление, материалы направлены в прокуратуру Череповецкого района.

Начальник отдела

внутреннего финансового контроля                                             Л.В.Романова
