	Налоговые льготы

      Инвалиды имеют право на льготы по налогу на доходы физических лиц, по налогу на имущество, по земельному и транспортному налогам, а также по уплате госпошлины.

Иные права и льготы

        Инвалиды I и II групп обслуживаются вне очереди на предприятиях торговли, общественного питания, службы быта, связи, жилищно-коммунального хозяйства, в учреждениях здравоохранения, образования, культуры, в юридических службах и других организациях, обслуживающих население, а также пользуются правом внеочередного приема руководителями и другими должностными лицами предприятий, учреждений и организаций.

Инвалидам I и II групп при наличии технической возможности установка телефона осуществляется вне очереди.

Сбор, оформление и предоставление документов и материалов, необходимых для реализации инвалидами прав и льгот, установленных законодательством, возлагается на органы государственного управления, местную администрацию, предприятия, организации и учреждения.

В соответствии со ст. 32 Федерального закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» споры по вопросам установления инвалидности, реализации индивидуальных программ реабилитации, абилитации инвалидов, предоставления конкретных мер социальной защиты, а также споры, касающиеся иных прав и свобод инвалидов, рассматриваются в судебном порядке.


	     Полезные сведения:
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160019 г. Вологда ул. Красноармейская д.35

телефон горячей линии: 8 (8172) 54-07-87
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ПАМЯТКА

для граждан 

Права и льготы инвалидов
г. Череповец, 2021 год


	         Основные положения, предусматривающие социальную защиту инвалидов закреплены в  Указе Президента РФ от 02.10.1992 N 1157 «О дополнительных мерах государственной поддержки инвалидов»,  Федеральном законе от 24.11.1995 N 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»,  Федеральном законе от 17.07.1999 N 178-ФЗ «О государственной социальной помощи». Отдельные нормы также закреплены в Трудовом кодексе Российской Федерации, Жилищном кодекса Российской Федерации.
Помимо материального обеспечения, включающего в себя выплаты по различным основаниям (пенсии, пособия и другие выплаты), компенсации в случаях, установленных законодательством Российской Федерации, предусмотрены также иные права и льготы для инвалидов.

Жилищные права инвалидов

          Обеспечение за счет средств федерального бюджета жильем инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, нуждающихся в улучшении жилищных условий, вставших на учет до 1 января 2005 года

Инвалиды и семьи, имеющие детей-инвалидов, нуждающиеся в улучшении жилищных условий, вставшие на учет после 1 января 2005 года, обеспечиваются жилым помещением в соответствии с жилищным законодательством Российской Федерации.

         Право на внеочередное получение жилья имеют граждане, страдающие тяжелыми формами хронических заболеваний, при которых невозможно совместное проживание граждан в одной квартире 


	Льготы по оплате жилья и коммунальных услуг

         Инвалидам всех групп предоставляется компенсация расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг в размере 50 процентов, а также оплаты стоимости топлива, приобретаемого в пределах установленных норм и транспортных услуг для доставки этого топлива - при проживании в домах, не имеющих центрального отопления.

Льгота инвалидам на получение земельных участков

       Инвалидам и семьям, имеющим в своем составе инвалидов предоставляется право на первоочередное получение земельных участков для ИЖС, ведения подсобного и дачного хозяйства и садоводства).

Медицинское обслуживание

Оказание квалифицированной медицинской помощи инвалидам осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством субъектов Российской Федерации в рамках программы государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи.

Инвалиды I группы и неработающие инвалиды II группы имеют право на бесплатное обеспечение лекарственными препаратами по рецептам врачей, а при наличии соответствующих медицинских показаний - перевязочными материалами и отдельными изделиями медицинского назначения; инвалиды Великой Отечественной войны и приравненные к ним лица, кроме того, - отдельными лечебными средствами и предметами ухода;

· инвалиды III группы, признанные в установленном порядке безработными, имеют право на приобретение по рецептам врачей отдельных лекарственных средств и изделий медицинского назначения с 50-процентной скидкой

· 
	Инвалидам всех групп и категорий бесплатно предоставляются: восстановительные процедуры; лечебно-физкультурные мероприятия. Инвалиды имеют право, при отсутствии противопоказания, на санаторно-курортное лечение, а также на  обеспечение необходимыми техническими средствами: костыли, инвалидные коляски, слуховые аппараты и т.д.

Трудовые права инвалидов
       Для инвалидов I и II групп установлена сокращенная продолжительность рабочего времени - не более 35 часов в неделю.

       Инвалидам всех групп предоставляется ежегодный отпуск не менее 30 календарных дней, т. е. удлиненный основной, а также отпуск за свой счет до 60 календарных дней в году.

       Трудовой кодекс запрещает привлекать инвалидов к работе в ночное время без их письменного согласия - при условии, что такие работы не запрещены им по состоянию здоровья. В индивидуальной программе реабилитации инвалида может содержаться запрет на привлечение к работам в выходные и нерабочие праздничные дни.
Льготы  в сфере образования

         Инвалиды I и II группы имеют право на бесплатное зачисление в вузы или техникумы на внеконкурсной основе (в случае успешного прохождения вступительных испытаний и отсутствии медицинских противопоказаний для обучения).

         Дети-инвалиды и дети, один из родителей которых является инвалидом, обеспечиваются местами в дошкольных образовательных организациях, лечебно-профилактических и оздоровительных учреждениях в первоочередном порядке.


