ПРОКУРАТУРА ЧЕРЕПОВЕЦКОГО РАЙОНА

ЧЕРЕПОВЕЦКОЕ РАЙОННОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ  ОРГАНИЗАЦИИ ВЕТЕРАНОВ (ПЕНСИОНЕРОВ) ВОЙНЫ И ТРУДА, ВООРУЖЕННЫХ СИЛ И ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ
Памятка 
«Как не стать жертвой мошенников»
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г. Череповец, 2020 год
В последнее время на территории Череповецкого района участились случаи совершения мошеннических действий в отношении пожилых граждан. Как правило, преступники под предлогом продажи (покупки) различных товаров, вещей и продуктов питания, представляясь работниками службы социальной защиты населения, медицинскими работниками и другими лицами, проникают в жилища одиноких пенсионеров, где, воспользовавшись их доверчивостью, совершают хищения денег, золотых изделий и иных мелкогабаритных ценных вещей.
Также следует обратить внимание на случаи дистанционного мошенничества, когда злоумышленники представляются сотрудником банка, полиции и просят предоставить им личную конфиденциальную информации банковского счета или банковской карты.

В целях профилактики преступлений, совершаемых в отношении лиц пенсионного возраста, рекомендуется: 
· Не нужно покупать никакие приборы и медикаменты с рук и на дому. Вы рискуете не только потерять деньги, но и свои здоровье.

· «Если на ваш мобильный номер позвонили из банка, то, вне зависимости от того, что вам говорят, положите трубку, перезвоните банку по его официальному номеру, который указан на официальном сайте. Помните, что никто никогда и ни при каких обстоятельствах не попросит назвать вас полные данные вашей банковской карты, коды и пароли, которые приходят вам на номер телефона!»

· Не нужно обращать внимание на СМС с сообщением о выигрыше в лотерею, тем более, если необходимо отправить определенную сумму денег на незнакомый номер или счет.

· Если с вас требуют деньги за штраф, помните, что он не оплачивается на месте. Нужно как минимум несколько часов на то, чтобы он был оформлен должным образом, и было вынесено постановление (а еще протокол, постановление о возбуждении дела об административном производстве и прочее). Затем оплата происходит либо в банке, либо уже в службе судебных приставов-исполнителей.

· Всегда требуйте документы у человека, который пришел к вам домой. Даже у волонтеров есть соответствующие удостоверения и пропуска.

· Существует и схема, при которой происходит оформление займов на имя пенсионера его родственниками или знакомыми, которым он сам передает свои личные данные.  Не нужно давать данные паспорта незнакомым людям, особенно если их уточняют по телефону, а при утере паспорта необходимо сразу заявлять в полицию.

Куда обращаться, если стал жертвой мошенников
· Если вы стали жертвой обмана, то первое, что нужно сделать – это обратиться в правоохранительные органы. Далее следует написать заявление в ОМВД России по Череповецкому району, расположенному по адресу: г. Череповец, ул. Милютина, д. 15, в котором необходимо подробно описать все обстоятельства и указать ущерб, который был причинен, или позвонить в дежурную часть отдела полиции по телефону  8 (8202) 57-04-35. 
