Прокурор разъясняет: 
	
	Минпросвещения России изменены правила приема детей в первый класс




Так, приказом Минпросвещения России от 02.09.2020 № 458 утвержден новый порядок приема граждан Российской Федерации на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования в муниципальные организации и государственные организации субъектов Российской Федерации, осуществляющие образовательную деятельность (далее – общеобразовательные организации). 
Согласно установленному порядку:

уполномоченные органы местного самоуправления муниципального района, органы исполнительной власти субъекта Российской Федерации не позднее 15 марта текущего года издают распорядительные акты о закреплении образовательных организаций за конкретными территориями муниципального района или субъекта Российской Федерации;

образовательные организации размещают указанные распорядительные акты на своих информационном стенде и официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – сеть Интернет) в течение 10 календарных дней с момента их издания;

проживающие в одной семье и имеющие общее место жительства дети имеют право преимущественного приема на обучение по образовательным программам начального общего образования в образовательные организации, в которых обучаются их братья и (или) сестры; 
прием заявлений о приеме на обучение в первый класс для детей, имеющих право на предоставление места в образовательной организации во внеочередном, первоочередном и преимущественном порядке (далее – льготный порядок), а также проживающих на закрепленной территории, начинается 1 апреля текущего года и завершается 30 июня текущего года; 

руководитель общеобразовательной организации издает распорядительный акт о приеме на обучение указанных детей в течение 3 рабочих дней после завершения приема заявлений о приеме на обучение в первый класс; 

для детей, не проживающих на закрепленной территории, прием заявлений о приеме на обучение в первый класс начинается 6 июля текущего года до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года. Если образовательные организации закончили прием в первый класс детей в льготном порядке, а также проживающих на закрепленной территории, прием детей, не проживающих на закрепленной территории, они вправе осуществлять ранее 6 июля текущего года;

заявление о приеме на обучение и документы для приема на обучение, подаются следующими способами: 1) лично в общеобразовательную организацию; 2) через операторов почтовой связи общего пользования заказным письмом с уведомлением о вручении; 3) в электронной форме посредством электронной почты общеобразовательной организации или электронной информационной системы общеобразовательной организации, в том числе с использованием функционала официального сайта общеобразовательной организации в сети Интернет или иным способом с использованием сети Интернет; 4) с использованием функционала (сервисов) региональных порталов государственных и муниципальных услуг, являющихся государственными информационными системами субъектов Российской Федерации, созданными органами государственной власти субъектов Российской Федерации (при наличии); 

образец заявления о приеме на обучение размещается общеобразовательной организацией на своих информационном стенде и официальном сайте в сети Интернет;

копию документа о регистрации ребенка или поступающего по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или справку о приеме документов для оформления регистрации по месту жительства (в случае приема на обучение ребенка или поступающего, проживающего на закрепленной территории); д) справку с места работы родителя(ей) (законного(ых) представителя(ей) ребенка (при наличии права внеочередного или первоочередного приема на обучение);            е) копию заключения психолого-медико-педагогической комиссии (при наличии); 
одновременно с заявлением о приеме на обучение родитель(и) (законный(ые) представитель(и) ребенка представляют: а) копию документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя) ребенка или поступающего; б) копию свидетельства о рождении ребенка или документа, подтверждающего родство заявителя; в) копию документа, подтверждающего установление опеки или попечительства (при необходимости); г) 
факт приема заявления о приеме на обучение и документов, представленных родителем(ями) (законным(ыми) представителем(ями) ребенка, подтверждается выдачей документа, содержащего индивидуальный номер заявления и перечень представленных документов;

в приеме в образовательную организацию может быть отказано только по причине отсутствия в ней свободных мест.
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