Прокуратура Череповецкого района разъясняет: 

«Право граждан, имеющих заболевание Диабет на обеспечение лекарствами и препаратами бесплатно»

Статьей 6.1 Федерального закона от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» определены категории граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг.

В соответствии с п.1 ч. 1 ст. 6.2 указанного Федерального закона в состав набора социальных услуг включена социальная услуга по обеспечению в соответствии со стандартами медицинской помощи необходимыми лекарственными препаратами для медицинского применения по рецептам.
Согласно постановлению Правительства Российской Федерации от 01.12.2004 № 715 «Об утверждении перечня социально - значимых заболеваний и перечня заболеваний, представляющих опасность для окружающих» «Сахарный диабет» включен в перечень социально - значимых заболеваний.

Перечнем изделий, отпускаемых по рецептам на медицинские изделия при предоставлении набора социальных услуг, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 31.12.2018 № 3053-р, предусмотрено предоставление тест - полосок для определения содержания глюкозы в крови, инсулиновых игл, шприц - ручек льготной категории граждан, в том числе лицам, имеющим заболевание диабет.

Таким образом лица, имеющие заболевание диабет вправе получить в медицинском учреждении рецепт на обеспечение лекарствами и препаратами бесплатно. Обратиться в аптечную организацию, участвующую в отпуске лекарственных препаратов, можно в течение указанного в рецепте срока действия.
При отсутствии лекарственного средства в аптечной организации больной, пришедший с рецептом, ставится на отсроченное обслуживание сроком до 10 рабочих дней. Если при нахождении на отсроченном обслуживании срок действия рецепта истекает, то по такому рецепту возможен отпуск лекарственного средства без его переоформления.
В случае несвоевременного выполнения аптечной организацией заявки на поставку препаратов по рецептам, находящимся на отсроченном обслуживании, либо отказе в постановке на отсроченное обслуживание Вы вправе обратиться в прокуратуру района на «горячую линию» по т. 20-05-01 либо на личный прием в прокуратуру района для разъяснений требований действующего законодательства.
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