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	Прокурор разъясняет:
	Новое в законодательстве о противодействии коррупции 



Федеральным законом от 31.07.2020 № 259-ФЗ «О цифровых финансовых активах, цифровой валюте и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения в статью 8 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», согласно которым для целей указанного Федерального закона цифровая валюта признается имуществом.

В связи с этим Президентом Российской Федерации 10.12.2020 принят Указ № 778 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О цифровых финансовых активах, цифровой валюте и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», вступающий в силу с 01.01.2021. 

Данным Указом установлено, что:

с 1 января по 30 июня 2021 г. включительно граждане, претендующие на замещение государственных должностей Российской Федерации или должностей федеральной государственной службы, а также федеральные государственные служащие, замещающие должности федеральной государственной службы, связанные с представлением сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, и претендующие на замещение должностей федеральной государственной службы, одновременно с названными сведениями представляют уведомление о принадлежащих им, их супругам и несовершеннолетним детям цифровых финансовых активах, цифровых правах, включающих одновременно цифровые финансовые активы и иные цифровые права, утилитарных цифровых правах и цифровой валюте (при их наличии) по форме согласно приложению № 1 к Указу; 
уведомление подлежит представлению только в случае наличия у служащего (его супруги (супруга), несовершеннолетнего ребенка) цифровых финансовых активов, цифровых прав;

с 01.07.2021 в форму справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, утвержденную Указом Президента Российской Федерации от 23.06.2014 № 460 «Об утверждении формы справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации», вносятся дополнения, касающиеся необходимости представления сведений о цифровых финансовых активах и цифровых правах;

федеральным государственным органам, органам государственной власти субъектов Российской Федерации и органам местного самоуправления, государственным внебюджетным фондам рекомендовано руководствоваться рассматриваемым Указом при реализации полномочий, касающихся определения порядка представления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
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